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en Safety

Safety

Please read the safety information to ensure that you use the ap-
pliance safely.

General information

You can find general information about this instruction manual

here.

® Read this instruction manual carefully. Only this will ensure you
use the appliance safely and efficiently.

®= This manual is intended for the user of the appliance.

= Follow the safety instructions and warnings.

m Keep the instruction manual and the product information safe
for future reference or for the next owner.

m Check the appliance after unpacking it. Do not connect the ap-
pliance if it has been damaged in transit.

Intended use

Please read the information on intended use to ensure you use

the appliance correctly and safely.

Only use this appliance:

m As specified in this instruction manual.

m for preparing hot drinks.

® |n private households and in enclosed spaces in a domestic en-
vironment.

= Up to an altitude of max. 2000 m above sea level.

Disconnect the appliance from the power supply when:
® cleaning the appliance.

Restriction on user group
Avoid risks to children and vulnerable persons.



Safety en

This appliance may be used by children aged 8 or aver and by
people who have reduced physical, sensory or mental abilities or
inadequate expenence and/or knowledge, provided that they are
supervised or have been instructed on how to use the appliance
safely and have understood the resulting dangers.

Do not let children play with the appliance.

Children musi not perform cleaning or user maintenance unless
they are at least 8 years old and are being supervised.

Keep children under the age of 8 years away from the appliance
and power cable.

Safety information
Follow these safety instruclions when using the appliance.

A\ WARNING - Risk of sutfocation!

= Children may pul packaging material over their heads or wrap
themselves up in it and suffocate.
» Keap packaging maternal away from children.
* Do not let children play with packaging material,

= Children may breathe in or swallow small parts, causing them
to suffocate.
» Keep small parts away from children.
* Do not let children play with small parts.

/A WARNING - Risk of electric shock!
s |mproper installation is dangerous.
» Connect and operate the appliance only in accordance with
the specifications on the rating plate.
» Connect the appliance to a power supply with alternating
current only via a properly installed socket with earthing.
* The protective conductor system of the domestic electrical
installation must be properly installed.
m | the apphance or the power cord is damaged, this is danger-
oS,
» Mever operale a damaged appliance,
» Mavaer operate an appliance with a cracked or fractured sur-
face.
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» Mever pull on the power cord to unplug the appliance. Al-
ways unplug the appliance at the mains.

* |f the appliance or the power cord 1s damaged, immediately
unplug the power cord or swilch off the fuse in the fuse box.

» Call Customer Service. - Page 38

» Repairs to the appliance should only be carried out by
rained specialist staff.

Improper repairs are dangerous.,

*» Repairs o the appliance should only be carried out by
rained specialist staff.

* Only use genuine spare parts when repairing the appliance.

* |f the power cord of this appliance is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, the manutacturer's Customer
Service or a similarly qualified person in order to prevent
any risk.

An ingress of moisture can cause an electric shock,

» Mever immerse the appliance or the power cord in water.

* Liquids must not be spilled on the appliance plug connec-
lion.

* Only use the appliance in enclosed spaces.

» Never expose the appliance to intense heat or humidity.

* Do not use steam- or high-pressure cleaners to clean the
appliance.

WARNING - Risk of fire!

The appliance will become hot.

* Ventilate the appliance adequately.

* Never operate the appliance in a cupboard,

It i= dangerous to use an exiended power cord and non-ap-
proved adaplers.

» Do notl use exiension cables or multiple socket strips.

* [f the power cord is too short, contact Customer Service,
*» Only use adaplers approved by the manufacturer.

WARNING - Risk of burns!
=ome parts of the appliance become very hot,
» Mever touch hot appliance parts.
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» Allow hot appliance parts to cool down before lauching
them.

WARNING - Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» L eave drinks to cool down if necessary.

*» Do not let escaping liquids or steam come inlo contact with
your skin.

WARNING - Risk of injury!

Improper use of the appliance may endanger the user.

* Lse the appliance only for its intended purpose.

Trapped fingers when closing the appliance door.

» Be careful of your fingers when closing the appliance door,
The grinder rolates.

*» Mevear reach into the grinder.

WARNING - Risk of magnetism!

The appliance contains permanent magnets. These may affect

electronic implants, e.g. pacemakers or insulin pumps.

» People with electronic implants must stand at least 10 cm
away from the appliance.

* This minimurm distance of 10 cm must also be observed for
the water tank when removed.

WARNING - Risk of harm to health!
Dirt on the appliance may be dangerous to health,
* Follow the cleaning instructions for the appliance.
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Environmental protection
and saving energy

Halp prodect the anvironmeant by using
vour appliance in & way thal conserves
resources and by disposing of re-
uzahle matenials properly.

Disposing of packaging

The packaging matanals are environ-

mentally compatible and can be re-

Cyched,

* Sort the individual companents by
ype and dispose ol them separakely,

Information aboul currant disposal
rmalhods are avadable from your
apecialist dealer or local authoriby,

Tips for saving energy

It you lollow these insiructions, your ap-
pliance will use ess power.

Sel the nterval for aulomalic switch-cif
lo the smalles] value.

+ I the appliance is nat baing used, it
will swilch itsall ofl aarker.
- "Basic sefttings”, Page 23

O re inlerrupl he dispensing pro-
cess prematurehy.

=+ The amount of waler or milk Tthal s
haated is used oplimally.

Descale the appliance regularly,

+ Limescale daposils increass e ap-
pliance's enargy consumption,
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Installation and connec-
tion

You can lind out wherne and how bes
1o install your appliance here, You will
also keam how o connect your appli-
ance 1o the power aupply.

Scope of supply

Aler unpacking all parts, check kor any
damage in fransil and compleleness of
The dealivery.

~ Fg @

Fully automatic collee maching

Milk conkainer

Milk tuba and suction pipe

Instructan manual
Cheaning tablets '
Descaling tablats '

Waler hardness testing sing
Water filter '

(5 ) 2

Depending on the Jppliance speciicyions

Installing and connecting the
appliance

ATTEHNTIOMN!

Risk al damage o tha appliance. IF b

appliance is nol siared up correctly, it

iy b darmaged,
* Usa the appliance in frosi-free rooms
oy,

e [f the appliance has been transpor-
leed ar stored below 0 °C, wail
3 hours al room temperaiure belore
slarlang il up.

e Afer plugging in, always wail ap-
prox, O Sesonds,

1. Remove tha prolective film,



2. Place the appliance on a level, wa-
ter-resistant surface that is capable
of bearing its weight.

3. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket that
has been correctly installed.

Familiarising yourself with your appliance en

Brewing chamber door

Rating plate

Drip tray

Familiarising yourself
with your appliance

Familiarise yourself with the parts of
your appliance.

Appliance
You can find an overview of the parts
of your appliance here.

Note: Individual details and colours
may differ, depending on the appliance
model.

- Fig. &

Water tank

Cover for water tank

Cup heater’

Aroma lid

Bean container

Ground coffee compartment

Display

Control panel

Cup lighting’

Cover

Milk system

Outlet system

NESEEREREENE

' Depending on the appliance specifications

Milk container

' Depending on the appliance specifications

Controls

Here you can find an overview of the
symbols on your appliance. Press the
symbols to make a selection, start the
dispensing process or make/adjust a
setting.

Symbol  Explanation
o Switch appliance on/off
menu® Open menu/leave menu
Note: The menu buttons are only
visible when the menu is open.
N\ Navigate upwards in the menu
NV Navigate downwards in the menu
ok Confirm/save in the menu
9 Go back in the menu
w2 Dispense two cups
Z Select coffee strength
mi Adjusting the amount
5 Start/stop
Display

The display shows the selected drinks,
settings and setting options, as well as
messages about the appliance’s oper-
ating status.

The display shows additional informa-
tion and action steps. The information
is hidden after a short period, or by
pressing a button. The action steps are
hidden when they have been com-
pleted.

13
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Erinhs overview

You can prepare a wide range ol differenl drinks with your appliance.

Guick selection
Symbol  Designaion  Explanation Category
Enpeegag Concentrated coflee. Best senvad in- — Thispenamg g coffas ding made
!. genall, thick-walad cupes. Praheat from frest beans”, Pags 18
RIS wikh hot weater. — Tsgenamng 3 coffes annk made
from ground coffee”, Fage 15
Calfe cresnn CoFeswith o crema bayes o lorge — Thispenaing a coffes drink mada

'.-l
L]

cup ol coftes pregansd Laing -
praszso method,

frov et bmars”, Page 18
— Thspenang a3 cafies arink made
fromm grovnd coffee”, Page 15

= | CAappcomo Ecpeessy with biothed milk, Basl =+ Thspanang coffes drmk mitf
‘ " sanmd in small sups, FrAK Fage T3
! b Lateladchialn  Collee specinliy with Thres Syers: = "Tnepenarg cofed arifih win
. watm milk ot Ehe bottom, espreese.  mik”, Page 19
4 1o e, i muk iodh an lag.
Bl sarved in a glasn
Special drinks . (lispense othes dink= — ‘Thspenaryg specul drinks",
Fage 20
Special drinks
Symbol  Designation  Explanation Category
Eopresso mods  Bapeesss firesed with mik Mot = Tisnansing sofles dnink vl
E. ohiaio R, Page T4
Flat white: Espressn with froghed milk. — 'Thepenaing cofes drink paft
' mik " Fage 19
Amesicano Y/ despresso Stoppad upwilh 273 — Tispensng g coffes drink mage
hiot wakar frovm fresh hears” Paga 18
—+ Thznanaing J coffas dnnk made
friw oo coffes”, Fage Ty
Milk Iroth For prepaneg spociality wide ool = Tsnercang malk frodh’
e, Fage 2




Accesaories  &n

Symbal  Designation Explanation Category
i Hol wabar For preparng hod drinks, e, tea,or  — Thspenang hol waler”
" ‘ i T preheat cups. Fage 20
Accessories

Only use original accessories, These have bean made especially for your appli-
ance. Here, yvou can find an owverview of your appliance's accessonas,

Ascessories Redail Customer Service

Claaning fabiets Z80001H 00311807

Descaling tablets SHOONEN 0050 BEE

Water b iU QUG 45

Water Flber pack of 3 140033 -

Microdbng cioth Q04607 /0

Cang 5ol 1 80004 000 BEED

B'Efﬂl'ﬂ uaing fﬂl’ “1'& 4, Ilrelrhfﬂftgrls a waler Mer, mserl the wa-

first time

Configure the basc setings, Clean the
appliance and individueal pars.

Perform the initial start-up

After connecting the appliance 1o the
power supply, you musi configure the
setlings fof its initial star-up. The auto-
malic display for (ha language selec-
tion and waler hardness selection onky
appears when the appliance is
swilched on for the first lime,

Fill the water tank

Filll the waler lank each day with Irash,

cold, non-carbonaled water,

1. Cpen the lid,

2 Beamova the waler tank using the re-
cessed gnip.

& Rinse ihe waler lank.

— "fsart waler Mer”, Page 22

5 Fill thee water lank up fo the s
martk.

6 Insert {he water lank inlo the holder,
keeping il upnghL

T. Close the lid,

Fill coffee bean container

ATTENTION!

Unsuitabde beans can block up he

arinder,

= Onby usa pure, roasted bean mixes
that are suilable lor use in fully aubo-
mafic cofles or espresso machines,

* [Oo nod use glared ooffes beans,

# Do not use caramelised coifee
beans.

# [o nol use colfee beans thal have
besen freabed wilh addilves contain-
ing suQar.

* Do nod add ground coffee.



en Before using for the first time

1. Open the lid.
2. Fill with the coffee beans.

The appliance will adjust to the cof-
fee beans with the next dispensing
process.

3. Close the lid.

Tip: To keep the coffee beans at their
best, store them in a sealed container
in a cool place.

You can keep the coffee beans in the
bean container for a number of days
without them losing their aroma.

Setting the language

1. Press O to switch the appliance on.

v The display will show the language
that is preset.

2. Press /\ or \/ until the display
shows the desired language.

3. Press ok.

Tip: You can change the language at
any time.

- "Overview of the basic settings”,
Page 23

Setting the water hardness

It is important to set the water hardness
correctly, so that the appliance indic-
ates in good time that it needs descal-
ing. You can use the enclosed test strip
to determine the water hardness, or
ask your local water company.

1. Briefly dip the test strip in fresh tap
water.

2. Allow the water to drip off the test
strip.

v The test strip will indicate the water
hardness after 1 minute.

3. If a water softening system is in-
stalled in your house, select "Soften-
ing system".

4. Press /\ or \V until the display
shows the desired water hardness.

16

The table shows the allocation of the
levels to the different degrees of wa-
ter hardness:

Level German de- Total hard-
greesin °dH ness in
(mmol/l)
1-7 0.18-1.25
2 8-14 1.42-2.49
3 15-21 2.67-3.74
4! 22-30 3.92-5.34
' Factory setting (may vary according to
model)
5. Press ok.

6. Check whether the bean container
has been filled.

7. Press ok.

v The appliance now rinses itself.

v When the symbols for drink selection
and the buttons light up on the oper-
ating panel, the appliance is ready
for use.

Tip: You can change the water hard-
ness at any time.

- "Overview of the basic settings”,
Page 23

General information

Please bear this information in mind so
that you can get the best out of your
appliance.

Notes

®» The appliance has been pro-
grammed at the factory with stand-
ard settings for optimum operation.

m The grinder has been factory-set for
optimum operation. If coffee is only
dispensed drop by drop or is too
thin with too little crema, you can ad-
just the grinding level when the
grinder is running.
— "Adjusting the grinding level",
Page 21



= The appliance will swilch off aulo-
malically if it has nod been operated
for a given pernod of lime. You can
change the duralion in the basc sel-
tings.
= "Owvervew of the basic sethings”,
Page 23

= Waler dropleds may borm on e
ventilation slits and the lid of the
ground cofles compariment while
the appliance is in use,

& For lechnical reasons sleam can as
capea from the appliance,

Tips

= You can switch off the bulion tones
in the basic sallings.
= ‘Charview of the basic sedtings”,
Page 23

® When you use your appliance for the
firat lime or mun a sendice pro-
gramime, of il your appliance has nol
been used for a prolonged period,
the liesl drink will rot hanee its full
aroma and should nol be consumed,

& Cnce you have staried up your appdi-
ance and made a few cups, you will
then achieve a thick, ine-pared
crema every lime.

Basic operation

Yo can find oul evendhing you need
o know about operaling your appli-
Ance hare,

Baslc operalion  en

Switching the appliance on
and oft

# Tum the appliance on or off by
pressing @,
When lha appliance switches ilself
o, the display shows the Siemens
lego. When the appliance is turnad
on of off it rinses isell automatically,
Cwring the rinsing process, the dis-
play shows a drop. If the appliance
is slill warm when swilched on, ar i
no drink was dispensed before i
was swilched ofl, the appliance
doean't rinse itsel,

Dispensing drinks

Learm how 1o prepare a drink of your
chowce.

A\ WARNING

Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hod,

* Laave drinks to cool down if neces-
Sy,

* Do not lel escaping liquids or steam
come inlo contact wilh your skin.

Tips _ _
& You can direclly saelec! the drink you

wani using the guick-selection bul-
lons, The display shows you the
drink and the current selings.

= Your appliance has olhar drinks be-
sidas he ones that you can obiain
via e queck-sedection butlans,
—+ "Dispansing specal drinks",
Paga 20

® You can adapl your drink 1o your
personal lasie.
= "Orink setbngs”, Page 20

Moles

® | you do nol change any sellings for
appros, 5 seconds, ihe appliance
will exil seflings mode, The seftings
will be automabcally saved.
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= With a number ol seflings your col
lee is prepared in several sleps.
Wail unlil the process is fully com-

pleted,

Dispensing a coffee drink
made from fresh beans

1. Place your preswarmed cup under
the oullel systam,
2 Press ha drinks symbod lor a collae
drinvk without milk,
w Thie display will show the drink and
your currenl sellings.
 "Crink setlings”, Page 20
3. Change the setlings where neces-
5arny:
= Use mlio adjust the amount,
= “Adiusting the amowunt’,
Page 21
- Use @ o adjusl the colfes
girenglh,
—+ "Adiusting the coffes strangih”,
Page 20
4, Press &S
The coflee beans are freshly ground

for each brewing process,
+ The cofles is brewed and then dis-

pensad inte the cup,
Tips
= You can press B 1o slop the dis-

pensing procaess prameaiuraly.

® Find oul how 1o make cofles donks
with milk.
= "D¥spensing drimks with mik’,
Page 18

Dispensing a cotffee drink
made from ground coffee

ATTENTION!

The ground colles comparlman] can

become blocked,

* Do nol use colles beans,

* Do nol use inslant coffee,

* Use a soft brush to gently direct tha
ground coffes residue inlo the shaf,
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MNote

When wsing ground coffes, the
fodlowing seleclions are nolt availabla:
® Two cups al once

Coffea strengih

*doubleshot®

Place your pressarmed cup under

I coutled Syslem.

Prass (he symibol lor your desired

drink.

Press & repealedly uniil the display

shows "Gr. coffea”,

Open the ground coflee compart-

meril.

5 Add a maximum of 2 level lea-
spoons of ground cofles, max. 12 g.

8. Close the ground coflee compart-
rmenl.

7. Pross &,

» The coffes is brewed and then dis-

pensed inlo the cup.

Tips

" Yau can press e o slop e dis-
pensing process prematurely,

= |f you would ke ancther drink with
ground coffes, repeal the procass.

® Always add the ground coffes just
betore making the drink.

Dispensing drinks with milk

You can uss your appliance fo dis-
pense cofes drinks with milk and milk
freath,

Tip: You can also use plani-based al-
lernalives o milk, e.g. sova milk,
Note: The quality of ihe milk froth de-

pends on the tvpe of milk of plam-
basead allernalive used.

= ==

& Em o

A waRNING

Risk of burns!

The milk syslem can become exiremely
.

e Meser fowch the milk syshem wihen i
is hol



= Allow the hot milk system bo cool
down belare louching i

ATTENTION!
Milk ressidues can dry on surlaces and
ara difficuli 1o remose.
* Clean the milk system aller every
[IET =
= "Clearing the mitk system”,
Page 28

Using the milk container

The milk conlainer has bean specially
developed for this appliance. Only use
e mulk containaer m e houseahald and
for sforing milk in the refrigerator.

Mote

You can only connect the milk con-
lainer if he milk syslem is instalked in
the autlel system with the adapler and
uba,

1. Open the lid,

2 Pour i the milk.

2 Close the lid,

4, Insert the milk container an ha left
ol the appliance.

w THhie milk conlainer will click mls
placs,

Tip

Fald cpen the kd of e milk container,

g0 more milk can be pourad in while

e crimk @5 Baing dispensed,

Baslc operalion  en

Dispensing coffee drink with
milk

Requirements

® The milk confainer has been connec-
led.

® The milk conlainer has bean filled
wilfy rmilke

1. Place your pre-warmed cip under
I cutled sysiem.
2 Press the symbol lor a colles drink
wilh rmilk.
 The display will show the drink and
yoaur current sellings,
—+ "Orink satings”, Page 20
A Change lhe seltings where neces-
sary:
- Usa mil 1o adjust the amount.
== "Adjusting the amaout®,
Paga 27
- Usa & lo adjust lhe cofles
srength,
- "Adjusting the coffes strength®,
Page 20
- Usa the ground coiffee compart-
rrgnl,
—= "Dispansing a coffes drink
made from ground coffea”,
Page 18
4. Press % and wail unlil the process
is complata.
Afler preparing the drink, the milk
systam will aulomatically clean itsalf
wilh & shor j&l of sleam,

19
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Tip: If you want to 5 the dispensing
priCess earky, press =, Hyou wani o
slop lhe dispansing process allogether,
prass @,

Dispensing special drinks

Your appliance has olher drinks be-
sides the ones hal you can oblan via
thie quick-selection butlons.

» Press @ several limes.,
—= "Drinks ovensaw”, Page 14

Dispensing milk froth

A waRNING

Risk of burns!

The milk syatam can become exdremely

hal.

* Mever louch the milk system when it
15 I,

= Allow the hot milk system bo cool
down belare louching i

Hﬂq.llmmﬂnu
® The milk container Ras Been Gomnes.
ted.

® The milk container has been filled
with milk.

1. Flace your preswarmed cup under
the oullel systam.
2 Press W repeatedly uniil the display
shows *Milk frath®,
3 Change the setling if necessary:
- Use mlio adjust the amound.
— “Aciusting the amount’,
Page 21
4. Prass &,
» The milk fredb wall ren cut of the out-
let syslem,
5 Press B 1o slop the dispensing pro-
GRS,

Dispensing hot water

A WARNING

Risk of burns!

The mlk Syslem can becorme axiremely
.

k Mever louch the milk sysbem whsen il
is hob

k Allaw the hol milk system 1o cool
down before towching il

Mate: I the milk syslem has nol besen
cleaned, small amounts of milk may be
dispensed wilh e water,

Requirement: The milk syslem has
Deen Cleansed,
= "Cleamng the mik systam®,
Page 26.
1. Place your pressarmed cup under
lher culled sysiem.
2 Pross @ repealedly unlil the display
shows “Haol water”,
4. Change the selting il necessary;
- Use mil 1o adjust the amounl,
—= "Adiusting the amourm®,
Paga 21
4, Press &,
» Hol water will run oul of the outlel
syabam.
5 Press B8 lo slop the dispensing pro-
CEsS,

Drink settings

Prepare a drink according bo your
tasie.

Adjusting the coffes strength

1. Press the symbol for your desined
drink.

2 To salect the sirenglh of the colles,
press @,
You can select the following coffes
sirengths:

= “rild”
- "regular”



- "slraong"

= “ery slrong’

- “doubleshol®

MWote: The selting “doubleshol” is nal
available for every drink and drink
WOAUImE,

Tip: For a strong 1asie of coffee, se-
lecl a high coffes sirenglh when sel-
ting a large capacity.

Selecting ground coffee

1. Press {ha symbal for yvour desired
crimk,

2 Press @ repealedly until the display
shows "Gr, cofles”,
= "Dispansing a coffea deink made
from ground coffee”, Page 18

AromaDouble Shot

“You can make your coffes exira sirong
by using the selting “doubleshal®,

The longer coffes is brewed, the maore
baller subsiances and undesirable
aromas are released. These bilter sub-
slances and undesirable aromas affec
the laste and digestibility of the coffes.
Te enswre thal anly pleasani-lasing
and easily digeslible aromalic sub-
slances are released, fresh coflee
beans are ground and brewed whean
half the guantity has besn prepared,

Mote: The setling "doubleshol® is nol
availatdbe for every drink and drink
volume.

Adjusting the amount
i, Press the symibal for vour desired
drimde.

2 Press ml repeatedly until the desired
volume is shown on the display,

Dispenzing two cups at once
Cepending on ihe appliance model,
you can make woe cups al the Same
time lor cerain drinks,

Baslc operalion  en

Mole

The "Double cup® funchion s nol
available lor the lollowing seleclions:
*Gr. cofles’

*coubleshot”

Volume smaller than 35 mil

. Press the symbol for your desired
drink.

Prass OB,

The selling is shown on the display,
Place two cups an the kefl and right
undes the oulle] syslem,

Press .

The drink s prepared in 2 sleps. The
beans are ground in 2 grinding aper-

ations.
¥ The drink is brewead and then runs

info the cup,
& Wail unfil the process is completed,

Grinder

Your appliance has an adjusiabls
grirvdear, which you can usea o cuslom-
iga the grinding level of vour coffee
beans,

Adjusting the grinding level

Sel the desired grinding level while the
cofles beans are baing ground,

= = = =

B P2

s

A\ warNiNG

Risk of injury!

The grinder rotabes,

* Mewver reach inlo the grinder,

ATTENTIOMN!

Risk af damage o the grinder, The

grindar may be damaged if the grird-

ing level is nol sel properly,

* Only sed the grinding leval when the
grinder & running.

¢ Saelect the grinding kevel using the
rolary selector slep by step.
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Grinding level Setting

Fine grinding level  Turn rotary selector
for dark-roasted counter-clockwise.
beans.

@

Coarse grinding Turn rotary selector
level for light-roas-  clockwise.

ted beans. |u :

V¥l

The setting only has an effect after
the second cup of coffee.

Tip: If the coffee is only dispensed
drop by drop, set a coarser grinding
level.

If the coffee is too thin with too little
crema, set a finer grinding level.

Water filter

You can use a water filter to minimize
limescale deposits and reduce impurit-
ies in the water.

Insert water filter

ATTENTION!
Possible damage to the appliance due
to limescale build-up.
» Change the water filter in good time.
» Change the water filter after

2 months at the latest.

Note: If "Replace water filter" is shown
on the display, replace the water filter.
If you are not inserting a new filter, se-
lect "No filter" and follow the instruc-
tions on the display.

1. Immerse the water filter in a glass of
water until the air escapes.
- Fig.

2. Press menu(®,

3. Press \V or /\\"Water filter" and ok.
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4. Use \V/ or /\ to select "New filter"
or "Replace water filter" and press
ok.

5. Note: If you are not inserting a new
filter, select "No filter" in the menu
settings.

Push the water filter firmly into the
water tank and press ok.
- Fig. A

6. Fill the water tank up to the "max"
mark and press ok.

7. Remove the milk container on the
left of the appliance.

8. Place a container with a capacity of
1 litre under the outlet system and
press ok.

v The filter will be rinsed and the fol-
lowing message displayed: "Rinsing
complete.".

v The appliance is ready to use.

Tips

= You should also change your water
filter for reasons of hygiene.

= With a water filter you need to de-
scale your appliance less frequently.

= [f your appliance has not been used
for a long period, for example if you
were on holiday, you should rinse
the water filter before use by dis-
pensing a cup of hot water.

m The water filter can be purchased
from retailers or Customer Service.
— "Accessories”, Page 15

m | earn how to insert the water filter.
- 'Insert water filter", Page 22

Childproof lock

You can lock the appliance, to protect
children against scalding and burns.



Activating the childproof lock

* Prass and hold mil for at least
3 seconds.

v The following message will be dis
played: "Child lock aclive. To deac-
tivate press "mi for 3 sec”,

Deactivating the childproot
lock

* Press and hold mil for al leas)
3 seconds,

v Thie following message will be dis-
playad: "Child lock deaclivaled.”.

Cup heater’

You can use the cup heater 1o pre-heal
WOur Gups.

Cup heater an

A\ WARNING

Risk of burns!

The cup healer can become very hod,

k= Mevar fouch the cup heater when it
is hal.

e Allow the hol cup healer 1o cool
down befofe touching i

Tips

B You can activale and deacinale e
cup heater in the basic selings.
« "Orhenview of the basic settings”®,
Page 23

8 Place e cups wilh Thair base on
the cup healer 1o heat the cups per-
Ty,

Basic settings

You can conligure your appliance o mesl your needs and call up addifional Tunc-

s,

Overview of the basic settings

Setting Selection Description

Claaning and care Milk system Start sanvice programma.
LDescale = “SEMVICE NOJTanyTeEs
Cliaan Fage 28
cale nldsin

Cup warmer ' Cup warmes oft Swikch cup heater on or off,
Cupwarmes on - "Cup haster’, Page 23

Water filbar Mew fikar Sat uza of the water filter.
Mo lilles

Cirpirrcding an thit applsanGe Specilications
* Factory ssfting {may vary accarding fo moded

Depending on the appliance spechications
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Setting Selection Description
Coffee temp. normal Set the temperature for coffee
high drinks.
max. Note: The setting is effective for
all preparation types.
Languages See options on the appliance. Set menu language.

Changes are immediately dis-
played.

Set how long the appliance
should wait after preparing the
last drink before automatically
switching itself off.

Autom. switch-off See options on the appliance.

Water hardness 1 (soft) Set the appliance to the local wa-
2 (medium) ter hardness.
3 (hard) — "Setting the water hardness’,
4 (very hard)? Page 16

Water-softening system

Key tones Key tones on 2 Switch the button tones on or off.
Key tones off

Factory settings Full reset? Restore settings to the factory
Continue: OK settings.
Cancel: < Note: All individual settings will

be deleted and reset to the fact-
ory settings.

' Depending on the appliance specifications
® Factory setting (may vary according to model)

Changing the basic settings

1. Press menu®,
2. Use \ or /\ to select the desired
basic setting and press ok.

v The display will show the setting op-
tions and the navigation symbols will
light up. The display indicates the
current setting.

3. Use \V or /\ to make the desired
selection and press ok.

v The setting is now saved.
Use 8 to go back.
5. Press menu® to exit the menu.

Cleaning and servicing

To keep your appliance working effi-
ciently for a long time, it is important to
clean and maintain it carefully.

Dishwasher-safe components

Find out which components can be
cleaned in the dishwasher.

ATTENTION!

Some components are sensitive to heat

and may be damaged if they are

cleaned in a dishwasher.

» Follow the operating instructions of
the dishwasher.

&
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= Only put dishwasher-sale compon-
anls i the dishwasher,
= Cnly use programmas thal do nod

Dishwasher-zale componants:

u Lyipbray

Drip plate

Drip grate

= Caolfes dregs confainer
Mechanical fill level in-
dicator

Mik zy=tem wilh adapier

Ground coffea comparmant with
hinged lid

® Mik containar with bd

heal the waler above 60 °C,

Not dishaasher-sale:
= Wyakar fank L

Wiabar tank lid

froma Iid

Brewing unit

Beverane dizpanser cover

Cleaning agent

Find oul which cleaning agenis are
suilable lor your applianoe,

M WARNING

Risk of serious harm to health!

Cleaning [quids may lead 1o health

Imparmenis,

= Mever drink the cleaning liguids,

* Use descaling and cleaning agents
as described in the instructions and
obssne the relevant salely inlormae
tican.

ATTENTIOMN!

Unsuitable cleaning products may

damage b surlaces of the applandcs,

* Do niol use harsh ar abrasive deter-
genls,

= Do nol use cleaning agenls contain-
ing alcohol or sperils,

Cleaning and sericing  en

= Do nod use hard scouring pads or
cleaning sponges,

# Do nof use cilric acid, vinegar or any
vinegar-based agenis 1o descale the
apphancsa,

* For cleaning and descaling, onby use
suitable lableds.

& K
K &

Tips _

® Lsa descaling and cleaning labets
that have bean specially developed
for wouur appliamce. You can by fab-
lels Irom our cusiomear senace.
= "Accessones”, Page T8

= Wash new sponge cloths thoroughly
o remowve any sall adhering fo them,
Salt can causs a rust im lo develop
on slainiess stesl surfaces,

= Always remove any residuses of
limescale, coftee, milk, cleaning and
descaling solulions mmediately, 1o
prevent the lormalion af corosion,

Cleaning the appliance

A WARNING

Rizsk ol eleciric shock!

An ingress o moisture can cause an

@lecing shock,

* Mevar immerse lhe appliance or tha
power cord in waler,

# Liguids musi nol be spilled on the
Apphance plug connacon,

Do nad use sleam- or high-pressure
cleaners 1o clean the appliance,
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M waRNING

Risk of burns!

Some parls of the appliance become

vizry hil.

= Mever louch hot appliance paris,

k= Allowy ol appliance parls o cool
divan befare louching them,

1. Discannact he appliance ram the
Mmains.

2 Clean tha housing, the high-gloss
surlaces and the conirod pansd with a
microfibre clolh.
= "Aocassaras”, Page 15

3 Clean lhe oullal syslam wilh a soll,
damp clath afier drinks have baen
dispnsed,

4, I the apphancs has nol been used
for & long fime, due o holiday for ex-
ampbe, clean the entire appliance in-
cluding the autlel system, milk sys-
bern, trays and bresang unit,

Mote: The applance will rinse ilsel

aulomatically il you switch i on when i

is cold of séich il off afler it has dis-

pensed cofles, The syslem is therefora
seli-cleaning,

Cleaning the drip tray and
coffea dregs container

Clean and emply the dnp fray and col-
fee dregs confainer every day 1o pre-
vent deposils,

1. Open the door.

2 Pull the drip fray and lhe cofles
dregs confainer forwards and out,

Remove and clean the drip plale.
Empty and clean the drip fray and
cafles dregs conlainer,

Clean the appliance inlesion and the
drip tray holder.

Tip

H you press both brackets in, you
can then remmove the mechamnical il
leviel indlicator more easily.
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Remowve the mechanical fill level in-
diczatod and clean with a damp clath,
7. Assemble the drip tray, dip plate,
coffee dregs conlainer and mechan-
ical il el indicatlor amnd nsert in
ihe appliance.
8. Close the door.

Cleaning the ground coffee
compartment

Tip: You can clean the ground coffee
compariment in the dishwasher.

1. Pull out the ground coffee compart-
rmenl by e open ld.
= .F.l_t]'. “

2 Clean the ground coffes compart-
menl with washing-up liguid.
*Fig. @

A Dry the ground coflee compartment
and imsarl it inke ha appliance.

Cleaning the milk system

A warniNG

Risk of burns!

The milk syslem can become exiremaly

e,

# Mevar louch the milk systam whean il
is hot.

= Allow the hol milk system o cool
down before touching it



ATTENTION!

The appliance may be damaged by im-

proper cleaning.

* Doonot pul the cover of the oullel
syslem in the distwasher.

Tips
® [f you wani io give the milk syslem a

parlicwlarly thorough chean, you can
usa lhe "Clean milk syslam® senace
PrCFAM e,
—= “Lisirg the milk system cleaning
prograrmma”, Page 29

= All of the milk system's componantis
arg dishwashar-sala,

® Find cat how 1o clean the milk con-
tainer.
= "Cleaming the mitk container’,
Page 27

Femove the milk container from the

appliance.

=t  H

2 Shde lhe oullel syslem right down.

2 Hold the botlaom of the cover and
pull il forwards and oul.
g @

4, Pull the white adapler and the milk
ayslem forwards and oul.
e |

& Dismanthe the milk syslem inla ils
componenis.
= Fir. 0

6 Clean the compananls wilh dalar-

genl solution and a soit cloth,

— Fig. &

Finse all componenis wilh clean wa-

ter and dry.

= Fip. [ H

& Any dedergant residuas in ha milk
syslem mus! be complelely removed
following the rinsing process,

8 Assemble the milk sysbem's com-
ponenis,
= Fi. EE}

0.Shde the oullel system right down.

=

Cleaning and sericing  en

11.Slide the white adapter in on the lefl
and imserl he malk sysiem inkoe he
apphancs from the front, making
sure il s siraghl,
- Fig.

12 Fasien the cover &l the top and
swivied Il downwands,
—+ Fug. 8

» The cover will click inlo place,

13, Slicke the oullel syslam all the way
L.
- Fi. 3

14.Clean and mser! the milk conlainer.

Cleaning the milk container

Clean (he milk conlaines regularly for
reasons of iygiene. You can clean the
milk confainar im the dishwasher.
1. Remowve the milk container,
= Fuy. [EH
2 Hemowve ha lid.
-+ Fig, E8
A Remove e milk ube and dis-
manile.
- Fuy, @
4, Clean all the milk container's com-
ponenls.
5 Inslall all componenls.

Tip
Press the adapier piece firmby inbo the
hodder in the milk conlainer,
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Cleaning brewing unit

In addilion ke the awlomalic insing pro-
cess, reqularly remowve and clean the
brewang unil,

A\ warNING

Risk of burns!

Some parls of the appliance become

viery hol.

= Mever louch hot appliance parts,

k= Allowy ol appliance parls o cool
down before louching them,

ATTENTION!
The appliance may be damaged by im-
peioer Gleaning.
* Do nol use washing-up bguid,
* Do onol wse cleanmg agenls conlain-
img vimegar or acids,
* Do nol clean in the dishwasher,

1. Press @ o swilch the appliance off,

2 Open the door of the brewing cham-
bar.
- Fig. El

3 Remove the drip fray with the coffee
dreqs container.
= Fig. El

4, Pusgh the red lever upwards,

5 Hold the brewing unit by the handle
and carelully pull forwards and oul.
- Fig. B8

8 Clean the brewing wnil thoroughly
undar warm running walar.
= Fig. &

7. Clean the appliance inefior with a
damp cloth and remowve any colles
residues,

B Leave the bressing unit and the appli-

ance intarior to dry.
B Hold the bresing unil by The handle,
10.Push the red lever upwards,
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1. Poaiticn the brewing unit under thea
lewer and slide 1 back as far as il will

go.
= F.l[lr. [ 24 ] _

# The lever will click inlo place.

12 Insert the drip tray with the coffee
dregs conlaines,
- Fiy. A

13. Closea the dor.
-+ Fg. E3
The door can cnly be closed if the
brewing unil and drip tray are inser-
ted cormecily,

Service programmes

Afler cerlain time intervals, your apple
ance will recommend thal you uss lhe
senvice programmes, Use the service
programmeas bo clean your appliance

tharoughly,

ATTENTIOMN!

Improper cleaning and descaling or a

delay in doang 50 may damage the ap-

pliance,

k Immadiately perform he descaling
process in accordance wilh 1he in-
sliruchons.

* Do nod put any descaling tablets or
olher products inlo the ground col-
fee compariment.

Depending on the waler hardnass and

use of the appliance, 1he display wil

st the lollowing messages alles

priar ncdification;

& "Plaase ninse milk syslem.”

& "Dascaling necassary. Please prass
menu for 3 sac”

® "Cleaning necessary, Please press
meny for 3 sac"

& "palnClean nec, Plaase prass
menu for 3 sac”

Motes
® The display indicates the progreas of
i descaling of cleaning process,



If your appliance is not descaled in
good time, the display will show the
following message: "Descaling over-
due. Appliance is locked. Please
press menu for 3 sec.".

If your appliance has been locked,
you can only operate it again once
the descaling process has been car-
ried out.

If you accidentally interrupt the ser-
vice programme, you must reset it.
— "Resetting service programmes”,
Page 29

Tips

If you use a water filter, this prolongs
the time interval until a service pro-
grammes needs to be performed.
You can combine the cleaning and
descaling programmes using the
calc'nClean service programme.

— "Using calc'nClean”, Page 30
Clean your appliance with a soft,
damp cloth immediately after a ser-
vice programme to remove any de-
scaling solution residues and pre-
vent corrosion.

Resetting service programmes

Perform the following steps if a service
programme is interrupted, e.g. due to a
power failure.

1.
2.

Rinse out the water tank.

Fill the water tank with fresh, non-
carbonated water up to the "max"
marking.

3. Press ok.
v The appliance will rinse itself for ap-

prox. 2 minutes.
Empty and clean the drip tray.

Insert the drip tray and close the
door.

Restart the service programme.

Cleaning and servicing en

Using the milk system cleaning
programme
Rinse the milk system with water, if ne-

cessary. The rinsing process takes ap-
prox. 1 minute.

1.
2.

3.

Press menu®,

Use \V and /\ to select "Cleaning
and care" and press ok.

Use \V and /\ to select "Milk sys-
tem" and press ok.

. To start the programme, press ok.

The display will guide you through
the programme.

. Remove and empty the milk con-

tainer.

. Clean the milk container, milk tube

and suction pipe.

. Fit the components and insert the

milk container.

Place an empty glass under the out-
let system and press ok.

The milk system will now clean itself
automatically.

The program has ended and the ap-
pliance is ready for operation.

Tip: If you want to clean the milk sys-
tem particularly thoroughly, clean it reg-
ularly by hand.

—

"Cleaning the milk system", Page 26

Using the descaling programme

Run the descaling programme when
your appliance prompts you. The pro-
cess takes approx. 30 minutes.

Requirement: The brewing unit is
cleaned.

—

1.
2

3

"Cleaning brewing unit", Page 28

Press menu®,

Use \V/ and ”\ to select "Cleaning
and care" and press ok.

Use \V and /\ to select "Descale"
and press ok.
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4. To start the programme, press ok.

v The display will guide you through
the programme.

5. Empty and insert the drip tray.

6. Remove and empty the milk con-
tainer.

7. Clean the milk container, milk tube
and suction pipe.

8. Fit the components and insert the
milk container.

9. If there is a water filter, remove it.

10.Press ok.

11.Empty the water tank.

12.Fill a container with 0.5 | lukewarm
water.

13.Add a Siemens descaling tablet to
the water and stir until the tablet is
fully dissolved.

14.Pour the descaling solution into the
water tank up to the calc mark and
press ok.

15.Place the empty container under the
outlet system and press ok.

v The descaling programme will run
for approx. 20 minutes.

16.Rinse the water tank.

17.Press ok.

18.1f there is a water filter, insert the wa-
ter filter.

- "Insert water filter", Page 22
19.Press ok.

20.Fill the tank with fresh water up to
the "max" mark.

21.Press ok.

v The descaling programme takes ap-
prox. 1 minute and rinses the appli-
ance.

22.Empty and insert the drip tray.

23.Remove and empty the milk con-
tainer.

24.Clean the milk container, milk tube
and suction pipe.
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25.Fit the components and insert the
milk container.

v The program has ended and the ap-
pliance is ready for operation.

Using the cleaning programme

Run the cleaning programme when
your appliance prompts you. The pro-
cess takes approx. 9 minutes.

Requirement: The brewing unit is

cleaned.

- "Cleaning brewing unit", Page 28

1. Press menu®,

2. Use \V and ”\ to select "Cleaning
and care" and press ok.

3. Use VvV and /\ to select "Clean"
and press ok.

4. To start the programme, press ok.

v The display will guide you through
the programme.

5. Empty and insert the drip tray.

6. Open the ground coffee compart-
ment.

7. Place one Siemens cleaning tablet
into the ground coffee compartment.

8. Close the ground coffee compart-
ment and press ok.

9. Place a container with a capacity of
min. 0.5 | under the outlet system
and press ok.

v The cleaning programme takes ap-
prox. 7 minutes.

10.Empty and insert the drip tray.

v The program has ended and the ap-
pliance is ready for operation.

Using calc'nClean

You can combine the cleaning and de-
scaling programmes using the
calc'nClean service programme. Run
the calc'nClean programme when your
appliance prompts you. The process
takes approx. 43 minutes.

Requirement: The brewing unit is
cleaned.
— "Cleaning brewing unit", Page 28



1. Press menu®,

2. Use \V and /\ to select "Cleaning
and care" and press ok.

3. Use VvV and /\ to select
"calc'nClean" and press ok.

4. To start the programme, press ok.

v The display will guide you through
the programme.

5. Empty and insert the drip tray.

6. Remove and empty the milk con-
tainer.

7. Clean the milk container, milk tube
and suction pipe.

8. Fit the components and insert the
milk container.

9. If there is a water filter, remove it.

10.Press ok.

11.Empty the water tank.

12.Fill a container with 0.5 | lukewarm
water.

13.Add a Siemens descaling tablet to
the water and stir until the tablet is
fully dissolved.

14.Pour the descaling solution into the
water tank up to the calc mark and
press ok.

15.Place the empty container under the
outlet system and press ok.

v The descaling programme will run
for approx. 20 minutes.

16.Rinse the water tank.

17.Press ok.

18.If there is a water filter, insert the wa-
ter filter.
- "Insert water filter", Page 22

19.Press ok.

20.Fill the tank with fresh water up to
the "max" mark.

21.Press ok.

v The programme takes ap-
prox. 1 minute and rinses the appli-
ance.

22. Empty and insert the drip tray.

23.0Open the ground coffee compart-
ment.

Cleaning and servicing en

24.Place one Siemens cleaning tablet
into the ground coffee compartment.

25.Close the ground coffee compart-
ment and press ok.

26.Place a container with a capacity of
min. 0.5 | under the outlet system
and press ok.

v The cleaning programme takes ap-
prox. 7 minutes.

27.Empty and insert the drip tray.

28.Remove and empty the milk con-
tainer.

29.Clean the milk container, milk tube
and suction pipe.

30.Fit the components and insert the
milk container.

v The program has ended and the ap-
pliance is ready for operation.
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Troubleshooting

You can reclity minor faulis on your appliance yoursell. Read the froubleshooling in-
farmation befare contacling Customer Service, This will avoid unnecessary cosls,

A waRNING

Risk of electric shock!

Impropar repairs are dangarous,

* Bepairs (o he appliance should only be carmed cul by trained specialis stafl,

FOnly use genuing spare parts when repairing the appliance,

= |f the power cord of this apphance is damaged, it musi be replaced by the manu-
faciurer, the manufaciurer's Cuslomer Senace of a similarly qualified person in
order o prevent any sk,

Information on display panel
Erfars Cause Treubleshoating

Dizplay shows "Close” despite  Dood 5 not properly cicged, = Prass the door firmly shut,
tha act that the door is

Agpliance is too hot. 1. Disconnect the appliance fram the
Closed, maing,
2 Wat 1 hour 50 the appliance can cool
dawn,
Dizplay shows "Pleazs ampty  Agpliance is switched offand 1. Switch the appliznce on, and remove
drip ray and reirsat.” despile  does nol detact emplying. Ehir diip Ly,
the fact that the drip fray is 2 Hevinzerl the dip tray.
emgly. Dirip fray is soiled, * Clean the drip fray thoroughly.

Ly Shdows " Pleasa nelil WWater tank & wrangly Inser- B (gt The wiber tank commactly,
water tank® despite thefact  fed

Theat th witer 1ank iz il Carbanated veater is in thaws- = Rl the water tank with fresh tap wa-
ter fank ter.
Fizat is shuck in the waier 1. Remove the water tank.
fank 2 Clear the wabar tank thoroughiy.
ey waber 1iRer was mo 1. Hing the werter Biter aooanding b the
rinsed 2= par instclions. instructions.

= ‘Tnsert water fitar”, Fage 22
2 Place the water filter into operation
Mir i in the wates filtar. 1. Immarse the waler fitar in veabar with

the opaning tacing upwanrds unbd mo
mareair bubibles escape.

2 Rereert the fiker.
= Trsert water fiter, Fage 22

‘Waker lilter is old. * |rzarf a new water filter.
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Errors

Cause

Troubleshooting

Display shows "Please refill
water tank" despite the fact
that the water tank is full.

Limescale deposits in the wa-
ter tank are blocking the sys-
tem.

1.
2

Clean the water tank thoroughly.
Start the descaling programme.

— "Using the descaling programme”,
Page 29

Display shows "Fill the bean
container with coffee beans."
despite the fact that the ban
container is full.

The grinder is not grinding
any coffee beans despite full
bean container.

Beans are too oily and are not
falling into the grinder.

Gently tap the bean container.

Change the coffee variety.
Do not use oily beans.

Clean the empty bean container with
a damp cloth.

Display shows "Please clean
brewing unit, replace and
close door.".

Brewing unit is soiled.

Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit", Page 28

Mechanism of brewing unit is
stiff.

Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit", Page 28

Too much ground coffee in
the brewing unit.

v

Use no more than 2 level measuring
spoons of ground coffee.
— "Cleaning brewing unit', Page 28

Display shows "Voltage (V) in-
correct.",

Voltage in the house system is
incorrect.

v

Only operate the appliance at 220 -
240 V.

Display shows "Please restart
appliance.".

Brewing unit is heavily soiled
or cannot be removed.

v

Restart the appliance.

Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit’, Page 28

Appliance has a fault.

Pull out the mains plug and wait
10 seconds.

2. Re-insert the mains plug.
Display very frequently shows  Water is too hard. 1. Insert a new water filter.
"calc'nClean". - "Insert water filter", Page 22

2. Set the corresponding water hard-

ness.
— "Setting the water hardness”,
Page 16

Incorrect or too little descal-
ing agent used.

v

When descaling, only use suitable
tablets.

Service programme has not
been carried out in its entirety.

Reset the service programme.
— "Resetting service programmes”,
Page 29
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Malfunctions

Errors

Cause

Troubleshooting

Appliance no longer re-
sponds.

Appliance has a fault.

1.

2

Pull out the mains plug and wait
10 seconds.

Re-insert the mains plug.

Appliance only dispenses wa-
ter, not coffee.

Empty bean container is not
detected by the appliance.

>

Pour in coffee beans.

Coffee shaft on brewing unit is
blocked.

Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit’, Page 28

Beans are too oily and are not
falling into the grinder.

Gently tap the bean container.

Change the coffee variety.
Do not use oily beans.

Clean the empty bean container with
a damp cloth.

Brewing unit is not inserted
properly.

v

Slide the brewing unit right back.

Appliance is not dispensing
milk froth.

Milk system is soiled.

Clean the milk system in the dish-
washer.

— "Cleaning the milk system",
Page 26

Milk tube not immersed in
milk.

Use more milk.

Check whether the milk tube is im-
mersed in the milk.

Heavy build-up of limescale in
the appliance.

v

Descale the appliance.
— "Using the descaling programme”,
Page 29

No milk intake by the milk sys-
tem.

The milk system is assembled
incorrectly.

v

Assemble the milk system correctly.
— "Cleaning the milk system",
Page 26

Order for connecting the milk
container and milk system is
wrong.

v

First insert the milk system into the
outlet and then the milk container.

Milk tube not immersed in
milk.

Use more milk.

Check whether the milk tube is im-
mersed in the milk.

Milk froth is too cold.

Milk is too cold.

Use lukewarm milk.
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Errors Cause

Troubleshooting

Appliance is not dispensing Milk system is soiled.

>

Clean the milk system in the dish-

hot water. washer.
— "Cleaning the milk system",
Page 26

Milk system cannot be as- Order of assembly iswrong. > First connect the milk system and

sembled or disassembled.

then the milk container. When disas-
sembling, you must first remove the
milk container and then the milk sys-
tem.

Appliance is not dispensing ~ Airis in the water filter.

drinks.

1.

Immerse the water filter in water with
the opening facing upwards until no
more air bubbles escape.

2 Reinsert the filter.
- "Insert water filter", Page 22
» Firmly press the water filter straight
down into the tank connection.
Residues of limescale re- 1. Remove the water tank.
mover are blocking the water 2. Clean the water tank thoroughly.
tank.
There is dripping water on the  Drip tray was removed too » Wait a few seconds after the last
inner floor of the appliance. soon. drink was dispensed before removing
the drip tray.
Brewing unit cannot be re- Brewing unitis notinthe re- ~ » Switch the appliance back on.
moved. moval position.
Appliance cannot be oper- Appliance isin demo mode. 1. Remove the water tank and fill with
ated. fresh cold water.
Change displays. 2 Reinsert the water tank.
Grinder won't start. Appliance is too hot. 1. Disconnect the appliance from the
mains.
2. Wait 1 hour so the appliance can cool

down.

Problem with results

Errors Cause

Troubleshooting

Coffee or milk froth quality Build-up of limescale inthe ap- » Descale the appliance.

varies widely. pliance.

— "Using the descaling programme”,
Page 29

Milk frath quality varies

Milk froth quality depends on
widely. the type of milk or plant-based
alternative used.

>

Optimise the result through the selec-
tion of the milk or vegetable-based
drink type.
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Errors

Cause

Troubleshooting

Coffee is not dispensed or has
slowed to a trickle.

Set quantity is not reached.

Grinding level is set too fine.

» Setacoarser grinding level.
— "Adjusting the grinding level",
Page 21

Heavy build-up of limescale in
the appliance.

» Descale the appliance.
— "Using the descaling programme”,
Page 29

Airis in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with
the opening facing upwards until no
more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

— "Insert water filter", Page 22

Appliance is soiled.

» Clean the brewing unit.
— "Cleaning brewing unit", Page 28

» Descale and clean the appliance.
- "Using calc'nClean", Page 30

Coffee strength is set too
high.

» Reduce the strength of your coffee to
e.g. "'regular".
— "Adjusting the coffee strength’”,
Page 20

Coffee has no crema.

Type of coffee is not optimal.

» Use a coffee variety with a higher pro-
portion of Robusta beans.

» Use beans with a darker roast.

Beans are no longer fresh.

» Use fresh beans.

Grinding level is not appropri-
ate for coffee beans.

» Adjust the grinder to a finer setting.
— "Adjusting the grinding level",
Page 21

Coffee is too acidic.

Grinding level is set too
coarse.

» Adjust the grinder to a finer setting.
— "Adjusting the grinding level",
Page 21

Type of coffee is not optimal.

» Use a coffee variety with a higher pro-
portion of Robusta beans.

» Use beans with a darker roast.

Coffee is too bitter.

Grinding level is set too fine.

» Setacoarser grinding level.
— "Adjusting the grinding level",
Page 21

Type of coffee is not optimal.

» Change the coffee variety.

Coffee tastes burnt.
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Grinding level is set too fine.

» Setacoarser grinding level.
— "Adjusting the grinding level",
Page 21




Troubleshooting en

Errors

Cause

Troubleshooting

Coffee tastes burnt.

Type of coffee is not optimal.

>

Change the coffee variety.

Coffee temperature setting is
too high.

>

Set the coffee temperature lower.
— "Overview of the basic settings",
Page 23

Coffee grounds are not com-
pact and are too wet.

The grinding level is not set
optimally.

v

Adjust the grinder to a coarser or
finer setting.

— "Adjusting the grinding level",
Page 21

Too little ground coffee.

Use 2 level measuring spoons of
ground coffee.

Beans are too oily.

Use a different type of bean.
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Transportation, storage
and disposal

You can find out here how to prepare
your appliance for transportation and
storage. You will also find out how to
dispose of old appliances.

Activate frost protection

Protect your appliance from frost dur-
ing transport and storage.

ATTENTION!

Residues of liquid in the appliance may

damage it during transport or storage.

» Empty the pipe system before trans-
port or storage.

Requirements
m The appliance is ready to use.
m The water tank has been filled.

1. Remove the milk container.

2. Clean the brewing unit.
- "Cleaning brewing unit", Page 28

3. Place a large container under the
outlet system.

4. Press & repeatedly until the display
shows "Milk froth".

5. Press ml repeatedly until the display
shows 240 ml.

6. Press .

7. Wait until steam escapes from the
appliance.

8. Remove the water tank.

v The appliance drains itself automat-
ically.

9. If the message "Please refill water
tank" appears, ignore it.

10.Empty and clean the water tank and
drip tray.

11.Insert the water tank and drip tray.

12.Switch the appliance off and discon-
nect it from the power supply.
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Disposing of old appliance

Valuable raw materials can be re-

claimed by recycling.

1. Unplug the appliance from the
mains.

2. Cut through the power cord.

3. Dispose of the appliance in an envir-
onmentally friendly manner.

This appliance is labelled in ac-
cordance with European Directive
2012/19/EU concerning used
electrical and electronic appli-
ances (waste electrical and elec-
tronic equipment - WEEE).

The guideline determines the
framework for the return and re-
cycling of used appliances as ap-
plicable throughout the EU.

B

Customer Service

If you have any queries, are unable to
rectify faults on the appliance yourself
or if your appliance needs to be re-
paired, contact Customer Service.

You can solve many problems yourself
by consulting the information on
troubleshooting in these instructions or
on our website. If this is not the case,
contact our Customer Service.

We always find an appropriate solution.
With any warranty claims we will make
sure that your appliance is repaired by
trained Customer Service technicians
using genuine spare parts, including
after the manufacturer's warranty has
expired.

Function-relevant genuine spare parts
according to the corresponding Eco-
design Order can be obtained from
Customer Service for a period of at
least 7 years from the date on which
your appliance was placed on the mar-
ket within the European Economic
Area.



Note: Under the terms of the manufac-
turer's warranty the use of Customer
Service is free of charge.

Detailed information about the warranty
period and terms of warranty in your
country are available from Customer
Service, your dealer or our website.
When contacting Customer Service,
you will need the product number (E-
Nr.) and the production number (FD) of
your appliance.

The contact details for Customer Ser-
vice can be found in the Customer Ser-
vice directory at the end of the manual
or on our website.

Product number (E-Nr.) and
production number (FD)

The product number (E-Nr. ) and the
production number (FD) can be found
on the rating plate of the appliance.
Make a note of your appliance's details
and the Customer Service telephone
number to find them again quickly.

Warranty conditions

You can make warranty claims for your
appliance under the following condi-
tions.

The guarantee conditions for this appli-
ance are as defined by our representat-
ive in the country in which it is sold. De-
tails regarding these conditions can be
obtained from the dealer from whom
the appliance was purchased. The bill
of sale or receipt must be produced
when making any claim under the
terms of this guarantee.

Technical specifications

Facts and figures for your appliance
can be found here.

Voltage 220-240V ~

Technical specifications en
Frequency 50 Hz
Connection rating 1500 W
Maximum static pump pres- 15 bar
sure
Maximum capacity of water 171
tank (without filter)
Maximum capacity of bean 2709
container
Length of the power cable 100 cm
Appliance height 37.3¢cm
Appliance width 24.9cm
Appliance depth 42.8 cm
Weight, empty 89 kg
Type of grinder Ceramic
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fr Sécurité
Sécurité

Respectez les informations relatives a la sécurité afin d’utiliser
votre appareil en toute sécurité.

Indications générales

Vous trouverez ici des informations générales sur la présente no-

tice.

m | jsez attentivement cette notice. C’est en effet la seule maniére
d’utiliser 'appareil de maniére sire et efficace.

= Cette notice d’utilisation s’adresse a l'utilisateur de I'appareil.

m Respectez les consignes de sécurité et les avertissements.

m Conservez la notice ainsi que les informations produit en vue
d’une réutilisation ultérieure ou pour un futur nouveau proprié-
taire.

m Contrblez I'appareil apres 'avoir déballé. Ne raccordez pas I'ap-
pareil si ce dernier a été endommagé durant le transport.

Utilisation conforme

Pour utiliser I'appareil correctement et en toute sécurité, respectez
les consignes d’utilisation conforme.

Utilisez I'appareil uniguement :

m en conformité avec la présente notice d’utilisation.

® pour préparer des boissons chaudes.

® pour un usage privé et dans les pieces fermées d’un domicile.
® jusgu’a une altitude maximale de 2000 m.

Débranchez I'appareil du secteur lorsque :
® nettoyez I'appareil.

Limitation du groupe d’utilisateurs

Evitez les risques pour les enfants et les personnes a risque.

Les enfants de 8 ans et plus, les personnes souffrant d’'un handi-
cap physique, sensoriel ou mental ou ne détenant pas I'expé-
rience et/ou les connaissances nécessaires pourront utiliser cet
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appareil 4 condition de le faire sous survaillance, ou gue son ulili-
sation slre leur ait été enseignée et qu'ils aient compris les dan-
gers qui en émanant,

Les enfants ne sont pas aulorisés & jouer avec lappareil.

Les enfants ne doivent en aucun cas s'occuper du nettoyage &t
de la maintenance ulilisateur, sauf s'ils sont ages de 8 ans et plus
et agissent sous surveillance,

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a distance de
I'appareil et du cordon d'alimentation secteur.

Consignes de securite

Respectez les consignes de sécurité lorsgue vous utilisez 'appa-
reil.

M\ AVERTISSEMENT - Risque d'étoutfement !

m | es enfants risquent de s'envelopper dans les malériaux
d'amballage ou de les mettre sur la téte et de s'étoutfer.
» Consarver les matériaux d’emballage hors de portée des

enfants.

» Me jamais laisser les enfants jouer avec les emballages.

m | es enfants risquent d'aspirer de petiles piéces ou de les ava-
ler el de selouffer,
*» Conserver les petites piéces hors de poriée des enfanis,
*» Ne pas laisser les enfants jouer avec les petites piéces,

M AVERTISSEMENT — Risque d'électrocution !
® |es installations non conformes sont dangereuses.

*» Pour le raccordement et I'utilisation de I'appareil, respectez
imperativerment les indications figurant sur la plague signa-
létique.

» | 'appareil doit étre branche uniguement a une source dal-
mentation CA & l'aide d'une prise murale correctement ins-
lallée el relige a la terre.

* e systéeme a conducteur de protection de l'installation élec-
trique de la maison doit étre conforma,
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= Un appareil endommagés ou un cordon dalimentation secteur
endommagée est dangereux.

» N'utilisez jamais un appareil endommagé.

» Ma jamais faire fonctionner I'appareil avec une surface fis-
suree ou cassee.

» Me tirez jamais sur le cordon d'alimentation secteur pour
debrancher 'appareil du secleur. Débranchez toujours la
fiche du corden d'alimentation secteur.

» Si l'appareil ou le cordon d'alimentation secteur est endom-
magé, débranchez immeédiatement le cordon d'alimentation
secleur ou coupez le fusible dans le boitier a fusibles.

» Appelez le service apréswvente, - Page 75

» Seul un personnel diment qualifié pautl entreprendre des
réparations sur l'appareil,

® Les réparations non conformes sont dangereuses.

» Seul un personnel diment qualifié pautl entreprendre des
réparations sur l'appareil.

» Seules des piéces de rechange d'origine peuvent étre utili-
sées pour réparer l'appareil.

» Afin d'&carler lout danger quand le corden d'alimentation
secteur de cel appareil est endommage, seul le fabricant
ou son service aprés-vente ou toute aulre personne de qua-
lification équivalente est habilité a le remplacer.

s | ‘infiltration d'humidité peut cccasionner un choc électrigue.

» Me jamais plonger "appareil ou le cordon d'alimentation
secteur dans I'eau.

» Veiller 4 ce qu'aucun liguide ne coule sur le raccordement
de 'appareil.

* Lltiliser 'appareil uniguement dans des pieces fermeaes.

*» Me jamais exposer I'appareil a une forte chaleur ou humidi-
ia.

> MNe pas uliliser de nettoyeur vapeur ou haute pression pour
nettoyer 'appareil.

A\ AVERTISSEMENT - Risque d'incendie !
s | 'appareil devient chaud.
» Acrer suffisamment I"appareil.
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*» Me jamais utiliser 'appareil dans une armoire,
= Un cordon d'alimentation secteur prolonge ainsi gqu'un adap-
tateur non agreéé sont dangereux.
* Me pas utiliser de rallonge ni de bloc multiprise.
* 5i le cordon d'alimentation secteur est trop court, contacter
le service aprés-vente,
* Lltiliser unigquemeant des adaptateurs agréés par le fabricant.

M AVERTISSEMENT - Risque de brilure !
Cerlaines piéces de l'appareil deviennent frés chaudes,
» Me jamais toucher les piéces chaudes de I'appareil.
» |Laisser refroidir les piéces chaudes de I'appareil avant de
les toucher,

M AVERTISSEMENT — Risque de brilure !
Les boissons fraichement préparées sont trés chaudes.
» Si nécessaire, laisser rafroidir les boissons,
» Eviter lout contact entre la peau &t les liguides et vapeurs
qui s'échappent.

A\ AVERTISSEMENT - Risques de blessures !
8 Une utilisation inapproprige de l'appareil peut ére dange-
reuse pour I'utilisateur.
* Lltiliser Mappareil uniquemeant conformement a son emploi
préwvy.
® Pincement des doigls lors de la fermeture de la porte de l'ap-
pareil.
» Allenlion 4 ne pas se coincer les doigls a la fermeture de la
parte.
= e moulin tourne.,
*» Me jamais meltre les mains dans l& moulin,

45



fr Sécurité

M\ AVERTISSEMENT - Risque di au magnétisme !

L'appareil contient des aimants permanents. Ceux-ci peuvent
influer sur des implants électroniques, p. ex, les stimulateurs
cardiaques ou les pompes a insuline,

» Les personnes portant un implant électronigue doivent donc
respecter une distance minimum de 10 cm par rapport a
I'appareil.

* Lne distance minimale de 10 cm doit également éfre res-
pectee par rapport au reservoir d'eau retire,

M AVERTISSEMENT - Risque de préjudice pour la santé !
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Frolection de |'environnemsni et &conomies  fr

Protection de I'environne-

ment et economies

Préservaz Memironnamant en axploilan
|Bs resSOUNCES aves PRrcimone & en
gliminant correciement les malériaux
recyclables,

Elimination de I'emballage

Las malériaux d'emballage sonl com-
palibbes avec Fenvironnement &1 recy-
clables,

» Eliminez les différents composants
sépardment an lonchion da laur ype,
Yous trowverez des informations sur
les circuils actusls d'dmminalion au-
prés de volre revendaur spécialiss

ou de Vadrminisirabion de valre Gome-
munevilla,

Elimingg rempakage en respes
tant Femviranrameant

(@

Installation et branche-
ment

Apprenaz ol el commenl installer volre
appareil. Apprenez également com-
meni brancher volbre apparail sur le
aaclaUr.

Contenu de la livraison

Apras avodr daballé le produil, conird-
lez loutes les pidéces pour détecter
d'évantueds dégals dus au anspaorl al
verifiez si ba Ivraison est compléta,

= Fig. @

Machung 4 cafe auiomatdue

Fanenier g kut

[ kit et fube daspiration

Nobce dutilisaton

Pashlles de nettoyage '

Economies d'énergie

Sl vous respeciez ces consignes, volre
appareil consommeara moins de cou-
fanl.

Régler NMntervalle darrd automalique
sur la plus palite valsur.
+ Si lappareil n'esl pas utilise, il
s'dlaeinl plus (6L
- "Reéglages de base”, Page 58

Mg pas mlerrampre prématurdmend i

preparation de boisson,

+ La quantilé d'eau cu de lail chaufide
esl wilisée de lacon oplimale.

Cétartrer réguliéremeant apparail,

+ Les dépdls de larlre avgmenien ka
consammation d'énergie.

Fastilles de détartrage '

Bandalatta powr daterminer k2 dureba de
l'esny

Filtra 3 aau’

Iz melo]=

Sakan laquipames dea Fappareil

Installer et raccorder |'appa-
reil

ATTENTION !

Risgue d'endommagamenl de lappa-

reil. Lappareil peut &ire endommage

&n cas de mise an serice non

conforme.

k= LHilesar Fappareil uniquamenl dans
des locaux hors gel.

k= Si l'apparsl a &l ransporlé ou en-
reposé & moins de 0 °C, attendre
3 hewres & lemparalure ambeants
avan! de le mellre en senvice,
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fr Présentation de I'appareil

» Aprés chaque branchement, at-
tendre env. 5 secondes.

1. Retirer les films de protection.

2. Poser I'appareil sur une surface
plane solide et résistante a I'eau.

3. Brancher la fiche secteur de 'appa-
reil sur une prise de courant a
contact de protection installée dans
les régles.

Porte du compartiment de percolation

Plaque signalétique

Cuvette d'égouttage

ool e

Réservoir de lait

Présentation de I'appareil

Découvrez les composants de votre
appareil.

Appareil

' Selon I'équipement de I'appareil

Eléments de commande

Vous trouverez ici un apergu des sym-
boles de votre appareil. Appuyez sur
les symboles pour effectuer une sélec-
tion, démarrer une préparation ou pro-
céder a un réglage.

Symbole Explication

o Eteindre/allumer I'appareil

Vous trouverez ici un apergu des com- menu® Ouvrir le menu/quitter le menu
posants de votre appareil. Remarque : Les touches du menu
Remarque : Des variations de détails sont visibles uniguement lorsque le
et de couleurs sont possibles selon le menu est ouvert.
type d'appareil. N\ Se déplacer vers le haut dans le me-
- Fig. A nu

Réservoir d'eau ES déplacer vers le bas dans le me

Couvercle du réservoir d'eau ok Confirmer/mémoriser dans le menu

Chauffage pour tasses' g Se déplacer en arriere dans le menu

- — » Préparer deux tasses
Couvercle préservateur d'aréme —— , — -
. . @ Sélectionner l'intensité du café

Réservoir pour cafe en grains mi Adapter la quantité

Puits de café moulu o Démarrer/arréter

Ecran 2

Ecran

Bandeau de commande

Eclairage des tasses'

Couvercle

Mousseur de lait

NESEEREREENE

Systeme verseur

' Selon 'équipement de I'appareil

IN

8

L'écran affiche les boissons sélection-
nées, les réglages effectués et les pa-
rametres possibles, de méme que des
messages concernant I'état de fonc-
tionnement.

L'écran affiche des informations sup-
plémentaires et des étapes de manipu-
lation. Les informations sont masquées
au bout d'une courte durée ou par



pressicn sur une louche. Les &lapes de
mmanipulalion sonl masquées |ors-
gu'alles onl &lé affecluass.

Apercu des bolssons i

Apergu des boissons
Voilre appareil vous permet de préparer une grande vanélé de boissons,
Sélection rapide

Symbole

Désignation

Explication

Catégorie

Exprassa

Cale tras corse. Sanr de praldrance
dans das patibas taszes, A pan
apaissa, Prachaufer Bt La5es dvac
de l'aay chaugs,

= "Praparar une boisson & base da
cafd en graing Favs”, Page 53

— "Fréparar une hoisson § base do
it mould’, Page 53

!
l-;

2l criim Cald v und Couchd g« crdma = = Frapaner umg doisson & Base do
ou rande tazze da café préparés cadd an greing frads”, Page 53
Sghan | mehode sxpressa, == Frégarar une hoisson & bese do
cad mouks’, Page 53
— L3 ppuccing Eupraasd avec de la mousse de lait.  — Fréparer ine howssan & e de
. Sardir de peébarance dans des po cald gvec du @il Paga 55
Titess tasses,
*  |LallaMacchialo  Spécialilé de cale avec trois - parar ume boisson & base da
. COuches | du lan chaud au fond, de ol aved dw 3017, Paga 55
fexpressa au miiew e de la moussa
i it Sur be dessus, Senvin di prid-
rance dans un varra.
Boissons spa Prépanar d'autres bossons. —+ "Préparsr des bolssons spe-
= cades Ciiizs”, Fage 59
Boissons spéciales
Symbole  Designation  Explication Categerie
Euprasto Mic-  Expresso allonge avec de la mousse = Fraganer ing oimon O Dese de
'E chiato de lait. cag avec ay (3T, Page 55
Flat White Expreszo avec dela moussa delait.  — Prépaner une hoisson § base da

cald gvec du [mf;, Paga 55
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fr Accessores

Symbole Désignaion  Explication

Catégorie

d'aau chaude

; Americano
|

1/3 d'axpraz=o compléts avac 23

— Fréparar une hoisson § base do
Cinled iviy (i Wans”, Page 53

— ‘Prepaner une hoisson & base e
cad mouk”, Page 53

Mousseda Bl Pour préparer das spacialibas 4 base = Frégarar g i rowsse de (ef
e caté au lai, Fage 55
ey ElChaude FOUT rapaer o2s DOEsans = “Freyganer 06 feau chaioe
" chawdas, p. ax duthé, ou powr pré- Page 55
'\-JJ chautler les 1asses
Accessoires

LHiksez las accassoiras darigine. [ls ont éblé spécialement élabarés pour volre ap-
paredl, Wous trouverez ici un apercu des accessaires disponibles pour volre appa-

resl,

Acgedsolres Cammearcs Sarvice aprbe-varibe
Fastiles oe nettoyage ZEUUDTH LOT 180

Pastiles de detatrage JE0002N 00576693

Fiftre 4 gau 20003 0055491

Pk de J hlires 4 eau ]

Chitian microdinnes Q04607710

Ki d'entretign 0004 0056330

Avant la premiere
utilisation
Efeciuer bas réglages de base. Mel-

layaz Napparail ¢ ses dillérenls com-
pOSants.

Premiére mise en service

Apres le raccordemenl alecinguea, vous
dever effeciuer les réglages pour ka
pramare mise en service de 'appareil,
L'afichage automabque pour la sélec-
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lion di la lamguee & de b durels de
I'eau apparait uniguemsant lors de la
Drermicre mise an marche,

Remplir le reservoir d'eau

Remplissez quobdiennament le résear-

voir deau fraiche frosde, non AT IS,

1. Cuwrir le couvercle.

2 Retirer ba résansir d'eau par la pok
Qe @ncasinse,

4 Rimcer le réservoir d'eau.



4. Si un filtre a eau est présent, mettre
le filtre a eau en place.
— "Mettre en place le filtre a eau”,
Page 57

5. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au
repere « max ».

6. Placer le réservoir d'eau droit dans
son support.

7. Fermer le couvercle.

Remplir le réservoir pour café
en grains

ATTENTION !

Les grains inadaptés peuvent boucher

le moulin.

» Utiliser exclusivement un mélange
de café en grains torréfiés pour ex-
presso ou percolateur.

» Ne pas utiliser de grains de café en-
robés d'un glacage.

» Ne pas utiliser de grains de café ca-
ramélisés.

» Ne pas utiliser de grains de café trai-
tés avec un additif contenant du
sucre.

» Ne pas utiliser de café en poudre.

1. Ouvrir le couvercle.
2. Verser les grains de café.

L'appareil se réglera sur le café en
grains lors des prochaines prépara-
tions.

3. Fermer le couvercle.

Conseil : Stockez le café en grains
dans un endroit frais, a I’'abri de l'air,
pour conserver toute sa qualité.
Vous pouvez laisser le café en grains
dans le réservoir pour café en grains
plusieurs jours sans que le café ne
perde son arébme.

Régler la langue

1. Allumer l'appareil avec O.
v La langue préréglée s’affiche a
I’écran.

Avant la premiére utilisation fr

2. Appuyer sur /\ ou \V jusqu'a ce
que I'écran affiche la langue souhai-
tée.

3. Appuyer sur ok.

Conseil : Vous pouvez modifier la
langue a tout moment.

- "Apercu des réglages de base’,
Page 59

Régler la dureté de I'eau

Le réglage correct de la dureté de
I'’eau est important car il permet a la
machine d’indiquer le moment ou un
détartrage est nécessaire. Vous pouvez
déterminer la dureté de I'eau avec la
bandelette de test jointe ou la deman-
der a la compagnie locale de distribu-
tion d'eau.

1. Plonger brievement la bandelette de
test dans Il'eau fraiche du robinet.

2. Laisser la bandelette de test s'égout-
ter.

v La bandelette de test indique apres
1 minute la dureté de l'eau.

3. Si la maison est équipée d'un adou-
cisseur d'eau, sélectionner "Adoucis-
seur".

4. Appuyer sur /\ ou \V jusqu'a ce
que l'écran indique la dureté de l'eau
souhaitée.

Le tableau indique les équivalences

entre les niveaux et les différents de-
grés de dureté de 'eau :

Niveau Dureté alle- Dureté totale
mandeen  en (mmol/l)
°dH
1-7 0.18-1.25

2 8-14 1.42-2.49

3 1521 2.67-3.74

4! 22-30 3.92-5.34

' Réglage usine (peut varier selon le type

d’'appareil)

5. Appuyer sur ok.
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ifr LUhilisaton de base

6. Verifier si le résapsoir pour grains de
cald a5l plain.

7. Appuyer sur ok,

« L'apparei elfectue un nngage.

v L'appane esl prél & fonchionnes
loraque les symboles de salection
ders boassons el kes louches sonl al-
lumés sur le bandeau de com-
rmande,

Conseil : Yous pouvezr modifier & towl
moment ks dureld de l'eau,

= "Apergu des réglages de base”,
Page 59

Indications générales

Respectaz kes indicalions pour pouvoir

utiliser volbre apparail de mansre opl-

mals,

Remarques

= A la fabrication, I'appareil a &é pro-
grasmime sur des réglages slandard
lui permetant de fonctionner de ta-
gan oplimale.

® Le moulin est réglé an usine en vue
d'un lonclticnnement apdimal. S le
café est distibué uniquement goutte
par gautle, sl n'esl pas assar corsd
el g'il & trop peu de « créme s, wous
pouver adapler ke degré de mouture
pendant que le moulin fourne,
— "Regler e degré de mouture”,
Page 57

= | 'apparadl s'é@leint automalbquament
51 aucung manipulabon n'a heu pen-
dani un cerlain fempa. Vous pouver
madifier la durde dans les réglages
de base.
= "Aparcuy das reéglages de base”,
Page 59

& En cours dulilisation, des goutles
d'eau peuven! se former aux lenles
d'adgrabion &l sur b couvarchs du
puits de calé moulu.
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= Pour des raisons lechniques, de la
vapEur peul s'dchapper de Fappaneil,

Conszeils

= Vous pouve: désactiver les lonalilas
des louches dans les réglages de
b,
= "Apergy des réglages de base”,
Page 59

® 5| vous ulliser volre appansil pour la
pramisre foas, si un programme 3'en-
Iretien esl exéculd ou si volre appa-
reil n'a pas &l& utilisé pendani long-
beEmps, la premiéoe boasson senae
n'atleint pas encore son plein ardme
el ne doit pas &ire bue,

® Linge = crame = fine al consislante se-
ra ablenue IorSgue YoUSs aurez prés
parg quelques lasses apras la mise
en service de volre appared,

Utilisation de base

Apprenez Iessenlicd sur Fulilsation de
vioire apparel,

Allumer ou éteindre I'appareil

e Allumer cu ataindre 'appared avec

.

Lors die l'allurmage, I'doran alfiche le
lego Siemens. Lors de lallumage el
de l'extinction, l'appareil effeciue un
rincage aulomatique. Pendant e rin-
gage, Mécran affiche une goulle. Si
l'appareil esl encore chaud au mo-



ment d= 'allumage cu si Bucuns
bowssan ma Hd prépards avant 'ex-
tinclion, l'appareil n'effeclue pas de
ngage.

Préparation de boisson

lﬁﬂﬂf&ﬂﬂl Comment prepaner & bos-
son de volre chob.

A\ AVERTISSEMENT

Risque de brilura!

Les bodssons fralchemen] propandes

sonl rés chawdas.

= Si necessaine, laisser refroidi bes
boissnns.

* Evitar toul conlac entre la peas el
les liguides &l vapeurs gui
s'dchappent,

Consails

= Vous pouves séleclionner direcie-
ment la boisson souhailés avec les
touches de sélechon rapida, L'écran
affiche la boisson al les réglagas ac-
tuels de lappareil,

= Yolrs apparell propose, an plus des
DSSonSs QUE VOUS DOUVEZ Drépanss
a laide des louches de saleclion de
rapide, dauires boissons.
- "Prdparar des boissons spd-
clales®, Page 55

= ‘ous pouver adapler volre boisson
d volre godl pessonnel.
- "Réglages des boissons”,
Page 58

H‘lmrquu
& 5 wvous ne modiliez aucun réglage
pendant env. 5 secondes, l'apparea
quitte le mode réglage. Les réglages
sont mémaonses aulomatiquement,

& Ayec cerlains réglages, le calg esl
prépand en plusieurs dapes. Allen-
dez que I'operation soil entiérement
berTnin g2,

Utilisation de bass  fr

Preparer une boisson a base
de café en grains frais

1. Placer |la lasse préchaufiée sous le
syslEme verseur,

2 Appuver sur le symbole pour une
boisscn A base de caie sans |ail.

» L'ecran afliche la boisson & les re-
glages acluels,
-+ "Réglages dos boissans”,
Page 56

4 Modifier les réglages si nécessaing |
- Adapter la guaniilé avec ml

= dapter la quantité”, Page 56
- Adapter Mintansilé du café avec @,
« “Adapter Ndensitd du cafd”,
Page 56

4. Appuyer sur B,
Les grams de calé sonl fraichement
moulus avant chaque percolation.

» La machine efleciue la percolation el
le calé s'écoule ensuile dans la
s,

Conseils
B Vol polUve? sloppes prématurdment
la préparalion avec .

B ARRAene? commani propansr des
boissons a base de calé e de lail.

= "Préparation de bosson avec du
ait", Page 54

Préparer une boisson a base
de café moulu

ATTENTION !

L& puils de calé moulu peul s bou-

cher,

B Mo pas ulibser de cald en grains.

* Me pas uliliser de calé soluble,

= Avec un pinceau doux, pousser kes
resies de poudre dans be puils de
café moulu,
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ifr LUhilisaton de base

Remargque

Lors de la préparation aves du cald
mioulu, les choix suvanis ne sonl pas
dizponibles

® [eux iasses & la fois

= |nlensité du calé

s "[ouble Shof®

1. Placer la lasse prachaullées sous la
SYSIBME Verseur.

2 Appuyer sur le symbole de la bois-

S0 Souhanlde,

Appuyer & plusieurs reprises sur @

jusqu'a ca gue Mécran afliche "Calé

i,

Cuwrir be puits de calé moulu.

Meire au maxmum 2 cuilléres & ca-

ke rasas de calé moulu, max 12 g.

Farmer e puils de calé moulu,

ADDUYET SUr s,

La maching effeciee la percolation @

le cafe s"écoule ensuile dans la

lassn.

Conselils

= Vous pouver stopper prématurément
la préparalion avec &,

& Pour ablenir une auire boisson avec
du café moulu, répdez Noparation,

= Remplissez toujours le calé moulu
jusle avani la préparalion de bols
S0NS,

L

L - B

Préparation de boisson avec
du lait

Avac yvolre apparel, vous pouver pré-
parer des bolssons 4 base de calé
avec du lail e de la mousse de lail.

Consall : Vous pouvez aussi wliliser
des baoissons végatales au lieu de lait,
. ex, cdu lail de soja,

Remargue : La qualilé da la mousss
de lad dépend du type de lanl ou de
boisson vageatale.
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N\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure!

Le systeme da lail devienl Irés chaud.

k= ke jamais loucher le systame de lail
chaud,

# Laissar le sysléma de lait refroidir
avan! de le loucher.

ATTENTION !

Les rdsicus de kail peuven] sécher at

sont difficiles & enlewver,

F Metloyer e systeme de lail aprés
chaque ulilisation.
= "Naftopar (@ systeme de "
Prge 62

Utiliser le réservoir de lait

Le rdsanair de lail a &lé spdoiakamen
congy pouwr cel apparail, Lilisez le ré-
sarvoir de lail exclusiemean! pour wun
usage domestique el pour consamnver |e
lail & réfriggédraleur,

Remargue

Wious pouve? raccorder b résensor de
lait uniquement si le systéme de laif
équipd de l'adaplatedr al du luyau a
et maonté dans le sysiame werseur,

= N

p—

1. Owwrir le couvercle.

2 Verser le lait.

A Fermer le couvercla.

d. Insérar le résarvoir da lanl sur le cole
gauche de l'appareil,

» La réservoir de lail s'enclenche.



Conseil

Cuvrez be couverche du réservosr de lail
pour rajpouier du lail durant la préapara-
Bon de boisson,

Préparer une boisson a base
de cate avec du lait

Conditions préalables
® Le rédsenvalr de kail est raccordé,
® Le résenvoir de kail est rempli de lail,

1. Placer la tasse préchaufiée sous la
SYEIETE warsaur.

2 Appuyer suf le symbale pour une
boisson & base de calé et da lail.

+ L'ecran aflicha la boisson e les ré-
glages actusls.
- "Reglages des boissons®,
Fage HE

3 Modilier les rdglages si ndcessaing ;

Adapler la quaniité avec ml
= "Adapher la guantid”, Page 56
- Adapier 'inlensilé du calé avec @.
= “Adapder lrfansited du calg’,
Page 56
- Uiliser le puils de calé moulw
- "Préparer une boisson & base
de cafd mowle®, Page 53
4. Appuyer sur 58 el attendre |a fin de
I'cypesralicn,
Le syslame de lail se netloie auio-

raluemenl apres la préparalion
aves un bral jet de vapsaur.

Utilisation de base  fr

Conseil : S5i vous voulez arréler la pré-
parabion préamalurément, appuyez sur
&, Si vous voulez arréler compléde-
ment la préparalion, appayes sur @,

Préparer des boissons spe-
ciales

Wablre appargl| propose, an plus des
boissons que Yous pouves preparer a
laide des touches de séleclion rapide,
d'auiraes boissons.

v Appuyer plusieurs foms sur @,
—+ "Apargy des boizsons”, Page 49

Preparer de la mousse de lait

M\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure!

Le syatéme de laid devient irés chawd.

* Me jamais loucher le systéme de lail
chaid,

k= Laisser le sysléma de lait refroidir
avani de be loucher,

Conditions préalables .
® Le résersaoir de lail sl raccorda,
m L résepsoir de lail esl rempli de kait,

1. Placer |a lasse préchauffée sous le
Syslame varsaur,

2 Appuyer plusieurs fows sur @ jusqu'a
ce que l'écran affiche "Mousse de
lait®.

3. Maodilier 21 nécassaire le réglage :
- Adapter la guaniilé avec ml

= “Adapter la guantite”, Page 56

4. Appuyer sur .

v D la mousse de lail s'écoule du
sysbame varseur,

5. Pouwr améaler la préparalson, appuyer
sur %,

3



ifr LUhilisaton de base

Préparer de I'eau chaude

L sysléme de bl devaent trds chadd,

= Me jamais toucher le sysiéme de lail
chaud.

* Laisser e systime de lal refroidin
avant de le ioucher.

Remarque : S5i le syshéme de lail n'est

pas propre, des petils résidus de lail

risquent de se mélanger a Meau,

Condition préalable : Le systame de

lail esl netioyé,

—+ "Neftoyer le systéme da lait”,

Pagea 62,

1. Placer la tasse préchaufiée sous la
Sysleme versaur.

2 Appuyer plusieurs lois sur @ jusqu'a
ce que I'écran affiche "Eau chaude®,

& Muodifier si nécessaire le réglage !

- Adapler la quaniilé avec ml
—+ "Adapter la gquantité”, Page 56

Appuyer sur =,

« L'eau chaude sdcoule du sysléame
VEFSEUr.

5 Pour arréler la préparation, appuyer
BUT .

Reéglages des boissons

Viows pouvez proparar ung Doeasson e
lcam wodre gaolt,

Adapter I'intensité du café

1. Appuyer sur le 5{.!1"I'||JU|L'I' de ka bois-
son souhailée,

2 Pour s&lectionner I'intensié du caie,
appuyer sur &,

Vous pouver seleclionner les inlensi-
s sibantes

= "dous”

= "normal®

- "larf”

"Irés for®

—

56

- "Double Shot

Remangue @ Le réglage "Double
Shol® n'esl pas disponible powr
laules les bossons el guaniiles de
baisson,

Consell : Pour obbtenir un goul de
cafe intense, saleclionnez pour une
grande quanbibé une inlensibd dhosbe,

Sélectionner e café moulu

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
s0n souhaiiée.

2 Appuyer plusieurs kois sur & jusgu'a
ce que I'écran affiche *Cale moulu®,
— "Fréparar una boisson & base de
calé moulu®, Page 53

aromalouble Shot

Vious pouver préparer un calé sernd,
an wilisant le réglage "Couble Shot”,
Pius la percolation du calé dure long-
femps, plus les substances améres al
s ardmes indésirabbes sonl lbdénis,
Les subsiances ameéras el les artmes
indésirables altérent le golt ef la diges-
fikilité du café. Afin da ne libérar que
les ardmes agréables el dgesies, la
machine prépare fout d'abord la moitié
de la quaniié souhailde, puis moud de
nowvaau du café ei effeciue une nou-
vitlle percolalian,

Remarque : Le réglage "Double Shot”
fi'esl pas disponible pou oules kes
boissons el quantités de boisson.

Adapter la quantité

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhailee.

2 Appuyer plusieurs fois sur mil jusqu'a
ce que l'écran affiche la quantité
wiaulue,

Preparer deux tasses a la fois

Salon le lype d'appanel, vous pouves
préparer simulangment deus lasses da
cartaines boissons,



Hemargue

La fonchion « Deux lasses A la fois «
n'es| pas disponible dans les cas
Suanis

= "Calé moulu”

s "[ouble Shol®

s Cyanide inférieure a 35 ml

Appuyer sur le symbole de la bois-

son souhailée,

Appuyer sur TFF,

L'écran indique le réglage.

Placer deux lasses 4 gauche &l &

droite sous le sysiéme versaur.

Appuyer sur &,

La boisson est préparée en 2

elapes. Les grains de calé sonl

maoulus en 2 élapes,

» L'appareil efleciue la percolalion e
la boisson s'@coule dans |a lasse.

& Allendra la lin de 'oparalion.

Moulin

Violre appared possede un mouln ré
glable avec lequel vous pouvez adap-
ber inedrvicluellement le degrd e miou-
ture des grains de calé,

Régler e degre de mouture
Pendanl la moulure des grains de cale,
réglez le degré de moulure souhaité,

E

&

A\ AVERTISSEMENT

Risques de blessures!

Le moulin {ourns,

= M jamais mellre les mains dans e
maulin,

ATTENTION !

Risque dendommagemeni du moulin,

i mauvais réglage du degré de mos-

ture peut endommager le maulin,

= M ragler le degreé de mouture quea
lorsque e moulin towrne,

= Reagler le degré de mouture graduet-
lement & l'aide du s&leciewr ratatil.

Utilisation de bass  fr

Degré de mowure Réglage

Degré da moutue Tourner |e sélectaur
in poiir du cabg&n  dans ke 28ns nvese
qgrains forrefié fon-  das aiguilkes d'une
Ol miankng,

€

Dagrid cler oot Tour st | SeHachenn
grossies pour du dans la sans des ai
il @ graing e Uil ofure montre
rafié clair. i

&

ol

Ler résglacys du degré de moulure asl
pris &n compte seulemsani aprés la
seconde lasse de calé,

Conseil : Si le calé esl distribué unk
quament goutls par goulle, réglez wn
clegrd e moulure pus grossier,

Si le calé n'est pas asser corse & 8l
présenie Irop peu de = créme = réglez
un degré de moubure plus fin,

Filtre a eau

Aves un fillre & eau, vous rdduisez les
dépdls de larire ef les salissures dans
I'esall,

Mettre en place le filtre 4 eau

ATTENTION !

Endommagement possble de appare

par l'enfarirage.

# Changer e filire 4 eau & temps,

* Remplacer le filire 4 eau au plus
lard aprés 2 maois,

Remarque : Lorsgue I'écran affiche
"Remplacer le filre”, remplacez e fillee
a 8aul.

S vaus e meller pas en place un Bilire
neul, sélectionnez "Aucan filire" et sui-
vieZ les instructions affichies & écran.

=T



fr Sécurité enfanis

1. Plonger le filire & eau dans un verra
d'gau pusogu'a oo que 'ar s'echappe.
- Fg A

2 Appuyer saur menudh,

4 Seéleclionner "Fillre a eau™ avec "
ol A, el appuyver sur ok,

4, Sélectionner "Nouveaw iflre® au
"Remplacer le filire” avac " ou
el appuyer sur ok,

5 Remarque : Si vous ne mellez pas
en place un filre neul, salechonnes
"Aucun filtre” dans les réglages du
rr&nu.

Bien enioncer le filtre & eau dans b
fésanyoer & eau @l appuyer sur ok,
- Fig. @

6. Remplir le réservoir & eau jJusgu'au
repdre « max = el appuyver sur ok

7. Belirer le rdservoir de lail & gauche
de "'appareidl,

& Placer sous le systame varseur un
récipien d'une capaciié de 1 1al ap-
puyer sur ok

v Le fillre @5l rincd @ Idcran affiche
"Le ringage es| achewa.”,

» L'apparail est prél a 'emploi,

Eﬁuruain
& Changes? |e lillre & eau égalament
pour des raisons dhygeeEne.

& At un biflee & ead, e dilardrage de
"appareil est moins scuvent néces-
Saira.

= Rincaz ba fillre & eau avan! ulilisation
e préparant une tasse d'eau
chaude, lorsgue voire appareil n'a
pas @ld ulilisd pondant longlamps,
p. ex. pendani les vacances,

= L fifre & eau esl disponible dans le
COmmerce ou auprés du Samvice
aprds-venle.
= “Accessoires”, Page 50

= Apprenes commenl mellre en place
le filire & eAu.

—= "Mattre an place la filire 8 sau”,
Page 57

Selon I'auipement de 'appanesl
55

Securité enfants

Alin d'éviter que les enfanis se brdleni
aou s"ébouillantent, il est possible de
venrrouiller 'appsarel,

Activer la sécurité enfants

w Appuyer surml pendanl au maoins
3 sacondas,

+ L'écran affiche *Sécurité enfanis acti-
véa, Pour désactiver, appuyes sur
'ml® pendan! 3 sec.’,

Désactiver la sécurité enfants

# Appuyer sur mil pendanl au moins
3 secondes,

v L'écran alfiche "Sécuriié enfanis
désacivés,”,

Chauffage pour tasses’

Vous pouver chaulier vos tasses avec
l= chauffags pour lasses,

A\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure!

Le chaulfage pour lasses deviend nds

chaud.

k¥ Me jamais loucher le chauffage pour
lasses rés chaud.

¢ Laisser e chaullage pour lasses re-
froidir avant da le fouchar.

l:‘-nnlllh
® Vous pouver acliver el désactver le
cnauﬁage pour lasses dans les ne-
glages de base.
= "Aperou des rglages de base”,
Page 59

& Pour bian chauller les lasses, pla-
cez-les avec le fond sur le chaul-
fage.
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Réglages de base

Vous pouvez régler votre appareil en fonction de vos besoins et sélectionner des

fonctions additionnelles.

Apercu des réglages de base

Réglage Sélection Description

Nettoyage Systeme de lait Démarrer les programmes d'en-
Détartrer tretien.
Nettoyer — "Programmes d'entretien’,
calc’nClean Page 64

Chauf. tasses '

Chauf. tasses OFF 2
Chauf. tasses ON

Activer ou désactiver le chauffage
pour tasses.

— "Chauffage pour tasses'"
Page 58

Filtre a eau Nouveau filtre Régler I'utilisation du filtre a eau.
Aucun filtre
Température café normale Régler la température pour les
haute boissons a base de café.
max. Remarque : Le réglage sélection-
né vaut pour toutes les prépara-
tions.

Langues Voir la sélection sur I'appareil. Sélectionner la langue du menu.
Les modifications sont immédia-
tement visibles a I'écran.

Arrét automatique Voir la sélection sur I'appareil. Régler la durée au bout de la-

quelle I'appareil s'éteint automati-
quement une fois la derniére pré-
paration de boisson terminée.

Dureté de I'eau

1 (douce)

2 (moyenne)
3 (dure)

4 (trés dure)?
Adoucisseur

Régler I'appareil sur la dureté de
I'eau locale.

— "Régler la dureté de l'eau’,
Page 51

Tonalité touches

Ton. touches ON 2
Ton. touches OFF

Activer ou désactiver les tonalités
des touches.

Réglage usine

Réinitialiser tout ?
Poursuivre : OK
Annuler ;. <

Rétablir les réglages usine.
Remarque : Tous les réglages
personnels sont supprimés et les
réglages usine sont rétablis.

" Selon I'équipement de I'appareil

? Réglage usine (peut varier selon le type d’appareil)
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Modifier des réglages de base

1. Appuyer sur menudp,

2 Sélectionner le réglage de base sou-
haité avec " ou ™ el appuyer sur
ok,

v L'écran affiche les possibilités de ré
glage el les symbaoles de navigalion
aonl allumés. L'écran indique le ré-
glage actuel,

3 Eflectuer la sélachon souhailés avec
S Ol #™ 81 appuyer sur ok,

» Le reglage esl meémaoriss,

4, Revenic en armiéne avec @

5 Appuyer sur menudd pour quitler le
men.

Adapbas au lavemiszale
& Cuvatbe d ot e
- Egoulttoir
Grille de I'égoutioir
Bac a marc de calé
Indicateur mécanigue de
niveau da ramplissage
Syetéme de lat avec adapbateur

Puits da café mouly avec clapet
® Raganioir da lait avec couvanchs

Man adapbas au Bveaisselle E
® Rasanir d'eau

Couvercha du réservair d'aau

Couvercle préservaieur d'ardme

Unité de percolation

Couverchs o la busa découlement

=

Nettoyage et entretien

Pour que valre appareil resle loang-
temps operationnel, nelioyesa el en-
Iredenez-le aveo Som,

Lavage au lave-vaisselle

Apprenaz quals composants peuvent
dre nelloyes au lave-vaisselle,

ATTENTION !

Corlaing composanls ne sonl pas -

sistants Aux lempératures &levées et

paauven Ere andommagas lors du nel-

toyage en lave-vaissells,

* Bespecter la nolice dutilisation du
lave-vriazelle,

= Medloyver au lavevasselle unigue-
ment les composants adaplés,

= Ubiliser uniguermenl dies programmes
qui ne chauffeni pas 'eau a plus de
&0 =,

]

Produits de nettoyage

Apprenez guels produils da nelioyage
sanl adaplés a volre appansl,

AN\ AVERTISSEMENT

Risque de préjudice sérieux pour la

santal

Les lguides de nefloyage peuven élre

nocils pour la sanié.

F Me jamais boire les liguides.

* LHiliser e produil détarrant et le pro-
duit nedloyan! confoemameant aux ins-
tructions et respecier les consignes
de stocurnild correspondanies.

ATTENTIOM !

Des produils nelloyan!s inappropries

peuvent endommager les surfaces de

I"apparal,

* Me pas uliliser de produits de net-
lendape Agressils ou reourants,

= Me pas uliliser de produit netloyant
conlenant de l'alcool ou de I'akcoal &
briler.

kM pas ulilser de lampon en paille
miétallbque ni d'épongs 4 dos récu-
ranl.



= Ke pas uliliser d'acide cilnique, de w-
naigre ou die produil & base de v
naigre pour le dalarirage.

» Pour ke délartrage @l le netloyage,
uliliser exclusivament les paslilles
Approprites,

ﬁ?:/
& &

Consails

& ilisez des paslillas de délarirages al
de netioyage spécialement congues
pour woire appareil. Les lablaelies
sont disponibles auprés du Service
aprés-venie.

« ‘Accessoires”, Page 50

= |Lavez soegneusament bes chiffons
éponges neuls, pour refirer les sels
qui y adhérent &vantusllemeant. Les
SEE pEuven] Gooasionner une roulle
superficiellz sur les surfaces an
acher inoe,

& Enlevar loujours immeédialemeani les
résidus de lartre, de calé, de lail, de
produil de nettoyage el de produit
de détarirage afin d'éviter ka forma-
tion de corrosicn,

Nettoyer I'appareil

/N AVERTISSEMENT

Risgque d'électrocution!

Linfiliration dhumidité peut cocasion-

nar un choc &ectrique.

B jamais plonger apparel ou la
cordon d'almenialion secleur dans
["ean,

Mettoyags & entretien fr

e Veiller & ce quaucun quide ne
coule sur le racoordemeant de Fappa-
reil.

F M pas uliliser de netloyeur vapeur
o haule pression powr nedioyer 'ap-
pearil,

£\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure!

Cerlaines pigéces de I'appareil de-

wiennenl Irés chaudes,

* Me jamais ioucher les piéces
chaudaes de "appareil.

e Laisser refroidir les pigcas chaudes
di I'appared] avant de les ioucher,

. Débrancher I'appareil du sectaur.

2 Metloyer le boitier, les surfaces
brillantes et le bandeau de com
mandes avec wun chifon en micro-
fibrres,

—+ "Accessoires”, Page 50

a. Metloyer le systéme verseur aprés la
preparalion de boisson awec un chils
fon dowx et humide,

4. Si lappareil n'a pas alé uliliss pan-
dant une période prolongés, p. ex,
pendani les vacances, netloyez foul
l'appareil, ¥ compris ke sysiéme
drévacuabon, le syslame de lail, les
bals e e gioupe da chaulfage.

Remarque : L'appareil effeciue un rin-

cage aulomalique lorsque vouws 'allu-

mez & froid ou lorsque vous I'éleignez
apras |la préparalion de calé, Lapparail

s nefioie donc de lui-méme.

MNettoyer la cuvette d'eégout-
tage et le bac a marc de café
Hetioyez e videz quatidiennement la

cuvelie dégouliage =l ke bac & marc
de café pour éviter les dépdts,

1. Cuwrir la porte.

2 Rebtrer ka cuvelte d'égoullage o le
bac & marc de café vers 'avani.

4. Retirer l neticyer "égoaricdr,
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4. Vider et nettoyer la cuvelte d'égout-
lage el ke bac & marc de cald,

5 Metioyer l'intériewr de lappareil el le
logament de la cuvelle d"égouliage.

6 Conseil
Lorsque vous pousse? sur les deux
figations vers I'mlérieur, vous pouvesz
refirer l'indicateur mécanigue de ni-
veau da remplissage plus lacike-
ment,

Démonter I'mdicaleur macanique dea
niveay de remplissage el le netloyer
aves un chiffon humide.

7. Assembler la cuvelle d'égoullags,
I"égouricar, ke bac a marc de calé el
Findicaleur macanigue de niveau de
remplissage & les placer dans I"ap-
parail.

B Farmer la porle,

Nettoyer le puits de café mou-
Iu

Conaeil : Vous pouver netloyer le puits
de calé moulu au lavesvaissalle,

1. Retirer le puils de café moulu par le
clapal ouverl.
- Fig. A

2 Melioyer le puils de calé moulu avec
du produll 4 varssedle,
= Fip A

3 Sécher le puils de café mouwlu et la
placer dans Fappaneil.
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Mettoyer le systeme de lait

A\ AVERTISSEMENT

Risque de brilure!

L systomae da lal devienl Inés chaud,

F Me jamais foucher e systéme de lail
chaud.

F Laisser le sysiéme de kait redroider
gvani de e toucher.

ATTENTIOM !

Lapparel peul étre endommage si le

netioyage n'est pas effeciud correcle

mant.

e Me pas laver e couvercle du sys-
lEme versaur au lave-vaisselle.

Conseils

& Si vous souhailez nedloyer le sys
Perne e kail & fond, vous pouvez uti-
liser le programme = Malloyer e sys-
feme de kail =,
—+ "“Uhtilizer e programme de nef-
fovage du sysiéme de i
Page B5

o Vous pouve: nelicyer lous las com-
posanis du systéme de lait au lave-
vaissalle,

® Apprena? comment nefioves le réser
wvioir de lail.

« "Waltoyer e résensod o far,

Page B3

1. Aelrer ke résersair de lail de lappa-
reil.
i |

2 Pouwssar o SyEETIE VErSeUT Comprbi-
tement vers ke bas.

A Saisir le couvercle au bas & e refi-
rer viers lavant,
—+ Fig, B

4. Retirer Fadapiateur blanc et le sys-
Isrme ce kil vers 'avanl,
-+ Fiz. B

8 Démonter les composanis du sys-
lE&srme de kil
—+ Fig, EA



6. Melioyer les composanls avec un
produil de nettoyage el un chiffon
dow.
= Figy.

T. Bincer ious les composants & 'eau
claire el les sacher.

— Frg. m

B Ehmmu SO REUSeTEn] iows les -
sidua de produit dans le systéme de
lail apras la nelayage.

9, Azsembler les composants diu syse
tame dea lail.

* Fig. 8

W Pousser e sysldame verseur comples
terment wars le bas.

1i.Insérer 'adaptateur blanc & gauche
&l placer ke sysléme de lail drail par
I'avant dans l'appareil,

* Fip. @

12 Acorocher e couvercle an haul & le
fmire pivolar vers ke bas,
= Fip. @

# Le couvercle senclenchea,

13 Pousser le sysiéme verssur complé-
termeant vars e hawl.

— Fi. A

M. MNetioyer el metire en place le réser-

woar e |ail.

Nettoyer le réservoir de lait

Pour des raisons dhygeanes, nallowes
réqulierement ke rézansair de lail. Vous
prouver fElloyer e rdservorr de lail au
lave-vaissealla,

1. Retirer le réservolr de lail,
= Fip. @

2 Enlever le couvercle,
- Fig. @

3 Ralirer e luyvau & il &l le démanler,
- Fig. E@

4. Mettioyer lous les composanis du ré
servoir de lail,

& Montez lous les compasan!s.

Mettoyags & entretien fr

Conseil
Insdrer fermement l'adaptaleur dans e
logament silué dans le résardoir de lail.

MNettoyer |'unité de percolation

En plus du programme da ringage au-
lematigue, relirez el nelloyez réguliére
mnl 'unilé da parcolalion.

A AVERTISSEMENT

Risque de brilure!

Ceftainges péoes de Fappane] de-

wviennenl irés chaudas.

* Me jamais loucher les pidces
chaudes da |"appareil.

k Laisser refrosdin les pidces chaudes
de I'apparail avanl de les louchear,

ATTENTION !

Un nefloyage incomrec] paul endormmss-

ger lappareil,

* Mo pas uliliser de produil a8 vaissella,

F M pas uliliser de produits de net-
loyage contenant du vinaigre ef de
lacide.

* Me pas la nefloyer au lave-vaissella,

1. Eleindre Fapparell avec @,

2 Quwrir la porte du compartiment de
percolation,
~ Fig. B

4 Relirer la cuvelle d'égouliage aveo
le bac & marc de cafe,

* Fig. Hl
4, Poursser vers e haul i beaer PO,
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5. Saisir I'unité de percolation par la
poignée et la retirer prudemment
vers l'avant.

- Fig. FPA

6. Nettoyer soigneusement I'unité de
percolation sous l'eau chaude cou-
rante.

- Fig. P&

7. Nettoyer I'intérieur de I'appareil avec
un chiffon humide et éliminer les ré-
sidus de café.

8. Laisser sécher I'unité de percolation
et l'intérieur de I'appareil.

9. Saisir I'unité de percolation par la
poignée.

10.Pousser vers le haut le levier rouge.

11.Placer l'unité de percolation sous le
levier et la pousser vers l'arriére jus-
qu'a la butée.

- Fig. P2

v Le levier s'enclenche.

12.Mettre en place la cuvette d'égout-
tage avec le bac a marc de café.

- Fig. P4
13.Fermer la porte.
- Fig. &4
La porte peut uniguement étre fer-
meée lorsque l'unité de percolation et

la cuvette d'égouttage sont correcte-

ment en place.

Programmes d'entretien

Votre appareil vous recommande a in-
tervalles de temps définis d'utiliser les
programmes d'entretien. Utilisez les
programmes d'entretien pour nettoyer
soigneusement votre appareil.

ATTENTION !

Un nettoyage ou détartrage non effec-

tués de maniere correcte ou dans les

temps peuvent endommager I'appareil.

» Effectuer le détartrage immédiate-
ment aprés I'affichage de la
consigne.
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» Ne jamais verser de pastilles de dé-
tartrage ou d’autres produits dans le
puits de café moulu.

Selon la dureté de l'eau et I'utilisation

de l'appareil, I'écran affiche les

messages suivants, apres un préavis

= "Nettoyer le systeme de lait."

m "Détartrage nécessaire. Appuyer sur
Menu pendant 3 sec."

m "Nettoyage nécessaire. Appuyer sur
Menu pendant 3 sec."

m "calc’nClean nécessaire. Appuyer
sur Menu pendant 3 sec."

Remarques

m [ 'écran indique ou en est l'opération.

m Si votre appareil n'est pas détartré a
temps, I'écran indique "Délai détart.
dépassé. Appareil verrouillé. Ap-
puyer sur Menu pendant 3 s.".

m Si'appareil est verrouillé, il ne peut
étre réutilisé gu'une fois le détar-
trage effectué.

® Sj vous interrompez le programme
d'entretien par mégarde, vous devez
le réinitialiser.

— "Réinitialiser les programmes
d’entretien”, Page 65

Conseils

m Sj vous utilisez un filtre a eau, la du-
rée avant l'exécution des pro-
grammes d'entretien est allongée.

m Vous pouvez regrouper le détartrage
et le nettoyage avec le programme
d'entretien calc'nClean.

— "Utiliser le programme
calc'nClean", Page 66

= Aprés un programme d'entretien,
nettoyez immédiatement votre appa-
reil avec un chiffon doux et humide,
afin d'éliminer les résidus de la solu-
tion de détartrage et prévenir la cor-
rosion.



Réinitialiser les programmes

d’entretien

Si un programme d’entretien a été in-

terrompu, p. ex. par une coupure de

courant, procédez de la maniere sui-

vante.

1. Rincer le réservoir d’eau.

2. Remplir le réservoir d’eau fraiche
non gazeuse jusqu’au repéere
« max ».

3. Appuyer sur ok.

v L'appareil est rincé pendant env.
2 minutes.

4. Vider et nettoyer la cuvette d'égout-
tage.

5. Mettre la cuvette d'égouttage en
place et fermer la porte.

6. Redémarrer le programme d'entre-
tien.

Utiliser le programme de nettoyage
du systeme de lait
Si nécessaire, rincez le systéme de lait

avec de I'eau. Le rincage dure env.
1 minute.

1. Appuyer sur menu®,

2. Sélectionner "Nettoyage" avec \/ et
7\ et appuyer sur ok.

3. Sélectionner "Systéme de lait" avec
\ et /\ et appuyer sur ok.

4. Appuyer sur ok pour démarrer le
programme.

v L'écran vous guide a travers le pro-
gramme.

5. Retirer et vider le réservoir de lait.

6. Nettoyer le réservoir de lait, le tuyau
a lait et le tube d'aspiration.

7. Monter les composants et mettre en
place le réservoir de lait.

8. Placer un verre vide sous le systéeme
verseur et appuyer sur ok.
Le systéeme de lait se nettoie auto-
matiguement.

v Le programme est terminé et l'appa-
reil est prét a fonctionner.

Nettoyage et entretien fr

Conseil : Si vous souhaitez nettoyer le
systeme de lait a fond, nettoyez le ré-
gulierement a la main.

— "Nettoyer le systéeme de lait",

Page 62

Utiliser le programme de détartrage

Exécutez le programme de détartrage
lorsque votre appareil vous vy invite.
L’opération dure env. 30 minutes.
Condition préalable : L'unité de perco-
lation est nettoyée.

- "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 63

1. Appuyer sur menu®,

2. Sélectionner "Nettoyage" avec \/ et
/\ et appuyer sur ok.

3. Sélectionner "Détartrer" avec \/ et
/\ et appuyer sur ok.

4. Appuyer sur ok pour démarrer le
programme.

v L'écran vous guide a travers le pro-
gramme.

5. Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

6. Retirer et vider le réservoir de lait.

7. Nettoyer le réservoir de lait, le tuyau
a lait et le tube d'aspiration.

8. Monter les composants et mettre en
place le réservoir de lait.

9. Si un filtre a eau est présent, retirer
le filtre a eau.

10. Appuyer sur ok.

11.Vider le réservoir a eau.

12.Remplir un récipient avec 0,5 | d’eau
tiede.

13.Ajouter une pastille de détartrage
Siemens dans I'eau et mélanger jus-
gu’a ce que la pastille soit entiere-
ment dissoute.

14.Verser la solution détartrante dans le
réservoir a eau jusqu’au repere calc
et appuyer sur ok.

65



fr Nettoyage et entretien

15.Placer le récipient vide sous le sys-
téme verseur et appuyer sur ok.

v Le programme de détartrage dure
env. 20 minutes.

16.Rincer le réservoir d'eau.

17.Appuyer sur ok.

18.Si un filtre a eau est présent, mettre
le filtre a eau en place.
— "Mettre en place le filtre a eau”,
Page 57

19.Appuyer sur ok.

20.Remplir d’eau fraiche jusgu’au re-
pere « max ».

21.Appuyer sur ok.

v Le programme de détartrage dure
environ 1 minute et rince I'appareil.

22.Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

23.Retirer et vider le réservoir de lait.

24.Nettoyer le réservoir de lait, le tuyau
a lait et le tube d'aspiration.

25.Monter les composants et mettre en
place le réservoir de lait.

v Le programme est terminé et l'appa-
reil est prét a fonctionner.

Utiliser le programme de nettoyage

Exécutez le programme de nettoyage

lorsque votre appareil vous y invite.

L'opération dure env. 9 minutes.

Condition préalable : L'unité de perco-

lation est nettoyée.

— "Nettoyer I'unité de percolation”,

Page 63

1. Appuyer sur menu®,

2. Sélectionner "Nettoyage" avec \/ et
/\ et appuyer sur ok.

3. Sélectionner "Nettoyer" avec \V/ et
/\ et appuyer sur ok.

4. Appuyer sur ok pour démarrer le
programme.

v L'écran vous guide a travers le pro-
gramme.

5. Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.
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6. Ouvrir le puits de café moulu.

7. Placer une pastille de nettoyage Sie-
mens dans le puits de café moulu.

8. Fermer le puits de café moulu et ap-
puyer sur ok.

9. Placer un récipient d’une capacité
d’au moins 0,5 | sous le systeme
verseur et appuyer sur ok.

v Le programme de nettoyage dure
env. 7 minutes.

10.Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

v Le programme est terminé et l'appa-
reil est prét a fonctionner.

Utiliser le programme calc'nClean

Vous pouvez combiner les pro-

grammes de nettoyage et de détar-

trage avec le programme d’entretien

calc’nClean. Exécutez le programme

calc’'nClean lorsque I'appareil vous y

invite. L’opération dure env. 43 mi-

nutes.

Condition préalable : L'unité de perco-

lation est nettoyée.

- "Nettoyer I'unité de percolation”,

Page 63

1. Appuyer sur menu®,

2. Sélectionner "Nettoyage" avec \/ et
7\ et appuyer sur ok.

3. Sélectionner "calc’nClean" avec \V/
et /\ et appuyer sur ok.

4. Appuyer sur ok pour démarrer le
programme.

v L'écran vous guide a travers le pro-
gramme.

5. Vider la cuvette d’égouttage et la

mettre en place.

Retirer et vider le réservoir de lait.

Nettoyer le réservoir de lait, le tuyau

a lait et le tube d'aspiration.

8. Monter les composants et mettre en
place le réservoir de lait.

9. Si un filtre a eau est présent, retirer
le filtre a eau.
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10.Appuyer sur ok.

11.Vider le réservoir a eau.

12.Remplir un récipient avec 0,5 | d’eau
tiede.

13.Ajouter une pastille de détartrage
Siemens dans I'eau et mélanger jus-
qu’a ce que la pastille soit entiere-
ment dissoute.

14.Verser la solution détartrante dans le
réservoir a eau jusqu’au repére calc
et appuyer sur ok.

15.Placer le récipient vide sous le sys-
téme verseur et appuyer sur ok.

v Le programme de détartrage dure
env. 20 minutes.

16.Rincer le réservoir d'eau.

17.Appuyer sur ok.

18.Si un filtre a eau est présent, mettre
le filtre a eau en place.
— "Mettre en place le filtre a eau”,
Page 57

19.Appuyer sur ok.

20.Remplir d’eau fraiche jusqu’au re-
pere « max ».

21.Appuyer sur ok.

v Le programme dure env. 1 minute et
rince I'appareil.

22.Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

23.0uvrir le puits de café moulu.

24.Placer une pastille de nettoyage Sie-
mens dans le puits de café moulu.

25.Fermer le puits de café moulu et ap-
puyer sur ok.

26.Placer un récipient d’'une capacité
d’au moins 0,5 | sous le systeme
verseur et appuyer sur ok.

v Le programme de nettoyage dure
env. 7 minutes.

27.Vider la cuvette d’égouttage et la
mettre en place.

28.Retirer et vider le réservoir de lait.

29.Nettoyer le réservoir de lait, le tuyau
a lait et le tube d'aspiration.

Nettoyage et entretien fr

30.Monter les composants et mettre en
place le réservoir de lait.

v Le programme est terminé et l'appa-
reil est prét a fonctionner.
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Dépannage

Vous pouvez reméadier vous-méme aux pelils dérangemenis gui allecienl volre ap-
paredl, Utilisez les informations de dépannage avanl d'appelar le service apras-
vanle, Vouws évilez ainsi des caldls inullas,

A\ AVERTISSEMENT

Risque délecirocution!

Les réparalions non conformes sont dangereuses,

= Seul un personnel diment gualifié peut entreprendre des réparations sur 'appa-
reil,

* Seules des pigcas de rechange d'ongine peuvent étre wilisées pour réparer 'ap-
el

= Alin d'écarter tout danger quand e cordon d'alimendalion secleur de cet appareil
esl endommags, seul ke labricanl ou son serace aprésvenle ou loule aulre per-
sonne de qualiication éguivalente esl habilité a le remplacer.

Remarques sur le bandeau daffichage

Defaut Cause Elimination des défauts

L rrogism g e el 57l L porbe n'est pees bedn o = AnDUyez Termement sur i porte.
fiche alors gue la porta ast {fer- mée.

e, L'apparsl et trop chawd, 1. Débranchez Fappareil du secteur,
2 Ahendez 1 haure pour que Fappareil
FefroadEse,

Le magzage "Vidar la cuwetle  Lappareil ast gtant et nedé- 1. Allumez Fapparail et ratirez la covette
eQoutage el b remedirg én  teche pas ke vidage, dégoutage,
place.” gaffiche alors que la 2 Hemefez en plac k3 cuvedie dégout-
cuvethe dagoutiage et vide. tage.

La cuvetts O egouttage est = ettoyes solgreusement 1 cuvetle

sale. d'agouttana.
Le massage "Ramplir le réser-  Le résanir deauest malmis = Matter comectemant en place leré
voir deau.” s'alfiche alars que  en place. servair deau.

Ie reservoir deau est plein. La rézanmir 0’ contient fe = Remplizoar e réserval d'es avac de

I"eslu gadausa, I"saw hraicha du robinel

La fioliewr guise trouve dans 1. Retiraz ie réservor deau,
I reservair dedu el rippe. 2 Nethoyez soignausemant e réservai

e,
Lafiltre A paunauin'apasalé 1. Rincez le filtre A eau d'aprés las ins-
Fimce conloamement s ins- biuctions.
truction:s, — Meftre en piace ls fire & eau”,
Page 5¢

2 Maltaz la fitre 3 e an servica.

BE
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Défaut

Cause

Elimination des défauts

Le message "Remplir le réser-
voir d’eau." s'affiche alors que
le réservoir d'eau est plein.

Le filtre & eau contient de I'air.

1.

Plongez le filtre a eau dans de I'eau,
ouverture vers le haut, jusqu'a ce que
plus aucune bulle d'air ne s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.
— "Mettre en place le filtre a eau”,
Page 57
Le filtre a eau est trop vieux. > Mettez en place un nouveau filtre &
eau.
Des dépots de tartre dansle 1. Nettoyez soigneusement le réservoir
réservoir d'eau bouchent le d'eau.
systeme. 2. Démarrez le programme de détar-
trage.
— "Utiliser le programme de détar-
frage", Page 65
Le message "Remplir le réser-  Les grains sont huileux etne  » Tapotez légérement sur le réservoir
voir de café en grains." s'al-  tombent pas dans le moulin. pour café en grains.
fiche alors que le réservoir » Chandez de variéte de café
pour café en grains est plein. . .g . -
. N'utilisez pas de grains huileux.
Le moulin ne moud pas de
grains alors que le réservoir » Nettoyez le réservoir pour café en
pour café en grains est plein. grains vide avec un chiffon humide.
Le message "Nettoyer 'unité  L'unité de percolation est » Nettoyez 'unité de percolation.
de percolation, la remettre en  sale. — "Nettoyer I'unité de percolation”,
place et fermer la porte." s'af- Page 63
fiche. Le mécanisme de 'unité de » Nettoyez I'unité de percolation.
percolation est grippé. — "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 63
Ily atrop de café en poudre ~ » Utilisez au maximum 2 cuilleres rases
dans I'unité de percolation. de café moulu.
— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 63
Le message "Tension (V) in-  Latension duréseau domes- > Ne faites fonctionner I'appareil que
correcte." s'affiche. tique est incorrecte. sur220-240V.
Le message "Redémarrer I'ap- L'unité de percolation esttres » Redémarrez I'appareil.
pareil." s'affiche. fglee ou ne peut pas étre reti- Nettoyez I'unité de percolation.
' — "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 63
L'appareil présente un déran- 1. Débranchez la fiche secteur et atten-
gement. dez 10 secondes.
2 Branchez la fiche secteur.
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Défaut

Cause

Elimination des défauts

Le message "calc’'nClean”
s'affiche tres fréquemment.

L’eau est trop calcaire.

1.

Mettez en place un nouveau filtre &
eau.

— "Mettre en place Ie filtre a eau”,
Page 57

Réglez la dureté de I'eau en consé-
quence.

— "Régler la dureté de l'eau’”,
Page 51

Produit détartrant incorrect ou
trop peu de produit utilisé.

Pour le détartrage, utilisez exclusive-
ment les pastilles appropriées.

Programme d’entretien pas
entierement réalisé.

Réinitialiser le programme d’entre-
tien.

— "Réinitialiser les programmes d’en-
fretien”, Page 65

Dysfonctionnements

Défaut

Cause

Elimination des défauts

L'appareil ne réagit plus.

L'appareil présente un déran-
gement.

1.

2

Débranchez la fiche secteur et atten-
dez 10 secondes.

Branchez la fiche secteur.

L'appareil délivre uniquement
de I'eau, mais pas de café.

L’appareil ne détecte pas que
le réservoir pour café en
grains est vide.

>

Versez du café en grains.

La cuve a café de 'unité de
percolation est obstruée.

Nettoyez I'unité de percolation.
— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 63

Les grains sont huileux et ne
tombent pas dans le moulin.

Tapotez Iégerement sur le réservoir
pour café en grains.

Changez de variété de café.
N'utilisez pas de grains huileux.

Nettoyez le réservoir pour café en
grains vide avec un chiffon humide.

L'unité de percolation n'est
pas insérée correctement.

Insérez 'unité de percolation comple-
tement vers l'arriére.

L’appareil de fournit pas de
mousse de lait.

70

Le systéme de lait est sale.

Nettoyez le systeme de lait au lave-
vaisselle.

— "Nettoyer le systéme de lait",
Page 62

Le tube a lait ne plonge pas
dans le lait.

Utilisez plus de lait.



Dépannage fr

Défaut

Cause

Elimination des défauts

L’appareil de fournit pas de
mousse de lait.

>

Vérifiez si le tube a lait plonge dans le
lait.

L'appareil est fortement entar-
tré.

Détartrez I'appareil.
— "Utiliser le programme de détar-
frage", Page 65

Le systeme de lait n'aspire
pas de lait.

Le systeme de lait n'est pas
assemblé correctement.

Assemblez correctement le systéme
de lait.

— "Nettoyer le systeme de lait",
Page 62

Le raccordement du réservoir
de lait et du systeme de lait
est effectué dans le mauvais
ordre.

Placez d'abord le systeme de lait
dans la buse d'écoulement, puis le ré-
servoir de lait.

Le tube a lait ne plonge pas
dans le lait.

Utilisez plus de lait.

Vérifiez si le tube a lait plonge dans le
lait.

La mousse de lait est trop
froide.

Le lait est trop froid.

Utilisez du lait tiede.

L'appareil ne délivre pas d'eau
chaude.

Le systeme de lait est sale.

Nettoyez le systeme de lait au lave-
vaisselle.

— "Nettoyer le systeme de lait",
Page 62

Il est impossible de monter ou
de démonter le systeme de
lait.

L'ordre de montage est incor-
rect.

Raccordez tout d'abord le systeme de
lait, puis le réservoir de lait. Pour le

démontage, retirez tout d'abord le ré-
servoir de lait, puis le systeme de lait.

L'appareil de délivre pas de
boisson.

Le filtre a eau contient de I'air.

1.

Plongez le filtre a eau dans de I'eau,
ouverture vers le haut, jusqu'a ce que
plus aucune bulle d'air ne s'échappe.
Remettez le filtre en place.

— "Mettre en place le filtre a eau”,
Page 57

Placez le filtre a eau bien droit et ap-
puyez fortement pour I'enfoncer dans
le raccordement au réservoir.

Des résidus de détartrant obs-
truent le réservoir a eau.

Retirez le réservoir d'eau.

Nettoyez soigneusement le réservoir
d'eau.
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Défaut Cause Elimination des défauts
Ilyades gouttes d'eau surle  Lacuvette d'égouttage aété  » Attendez quelques secondes apres la
fond de I'appareil. retirée trop tot. préparation de la derniere boisson

avant de retirer la cuvette d'égout-
tage.

L'unité de percolation ne peut
pas étre retirée.

L’'unité de percolation n’est
pas en position de retrait.

Rallumez I'appareil.

Il est impossible de comman-
der I'appareil.

L'appareil est en mode Démo.

1.

Retirez le réservoir a eau et remplis-
sez-le d’eau froide fraiche.

Changer les affichages de 2. Remettre le réservoir a eau en place.
I'écran.
Le moulin ne démarre pas. L'appareil est trop chaud. 1. Débranchez 'appareil du secteur.

2 Attendez 1 heure pour que I'appareil

refroidisse.

Probléme de résultat

Défaut

Cause

Elimination des défauts

Qualité tres variable du café
ou de la mousse de lait.

L'appareil est entartreé.

>

Détartrez I'appareil.
— "Utiliser le programme de détar-
trage’, Page 65

Qualité variable de la mousse
de lait.

La qualité de la mousse de lait
est fonction de la nature de la
boisson végétale ou du lait uti-
lisé.

Optimisez le résultat par le choix du
lait ou de la boisson végétale.

Le café n'est pas versé ou uni-
quement goutte a goutte.

La quantité réglée n'est pas
atteinte.
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Le degré de mouture réglé est
trop fin.

Réglez un degré de mouture plus
grossier.
— "Régler le degré de mouture",
Page 57

L'appareil est fortement entar-
tré.

Détartrez I'appareil.
— "Utiliser le programme de détar-
trage", Page 65

Le filtre a eau contient de I'air.

Plongez le filtre & eau dans de I'eau,
ouverture vers le haut, jusqu'a ce que
plus aucune bulle d'air ne s'échappe.
Remettez le filtre en place.

— "Mettre en place le filtre a eau”,
Page 57

L'appareil est encrasse.

Nettoyez I'unité de percolation.
— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 63
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Défaut

Cause

Elimination des défauts

Le café n'est pas versé ou uni-

quement goutte a goutte.

La quantité réglée n'est pas
atteinte.

» Détartrez et nettoyez I'appareil.
— "Utiliser le programme
calc'nClean", Page 66

Le café est trop intense.

» Réglez, p. ex, l'intensité du café sur
"normal’”,
— "Adapter l'intensité du café’,
Page 56

Le café ne présente pas de
«creme »,

La variété de café n'est pas
optimale.

» Utilisez un café contenant une pro-
portion plus importante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présentant
une torréfaction plus foncée.

Les grains ne sont pas fraf-
chement torréfiés.

» Utilisez des grains frais.

Le degré de mouture est in-
adapté aux grains de cafg.

» Réglez un degré de mouture plus fin.
— "Régler le degré de mouture",
Page 57

Le café est trop acide.

Le degré de mouture réglé est
trop grossier.

» Réglez un degré de mouture plus fin.
— "Régler le degré de mouture",
Page 57

La variété de café n'est pas
optimale.

» Utilisez un café contenant une pro-
portion plus importante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présentant
une torréfaction plus foncée.

Le café est trop amer.

Le degré de mouture réglé est
trop fin.

» Réglez un degré de mouture plus
grossier.
— "Régler le degré de mouture",
Page 57

La variété de café n'est pas
optimale.

» Changez de variété de café.

Le café a un go(t de br{lé.

Le degré de mouture réglé est
trop fin.

» Réglez un degré de mouture plus
grossier.
— "Régler le degré de mouture",
Page 57

La variété de café n'est pas
optimale.

» Changez de variété de café.

La température réglée du café
est trop élevée.

» Réduisez la température du café.
— "Apercu des réglages de base",
Page 59
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Défaut Cause Elimination des défauts
Le marc de café n'est pas Le degré de mouture réglé » Réglez un degré de mouture plus
compact et est trop humide.  n'est pas optimal. grossier ou plus fin.
— "Régler le degré de mouture",
Page 57
La quantité de café mouluest » Utilisez 2 cuilleres-doses rases de ca-
trop faible. fé moulu.

Les grains de café sonttrop  » Utilisez une autre variété de grains.
huileux.

74



Transport, stockage et
élimination

Apprenez comment préparer votre ap-
pareil pour le transport et le stockage.

Apprenez également comment éliminer
les appareils usagés.

Activer la protection contre le
gel

Protégez 'appareil contre le gel durant
le transport et le stockage

ATTENTION !

Les résidus de liquide risquent d’en-

dommager 'appareil pendant le trans-

port et le stockage.

» Avant le transport ou le stockage, vi-
der le circuit.

Conditions préalables

= | ’appareil est prét a I'emploi.

m | e réservoir a eau est rempli.

1. Retirer le réservoir de lait.

2. Nettoyer I'unité de percolation.

— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 63

3. Placer un grand récipient sous le
systéme verseur.

4. Appuyer a plusieurs reprises sur &
jusgu’a ce que I'écran affiche
"Mousse de lait".

5. Appuyer a plusieurs reprises sur ml,
jusqu’a ce que l'affichage indique
240 ml.

6. Appuyer sur .

7. Attendre que la vapeur s’échappe
de l'appareil.

8. Enlever le réservoir a eau.

v L’appareil se vide automatiquement.

9. Si le message "Remplir le réservoir
d’eau." apparait, I'ignorer.

10.Vider et nettoyer le réservoir a eau et
la cuvette d’égouttage.

Transport, stockage et élimination fr

11.Mettre le réservoir a eau et la cu-
vette d’égouttage en place.

12.Mettre 'appareil hors tension et le
débrancher du secteur.

Eliminer un appareil usagé

L'élimination dans le respect de I’envi-
ronnement permet de récupérer de
précieuses matieres premieres.

1. Débrancher la fiche du cordon d’ali-
mentation secteur.

2. Couper le cordon d’alimentation sec-
teur.

3. Eliminer I'appareil dans le respect
de I'environnement.

B

Cet appareil est marqué selon la
directive européenne 2012/19/
UE relative aux appareils élec-
triques et électroniques usages
(waste electrical and electronic
equipment - WEEE).

La directive définit le cadre pour
une reprise et une récupération
des appareils usagés applicables
dans les pays de la CE.

Service apres-vente

Si vous avez des questions, si vous
n'avez pas réussi a remédier par vous-
méme a un dérangement qui affecte
I'appareil ou si I'appareil doit étre répa-
ré, veuillez vous adresser a notre ser-
vice aprés-vente.

Vous pouvez résoudre vous-méme un
grand nombre de problémes en
consultant I'information de dépannage
figurant dans la présente notice d’utili-
sation et sur notre site Web. Si ce n'est
pas le cas, veuillez vous adresser a
notre service apres-vente.

Nous trouverons toujours une solution
adaptée.
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Pendant la période de garantie et
aprés expiration de la garantie du fabri-
cant, nous nous assurons que votre
appareil est réparé avec des pieces de
rechange d’origine par des techniciens
du service aprés-vente.

Les piéces de rechange relatives au
fonctionnement de I'appareil et
conformes a I'ordonnance d’écocon-
ception correspondante sont dispo-
nibles auprés de notre service-client
pour une durée d’au moins 7 ans a
partir de la mise sur le marché de votre
appareil dans I'Espace économique eu-
ropéen.

Remarque : L’intervention du service
aprés-vente est gratuite dans le cadre
de la garantie du fabricant.

Pour des renseignements détaillés sur
la durée et les conditions de la garantie
dans votre pays, adressez-vous a notre
service-client ou a votre revendeur et
consultez notre site Web.

Lorsque vous contactez le service
aprés-vente, vous avez besoin du nu-
méro de produit (E-Nr.) et du numéro
de fabrication (FD) de votre appareil.
Vous trouverez les coordonnées du
service apres-vente dans la liste figu-
rant a la fin de cette notice d’utilisation
ou sur notre site Web.

Numéro de produit (E-Nr) et
numéro de fabrication (FD)

Le numéro de série ( E-Nr.) et le numé-
ro de fabrication ( FD) sont indigués
sur la plague signalétique de I'appareil.
Pour retrouver rapidement les données
de votre appareil ainsi que le numéro
de téléphone du service aprés-vente,
notez ces données.

Conditions de garantie

Les conditions de garantie de votre ap-
pareil sont les suivantes.
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Les conditions de garantie applicables
sont celles publiées par notre distribu-
teur dans le pays ou a été effectué
I’achat. Le revendeur chez qui vous
vous étes procuré I'appareil fournira les
modalités de garantie sur simple de-
mande de votre part. En cas de re-
cours en garantie, veuillez toujours
vous munir de la preuve d’achat.

Données techniques

Vous trouverez ici les chiffres et faits
concernant votre appareil.

Tension 220-240V ~
Fréquence 50 Hz
Tension/puissance raccordée 1500 W

Pression statique maximale de 15 bar
la pompe

Contenance maximale durg- 1
servoir d’eau (sans filtre)

Contenance maximale duré-  270g
servoir pour café en grains
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Longueur du cordon d’alimen- 100 cm
tation

Hauteur de I'appareil 37,3¢cm
Largeur de I'appareil 249cm
Profondeur de I'appareil 42,8 cm
Poids a vide 8-9kg
Type de moulin Céramique
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nl Veiligheid

Veiligheid

Houd de informatie omtrent veiligheid aan, zodat u het apparaat
veilig kunt gebruiken.

Algemene aanwijzingen

Hier vindt u algemene informatie over deze gebruiksaanwijzing.

m | ees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door. Alleen dan kunt
u het apparaat veilig en efficiént gebruiken.

m Deze gebruiksaanwijzing is bestemd voor de gebruiker van het
apparaat.

= Neem de veiligheidsvoorschriften en waarschuwingen in acht.

m Bewaar de gebruiksaanwijzing en de productinformatie voor la-
ter gebruik of voor volgende eigenaren.

= Controleer het apparaat na het uitpakken. Sluit het apparaat in
geval van transportschade niet aan.

Bestemming van het apparaat

Om het apparaat veilig en op de juiste manier te gebruiken dient

u de aanwijzingen over het beoogd gebruik in acht te nemen.

Gebruik het apparaat uitsluitend:

® volgens deze gebruiksaanwijzing.

= om hete drank te bereiden.

m voor huishoudelijk gebruik en in gesloten ruimtes binnen de hui-
selijke omgeving.

® tot een hoogte van maximaal 2000 m boven zeeniveau.

Koppel het apparaat van de stroomvoorziening los als u:
® het apparaat reinigt.

Inperking van de gebruikers

Voorkom risico's voor kinderen en kwetsbare personen.

Dit apparaat kan worden bediend door kinderen vanaf 8 jaar en
door personen met fysieke, sensorische of geestelijke beperkin-
gen of met gebrekkige ervaring en/of kennis, indien zij onder toe-
zicht staan of zijn geinstrueerd in het veilige gebruik van het appa-
raat en de daaruit resulterende gevaren hebben begrepen.
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WVelligheid ni

Kinderen mogen niel met het apparaal spelen,

Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet worden uitgevoerd
door kinderen, tenzij ze 8 jaar of ouder zijn en onder toezichi
staan.

Zorg ervoor dat kinderen die jonger zijn dan 8 jaar niet bij hel ap-
paraat of de aansluitkabel kunnen komen.

Veiligheidsaanwijzingen

Meem bi) gebruik van hel apparaat de veiligheidsaanwijzingen in
achi.

M WAARSCHUWING — Verstikkingsgevaar!

® Kinderen kunnen verpakkingsmatenaal over het hootd trekken
en hienn verstrikl raken en stikken.
» \Verpakkingsmateriaal uit de buurt van kinderen houden.
» Laat kinderen niet mel verpakkingsmateriaal spelen.

= Kinderen kunnen kleine onderdelen inademen of inslikken en
hierdoor stikken,
» Klaine onderdelen uit de buurt van kinderen houden.
» Kinderen niet met kleine cnderdelen laten spelen.

A WAARSCHUWING — Gevaar voor een elektrische schok!
s Ondeskundige installaties zijn gevaarlijk.

» Het apparaat uitsluitend aansluiten en gebruiken volgens de
gegevens op hel lypeplaatje.

*» Het apparaat uitsluitend via @en volgens de voorschritten
geinstalleerd stopcontact met randaarde op een stroomnet
mel wisselstroom aansluien.

*» Het randaardesysteem van de elekirische huisinstallatie
maoet conform de elekirotechnische voorschriflen zijn gein-
stalleerd.

s EFen beschadigd apparaat of een beschadigd netsnoer is ge-
vaarlijk.

*» Mooit een beschadigde apparaat gebruiken.

*» Mooit een apparaat met gescheurd of gebroken oppendak
gebruiken.
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Veligheid

* Mooit aan hel netsnoer trekkean, om het apparaat van hat
elektriciteitsnet te scheiden, Altijd aan de stekker van het
netsnoer trekken.

*» Wanneer het apparaat of het netsncer is beschadigd, dan
direct de stekker van het netsnoer uil het stopcontlact halen
of de zekering in de meterkast uitschakelen.

» Meem contact op mel de servicedienst, - Pagina 708

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties
aan het apparaat uitvoeran,

s Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.

FiaY

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties
aan het apparaat uitvoeran,

» Er mogen uilsluitend criginele reservecnderdelen worden
gebruikl voor reparatie van hel apparaat.

» Als het nelsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet
het ter vermijding van risica's worden vervangen doaor de fa-
brikant, de servicedienst of een andere gekwalificeerde per-
s00n.

Binnendringend vocht kan een schok veroorzaken.

* Mooit het apparaat of het netsnoer in water dompelen.

* Op de stekkerverbinding van het apparaat mag geen viogi-
stof overlopen.

» Gebruik het apparaat alleen in gesloten ruimtes.

» Stel het apparaat nooit bloot aan grote hitte en vochtigheid.

» Geen stoomreiniger of hogedrukrainiger gebruiken om het
apparaat te reinigen.

WAARSCHUWING - Risico van brand!

Hel apparaat wordlt heet.

» Het apparaat goed ventileren.

*» Het apparaat nooit in een kast gebruiken.

Hel gebruik van een verlengd netsnoer en niet-loegestane

adapters is gevaarlijk.

» Geen verlengsnoeren of meervoudige stopcontacten gebrui-
ken.

» Als het nelsnoer te kort is, contact opnemen mel de servi-
cedienst.



WVelligheid ni
» Alleen door de fabrikant goedgekeurde adaplers gebruiken.

WAARSCHUWING - Gevaar voor verbranding!

Enkele apparaatonderdelen worden zeer heet,

» Mooit hete apparaatonderdelen aanraken.

» De hete apparaatonderdelen laten afkoelen voordal u deze
aanraakl.

WAARSCHUWING - Risico van verbranding!

Vers bereide dranken zijn zeer heel,

» De dranken indien nodig laten afkoelen.

*» Huidcontact met naar buiten tredende viceistoffen en dam-
pen vermijden.

WAARSCHUWING - Gevaar voor letsel!

Onjuist gebruik van het apparaat kan de gebruiker in gevaar
brengen.

*» Het apparaat uitsluitend conform de bestermming gebruiken,
Gevaar voor beknelling van uw vingers bij het sluiten appa-
raatdeur.

» Bi| het sluiten van de apparaatdeur op uw vingers letten.
Hel maahwverk roleert.

* Mooit in het maalwerk grijpen.

WAARSCHUWING - Gevaar door magnetisme!

Hel apparaat bevat permanenie magneten. Deze kunnen elek-

tronische implantaten, zoals pacemakers, of insulinepompen

beinvicedean.

» Personen mel elektronische implantaten dienen een afstand
van minstens 10 cm totl het apparaat aan te houden.

* De minimale afstand van 10 cm ook ten opzichte van de
varwijderde waterlank aanhouden.

WAARSCHUWING - Gezondheidsrisico!
Verontreinigingen in het apparaat kunnen de gezondheid
schaden.

*» De reinigingsinstructies voor hel apparaat in achl nemen.
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nl Mileubescherming en besparing

e —————
Milieubescherming en be-
sparing

Bascherm hel miliew door hal apparaal
op een hulpbronnenbesparends manier

le gabruiken en harbruikbare maleria-
len ofp de uiste manier &f 12 voeren.

Afvoeren van de verpakking

De verpakkingsmatanalen 2yn mibeu-
vriendedijk en kunnen worden herge-
beruiki.
¢ De afronderlijke componenien op
soor gescheiden alvoeren,
Bij uw dealer en uw gemeente- of
deslraadskanioor kunl u inlormalie
verkrijgen oawer de actuels afvoerme-
thodan,

Energie besparen

Als 1 cheze aanmsiZngen apealgl, wars
bruiki ww apparaal mindar siroom.

Hal interval voor de awlomalische uil-
schakeling op de kleinste waarde in-
slellen.
+ Als hel apparaat niel wordl gebruikt,
word] hal aaerder ulgaschakald,
= "Bazizinstelingen’, Pagina 93

D drankalname niel voorligdsg onder-
braken,

+ De verwarmde hosveelhaid water of
mealk wordl oplimaal gebruikt.

Het apparaal regelmatiy onflalken,

4+ Kalkafzetingen verhogen hel ener-
gieverbruik,

B2

Opstellen en aansluiten

Waar en hoe u hel apparaal hed besie
apslel, komt u hier te welen, Boven-
dien koml u te welen hoa u hel appa-
raal op het elekiriciteitsnel aansluil,

Inhoud van de verpakking

Canlrodaer na hel wipakken alle onder-
delan op tranaporschade en de volle-
dighesd van de levering.

- At 0l

Viodaulomatbsche esgraszomaching

Medkreservair

Miglkslangelje en aanzuigbuisge
GabrusksaarmiZing

Bainigingstabs

Ontkalkingstabs

leststrip voor de hardhaid van hed wates

z/[o][[m[o][o]f[>]

Waterfiter

" Alhsankedijk van de apparaatuityoering

Gevaar voor schade aan hel apparaal,

Bij e=n ondeskundigse ingaebmikneming

kan bl apparaal wardan beschadigd,

» Gebruik hel apparaal alleen in vorst-
e ruimien,

* Als hel apparaal bij lemperaiuren
onder 0 *C s gelranspartaerd ol op-
geslagen, hel apparaal woor imnge-
brulknaming 3 uur op kamertempe-
ratuur lalen komen.

k Ma hel aansluiten lelkens ca, 5 se-
conden wachten.

1. Do aamwezigs bascharmenda fola
verwijderan,



2. Het apparaat op een waterbestendig
horizontaal oppervlak met voldoende
draagkracht plaatsen.

3. Het apparaat met de stekker op een
reglementair geinstalleerd geaard
stopcontact aansluiten.

Uw apparaat leren kennen nl

Deur van zetkamer

Typeplaatje

Uw apparaat leren ken-
nen

Lees meer over de onderdelen van uw
apparaat.

Lekschaal

Melkreservoir

ool e

! Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Bedieningselementen

Hier vindt u een overzicht van de sym-
bolen van het apparaat. Druk op de
symbolen om een keuze te maken, een
afname te starten of een instelling uit te

Bedieningspaneel

Kopjesverlichting'

Deksel

Melksysteem

Uitloopsysteem

Op het display worden de geselecteer-
de dranken, instellingen en instelmoge-
lijkheden, evenals meldingen over de
bedrijfstoestand weergegeven.

Het display toont extra informatie en uit
te voeren stappen. De informatie wordt
na korte tijd of na het indrukken van

Apparaat voeren.
Hier vindt u een overzicht van de on- Symbool Verklaring
derdelen van uw apparaat. o Apparaat inschakelen/uitschakelen
Aanwijzing Afhankelijk van het appa- menu® Menu openen/menu verlaten
raattype zijn kleur- en detailafwijkingen Aanwijzing De menutoetsen zijn ak
mogelijk. leen bij geopend menu zichtbaar.
—~ Afb. A N\ In het menu naar boven navigeren
Watertank NV In het menu naar beneden navige-
en
Deksel watertank ! ,
ok In het menu bevestigen/opslaan
; R

Kopjesverwarming 4 In het menu teruggaan
78  Aromadeksel P Twee kopjes afnemen
Y ———— 7 Koffiesterkte selecteren

5 — ml Inhoud aanpassen
W&l Poederschacht B Starten/stoppen
Display ]
5| Display

' Athankelijk van de apparaatuitvoering

een toets verborgen. De uit te voeren
stappen worden verborgen nadat deze
zijn uitgevoerd.
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nl COrankencverpchi

—
Drankenoverzicht
L kuni mal hel apparaal allerled dranken bereldan.
Snelkeuze
Symbool  Asnduiding  Verklaring Categorie
Enpeegag Geconcantearde kotfie. Word by — Hothedmank o verse bonen af
! woarkair in klene, slevige kopjes  namen”, Paging 25
gesenapnd. Kopes wionarsamen  — Kotadrank ul gemalan koffie
et Hast watar. atnemean’, Faging 58
Calfé creenn Kalfie met san cremalaag of ean —+ Kotfiedrank uf veyss banen af.
l. grobe kop kalle bereld valgens o pamen”, Fagma 85
o aspressomethode. — ‘Hotfedran w gemalsn kaffis
ainerman”, Paging 58
= | CAappcomo Ecpeessy mal opgeschumoe melk.  — Kofledrand mad melk ahns
WOreE fn woorosr i klame, siavige  men” Fagina 59
knpees gasaneerd.
l Latekadchialn  XoMespacoital med oie bgen: one  — “HKofhéarans med mek Gine
. derin warme melk, in het middan es- men’. Paging 89
LRS00, boyenaan melkschuim
Wordt & voorkaur inaan glas gasar-
s,
Speciale dran-  Ancewe dranken afmamen, — GpectHe dranken ainemen”
L ken Fagng B0
Speciale dranken
Symbool  Asnduiding Veridaring Categorie
Espressomas- Espessoverfijnd met malkechiim, — ‘Koffiedank mst mek ains
?- chialn mar’, Paging 65
Flat Wity Espeessy mal cpgeschuimda malhe  — Hothearank mot med sine
e, Paging 89
Amesicana 13 espress wordt met 25 heat = “hgihadrank wif verae Bonen af
J waler bijpevuld nemer”, Paging 25
+ Hotbedram ol gl kol
gineman’, Paging 58
Metkzchinm Vioor het bareiden van 2pacaikeiten - — Mebechuim sinemen’
| e 0Pl et Fagia 0




Acoessoires ol

Symbool Aanduiding  Verklaring

Categorie

g i Haet wabar

KD

‘fioor het baraiden wan hata drank,
i, thee, of het vocrvervamen wan l'-":n_','nT.'..l a0

— "Heel waler fappsn”,

Accessoires

Gebruik alleen originele accessores, Deze ziin op het apparaal afgesternd, Hier
krijgt u =en owerzichi wvan de accessoires van hal apparaal.

Accessoires Handed Servicediensi
Reinigingstabs FA0001N Q0311807

Ontkalkingstabs ZBODNZN 00576693

Wartertiter ZJ0O03 Qe 549

Watertiterpakkel met 3 liners 140033 .

MicTovezekdoeige 00460770

Verzoemngseel 1 £B0004 00576330
Voor het eerste gebruik * fﬁ'ﬁﬂﬁ'ﬂﬁﬁ"@f‘iﬁﬁﬁ;ﬁ_m

Vioer de basisinsiellingen uil, Reinig het
apparaal an de onderdedan.

Eerste keer in gebruik nemen

Madal u hel apparaal op hel Behing
hetd aangaslolen, moel u de instellin-
gen voor de eersle ingebruikneming
van hel apparaal aanbrangen. De op-
Bes woorl Keuze van de laal en waler-
hardhed wvarschijnan alleen awloma-
tiszh ki de eerste inschakealing.

Watertank vullen

Vul de walaertank dagedlijks mael vars,
kowd watler zonder koolzuur,
1. Hel deksed openan.

2 De walerlank aan de geinlegreerde
aresp eruil nemean.

3 De walertank sposlen,

- "Walerfittar plaafsen®, Pagina 32

5 De waleriank ol de markenng “rmax”
med water vullen.

6 De waterank recht in de howdear
plaalsen.

T. Het deksel sluiten,

Bonenreservoir vullen

LET OP!

COngeschikle bonean kunnan het maal-

'.I'.I'El'k verstoppen.
k= Alleen zuivers, gebrande esprasso-
bonen of bonenmengsels voor vol-
auiomaten gebruiken.

* Geen geglaceerde koffiebonen ge-
bruiken.

» Geen gekarameliseerde koffiebonen
gebruiken.

e CGeen kofisbhonen gebruikan die met
suikerhoudende addilieven zjn be-
handeld,
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nl Voor het eerste gebruik

» Het reservoir niet met gemalen koffie
vullen.

1. Het deksel openen.
2. De koffiebonen vullen.

Het apparaat stelt zich bij de volgen-
de bereidingen in op de koffiebonen.
3. Het deksel sluiten.

Tip: Om de kwaliteit optimaal te hou-
den bewaart u de koffiebonen koel en
afgesloten.

U kunt de koffiebonen meerdere dagen
in het bonenreservoir bewaren zonder
dat het aroma verloren gaat.

Taal instellen

1. Het apparaat met O inschakelen.

v Op het display verschijnt de voorin-
gestelde taal.

2. Op 7\ of \ drukken tot de ge-
wenste taal op het display wordt
weergegeven.

3. Op ok drukken.

Tip: U kunt de taal op elk moment wij-
zigen.

— "Overzicht van de basisinstellingen”,
Pagina 93

Waterhardheid instellen

De juiste instelling van de waterhard-

heid is van belang, opdat het apparaat

tijdig meldt, dat het moet worden ont-

kalkt. U kunt de waterhardheid bepalen

met behulp van het bijgevoegde test-

strookje of opvragen bij uw waterlei-

dingbedrijf.

1. Het teststrookje kort in schoon lei-
dingwater dopen.

2. Het teststrookje laten uitlekken.

v Het teststrookje geeft na 1 minuut
de waterhardheid aan.

3. Als in het huis een wateronthardings-
inrichting is geinstalleerd, "Onthar-
dingssyst." instellen.
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4. Op 7\ of \ drukken tot de ge-
wenste waterhardheid op het display
wordt weergegeven.

De tabel toont de toekenning van de
niveaus aan de graden van water-
hardheid:

Stand Duitse hard- Totale hard-
heid in °dH  heid in
(mmol/l)
1-7 0.18-1.25
2 8-14 142-2.49
3 15-21 2.67-3.74
4 22-30 3.92-5.34

' Fabrigksinstelling (kan afhankelijk van het
apparaattype afwijken)

5. Op ok drukken.

6. Controleren of het bonenreservoir
gevuld is.

7. Op ok drukken.

v Het apparaat spoelt.

v Als op het bedieningspaneel de
symbolen voor de drankselectie en
de toetsen oplichten, is het apparaat
klaar voor gebruik.

Tip: U kunt de waterhardheid op elk
moment wijzigen.

— "Overzicht van de basisinstellingen”,
Pagina 93

Algemene aanwijzingen

Neem de aanwijzingen in acht om het
apparaat optimaal te kunnen gebrui-
ken.

Aanwijzingen

m Het apparaat is in de fabriek inge-
steld op de standaardinstellingen
voor optimaal gebruik.

= Het maalwerk is in de fabriek inge-
steld op een optimale werking. Wan-
neer de koffie er slechts druppelend
uit komt of te dun is en te weinig
crema heeft, kunt u de maalgraad
aanpassen.
— "Maalgraad instellen", Pagina 91



Het apparaat wordt auiomatisch uit-
guschakeld als ar Dinnon een be-
paalds bipd geen bediening haefl
plaalsgevenden, U kunt de duur in
de basisinstelingen wijzigen.

= “Overzicht van de basisinstelin-
gen', Pagina 93

Tpdens hel gebruik kunnen zich bi
de venlilatiesleuven en hel deksal
van de poederschachl walerdrup-
pels voordoen.

Cim lechnischea redenan kan er
atoom wil het apparasl onlsnappen.

Tips

U kunl de loetssignalen in de basis-
instedlingen uilschakelen,

= “Overzicht van de basisinstedin-
gen’, Pagina 893

Als U hel apparaal voor de aorsle
keer gebruikt, hel sericeprogrammsa
haall vitgevoerd ol hel apparaal lan-
gere tijd nied heefl gebruikt, beraikt
clir eershe drank nog niel el volle
aroma en dieni u deze nief te drin-
ke,

Ma de ingebruikneming van het ap-
paraal bereikl v pas een langdurig
fiinporige en stabiele cremalaag na-
dal u een paar kopges heell algeno-
men,

De bediening in essentie

Hier wordl de bedsening van hel appa-
raal in essentie beschreven.

De bediening in essentle  nl

Apparaat in- of uvitschakelen

* Hal apparaal mal O in- of uilschake-
len.
Ma het inschakelen toont hel display
held Siemens-logo. Bij hel in- en uil-
schakelen wordt hel apparaal aulo-
mafisch gespoeld. Tijdans het spoe-
len wardt op het display ean druppel
waargegeyen. Als hal apparaal b
het inschakelen nog warm is of vooe
hed uilschakelen geen drank is alge-
nomen, word! hel apparaal niet ge-
spoeid,

Drankafname

In hal navodgenda leerl u hoa u de
drank van uw keuze kuni bereidan.

A wasRsCHUWING

Rigico van verbranding!

Wers baresde drankan zijn zeer haal,

* D dranken indien neig lalen alkoe-
len.

k Huidconlacl mel naar builen reden-
de vioeisliofen en dampen vermij-
dn,

Tips

= L kuni che gewansle drank rechi-
siregks sslecteren via de snelkeuze-
leedsan. Cp bl display worden de
drank en achuele instellingen wear-
CpEOpEvien. ) )

» [Maasi de dranken die u via de snel-
keuzedoelsen kunl amemean, beedi
hel apparaat nog een aanlal andere
dranken,

—+ "Speciale dranken afnemen®,
Pagina 90

® Verder kunl u uw drank aamn uw inds-
viduale smaak aanpassen.
= "Drankinstelingen®, Pagina 20

ar



nl De bediening in essentie

Aanwuzmgen
= Als u ca. 5 seconden lang geen in-
stelling wijzigt, verlaat het apparaat
de instelmodus. De instellingen wor-
den automatisch opgeslagen.

= Bijj enkele instellingen wordt de kof-
fie in meerdere stappen bereid.
Wacht tot de bereiding helemaal vol-
tooid is.

Koffiedrank uit verse bonen
afnemen

1. Het voorverwarmde kopje onder het
uitloopsysteem plaatsen.

2. Op het dranksymbool voor een kof-
fiedrank zonder melk drukken.

v Op het display worden de drank en
actuele instellingen weergegeven.
— "Drankinstellingen”, Pagina 90

3. De instellingen indien nodig wijzigen:

— De inhoud met ml aanpassen.
- "Inhoud aanpassen’”,
Pagina 91
— De koffiesterkte met @ aanpas-
sen.
— "Koffiesterkte aanpassen”,
Pagina 90
4. Op % drukken.
De koffiebonen worden voor elk zet-
proces vers gemalen.
v De koffie wordt gezet en loopt ver-
volgens in het kopje.

Tips

» U kunt de afname met & voortijdig
beéindigen.

= |n het navolgende leert u hoe u kof-
fiedranken met melk kunt afnemen.
— "Drankafname met melk”,
Pagina 88

Koffiedrank uit gemalen koffie
afnemen

LET OP!
De poederschacht kan verstopt raken.
» Geen koffiebonen gebruiken.
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» Geen oploskoffie gebruiken.

» De resten gemalen koffie in de poe-
derschacht met een zacht kwastje in
de schacht vegen.

Aanwijzing

Bij de bereiding met gemalen koffie zijn
de volgende functies niet beschikbaar:
m Twee kopjes tegelijk

m Koffiesterkte

= "doubleshot"

1. Het voorverwarmde kopje onder het
uitloopsysteem plaatsen.

2. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

3. Net zo vaak op @ drukken tot "Gem.
koffie" op het display verschijnt.

4. De poederschacht openen.

5. Maximaal 2 afgestreken maatschep-
jes met gemalen koffie vullen, max.
12 g.

6. De poederschacht sluiten.

. Op % drukken.

v De koffie wordt gezet en loopt ver-
volgens in het kopje.

~

Tips

= U kunt de afname met & voortijdig
beéindigen.

m Als u nog een drank met gemalen
koffie wilt afnemen, herhaalt u het
proces.

®» Breng de gemalen koffie altijd pas
kort voor de drankbereiding aan.

Drankafname met melk

U kunt met het apparaat koffiedranken
met melk en melkschuim afnemen.

Tip: In plaats van melk kunt u ook
plantaardige dranken zoals sojamelk
gebruiken.

Aanwijzing De kwaliteit van het melk-
schuim is afhankelijk van de gebruikte
soort melk of plantaardige drank.



M WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Heat melksysteem wordl eng warnm.

= Kool hel hele melksysleem aanra-
ken,

= Hei hale melksysteam lalen afoelan
voardal u bel aanraakl,

LET OP!
Melkrasien kunmen vastkoeken en Zin
|:l.an moeilijk fe versipdaren.
= Relksysieem na elk gebruik reini-
gan.
= “Malisysieam spoeian”,
Pagina 87

Melkreservoir gebruiken

Hel melkrasenaair i spaciaal voor dil
apparaat ontwikkeld. Het melkreservair
dienl uilsluilend voor huishoudeligh ge-
bruik en woor het bewaren wan melk in
i kosalkasd,

Aa ng

L kund bl medkresenvoir uilshaibend
aansluilen wanneer hel melkaysieam
mel adapler an slang in hal ulloopsys
teem is gemontesard,

= R

5‘

Hel deksel ocpenen.

Hed resarsoir med malk vullen.

Hed deksed sluifen.

Hed melkressnsair links op hel appa-
raat aanbrengen,

» Hetl melkresamvair klikt vasl.

oo

De bediening in essentle  nl

Tip
Rlap hel deksel van bl melkreseraoalr
amhoog als u lijdens de drankalinams

melk will Bipeullen,

Koffiedrank met melk afne-
men

Yoorwaarden
= Hel melkreservolr 15 aangeslaten,
u Hat melkreservoir is met melk ge-
vuld.
1. Het voorverwarmde kopje ander hed
uilloopsystesm plaalsen.
2 Op hel dranksymbool voor ean kol
fiedrank met melk drukken,
» Op hel display worden de drank en
aciuete insiellingen weergegeven,
-+ "Drapkinstelingan®, Pagina 90
A De insfellingen indien nodig wizigen:
- De inhoud met ml aanpassen,
—= "Inhoud aanpassen’,
Fagina 81
= De koffiesterkte mel & aanpas-
5.
- "Koffesterkie aanpassen”,
Pagina S0
- Poaderschachl gebruiken.
—= "“Haoffadrank uit gemalen koffie
ainermnen®, Pagina B8
4. Op &= drukken en wachien ol hel
proces begindigd s,

g9
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Hetl melksysieem wordi na de berei

ding aulomalsch gereinigd mel een
korte straal sloom.

Tip: Als u de atname voorijdig will
sloppen, drukl u op T, Als U de volle-
dige alname will stoppean, druki u op O,

Speciale dranken afnemen

Maas! de dranken de u via de snelkeu-
reloelsan kunt alnamaean, biedl hel ap-
paraal nog een aantal andere dranken.

* Meardere malan op % drukken.
« ‘Drankenoverscht®, Pagna §4

Melkschuim afnemen

A\ WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Hel melksysieam wordl efg wanm,

* Kool hel hete melksysiesm aanra
ken.

= Hei hate melksysteem lalen afkoslen
wvonrdal u hel aanraakl.

Voorwaarden
8 Hed melkressraair is aangashlen,

8 Hel melkressmair is mel melk ge-
wuld,
1. Hed voorsersarmode kopps ondear hal
uilloopaysieam plaalsen,
2 MWel 7o vaak op @ drukken 101 "Melk-
schuim®™ op hel display verschijnl,
3 Inchen nodig de mslelling wzigen:
- [ inkowed mel ml aanpassean.
= TR AN EaSHen",
Pagina 91
4, Op W drukken.
» Hel melkschuim loopt uil hal vitloop-
Syslesm,

& O de alname le sloppen op =
drukkean.

Heeat water tappen

A WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Hel melksysieem wordl eng warm.

# Moaoit hed hate melksystesm aanra-
kan.

F Hal hete melksysieam Een afkoeslen
wvoordat u hel aanraaki.

Aanwljzing Als hel melksysieem niel 1S
geraginigd, kunnen samen mel hal waler
geringe hoeveelheden melk worden al-
gegeven.
Voorwaarde: Hel melksysleem is ge-
rainigd.
= "Meiksystesm spoahan’, Pagina 97,
1. Hel voorverwarmde kopje onder hed
uilleopsyslasm paalsen,
2 Mel zo vaak op @ drukken 1ol "Heet
walar” op hed display warschijnt.
4 Indien nodig de instelling wijzigen:
- De imhoud mel ml aanpassen,
- “Inhouwd aanpassan’,
Fagina 91
4. Op %= drukken,
» Heal hete waler loopt uit hel withaop-
syslaem.

& Om de alname te stoppen op &
drukken,

Drankinstellingen

Beraid een drank geheal naar uw
Smaak.

Koffiesterkte aanpassen

1. Op hal symbool voor de gewenste
drank drukker,

2 Om ce koffiesterkte e sslecteran op
@ drukken.

LI kund unl de volgende kafliesterklen
Kigzen:

= “mild®

- "normaal”

= "mlefk"



— "zear sterk"
= “doublesho”

Banwijzing De instelling "double-
shal™ 15 neel voor alle drankan &n
hoevesalheden beschikbaar.

Tip: Om een inlensieve koffiesmaak
te verkrijgen kunt u bij een hoge in-

houd een hoge kolbesierkie seleche-
ren.

Gemalen koffie selecteren

1. Op het symbood voor de gewensle
dramk drukken,

2 Met ro vaak op @ drukken 1ot het
display "Gem. koflie” aangeedt,
= "Roffedrank wt gemalen koffie af
mamen”, Pagina 88

aromaDouble Shiot

U kuml een exira sierke koflie afneman
door de insielling "doubleshol® te ge-
bruiken.

Hoe langer hel kaffiezetien duurt, des
te mesr bitlere sioifen en ongewensle
aroma’s vrijkomen, Bittere sioflen en
ongenwansie aroma's beinvioeden de
smaak en maagerendeljkhed van de
koffie. Om alleen lekkere en maag-
vriendedijke aroma's te verkrijgen wor-
dan na bereiding van de helit van de
kedffie opnieuw keffiebonen gemalen en
baresd.

Aanwijzing De inslelling “doubleshol®

is niel voor alle drankan en hoeveeslhe-
den beschikbaar,

Inhoud aanpassen

1. Op hetl symbood voor de gewensle
dramnk drukken,

2 Nel 7o vaak op mi drukken 1ot het
display de geweansle mhoud aan-
geeft,

De bediening in essentle  nl

Twee kopjes tegelijk afnemean

Afmankelijk van hel apparaaltype kunt u
bij bepaalde dranken twee kopjes lege-
Ik beresden,

Aanwijzing

D functie "Twee kapjes afnemen® is
niet beschikbaar voor de volgende
drankan;

® "Gam, koflie”

® "doublashol”

& |nhowd van minder dan 35 ml

1. ﬂl:':l hel symbool voor de gmnste
drank drukken.

2 Op O drukken,

«» Hal display geeft da instelling aan.

2 Twee kopjes links en rechls onder
hel uilloopsysieem plaalsean.

4. Op & drukken,
Ce drank wordt in 2 stappen bereid,
DL bonan wardan in 2 maalgangen

malen.
- drank wordl beresd en loopl ver-

valgens in hal kopje.
5 Wachl tol hel proces volledig is be-
eindigd,

Maalwerk

Uw apparaat heel ean inslelbaar maalk
wierk, waarmae o de maalgraad van de
koffisbonen individusesl kunt aanpas-
SN,

Maalgraad instellen

Stel tipdens het malen van de koffiebo-
nen de gewanste maalgraad in.

A WAARSCHUWING
Gevaar voor leisal!

Hel maalwerk rolea,

e Moot in het maalwark grijpen,

91
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LET OP!

Gevaar voor schade aan het maalwerk.

Bij ondeskundige instelling van de

maalgraad kan het maalwerk worden

beschadigd.

» De maalgraad alleen bij een draai-
end maalwerk instellen.

» De maalgraad met de draaiknop
trapsgewijs instellen.

Maalgraad Instelling
Fijne maalgraad Draaiknop tegen de
voor donker ge- klok in draaien.

brande bonen.

@

Grove maalgraad  Draaiknop met de klok
voor licht gebrande mee draaien.

bonen. w

Y

De instelling van de maalgraad is
pas merkbaar vanaf het tweede kop-
je koffie.

Tip: Wanneer de koffie er slechts drup-
pelend uit komt, stel de maalgraad dan
grover in.

Wanneer de koffie te dun is en te wei-
nig crema heeft, stel de maalgraad dan
fijner in.

Waterfilter

Met een waterfilter vermindert u de
kalkafzettingen en vermindert u de ver-
ontreinigingen in het water.

Waterfilter plaatsen

LET OP!

Mogelijke apparaatschade door verkal-

king.

» Het waterfilter bijtijds vervangen.

» Het waterfilter uiterlijk na 2 maanden
vervangen.

92

Aanwijzing Als op het display "Waterfil-
ter verv." wordt weergegeven, vervang
dan het waterfilter.

Als u geen nieuw filter plaatst, selec-
teer dan "Geen filter" en volg de aanwij-
zingen op het display op.

1. Het waterfilter in een glas water on-
derdompelen tot alle lucht is ont-
shapt.

- Afb.

2. Op menu® drukken.

3. Met \V of /\"Waterfilter" selecteren
en op ok drukken.

4. Met \V of ”A\"Nieuw filter" of "Water-
filter verv." selecteren en op ok druk-
ken.

5. Aanwijzing Als u geen nieuw filter
plaatst, selecteer dan "Geen filter" in
de menu-instellingen.

Het waterfilter stevig in de watertank
drukken en op ok drukken.
- Afb. &
6. De watertank tot de markering "max"
met water vullen en op ok drukken.
7. De melkhouder links aan het appa-
raat verwijderen.

8. Een kan met een capaciteit van 1 |
onder het uitloopsysteem plaatsen
en op ok drukken.

v Het filter wordt gespoeld en de indi-
catie "Het spoelen is voltooid." ver-

schijnt. . .
v Het apparaat is klaar voor gebruik.

Tips

= \erwissel het waterfilter ook om hy-
giénische redenen.

m Met een waterfilter hoeft u het appa-
raat minder vaak te ontkalken.

m Spoel het geplaatste waterfilter véoér
gebruik door een kopje heet water af
te nemen, wanneer u het apparaat
bijvoorbeeld tijdens een vakantie lan-
gere tijd niet hebt gebruikt.

m Het waterfilter is verkrijgbaar in de
handel of via de servicedienst.

— "Accessoires”, Pagina 85



= | ees hoe u hetl walerfiller plaaist
- Waterlifter plaatsen”, Pagina 92

Kinderslot

O kinderan legen verbrandingan le
beschermen kunl u hel apparaal blok-
karan.

Kinderslot inschakelen

= ml 1en minste 3 seconden indrukken,

» Op hel display wordl "Kinderslol ac-
tied, Om uil 18 schakelen 3 sec op
"mi" drukken® weergegeven.

Kinderslot uitschakelen

* ml ien minsle 3 seconden indrukken,
« Op hel display wordl "Kinderslol ge-
deacliveard.” weergegeven.

Kinderslot nl

Kopjesverwarming'

L kunt de kopjes mel de kopjesvarwar-
NG WOorvenwaEnmen.

A WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

De kopjesverwarming wordl hesl heat,

Mool de hele kopjesyerwarnming
aanraken,

k [a hale kopjesverwarming laten al-
koelen voordal v hel aanraaki.

= L kuni de kopjesvarwarming in de
basisinstellingen aclneran an doeac-
veren,
= "Owerzicht van de basisinstellin
gen’, Pagina 83

& Om de kopjes oplimaal le verwar-
men paals o deze mel de bodem
op de kopjesvanyanming .

Basisinstellingen

U kumi het apparaal aan uw behoeflen aanpassen en exdra funclies opywragen.

Overzicht van de basisinstellingen

Iruhili'rg Keuze B-lﬂlﬂ‘vi'rg
Reniging M ks pam SEVICEDNGEIMITES Slarben,
Ontkalken — CENVICE OqTETNTIE 5,
Fainigen Faging 35
calz' nClesn
Kopieswarmer ' Kopieswarmer uit° Kopjasvervwarming in- of uitscha-
Eopjaswanmer aan koeheeny,
= Kopjeswerwanming
Faging 5.3
Watenfitar Miauw filter (zabruik van het waterfilter instal-
(een fitar lem,

Aghankelik wan de appanaabsticenng

* Fabriaksinstalling (kan athankalik van bal apparaattype abwijken)

' Afhankedijk van de apparastuitvosring

93
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Reiniging en onderhoud

Instelling Keuze Beschrijving
Koffietemperatuur normaal Temperatuur voor koffiedranken
hoog instellen.
max. Aanwijzing De instelling geldt
voor alle soorten bereiding.
Talen Zie de keuze op het apparaat. Menutaal instellen.

Wijzigingen zijn direct op het dis-
play te zien.

Autom. uitschak.

Zie de keuze op het apparaat.

Tijdsperiode instellen na afloop
waarvan het apparaat na de laat-
ste drankbereiding automatisch
wordt uitgeschakeld.

Waterhardheid 1 (zacht) Apparaat instellen op de plaatse-
2 (gemiddeld) lijke waterhardheid.
3 (hard) — "Waterhardheid instellen’,
4 (zeer hard)? Pagina 86
Waterontharding
Toetssignalen Toetssignalen aan ® Toetssignalen in- of uitschakelen.

Toetssignalen uit

Fabrieksinstelling

Alles resetten?
Doorgaan: OK
Annuleren: <

Instellingen terugzetten naar de
fabriekstoestand.

Aanwijzing Alle individuele in-
stellingen worden gewist en te-
ruggezet naar de fabrieksinstellin-
gen.

' Athankelijk van de apparaatuitvoering

? Fabrieksinstelling (kan afhankelijk van het apparaattype afwijken)

Basisinstellingen wijzigen

1.

2. Met \V of /\ de gewenste basisin-
stelling selecteren en op ok drukken.
Op het display verschijnen de instel-
mogelijkheden en lichten de naviga-
tiesymbolen op. Op het display
wordt de actuele instelling gemar-

&
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Op menu® drukken.

keerd.

Met \ of /\ de gewenste keuze
maken en op ok drukken.

Reiniging en onderhoud

Reinig en onderhoud uw apparaat
zorgvuldig om er voor te zorgen dat het
lang goed blijft werken.

Vaatwasserbestendigheid

In het navolgende leert u welke compo-

nenten in de vaatwasser kunnen wor-

De instelling is opgeslagen.

Met  teruggaan.

Om het menu te verlaten op menu®

drukken.

den gereinigd.



LET QP!

EDI‘I'II'I'IiQE cOmpomanlen agn lempera-

luurgevoelig en kunnen bij de reiniging

in de vaalwasser worden beschadigd.

= [e gebruiksaamwijzing van de vaal-
wasser In achl nemen,

= Alleen wvaatwassarbeslendige com-
ponenien in de vaalwasser reinigen,

= Alleen programma’s gebruiken die
het waler niel 1ol boven 60 °C verhil

=7

Geschikt voor de vaatwasear:
& | gkschaal

= Lekplaal

= Lekroosier

- RKaoffiedikresapoin

=  Mechanische vulindicalie

® Malksysieam met adapbar
® Poedarzchacht met kiap
& Malkrasareor mat dakzal

Hiat geschiki voor de waabwasses A
Watartank Y
Deczal van waterank

fromaeis!

detgroep

fArdekkang urtloog

Reinigingsmiddelen

In hed navolgende lesrl u walke reini-
gingsmicdeden geschikl zijn voor het
apparaal.

A\ wasRSCHUWING

Ernstig gezondheidsrisico!

Reinigingsvioeisioifen kunnen de ge-

2ondheid schaden.

F Rainigngsvossiofien nooil innemen,

= Ontkalkings- en reinigingsmiddelen
violgens de gabruiksaanwipzing ge-
bruiken an de loepasseligpe wvailig-
heidsinsiructies in acht nemsen.

Reiniging en onderhowd  nil

LET OP!

Ongeschikle renigingsmiddelen kun-

nen de oppearvlakken van hel apparaal

beschadigen.

= Geen scherpe of schurende reini-
gingsmiddelen gebruiken,

# Gebruik geen reinigingsmiddelen dia
alcohol of spirus bevatlen,

e Geen harde schuur- of afwasspons-
jes gebruiken.

* Voor hel onlkalken geen cilroenzuur,
anjn of middelen op azijnbasis ge-
bruiken.

Vool hel onlkalken n reinsgen il
sluitend geschikie tabs gebruiken,

& K
& &

» Giebruik ontkalkings- en reini-

gingslabs die speciaal voor hel ap-
paraal ziin ontwikkeld, U kunl deze
labs wvia de servicediens] aanschal-
fen,

—+ "Accessoires”, Pagina 85

= Was nisuwe sponscdoekjes grondig

uif om evenluale zoulan hieruil 1=
verwijderan, Deze zouten kunmen
een roesllaagje op roestvmjsialen op-
pendakken veroorzaken.

& Varwijder resten van kalk, koflie,

medk, reinigings- en onlkalkingsep-
lossimgen allyd zo snel mogelijk cm
COMosSEvorming le voorkomen.

a5
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Apparaat reinigen

A\ wAARSCHUWING

Gevaar voor een elektrische schok!

Binnendringend voch! kan een schak

varoorzaken,

* Mool hel apparaal of hel nelsnoer in
waler dompelen,

r Op de slekkerverbinding van hel aps
paraat mag geen viosisiof overko-
i,

= Gean sloomreiniger of hogedrukrek
miger gebruiken am hel apparaal e
reinigen,

2 WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Enkele apparaatonderdelen worden

7ear heed.

* Mool hele apparaalonderdelen aan-
raken.

* D hite apparaatonderdelen lalen
afkoelen voordat u deze aanraaki.

1. Hel apparaal leskoppehen van het
stroomnet,

2 De behuizing, de hoogglansopper-
viakken en hel bedieningspanes
mel ean microvezeldoskje reinigen.

« “Accessoifes”, Pagina 85

& Het uilloopsyslesm na de drankalnas
me mel ean zachie, vochitige doek
reinigen,

4, Als hel apparaal, bijvoorbestd lip
dens een vakaniie, langars lipd niel
is gebruikl, moet hel volledige appa-
raal indusied ullloopsyslesm, melk-
sysleam, schaken en zelgroep wor-
den gerainigd.

Aanwijzing Hel apparaal wordl aulc-

malisch gespoeld als u het in koude

loesiand mschakell of na alname van
kidfie vitsachakell. Jo reinigl hat sys-
learm richzed,

Lekschaal en koffiedikreser-
voir reinigen

Leeg an reinig de lekschaal en hel kol
liedikreservoir dageligks om afzettingen
e voorkaomen,

1. De daur openen.

2 De lekschaal en hel kofliedikraser-
vair er naar voren uil rakken,

3 Do lekplaal aral naman en reanigen.

4. Do lekschaal en hel kalliedikrasear-
vair klegen en reinigen,

5 De binmenkant van het apparaal en
ch rubmle voor de lekschaal rein-
gen,

B Tip
Als w beide houders naar bannen
drukt, kunt u de mechanische vulin-
dicatie gemakkeljker verwijderen,

x|

')

D mechanische valindicate demon-
leren an mel eem 'J{H:mlli]ﬂ' doak e
nigen.

7. D= lekschaal, de lekplaal, hel koffie-
dikresenair en de mechanische
vulindicalie in elkaar zatlen en in hal
apparaal plaslisen,

8 D deur sluilen,

Poederschacht reinigen

Tip: U kunt de poederschacht in de
vaEalwassar remnigen.



1. De poederschachi aan de geopende
Kl @ frekken.
- Afb B2

2 De poederschachi met afwasmiddeal
FEINIGIET,
- Aft. A

3 De poederschachi afdrogen en in
bl apparaal &anbrengen.

Melksysteem spoelen

A\ WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Het melksystesm wordl eng warm,

Mool el hele melksysieem aanma
ken.

* Het hate melksysteem laten afoslan
wvoordal u el aanraakl.

LET QP!

Het apparaal kan door een ondeskun-

dige remiging worden beschadigd.

= De aldekking van hel villoopsysiesm
niel in de vaatwasser plaalsen,

Tips

B Als U el melksysleem DiEonder
grondig will reinigen, kuni u het ser-
viceprogramma “Melksysieem reani-
gen” gabruiken.
= ‘Malksysheam reinigen gebrukan”,
Pagina 99

& | kunl alle componentan van hel
melksysieem in de vaabwasser raini-

2.

" IE:'n hel navolgende leert u hoa u het
malkressnsaoin reinigl.
- "Melkraservair refmigen’,
Paguna 87

1. Hel melkresemor il hed apparaal
varwipderan.
= Al H

2 Het uilloopsysieam helemaal naar
benadan schuiven.

3 De afdekking wan onderan besipak-
Kin en er maar voren uil rekken.
=A@

Reiniging en onderhowd  nil

4. Da witle adapler en hel melksysleam
oF maar varen il irekken,
-+ Afh. A

& Het melksysteem 1ol de afzonderlighe
cexlen dermonleredn,
- Afb, E3

6. De componenten mel e=n sopje en
can 2achie doek resnigen,
— Afb, E&

7. Alle componantan met schoon waler
spoalen en wansolgens aldrogen,
— Afh. EH

8 De sopresien in hel malksysieem na
hel spoelen grondig werwijderan.

g De componanien van hel melksys
b=em in elkaar zeitan.

— Afh. EE

10, Hal uilleopsysieem hebamaal naar
beneden schuven.

1. De witle adapler links ernn schuven
en hed medksystesm van vosan nechi
in et apparaal plaaksean,
= Aft, EE1

12 De aldekking bovenaan vasthaken
en amlaag mwenken,

e 5]

» Da aldekking kliki vasi,

13, Hel vitlicopsysteem helemaal naar
bovan schuiven,
= Afb, K3

14, Hel melkresarvolr freinigen &n aan-
brangen.

Melkreservoir reinigen

Feinig hed malkresarsoir oim hygeeni-
schie redenen regedmalig, U kunt hed
malkrasansos in de vaalwasser raini-
e,
1. Hal melkresarvonr verwpdenan,
= Afh, &
2 Het deksel eraf halan.
—+ Afh. EF
A Hal melkslangedje eruil nemen an
Iosmaken.
—+ Afh. EH

=y
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4. Alle componenien wan hel melkre-
SEROIE FEInsgEn,

& Alle componenien monieren,

Tip

Cruk hel adaplarstuk stevig in de opna-

me in het melkiesenoir,

Zetgroep reinigen

Verwipder en reimig in aanvulling op de
aulomatische spoeling regelmalig de
zelgroep,

N WAARSCHUWING

Gevaar voor verbranding!

Enkele apparaatonderdelen worden

7ear heed.

= Mool hale apparaslondesdelen aan-
raken.

* D hete apparaatonderdelen lalen
alkoelen voordat u deze aanraakt.

LET OP!

Cioor een ondeskundige reiniging kan

hisl apparaal worden baschadsgd.

* Gean afwasmiddel gebruiken,

= Gaan anjn en suurbocudsnde maeine
gingsmiddelen gebruiken,

= Mzl mode vaslwasser remmigen.

1. Hed apparaat met @ uilschakelan,

2 D deur van de zelkamer apenen,
- Aft E

% De kekschaal an haet koffiedikressar-
WOl et nemen.
- Aft. Fl

4. D= rode hendel omhoog duwen.

5 D relgroep aan de greep beetpak-
ken en er voorzichlig naar voren wit
trakken.
= Afh, B8

& De zelgroep onder warm siromend
waler grondig reimigen.
= Afb, Bl

7. Do binnenkant van hel apparaal mael
gen vochlige doek reinigen en van
keffaresten ontdoen.

B De zelgroep en de binnenruimie van
hel apparaalt laten drogen.

8Os ralgroep aan de greap vasipak-
ke,

10 De rode hendel omhoog duwen,

11.0a relgroep onder de hendel aan-

I:H-eng&n on ol de aanslag raar ach-
teren schuien,
~ Afh, B

» [Da hendel ikl vasi.

12 D& lekschaal en hel kofliedikreser-
vair plaalsan.
= Afh, EE

13 De deur sluiten,
- Afh. E3
e deur kan alleen worden geskolen
wanneer de zelgroep en lekschaal
corfecl zijn geplaalsl,

Serviceprogramma’s

KMel bepaalde lussenpozen adviseer
het apparaal u de serviceprogramma's
1e gebruiken, Gebruik de servicepro-
gramma's aom hal apparaal grondig e
Feinigen,

LET QP!

Een ondeskundige of nset Biftids uilge-

voarda rainging en anlkalking kan hed

apparaal beschadigen,

# Voer hel onfkalkan aonmiddellijlk wol-
gens de Insireches il

= Gesn onfkalkingslabs ol andare mid-
delen in de poederschach! aanbren-
gen.



Afhankelijk van de waterhardheid en

het gebruik van het apparaat worden

op het display na een

vooraankondiging de volgende

meldingen weergegeven:

= "Aub melksysteem reinigen."

= "Ontkalken nodig. Aub 3 sec op me-
nu drukken"

= "Reinigen nodig. Aub 3 sec op menu
drukken"

= "calc'nClean nodig. Aub 3 sec op
menu drukken"

Aanwijzingen

= Op het display wordt aangegeven
hoe ver het proces is voortgeschre-
den.

m Als het apparaat niet bijtijds is ont-
kalkt, wordt op het display "Ontkal-
ken over tijd. Apparaat is geblok-
keerd. Aub 3 sec op menu drukken"
weergegeven.

= Als het apparaat is geblokkeerd, kan
dit pas weer na het ontkalken wor-
den bediend.

= Als u het serviceprogramma per on-
geluk heeft onderbroken, moet u het
terugzetten.

- "Serviceprogramma'’s terugzetten",
Pagina 99

Tips

= Als u een waterfilter gebruikt, wordt
het interval voor uitvoering van het
serviceprogramma verlengd.

= |n het serviceprogramma calc "n-
Clean zijn het ontkalken en reinigen
in één functie gecombineerd.

- "calc'nClean gebruiken”,
Pagina 101

= Reinig het apparaat direct na een
serviceprogramma met een zachte
vochtige doek om resten ontkal-
kingsoplossing te verwijderen en
corrosie te vermijden.

Serviceprogramma's terugzetten

Voer de volgende stappen uit als een
serviceprogramma bijvoorbeeld door
een stroomuitval is onderbroken.

Reiniging en onderhoud nl

1. De watertank uitspoelen.

2. De watertank tot de markering "max"
met vers water zonder koolzuur vul-
len.

3. Op ok drukken.

v Het apparaat wordt ca. 2 minuten
gespoeld.

4. De lekschaal leegmaken en reinigen.

5. De lekschaal aanbrengen en de
deur sluiten.

6. Het serviceprogramma opnieuw star-
ten.

Melksysteem reinigen gebruiken

Spoel het melksysteem indien nodig
met water. Het spoelen duurt ca. 1 mi-
nuut.

1. Op menu® drukken.

2. Met \ en /\ "Reiniging" selecteren
en op ok drukken.

3. Met \V en /\ "Melksysteem" selec-
teren en op ok drukken.

4. Om het programma te starten op ok
drukken.

v Op display ziet u de nodige aanwij-
zingen.

5. Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.

6. Het melkreservoir, het melkslangetje
en het aanzuigbuisje reinigen.

7. De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

8. Een leeg glas onder het uitloopsys-
teem plaatsen en op ok drukken.

Het melksysteem wordt automatisch
gereinigd.

v Het programma is beéindigd en het
apparaat is klaar voor gebruik.

Tip: Als u het melksysteem bijzonder
grondig wilt reinigen, reinigt u het regel-
matig handmatig.

- "Melksysteem spoelen”, Pagina 97
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Ontkalken gebruiken

Voer het ontkalkingsprogramma uit zo-

dra het apparaat dit vraagt. Het pro-

gramma duurt ca. 30 minuten.

Voorwaarde: De zetgroep is gereinigd.

- "Zetgroep reinigen”, Pagina 98

1. Op menu® drukken.

2. Met \V en /\ "Reiniging" selecteren
en op ok drukken.

3. Met \V en /\ "Ontkalken" selecte-
ren en op ok drukken.

4. Om het programma te starten op ok
drukken.

v Op display ziet u de nodige aanwij-
zingen.

5. De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

6. Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.

7. Het melkreservoir, het melkslangetje
en het aanzuigbuisje reinigen.

8. De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

9. Als er een waterfilter aanwezig is, dit
filter verwijderen.

10.Op ok drukken.

11.De watertank leegmaken.

12.Een kan met 0,5 | lauw water vullen.

13.Een Siemens-ontkalkingstablet in het
water doen en roeren tot de tablet
volledig is opgelost.

14.De ontkalkingsoplossing tot de mar-
kering "calc" in de watertank gieten
en op ok drukken.

15.De lege kan onder het uitloopsys-
teem plaatsen en op ok drukken.

v Het ontkalkprogramma loopt
ca. 20 minuten.

16.De watertank spoelen.

17.0p ok drukken.

18.Als er een waterfilter aanwezig is,
dan het waterfilter aanbrengen.
- "Waterfilter plaatsen”, Pagina 92

19.0p ok drukken.
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20.Vul de tank met schoon water tot
aan de aanduiding “max”.

21.0p ok drukken.

v Het ontkalkingsprogramma loopt
ca. 1 minuut en spoelt het apparaat.

22.De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

23.Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.

24.Het melkreservoir, het melkslangetje
en het aanzuigbuisje reinigen.

25.De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

v Het programma is beéindigd en het
apparaat is klaar voor gebruik.

Reinigen gebruiken
Voer het reinigingsprogramma uit zo-

dra het apparaat dit vraagt. Het pro-
gramma duurt ca. 9 minuten.

Voorwaarde: De zetgroep is gereinigd.

— "Zetgroep reinigen", Pagina 98

1. Op menu® drukken.

2. Met \V en /\ "Reiniging" selecteren
en op ok drukken.

3. Met \V en /\ "Reinigen" selecteren
en op ok drukken.

4. Om het programma te starten op ok
drukken.

v Op display ziet u de nodige aanwij-
zingen.

5. De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

6. De poederschacht openen.

7. Een Siemens-reinigingstab in de
poederschacht doen.

8. De poederschacht sluiten en op ok
drukken.

9. Een kan met een capaciteit van mini-
maal 0,5 | onder het uitloopsysteem
plaatsen en op ok drukken.

v Het reinigingsprogramma loopt
ca. 7 minuten.



10.De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

v Het programma is beéindigd en het
apparaat is klaar voor gebruik.

calc’'nClean gebruiken

U kunt de programma's Reinigen en
Ontkalken combineren met het service-
programma calc‘nClean. Voer het
calc'nClean-programma uit zodra het
apparaat dit vraagt. Het programma
duurt ca. 43 minuten.

Voorwaarde: De zetgroep is gereinigd.

— "Zetgroep reinigen”, Pagina 98

1. Op menu® drukken.

2. Met \V en /\ "Reiniging" selecteren
en op ok drukken.

3. Met \ en /\ "calc'nClean" selecte-
ren en op ok drukken.

4. Om het programma te starten op ok
drukken.

v Op display ziet u de nodige aanwij-
zingen.

5. De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

6. Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.

7. Het melkreservoir, het melkslangetje
en het aanzuigbuisje reinigen.

8. De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

9. Als er een waterfilter aanwezig is, dit
filter verwijderen.

10.Op ok drukken.

11.De watertank leegmaken.

12.Een kan met 0,5 | lauw water vullen.

13.Een Siemens-ontkalkingstablet in het
water doen en roeren tot de tablet
volledig is opgelost.

14.De ontkalkingsoplossing tot de mar-
kering "calc" in de watertank gieten
en op ok drukken.

Reiniging en onderhoud nl

15.De lege kan onder het uitloopsys-
teem plaatsen en op ok drukken.

v Het ontkalkprogramma loopt
ca. 20 minuten.

16.De watertank spoelen.

17.0p ok drukken.

18.Als er een waterfilter aanwezig is,
dan het waterfilter aanbrengen.
— "Waterfilter plaatsen”, Pagina 92

19.0p ok drukken.

20.Vul de tank met schoon water tot
aan de aanduiding “max”.

21.0p ok drukken.

v Het programma loopt ca. 1 minuut
en spoelt het apparaat.

22 De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

23.De poederschacht openen.

24.Een Siemens-reinigingstab in de
poederschacht doen.

25.De poederschacht sluiten en op ok
drukken.

26.Een kan met een capaciteit van mini-
maal 0,5 | onder het uitloopsysteem
plaatsen en op ok drukken.

v Het reinigingsprogramma loopt
ca. 7 minuten.

27.De lekschaal leegmaken en terug-
plaatsen.

28.Het melkreservoir verwijderen en
leegmaken.

29.Het melkreservoir, het melkslangetje
en het aanzuigbuisje reinigen.

30.De componenten monteren en het
melkreservoir aanbrengen.

v Het programma is beéindigd en het
apparaat is klaar voor gebruik.
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nl Sioringen verhelpen

Storingen verhelpen

Eleinere slonngan aan hel apparaal kunl u zell verhelpen. Raadpleag de informalie
ower hed werhelpen van stoongen voordal u contact opneemt mel de senicediens),
Lo voorkomi u onnodige kaslan.

N WAARSCHUWING

Gevaar voor een elekirische schok!
ﬂfu:lesd-:undlge reparalies zijn gevaarlijk,
= Alleen daarvoor geschookd vakpersoneel mag reparabies aan het apparaal wil-

Woerer.

= Er mogen uitsluilend anginele reserveonderdelen worden gebruikl voor reparatie

van hel apparaal,

* Als hed netanoer van dil apparaat beschadigd raakl, moet het ter vermijding van
rsco's wordan vervangen door de labnkant, de sarvicediens] of een andera ge-

kwaliiceerde persoon.
Aanwijzingen op het display
Fouten Dorzaak Oplossing
Displaymeddng “Suten” ver-  Deur is naed just gesiaten, * Druix de Geur goed dicht.

schint ondanks dat da dew
{pessloben is.

Apparaal i te heet,

1. Koppel het apparaat los van het

sl el

Wimcht 1 uur om hed apparaat te Bten
afkoelen.

Displaymedding “Aub dnipped
schaal legen an tanugplaat-

Apparaat B wtgeschakeld en
harkant het legen ried.

Sehakel het apparsal in en versjdar
da kkschaal.

San.” verschijnt ancanks dat 2 Breng de lekschaal opnieuw aan.
e lekschaal beag is.

Lekschaal s verontreinipd, = Aewnig de lekschaal grandig,
Displaymelding “Aubwabere-  Waterlank & onjuist aange- = Breng de waberan just aan.

saninir willan® verschijnt an-
ganks yolle walertank.
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bracht.

£r & koolzuurngiadend water
in de walertank Jarmwezig.

Wul o waterians met Choon leding.
vriber.

Vioter in de watartank zit
sk

Versyoar de walertank,
Reirig de watertank grandg,

Pl wabirlifer i mist val
gens de gebruiksaarmijzng
Qespoed,

Spoel het waterliner vokjends da ge-
brubsaanvazing

= Wirtaritar plaaisen’, Pagna B
Maaim hal vabalilter n gabiuk.

Er zit lucht in het waterfitter.

Campel het watarfiter met e ope-
Fir) ke Bxcvien 20 kNG in veber tol
er g2an luchibellen mess ontsnag
.
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Fouten

Oorzaak

Oplossing

Displaymelding "Aub waterre-
servoir vullen" verschijnt on-
danks volle watertank.

2

Breng het filter hierna aan.
— "Waterfilter plaatsen", Pagina 92

Waterfilter is oud.

Breng een nieuw waterfilter aan.

Door kalkafzettingen in de wa-
tertank raakt het systeem ver-
stopt.

Reinig de watertank grondig.
Start het ontkalkingsprogramma.
— "Ontkalken gebruiken",
Pagina 100

Displaymelding "Vul het bo-
nenreservoir met koffiebo-
nen." verschijnt ondanks ge-
vuld bonenreservoir.

Maalwerk maalt geen bonen

Bonen zijn te vettig en vallen
niet in het maalwerk.

Tik licht tegen het bonenreservoir.

Gebruik een andere koffiesoort.
Gebruik geen vettige bonen.

Reinig het lege bonenreservoir met

ondanks gevuld bonenreser- een vochtige doek.
VOir.
Displaymelding "Aub zetgroep Zetgroep is verontreinigd. » Reinig de zetgroep.

reinigen, terugplaatsen en
deuren sluiten." verschijnt.

— "Zetgroep reinigen", Pagina 98

Mechanisme van zetgroep be-
weegt stroef.

Reinig de zetgroep.
— "Zetgroep reinigen", Pagina 98

Te veel gemalen Kkoffie in de
zetgroep.

v

Gebruik maximaal 2 afgestreken
maatschepjes met gemalen koffie.
— "Zetgroep reinigen”, Pagina 98

Displaymelding "Spanning (V)
niet correct." verschijnt.

Spanning in de huisinstallatie
is onjuist.

v

Gebruik het apparaat alleen bij 220 -
240V,

Displaymelding "Aub apparaat
opnieuw starten." verschijnt.

Zetgroep is sterk verontrei-
nigd of kan niet worden ver-
wijderd.

Start het apparaat opnieuw op.

» Reinig de zetgroep.

— "Zetgroep reinigen", Pagina 98

Apparaat heeft een storing.

Trek de stekker uit het stopcontact
en wacht 10 seconden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.
Displaymelding "calc'nClean"  Water is te kalkhoudend. 1. Breng een nieuw waterfilter aan.
verschijnt erg vaak. — "Waterfilter plaatsen", Pagina 92
2. Stel de waterhardheid juist in.

— "Waterhardheid instellen’,
Pagina 86

Onjuist of onvoldoende ontkal-
kingsmiddel gebruikt.

v

Gebruik uitsluitend geschikte tabs
voor het ontkalken.

Serviceprogramma is niet vol-
ledig uitgevoerd.

Zet het serviceprogramma terug.
— "Serviceprogramma's terugzet-
ten", Pagina 99
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Functiestoringen

Fouten Oorzaak Oplossing

Apparaat reageert niet meer.  Apparaat heeft een storing. 1. Trek de stekker uit het stopcontact
en wacht 10 seconden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.

Apparaat geeft alleen water  Leeg bonenreservoir wordt » Vu koffiebonen bij.

af, geen koffie. niet door het apparaat her-
kend.
Koffieschacht op de zetgroep  » Reinig de zetgroep.
is verstopt. — "Zetgroep reinigen", Pagina 98

v

Bonen zijn te vettig en vallen
niet in het maalwerk.

Tik licht tegen het bonenreservoir.

» Gebruik een andere koffiesoort.
Gebruik geen vettige bonen.

» Reinig het lege bonenreservoir met
een vochtige doek.

Zetgroep is niet correctaan-  »  Schuif de zetgroep helemaal naar
gebracht. achter.

Apparaat geeft geen melk- Melksysteem is verontreinigd. > Reinig het melksysteem in de vaat-
schuim af. wasser.
— "Melksysteem spoelen", Pagina 97

v

Melkbuisje bereikt de melk
niet.

Gebruik meer melk.

» Controleer of het melkbuisje zich in
de melk bevindt.

v

Het apparaat is sterk verkalkt. Ontkalk het apparaat.
— "Ontkalken gebruiken",

Pagina 100

v

Melksysteem zuigt geen melk  Melksysteem is niet juist in el- Zet het melksysteem correct in el-
aan. kaar gezet. kaar.
— "Melksysteem spoelen", Pagina 97

v

Volgorde van aansluiting Plaats eerst het melksysteem in de

melkreservoir en melksys- uitloop en breng vervolgens het melk-
teem is onjuist. reservoir aan.
Melkbuisje bereikt de melk » Gebruik meer melk.
niet » Controleer of het melkbuisje zich in
de melk bevindt.
Melkschuim is te koud. Melk is te koud. » Gebruik lauwe melk.

Apparaat geeft geen heet wa-  Melksysteem is verontreinigd. » Reinig het melksysteem in de vaat-
ter af. Wasser.
— "Melksysteem spoelen", Pagina 97
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Fouten

Oorzaak

Oplossing

Melksysteem kan niet worden
gemonteerd of gedemon-
teerd.

Volgorde van montage is on-
juist.

>

Sluit eerst het melksysteem aan en
vervolgens het melkreservoir. Bij de
demontage verwijdert u eerst het
melkreservoir en vervolgens het
melksysteem.

Apparaat geeft geen drank af.

Er zit lucht in het waterfilter.

1.

Dompel het waterfilter met de ope-
ning naar boven zo lang in water tot
er geen luchtbellen meer ontsnap-
pen.

2. Breng het filter hierna aan.
— "Waterfilter plaatsen", Pagina 92
» Druk het waterfilter stevig en rechtin
de tankaansluiting.
Resten ontkalkingsmiddel ver- 1. Verwijder de watertank.
stoppen watertank. 2. Reinig de watertank grondig.
Op binnenste apparaatbodem  Lekschaal is te vroeg uitgeno- » Verwijder de lekschaal pas enkele se-
bevindt zich lekwater. men. conden na de laatste drankafname.
De zetgroep kan niet worden  Zetgroep bevindt zich nietin ~ » Schakel het apparaat weer in.
verwijderd. de uitneempositie.
Apparaat kan niet worden be-  Apparaat bevindt zichinde- 1. Verwijder de watertank en vul deze
diend. momodus. met schoon koud water.
zich af.
Maalwerk start niet. Apparaat is te heet. 1. Koppel het apparaat los van het
stroomnet.
2. Wacht 1 uur om het apparaat te laten
afkoelen.
Probleem resultaat
Fouten Oorzaak Oplossing
Sterk wisselende koffie- of Het apparaat is verkalkt. » Ontkalk het apparaat.
melkschuimkwaliteit. — "Ontkalken gebruiken",
Pagina 100

Wisselende melkschuimkwali-
teit.

Melkschuimkwaliteit is afhan-
kelijk van gebruikte soort
melk of plantaardige drank.

Optimaliseer het resultaat via de keu-
ze van de soort melk of plantaardige
drank.

Koffie wordt niet of slechts
druppelsgewijs afgegeven.

Ingestelde inhoud wordt niet
bereikt.

Maalgraad is te fijn ingesteld.

Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 91
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Fouten Oorzaak Oplossing

Koffie wordt niet of slechts Het apparaat is sterk verkalkt. » Ontkalk het apparaat.

druppelsgewijs afgegeven. — "Ontkalken gebruiken",
Pagina 100

Ingestelde inhoud wordt niet
bereikt.

Er zit lucht in het waterfilter.

1.

Dompel het waterfilter met de ope-
ning naar boven zo lang in water tot
er geen luchtbellen meer ontsnap-
pen.

Breng het filter hierna aan.

— "Waterfilter plaatsen", Pagina 92

Apparaat is verontreinigd.

Reinig de zetgroep.
— "Zetgroep reinigen”, Pagina 98

Ontkalk en reinig het apparaat.
— "calc'nClean gebruiken”,
Pagina 101

Koffiesterkte is te hoog inge-
steld.

Verlaag de koffiesterkte tot bijvoor-
beeld "normaal".

— "Koffiesterkte aanpassen’,
Pagina 90

Koffie heeft geen cremalaag.

Koffiesoort is niet optimaal.

Gebruik een koffiesoort met een ho-
ger aandeel Robusta-bonen.

Gebruik een donkerder gebrande
soort bonen.

De bonen zijn niet meer
brandvers.

Gebruik verse bonen.

Maalgraad is niet op koffiebo-
nen afgestemd.

Stel de maalgraad fijner in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 91

Koffie is te zuur.

Maalgraad is te grof ingesteld.

Stel de maalgraad fijner in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 91

Koffiesoort is niet optimaal.

Gebruik een koffiesoort met een ho-
ger aandeel Robusta-bonen.

Gebruik een donkerder gebrande
soort bonen.

De Kkoffie is te bitter.

Maalgraad is te fijn ingesteld.

Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 91

Koffiesoort is niet optimaal.

Gebruik een andere koffiesoort.

Koffie smaakt verbrand.
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Maalgraad is te fijn ingesteld.

Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 91

Koffiesoort is niet optimaal.

Gebruik een andere koffiesoort.
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Fouten Oorzaak Oplossing
Koffie smaakt verbrand. Koffietemperatuuriste hoog ~ » Stel de koffietemperatuur lager in.
ingesteld. — "Overzicht van de basisinstellin-

gen', Pagina 93

Het koffiedik is niet compact
ente nat.

Maalgraad is niet optimaal in-  » Stel de maalgraad grover of fijner in.
gesteld. — "Maalgraad instellen", Pagina 91

Te weinig gemalen koffie. » Gebruik 2 afgestreken maatschepjes
gemalen koffie.

Bonen zijn te vettig. » Gebruik een andere bonensoort.
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Transporteren, opslaan
en afvoeren

Hier krijgt u uitleg over de manier waar-
op u het apparaat voorbereidt voor
transport en opslag. Daarnaast leggen
we u uit hoe u oude apparaten dient af
te voeren.

Vorstbeveiliging

Bescherm het apparaat tijdens trans-
port en opslag tegen de inwerking van
vorst

LET OP!

Vloeistofresten in het apparaat kunnen

het apparaat tijdens transport of opslag

beschadigen.

» Voorafgaand aan transport of opslag
het leidingsysteem leegmaken.

Voorwaarden
= Het apparaat is klaar voor gebruik.
= De watertank is gevuld.

1. Het melkreservoir verwijderen.

2. De zetgroep reinigen.

— "Zetgroep reinigen”, Pagina 98

3. Een grote kan onder het uitloopsys-
teem plaatsen.

4. Net zo vaak op ® drukken tot "Melk-
schuim" op het display verschijnt.

5. Net zo vaak op ml drukken tot het
display 240 ml aangeeft.

6. Op % drukken.

7. Wachten tot er stoom uit het appa-
raat ontsnapt.

8. De watertank eruit nemen.

v Het apparaat wordt automatisch
leeggemaakt.

9. Als de melding "Aub waterreservoir
vullen" verschijnt, kunt u deze nege-
ren.

10.De watertank en lekschaal leegma-
ken en reinigen.
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11.De watertank en lekschaal aanbren-
gen.

12.Het apparaat uitschakelen en van
het stroomnet loskoppelen.

Afvoeren van uw oude appa-
raat

Door een milieuvriendelijke afvoer kun-
nen waardevolle grondstoffen opnieuw
worden gebruikt.

1. De stekker van het netsnoer uit het
stopcontact trekken.
2. Het netsnoer doorknippen.

3. Het apparaat milieuvriendelijk afvoe-
ren.

Dit apparaat is gekenmerkt in
overeenstemming met de Euro-
pese richtlijn 2012/19/EU betref-
fende afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (waste
electrical and electronic equip-
ment - WEEE).

De richtlijn geeft het kader aan
voor de in de EU geldige terugne-
ming en verwerking van oude ap-
paraten.

B

Servicedienst

Als u vragen hebt, een storing aan het
apparaat niet zelf kunt verhelpen of als
het apparaat moet worden gerepa-
reerd, neem dan contact op met onze
servicedienst.

Veel problemen kunt u via de informa-
tie voor het verhelpen van storingen in
deze gebruiksaanwijzing of op onze
website zelf verhelpen. Als dit niet het
geval is, neem dan contact op met on-
ze servicedienst.

Wij vinden altijd een passende oplos-
sing.



We zorgen ervoor dat het apparaat zo-
wel binnen de garantieperiode als na
het verstrijken van de fabrieksgarantie
met originele reserveonderdelen door
geschoolde servicetechnici wordt gere-
pareerd.

Originele vervangende onderdelen die
relevant zijn voor de werking in over-
eenstemming met de desbetreffende
Ecodesign-verordening kunt u voor de
duur van ten minste 7 jaar vanaf het
moment van in de handel brengen van
het apparaat binnen de Europese Eco-
nomische Ruimte bij onze servicedienst
verkrijgen.

Aanwijzing Het inschakelen van de
servicedienst in het kader van de fa-
brieksgarantievoorwaarden is gratis.

Gedetailleerde informatie over de ga-
rantieperiode en garantievoorwaarden
in uw land kunt u opvragen bij onze
servicedienst, uw dealer of op onze
website.

Als u contact opneemt met de service-
dienst, hebt u het productnummer (E-
nr.) en het productienummer (FD) van
het apparaat nodig.

De contactgegevens van de service-
dienst vindt u in de servicedienstlijst
aan het einde van de gebruiksaanwij-
zing of op onze website.

Productnummer (E-nr.) en
productienummer (FD)

Het productnummer (E-nr.) en het pro-

ductienummer (FD) vindt u op het type-
plaatje van het apparaat.

Om uw apparaatgegevens en de servi-
cedienst-telefoonnummers snel terug te
kunnen vinden, kunt u de gegevens no-
teren.

Garantievoorwaarden

U heeft voor het apparaat recht op ga-
rantie volgens de volgende voorwaar-
den.

Technische gegevens nl

Voor dit apparaat gelden de garantie-
voorwaarden die worden uitgegeven
door de vertegenwoordiging van ons
bedrijf in het land van aankoop. De le-
verancier, bij wie u het apparaat heeft
gekocht, geeft u hierover graag meer
informatie. Om aanspraak te maken op
de garantie heeft u altijd uw aankoop-
bewijs nodig.

Technische gegevens

Cijfers en feiten over het apparaat vindt
u hier.

Spanning 220-240V ~
Frequentie 50 Hz
Aansluitwaarde 1500 W
Maximale pompdruk, statisch 15 bar

Maximale capaciteit, watertank 1,7 |
(zonder filter)

Maximale capaciteit, bonenre- 270 g
servoir

Lengte netsnoer 100 cm
Apparaathoogte 37,3¢cm
Apparaatbreedte 24,9 cm
Apparaatdiepte 42,8cm
Gewicht, leeg 89 kg
Type maalwerk Keramisch
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Bezpieczenstwo

Warunkiem bezpiecznego uzytkowania urzgdzenia jest przestrze-
ganie informacji z zakresu bezpieczenstwa.

Wskazéwki ogolne

W tym miejscu znajdujg sie ogodlne informacje dotyczace tej in-

strukcii.

® Nalezy doktadnie przeczytac¢ niniejszg instrukcje. Jest to ko-
nieczny warunek bezpiecznego i wydajnego uzytkowania urzg-
dzenia.

® Ta instrukcja jest przeznaczona dla uzytkownika urzgdzenia.

m Stosowac sie do zasad bezpieczenstwa i ostrzezen.

m |nstrukcje nalezy zachowac i starannie przechowywac jako zro-
dto informaciji, a takze z myslg o innych uzytkownikach.

m Po rozpakowaniu nalezy sprawdzi¢ stan urzgdzenia. Jezeli w
trakcie transportu urzadzenie zostato uszkodzone, nie wolno go
podtgczac.

Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Przestrzeganie instrukcji zgodnego z przeznaczeniem uzytkowania

jest warunkiem bezpiecznego i prawidtowego korzystania z urzg-

dzenia.

Urzadzenia nalezy uzywac wytacznie:

® W SpOSOb zgodny z niniejszg instrukcjg uzytkowania.

® do przygotowywania gorgcych napojow.

= W prywatnym gospodarstwie domowym i zamknigtych pomiesz-
czeniach domowych.

® do maksymalnej wysokosci 2000 m nad poziomem morza.

Urzadzenie nalezy odtgczac od zrodta zasilania prgdem, gdy:
® jest czyszczone.

Ograniczenie grupy uzytkownikéw

Nalezy wykluczyC ryzyka dla dzieci i 0sob szczegdlnie zagrozo-
nych.
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To urzgdzenie moZze byé obslugiwane przez dzieci powy?ej lat 8
oraz przez oscby o cgraniczonych zdolnosciach fizycznych, sen-
sorycznych lub umystowych albo osoby nieposiadajgce wymaga-
nego doswiadczenia i/lub wiedzy tylko pod warunkiem, 2e znajdu-
ja sie one pod nadzorem lub zostaty dokladnie poinformowane o
sposobie bezpieczne] obslugi urzgdzenia oraz zrozumialy wynika-
jace stagd zagrozenia.

Dzieciom nie wolno bawic sie urzgdzeniem.

Dzieciom nie wolno wykonywac zadnych przewidzianych dla uzyt-
kownika czynnosci 2 zakresu czyszozenia i konserwac) urzgdze-
nia, chyba 7e sg wieku co ngmniej 8 lat | wykonuja e czynnosci
pod nadzoream.

Urzadzenie i jego przewdd sieciowy nalezy tfrzymac poza zasie-
giem dzieci ponize] 8 roku #ycia.

Zasady bezpieczenstwa

Podczas uzywania urzgdzenia naleZy przestrzegac zasad bezpie-
cZenstwa.

A\ OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo uduszenia!
= Dzieci moga sobie naciggnac materialy opakowania na glowe
lub zawingé sie w nie i udusié sie.
» Materialy z cpakowania nalezy frzymac poza zasiegiem
dzieci.
*» Mie pozwalac dzieciom na zabawe opakowaniem, a szcze-
golnie folig.
® Dzieci moga polknac drobne czesci lub zadlawic sie nimi, co
moze doprowadzic do uduszenia.
* Drobne czesci nalezy frzymac poza zasiggiem dzieci.
» MNie nalezy pozwalac dzieciom na zabawe drobnymi czescia-
rmi.

M\ OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo porazenia pradem!
= Mieprawidlowo przeprowadzony monlaz slanowi powaine za-
grozenie,
» Urzadzenie nalezy podiaczy¢ i uzytkowad zgodnie z informa-
cjami podanymi na fabliczce znamionowa,,
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» Urzadzenie musi by¢ podtgczone do sieci elektrycznej pra-
du przemiennego przez prawidtowo zainstalowane gniazdo
z elementem uziemiajgcym.

» Uktad przewoddw ochronnych domowej instalacji elektrycz-
nej musi by¢ wykonany zgodnie z przepisami.

Uszkodzone urzgdzenie lub uszkodzony przewdd przytgcze-

niowy stanowig zagrozenie.

» Nigdy nie wtgczac¢ uszkodzonego urzgdzenia.

» Nigdy nie uzywac urzadzenia, jezeli jego powierzchnia jest
peknieta lub ztamana.

» Nigdy nie ciggngc¢ za przewod przytgczeniowy, aby odtgczy¢
urzgdzenie od sieci. Zawsze ciggngc¢ za wtyczke przewodu
przytgczeniowego.

» W przypadku uszkodzenia urzgdzenia lub przewodu przyta-
czeniowego nalezy natychmiast wyciggngc¢ wtyczke przewo-
du przytaczeniowego lub wytgczy¢ bezpiecznik w skrzynce
bezpiecznikowe].

» Wezwac serwis. — Strona 145

» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie
przez wykwalifikowany personel.

Nieprawidtowo przeprowadzane naprawy stanowig powazne

zagrozenie.

» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie
przez wykwalifikowany personel.

» Do naprawy urzgdzenia nalezy uzywac wytgcznie oryginal-
nych czesci zamiennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzg-
dzenia nalezy zleci¢ jego wymiane wymieniony przez produ-
centa, jego serwis lub przez odpowiednio wykwalifikowang
osobe, co jest koniecznym warunkiem wykluczenia zagro-
zen.

Dostajgca sie do wnetrza wilgo¢ moze spowodowac poraze-

nie pragdem.

» Nigdy nie zanurzac urzgdzenia lub przewodu sieciowego w
wodzie.

» Na ztgcze witykowe urzgdzenia nie mogg sie dostawac cie-
cze.
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» Urywad urzgdzenia wylgcznie w zamknigtych pomieszcze-
niach,

» Nigdy nie narazac urzadzenia na dzialanie wysokiej tempe-
ratury i wilgoci.

» Mie ufywac do czyszczenia urzgdzenia myjek parowych ani
cisnieniowych.

OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo pozaru!

Urzgdzenie silnie sie rozgrzewa,

» Zapewnic dostateczng wentylacje urzgdzenia.

» Migdy nie uzywac urzgdzenia w szafce.

Urywanie przediuzonego przewodu sieciowego | niezaaprobo-

wanych adapterdw stanowi powazne zagroZenie,

» Mie uzywac przediuzaczy ani rozgaleznikow wielogniazdo-
wych.

* Jazeli przewod sieciowy |est za krolki, nalezy sig skontakio-
Wac sie Z Serwisem.

» Maledy urywad tylko zaaprobowanych przez producenta ad-
aplerow,

OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo oparzenia!

Miekiare napoje 54 bardzo gorgce.,

» Migdy nie dotykac gorgcych czesci urzgdzenia.

*» Przed dotknieciem zaczekad, az gorgce czesci urzadzenia
wyslygnag.

OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo oparzenia!

Swiezo przygolowane napoje s3 bardzo gorgce.

* W razie polrzeby ostudzié napoje.

* Unikac kontakiu wydobywajacych sie z urzadzenia cieczy |
par ze skorg.

OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo zranienia!

Mieprawidlowa obsluga urzgdzenia moze stanowic zagrozenie

dla ufytkownika.

* Urzadzenia nalezy uzywac tylko w sposob zgodny z prze-
Znaczeniam.
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® Przytrzasniecie palcdw przy zamykaniu drzwiczek urzgdzenia.
» Przy zamykaniu drzwiczek nalefy uwazad na palce.

n Miynek szybko sie obraca.
* Migdy nie wkiadac palcow ani rgk do miynka.

/N OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo spowodowane magne-
tyzmem!

Urzadzenie zawiera magnesy trwale. Mogg one miec wplyw

na dzialanie implantéw elekironicznych, np. rozrusznikow ser-

ca lub pamp insulinowych,

» Osoby posiadajgce implanty elekironiczne muszg zachowy-
wac odstep co najmniej 10 cm ed urzgdzenia.

* Malezy tez zachowywac minimalny odstep 10 cm od wyjete-
go pojemnika na wode.

M\ OSTRZEZENIE - Zagrozenie uszkodzeniem zdrowia!
Zanieczyszezenia urzgdzenia mogg zagrazac zdrowiu.

- P_rzes1rzegad wskazowek dotyczacych czyszczenia urzadze-
Mnia.
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Ochrona srodowiska i

oszczednosc

Aby chrons Srodowiska, nabaly udyvwad
urzadzenia oszczednie | prawidiowo
usuwas preyslosowane do recyklingu
rmiatefiaky.

Usuwanie opakowania

Malernaly opakowaniowe 58 priyjaznes
dla srodowiska | nadajg sig do recyklin-
[,

r Poszozegiing elementy utylizowad
godnee Z rodzaem malariab,
Informacje o akiwalmych mozlivo-
Sciach ulylizach modna uzyskad od

aprredawcy lubk w urzedzie miasia
Il gy,

Oszczedzanie energil

Urzgpdzenue uzylkowana 2godnie 2 fymi
wikazdwhkami zunywa mmgj pregdu.

Uslawac intersal aulomalycmego wyka
CTaNIA na najmniefsza mozlive war-
losc.
+ Jezeli urzgdzenie nie jesl wrywans,
wilgcza S wokasniay,
= ‘Listawienia podstawowe’,
Strana 129

Mie przerywad przedwezedinie pobera-

nig AEa)U.

+ Podgrzana ilosse wody [ub mieka jesi
optymalnie wykorzyslywana,

Urzadzenie nalesy regularnis cdkamie-

M,

+ Cisad karmwenia pwigksia Fubyce
Bnefgii.
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Ustawianie i podiaczanie

W byrn migjscu moina znakadc informa-
cje o optymalnym misjacu | sposohis
uslawsania urzgd2enia. Modna o tez
Znale#s opis sposobu podigoczania
urzgdzenia do seci elekingczna.

Zakres dostawy

Po rozpakowaniu nalezy sprawdzic
wanyslkie cresci pod kglem ewanlualk
nych uszkodzen podozas ranspariu,
— Rys. @

Sartomatyczny akspres do kawy

Popemnik na miesn

Furka do mleka | nurka ssaca

Instrukcia cnsigi

Tabietki coyarczace '

[abietki nodkamienijoa '

Pasek do mierzenia panomi baardass

wody

Fillr widy'

" Zalednie od wypasadenia urdeenta

Ustawianie | podigczanie
urzadzenia

UWAGA!

Migbezpiscrensiwo usdiodzenia urzg-

drenia. Mieprawidiows unuchamianie

made spowodowac usrkodzenis urzy
dzenia.

* Urzgdzenie uiyikowad wylgcznie w
pomieszoreniach, w kidrych nie wy-
slepugy lemperabury upsmne,

k Jezeli urzadzenie bybo ransportowa-
ne lub preechowywans ponide) 0°C,
o przed oo wruchomieniem nalezy
ocdcrekac 3 godziny w lemperalurze
pokojowey,

/o olloff={>
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pl Poznawanie urzadzenia

» Po kazdym podtgczeniu odczekac
ok. 5 sekund.

1. Zdjgc folie ochronne.

2. Ustawic¢ urzgdzenie na rownej, dosta-
tecznie wytrzymatej i wodoodpornej
powierzchni.

3. Potaczy¢ urzadzenie wtyczka siecio-
wag z przepisowo zainstalowanym
gniazdem sieciowym z zestykiem
uziemiajgcym.

System wylotowy

Drzwiczki komory zaparzacza

Pojemnik na skropliny

Tabliczka znamionowa

Pojemnik na mleko

Poznawanie urzadzenia

Zapoznac sie z czesciami urzgdzenia.

Urzadzenie
W tym miejscu mozna znalez¢ przeglad
czesci urzadzenia.

Wskazowka W zaleznosci od typu urza-
dzenia mozliwe sa niewielkie odchyle-
nia koloru i cech budowy.

- Rys. A

Zbiornik na wode

H

Pokrywa zbiornika na wode

Podgrzewacz filizanek’

Pokrywa aromatyzujaca

Pojemnik na kawe ziarnistg

Komora na kawe mielong

Panel obstugi

Podswietlenie filizanek'

Ostona

System spieniania mleka

4
6
Wyswietlacz
8
[©]

' Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

—

18

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

Elementy obstugi

W tym miejscu mozna znalez¢ przeglad
symboli urzgdzenia. Naciska¢ symbole,
aby dokona¢ wyboru, rozpoczg¢ pobie-
ranie napoju albo dokonac ustawienia.

Symbol  Objasnienie

O Wiaczanie / wytgczanie urzadzenia

menu® Otwieranie / zamykanie menu
Wskazoéwka Przyciski menu sg wi-
doczne tylko przy otwartym menu.

N\ Nawigacja w menu do gory

A4 Nawigacja w menu do dotu

ok Potwierdzanie / zapisywanie opcji w
menu

9 Powrdt w menu

g Pobjeranie dwach filizanek jedno-
czesnie

7 Wybieranie mocy kawy

mi Dopasowywanie ilosci napoju

s Uruchamianie / zatrzymywanie

Wyswietlacz

Wyswietlacz pokazuje wybrane napoje,
ustawienia i opcje ustawien oraz komu-
nikaty o stanie urzadzenia.

Wyswietlacz pokazuje dodatkowe infor-
macje i czynnosci. Informacje te znikajg
po uptywie kroétkiego czasu lub po na-
cisnieciu przycisku. Czynnosci znikajg
po ich wykonaniu.
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Przeglad napojow
Proy wiyciu urzgdrenia moona preygolowywas wiele ronych napojow.
Szybki wybor
Symbal  Oznaczemle  Objadnienis Kalegoria
Espreaso Skoncentrowana kawa, faleca i — Faparzanis napal kawowego
! pockranin lago napoju w makch Ri- 28 Swieds) kowy Hamisia)”,
Zankach o grutych sciankach, Sirong 123

Ogrzac hliganki gorgcs wods.

== Fapariania napai kawoiegno 2
Ry immion”, Slrond 123

Earan Kl 2 warshey peanki albo duda tile = “Aa0arzane i ki
l-- Zanka kawy parzane] metody 78 Swisde] kawy amisia)”,
F BEpIEE0, Sivong 123
— "Zaparzania napai kaswowega 7
Ry o, Shrong 123
-  LCAppUCCING Espeesso za spianionym miekiem.  — “Japarzania napai kanowsgo 2
L Ll g podawanie tego napau w  miakiam®, Srang 125
makych filizankach.
4 LateMacchialo  Podawany w SZElance napd) dfaas- = “Aa0arzane i kiwoiwega 2
' stwawey: na dole ciephe, miako, po-  miekiem®, Sirana 125
SOk kAR ESSEREsS, el QOrpe
spianiona mleko., Zaleca sig podaws-
nig i U weSZklankach,
Mapoje specil  Przwzadzanie daksaech napajn, = FrIywIqurame natom Special
ne mych’, Shona 125
Mapoje specjalne
Symbal  Oznaczenmie  Objasnienia Kategoria
Eopresso Mac-  Espeesso, 7 dodatkiem spisnionego  — “Zaparrania napaw kawowega 7

H: chigto

mis,

rmkakiam”, Siara 125

' *lat White

ESprossi Do S0 N0y midkism,

= L I0ArTaNe RO KIWowaga 7
miakiem”, Srang 120

‘ Amesicano

1,3 espresso, Lzupeinions 23 gorg
aj wody.

— £ 3parzanie Napal kawovego
78 Swiede) kawy Aamisia)”,

afrong 123

— “Zaparzania napajy kawowsgo 7
Ry imaiong)”, Sirong 123
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Symbal  Oznaczenie Oibsja S enie Kategoria
Spianiomamle. Do prewzgdeania spacaimych mdza-  — Foberamie planki mieczney’
e by 2 mleklem Sivonid 125
ey BOTCA woda Do pray 2adzame Qoracych napajin, = Pl parges wody”,
L np. harbaty, b oo podgrzewania ik Strong 126
"'"-ir anek.
Akcesoria

Uiywad oryginalmych akcesondw, 55 one dokladnie dostoaowane do urzgdzenia, W
Iy miejscil mo?na 2naledd preeglad akcesondw posiadanego urzgdaenia,

Akcesoria Handel Sarwis
lablathi crysrczace [£80001M 00311807
lablalki cdkamieniajaca [£B0002N 0057 BES3
Filir wody 1270003 00575491
Filir wady, apakowania 3 s21. 1470033 -
Spiereczka 7 mikrodazy - Q04E07 70
Jestaw pielegnacyny [£30004 0056330

2 Whyijad pojemnik na wode za zinle-
Przed pierwszym uzyciem growany uchwyl.

i - 3 Whplukad Hhiarmk na wada,
Ciokonat ustawien podslawowych urzg-
dzenia. Wyczyée urzadzenie | jego cze- 4, Jerel urzgdzenie posiada filr wody,

&ci 2aloiyd go.
= "WantaZ filtra wooy", Strona 127

Pierwsze uruchomienie urza- 5 Mapebimic zwormik na wode do pozeoes
mu znaczrika “max”,

dzenia 6. Wslawic pojemnik na wode prosto w
Po podigoreniu urzgdzenia do sieci Lchweyt,
elekiryozne) nalezy dokonad uslawied 7. Zamkngd poknywe,

wymaganych przed pierysaym urucho-
roeniem, Menu wybaorn gZykea | bwandos
&ci wody pojawia sie adlomalycenie byl
ko po plefwszym wigcreniu urzgdrenia,

Napeinic zbiornik na wode

Pojamnik na wodg naledy codzianne
napelniat Swiezs niegazowansg wodd.

1. Cworays poknsawe.
120



Napetni¢ pojemnik na kawe
ziarnista

UWAGA!

Nieodpowiednia kawa ziarnista moze

zatka¢ mtynek.

» Uzywac wytacznie czystej, palonej
kawy espresso lub mieszanek prze-
znaczonych do automatycznych eks-
preséw cisnieniowych.

» Nie uzywac lukrowanej kawy ziarni-
stej.

» Nie uzywac karmelizowanej kawy
ziarnistej.

» Nie uzywac kawy ziarnistej z dodat-
kami zawierajgcymi cukier.

» Nie wsypywac kawy zmielonej ani
sproszkowane.

1. Otworzy¢ pokrywe.

2. Wsypac¢ kawe ziarnista.
Przy nastepnych parzeniach urzadze-
nie ustawi sie na kawe ziarnista.

3. Zamkng¢ pokrywe.

Rada: Aby zachowac¢ optymalng jakos¢
kawy ziarnistej, nalezy ja przechowy-
wac w chtodnym miejscu i zamknietym
pojemniku.

Kawe ziarnistg mozna przechowywac
przez kilka dni w pojemniku na kawe
ziarnistg bez utraty aromatu.

Ustawianie jezyka

1. Wigczy¢ urzadzenie przyciskiem O.

v Wyswietlacz pokazuje ustawiony jako
domysiny jezyk.

2. Naciskac¢ /\ albo \/, az wyswie-
tlacz pokaze zgdany jezyk.

3. Nacisng¢ ok.

Rada: Ustawiony jezyk mozna w kazdej
chwili zmienic.

- "Przeglgd ustawier podstawowych”,
Strona 129

Przed pierwszym uzyciem pl

Ustawié twardos¢ wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wody
jest wazne, poniewaz gwarantuje, ze
urzadzenie bedzie we wiasciwym cza-
sie sygnalizowac¢ koniecznos¢ odka-
mienienia. Twardos¢ wody mozna usta-
li¢ przy uzyciu dotgczonych do urzadze-
nia paskow testowych lub na podsta-
wie informacji uzyskanych od miejsco-
wego przedsiebiorstwa wodociggowe-
go.

1. Krétko zanurzy¢ pasek pomiarowy
zanurzy¢ w Swiezej wodzie z kranu.

2. Odsgczy¢ pasek pomiarowy.

v Po 1 minuta pasek pomiarowy wska-
zuje twardosc¢ wody.

3. Jezeli w domu jest zainstalowany
zmiekczacz wody, nalezy wybracd
ustawienie "Zmiekczanie wody".

4. Naciskac¢ /\ albo \/, az wyswie-
tlacz pokaze zgdang twardosc¢ wody.
Tabela przedstawia przyporzgdkowa-
nie stopni do réznych poziomow
twardosci wody:

Stopien Niemiecka  Twardo$é
skala twar-  catkowita
dosci wody  (mmol/l)
w °dH
1-7 0.18-1.25
8-14 1.42-2.49

3 1521 2.67-3.74

4! 22-30 3.92-5.34

' Ustawienie fabryczne (moze byé rézne za-
leznie od typu urzadzenia)

5. Nacisngc¢ ok.

6. Sprawdzi¢, czy pojemnik na kawe
ziarnistg jest napetniony.

7. Nacisngc¢ ok.

v Nastepuje ptukanie urzadzenia.

v Urzadzenie jest gotowe do pracy,
gdy na wyswietlaczu swieca symbole
wyboru napojow.
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pl Podstawowy sposcl obsiug

Rada: Uslawiong twardoss wody moz-
na w kazdey chwal zmsenic,

—+ "Prraglad ustawied podstawowych”,
Strona 129

Wskazowki ogolne

Malezy sig slosowad do wskazowek do-

tycrgoych oplymalnego korzysiania z

urzgdzenia.

Wakazowki

= Urzgdzenie zaprogramowane jest fa-
bBrycrmie na slandardowes uslawienia,
kidre zapewniajg optymalny sposdb
jego udylkowwania,

= Mibmnek jesi usiawiony fabrycznie w
spostl rapewniajgoy oplymalny re-
zultat miedenia, Jezel kawa wyphywa
kroplami albo jesl za staba i ma za
malg ilods pianki, mozna dopasowad
slopied 2meelenia kawy podozas pra-
oy miynka,
—= “Listawsamnie stopnia Zrmislamnia’,
Strona 127

& Urzgdzenie wylgcza sig aulomatypcz-
nie, jezell nie jesl przez okreslony
czas obshugiwans, Czas ten mozna
Zriemic wormenu wslawien podsiawo-
wrych.
= "Przengigd wstfawian podstawo-
wych®, Strona 128

= W rakcke usykowania na preewielrz-
nikach i pokrywie komory na kawe
rrsalong mogy S wortyd kiople
widly,

8 e owigledow lechnicznych z urzg-
dzenia moZe sig wydohywad para.

122

Rady
® Dwigkl preyoiskow mozna wykgozyo
w menu usiawieh podstawowych.
= "Orraglad ustawiend podsiawo-

wych’, Strona 729

& Pry piersssyTn ubyciu, po wykong-
niu programu serwisowego lub po
diuzsrym okrasie niswhywania urza-
drenia pienrvsry napsj nie ma jesz-
c2e painego aromalu i nie naledy go
wypiiac.,

& Trwaly, porowalsy | slabilng peanke
uzyskue sig po perwsnym urucho-
mieniu ursgdzenia dopiero po zaps-
rzeniu kilku filizanek kawy.

Podstawowy sposéb
obslugi

Wty miejscu mozna Znakeds najwaz-
nigjsze informacje na temal obsiugi
Swopego urzgqdzenia.

Wiaczanie | wylaczanie urza-
dzenia

v Do whgczania i wylaczania urzadze-
nig sfury preycisk O,
Po wigczeniu urzadzenia wyswiellacz
pokazuje logo Siemens, Pray whaorm-
niu | wilgczaniu urzgdzenie przepiu-
kuje sig aulomalycmie. Podczas plu-
kania na wyswigllaczu widad symbaol
krople, Jazal w chiwili wigczena urzg-
dzenie jes jeszere cieple albo pred
wylgczaniem nie byl parzony saden
napd), wrzadzenie nie jest preepluki-
wane,

Przyrzgdzanie napojow

Wy migjsou mapdnaes? apis Sposo-
béw prewgotowywania roznych napo-
i,



A osTRZEZENIE

Misbezpieczenstwo oparzenia!

Swiezo prrygolowane napoje sa bar-

dZes Qoraoe,

= W razie polrzeby oaiudzic napoje.

F Unikad kontakiu wydobysagoych
sie 7 wrzadzenia cieczy | par 7e ski-
ra.

Rady

» Zadane napoje moresz wybierad
pryoiskami arvbkiego wybor, Wy
Swiellac? pokaruje napd) 1 jego aklu-
alne uslawienia.

® Oproc? napojdw, kidre mozna pobles
rac pray uZyciu preyoiskow szybhie-
o wiyboru, wizgdzanie polrall a2 2a-
parzac inne napoje.
== "Prayreguzanig napoicw Special
mych”, Strona 125

= Mapoje mozna dopasowywac do
swioich upodobar.,
—= “Listawsenia rapajil”, Strona 126

Wakazdwki

& Jezali w cigou ok, 5 sekund nie na-
SEAD Zmiana Zadnego uslawsenes,
urzgdzenie zamyka tryb uslawien.
Dokonane uslawienia zoslajg aulo-
malycanie zapisans.

n WY przypadku meklorych ustawien
kawa jest preygoiowywana w kilku

alapach, Zaczekad na calkowile za-
koncrenia procesu.

Zaparzanie napoju kawowego
ze swiezej kawy ziarnistej

1. Poslawic podgrzang filizanke pod
wilodem napogu,

2 Macisngs symbol napoju kawoweago
niezawiarajgcego maka.

» Wyiwisllace pokazuje napdy i jego
aklualne uslawienia.
- "Ligtawisnia napaju”, Strona 726

3 W razie polrzeby zmienic ustawisnia:

Fodatawowy sposdh obsbegl  pl

- Doslosowac Bosc napoju prayci-
skiem mi
- "Dopasowywanie Joso napajiu’,
Strarna 126
- Dosicsowad moc kawy preyc
skiem &,
= "Dostosowywarne mocy Kawy",
Strana 126
4. Macisngc 5.
Ziarna kawy 5q swiezo mislone
preed kazdym parzeniem,
v Kawa jest parzona | nalewana do fili-
Fanki.
Rady
u Saparzanis Napaju moEna 2akonciys
wozednie| preyciskiem .
= W iym miejscu znajduje s opis
preyrzadzania napojiw kawowych 2
rmledkarm.
 "Prryrzadzanse napofow 2 mis
kiem®, Strona 124

Zaparzanie napoju kawowego
z kawy mielonej

UWAGA

Fomora na kawd mialonsg mode sig 2a

=T

F Mie wrywad kawy ziarmishe],

= Mie uFywac kawy rozpussczalne).

* Hesriki kawy mislone] zmiess mick-
kim pedzelkiem do komory na kaws
rmiedons,

Wakazdwka

Pray parzeniu rmiglong) Kawy nie 53

doslepne nasliepugce opcje:

& Dwie filizanki jednoczesnie

Moo kaawy

= “doubleshel”

1. Postawic podgrzang izankg pod
wylobem napaju.

2 Macisngc symbol gdanego napoju.

A Macisngc & odpowiednig oS razy,
ar wydwiellacey pokaze "Kawa miel”.

4 Otworzyd komore na kawe mielong.
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5 Weypac maksymalnie 2 plaskie hy-
reczki zmielone) kawy, maks, 12 g.

B Zamknad komorg na kawe mielong.

7. Macisngd .

» Kawa jesl parzona i nalewana do fili
Fanka,

Rady

= Faparzanie napoju mo:na zakohcays
WEZBENIE) preyoiskiem =,

= W cely zaparzenia kolejnego napoju
Z kawy mislons) powlorzys procedu-

re,
® Kawe mielong nalely wsypywad na
kratho przed przyrzgdzeniem napoju,

Przyrzadzanie napojow z mle-
kiem

Urzadzenie umozliwia prayrzagdzania na-
e Kawossych 2 miekiem | planks
mleczng.

Rada: Zamiasl miaka modna ubywad
napojiw roslnnych, np. z sod.
Wakazdwka Jakost pianki mleczne) za-
lezy od rodzaju mleka lub napoju ro-

Slinnego.

A\ oSTRZEZENIE

Misbezpieczenstwo oparzenia!

Spieniacy mleka silnie sie nagrrewa.

= Migdy mie dolykad gorgoego spienia-
cZa mbeka.

* Przed dotknieciem zaczekad, af go-
oy spleniacz mbaka ostygnie,

UWAGA!

Resziki mieka moga Zasychad, w lakim

slanie 5§ trudne do usuniecia.

* Spieniacz mieka naledy GRysCIC po
kazdhTn uEyciu,
= "CySTCFonie SHHemnacra miska®,
Strana 133

124

Uzywanie pojemnika na mleko

Pojemnik na mieko zoslal zaprojekio-
wany specialnie dla fego urzgdzenia.
Pojemnika na mieko nalesy wywad wy-
lgcznie w gospodarstwie domowym i
do przechowywania mieka w loddwoe,

Wskazowka

Paojemnik na mieko mozna podiczad
tylko pod warunkiem, 2e w wylocie na-
POl pesl Zamoniowany Speeniace mie-
ka 7 adapierem i rurks.

= %

p—

1. Otwarzys poknywe.

2 Wiac mbako.

3 Jamkngd poknwe,

4, Wioeye pajemnik na mleko do urzg-
drenia z lewe| slrany,

«» Pojamnik na mleko blokuje sie sa-
MGGy nneg,

Rada

Podniest pokryws pojamnika na mile-
ko, aby dolewad mleka w czasie pobie-
rania napoju.



Zaparzanie napoju kawowego
z mlekiem

Warunki

» Podlgczony jesl pojemnik na mieko,

® Pojemnik na mleko j@st napetnicany
mbakiam.

1. Poslawit podgrzang filizanke pod
wilodaim napogu.

2 Macisnglt symbol napaju Kawawego
rawierajgoegn mieko,

» Wiydwisllacz pokazuje napdy i jego
aklulne ustawienia,
—= "Listawsenia mrapajiu”, Strona 726

3 W razie polrzeby zmienic ustawienia:

- [Coslosowad 05 napoju preyoe
skiam mil.
= "DODASOWWEMTE IS Aol
Strona 126
- Doslosowad moc kawy preyci-
skiem &,
= "Dostosowywanie mocy kawy”,
Strona 126
- Uzyc komory na kawe mielong.
+ "ZADArZanse mapofil Kawowego
Z kawy miglonef, Strona 123
4, Macisngs %8 i zacrekad na zakofd-
CRANs Drocasi.
Po przyrzgdzeniu napoju mlecznego
spieniacz mleka jesl aulomatycznie
crysrozany krdlkim uderzeniem pa-
Iy,

Fodatawowy sposdh obsbegl  pl

Rada: Aby zatrzymad pobieranie napo-
ju woeresnie), nacisnags =, Aby calkows
cig ratrzymad pobieranie napoju, nack-
sngc @,

Przyrzadzanie napojow spe-
cjalnych

Doz napajow, Kidee moina pobierad
prey uryciu preyciskow soybkiego wy-
bioru, urzgdzenie patraf te? zaparzad
inne napoja.
» Kilkakroinie nacisnad B,

-+ "Prraglad napojdw®, Strona 119

Pobieranie pianki mlecznej

M osTRZEZENIE

Hiebezpleczenstwo oparzenial

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

= Migdy nie dobykad gorgoego spienia-
cza mieka,

 Przed dolknieciern zaczekad, ai go-
FRCY SEOEnEcE miska celygnie,

Warunki

® Podigczany jest pojemnik na mieko,

® Pojemnik na mleko jest napsiniomny
milekiam.

1. Postawid podgrzang flizanke pod
wylobem napaju.

2 Macisngd B odpowiednig ilosd razy,

ar wydwisllacey pokare "Spienions
mle.”.

A W orane polrzeby Zmienic uslawsanie:
- Dosiosowad dosc napoju prayci-
skiem mi
= "Dopasowywane Tosc napoju’,
Strona 126
4, Macisnad =,
» Zwylolu urzadzenia wyphwa pianka

mleczna,
5 Aby zalrmymac pobieranis, nacisngc
.
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Pobieranie gorace] wody
M osTRZEZENIE

Miebezpieczenstwo oparzenia!
Spenmacz micka sinmee sig nagreewa,

= Migdy nie dolykad gorqoego spienia-

cza miake.
* Prred dolknieciem zaczekad, a2 o=
racy spieniacz miaka oshygnie.

Wekazdwka Jerell spiensacs mleka ne
2oslanie wycoysacrony, do wody mogg,
zostad domieszane niewielkie lodo
mileka.

Warunek: Spieniacz mleka jesl wy-
CIyBZCIOMy.
= CAETCIENE SDENAcza miekat,
Strona 133,

1. Poslawsd podgrzang lilizanks pod
wilcdem napoju.

2 Macisngs B odpowiednig ilods razy,
az wyswiellacz pokaze "Gorgoa wo-
da".

3 W razie polrzeby zmienic ustawienie:

= Dostosowad oS napoju preyck
skiam mi.
= "‘Dopasowpwanis dodo napoi®,
Etrona 126

4. Macisngd W,

» Zowylolu urrgdzenia wyphywa gorgesa
wisla,

5. -""=-h‘|.' Zalrzymac pobleranie, nacisngs

Ustawienia napoju

Mapoje moina dosiosowywas 50 SwWo-
ich upodohan,

Dostosowywanie mocy kawy

1. Macisngs symbod dgdansgo napoju.
2 Macisngs @, aby wybrad moo kawy,
Doslgpne sq naslgpujgce opcje wy-
boru mocy Kawy:
- "lagodna”
= "normalna”

126

- "'mocna”

= b, mocna”

- "doublashol”

Wakazdwka Uslawenie “doubleshol”
nie jest doslepne dlia wazysikich na-
pojd | ilodc napojdw,

Rada: Aby uzyskad intensywny smak
kavwy przy ) dudey ilodc, naledy wy-
brac duzg moc kawy.

Wybieranie kawy mielonej

1. Macisngc symbal zgdanago napoju.

2 Nacisngc & odpowiednig ilosc razy,
az wyswiellacz pokare "Kawa miel,”.
— "Zaparzame napoiy kawowego X
kawy mvalang”, Strona 123

aromalouble Shot

Przy UZyciu ustawienia “doubleshe!”
moznga Faparzac bardzo mocng kawe.
Irn diuze) Irwa parzenie kawy, fym bar-
driej gorzki slaje sie napoyj, kiory wwal-
mia ez mepozgdans subsiancie Zapa-
chowe, Substancie gorzkie | nieporgda-
ne substancie zapachowe wemmnie
wphnwajg na smak | sirawnosc ke, W
Clu wwolnignia biko praviemnych w
amaku i dobrze sirawnych substanci
zapachowych po prygolowaniu polowy
ibosci kawa jesl mielona | 2aparsana
OMCATHIE.

Wskazowka Uslawiense "doublashol®

mie sl dostepne dia wszystkich napo-

jcw | iBo&ci napojow.

Dopasowywaniba iloscl napaju

1. Macisngd symbal Zadanego napoju,

2 Macisngd ml odpowiednig iloss razy,
ar wyawiellacr pokare jgdang ibosc.

Pobieranie dwach filizanek

jednoczesnie

W zaleznosci od Iypu posiadanego

urzgdzenia modwe jesl pobieranie

cwisch filizanak niektdrych napojdw jed-
MYCC TSN,



Wekazowka

Funkcja Dwie filizanki jednocresnie®
nie jesi doslepna dla nasiepujgoych
opcis

"Kawa mial."

= "doubleshol®

® jlosci mnigjsze ni: 35 ml

1. Macisnge symbod dadanego napoju.
2 Macisngs P,

« Wiviwellac? pokazupe ustawense,
3 Podsiawic dwie podgrzane filizanki
pod wilod NAapnju 2 ewe) | prase)

alroamy.

&4 Macisngd .
Mapd) jesl preygoiowywany w 2 eia-
pach. Jiarna s3 mislone w 2 ela-

ach.

» Mapdj zostaje raparzony | nalany do
filizanki

& Zacrekac na calkowile rakonczensa
RroCeswU.

Miynek

To urzadzenie posiada regulowany mky-
nek umoinsajacy ndywidualne usla-
wianie stopnia zmielenia kawy.
Ustawianie stopnia zmielenia

Zadany slopien zmielenia kawy naledy
ustawiad w czasie mislenia,

M\ OSTRZEZENIE

Micbezpieczenstwe zranienial

Mbynek szybko sie obraca.

= Migdy mie whkiadac palcow ani ragk do
miynka.

LWV AGA!

Miebezpieczensive uszkodzenia mn-

ka. Mieprasadbowe wslaswsene slopnia

rmielenia moze uszkodzic miynek,

= Siopien smislenia mofna uslawiac
iylko podezas pracy miynka,

= Uslawic zgdany slopien zmislenia
kawy selekiorem obroiowym,

Fodatawowy sposdh obsbegl  pl
Stopiedn zmislania  Ustawianie

Orobmiapzy sto- Ciracac salekbor w kie-
plen Zmiglensa dia  runiu pETechaTn T do
ciemno palorych kieruniku ruchu wskazd-
ZIENe. WEK DL

Grubsry stapien Clrracac selekbar w kis-

imialania dla jasno  runiu nuchu wekazd-
palorych 2iaren WK eI

&

ol

Mowe uslawienie slopnia 2msalania
bedzie zauwazalne dopsero po dru-
gl filizance kawy,

Rada: Jezel kawa wyplywa kroplami,
usiawit grubszy slopien zmelenia.
Jiezeh kawa pesl za staba ) ma za malo
pianki, ustawic drobniejszy siopien
Zmielenia,

Filtr wody

Filtr wody redukuje osady kamisnia i
b Zawarlych w wodzie Zanieczyse-
CZefi.

MontaZ filtra wody

UWAGA!

Mozliwose usrkodrenia urzgdrania

przez osad kamienia.

# Fillr wody nalery doslalecznie czesto
WYTTIENIa,

# Fillr wody nalesy wymieniadt co naj
mniej raz na 2 missigoy.

Wakazdwka Jezali wydwietlace pokaze
e "ymien il wody®, konisczna jest
wymiana filira wody.

Jezeli uzyvikownik nie choe zamonbowad
noweqo fillra wody, musi wybrac "Brak
filtra” | wykionad insirukcie wySwiellane
na wyswiatlaczu,
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pl Zabezpeczene praed dredmi

1. Zanurzys fillr wody w szklance z wo-
da, aby uszly z niego pocherzykl po-
wiedrza.
= Hys. B

2 Macisngd menu

3 Macisngd % albo ASFillr wody® i
ok.

4. Macisngc M albo LA Moy lile" lub
wybrad "Wymieri filllr wody® i naci-
snac ok

5 Wskazowka Jeseli uiylhownik nie
chce ramaoniowad nowego filra wo-
chy, musi wybrac "Brak filtra™ w menu
ustawien,

Mocno weisnad fillr wody do pojem-
nika na wode i nacisngs ok.
- RBys. @

6 Mapeindé poemnik wods do wysoko-
aci znacynika "max" | naciangc ok,

T. Wyiac pojemnik na mleko z lewej
sirody urzgdzenia.

& Podslawid pod wylol naczynie o po-
jemnosci 1 11 nacisnge ok.

w Fillr zostaje preeplukany | posawia
sig wskainik "Plukanie jesl zakorn-
C20MNE,",

» Urzgdzenie pesl golowe do pracy,

= Fillr wody warlo ez wymieniac ze
waglgdaw higeeniczych.

= Gy jest uzywany filir wody, odka-
rrsanianie urzgdrenia pasl komeczneg
rzadzia).

® Jedel wrzgdzeme nie Dylo przed
dluzazy CTas UFYWane np. W crasie
urlapa, ko preéed uZycsm nalasy
préaplukac zainstalowany filbr wody
przez pobranee filizank L L e
chy.

& Fillry wody maoazna nabyd w handiu
lub w serwisie.
= "Akcesara’, Srona 120

= W by migjscu zoslal opisany spo-
sob monladu lifra wody.
= "Montaz fiftra wody”, Stroma 127

Zalemie od wyposazenia urgdzenia
128

Zabezpieczenie przed
dziecmi

Aby chronic daeci przed oparzeniem,
mazna zablokowad urzadzenie,

Aktywacja zabezpleczenia
przed dziecmi

r Maciskad ml przez co najmmie] 3 se-
kundy.

v Wyswiellacz pokazuje "Zabezpiecre-
nies przed dascmi akbame, Aby wy-
lqczye, nacisny *mP przez 3 sekun-
oy,

Dezaktywacja zabezpieczenia

przed dziecmi

k Maciskad ml preez co namnig) 3 se-
kundy,

v Wydwisllacz pokazuje "Zabezpiecre-
nie przed dzecmi wylaczone.®.

Podgrzewacz filizanek’

Filizanks mozna podgrzewad pray uzy-
ciu podareewacea filizansk,

A\ osTRZEZENIE

Hiebezpieczenstwo oparzenial

Podgrzewacz lilizanek silnie sig nagrze-

WL

r Migdy nie dolvkat gorgoego pod-
grzewacza filizanek.

* Przed dolknigolem zaczekad, a2 go-
rgcy podgreewace do filizansk mleka
ostygnia,



Rady
n

Podgrzewacz filizanek mozna akty-
wowac i dezaktywowaé w menu
ustawien podstawowych.

Ustawienia podstawowe pl

= Aby zapewni¢ optymalne podgrze-

- "Przeglad ustawieri podstawo-

wych", Strona 129

wanie filizanek, nalezy je ustawia¢ na
podgrzewaczu dnem.

Ustawienia podstawowe

Uzytkownik moze dopasowac urzgadzenie do swoich potrzeb i uzywac funkcji dodat-

kowych.

Przeglad ustawien podstawowych

Ustawienie Wybor Opis

Czyszczenie Spieniacz mleka Uruchamianie programow serwi-
Odkamienianie sowych.
Czyszczenie — "Programy serwisowe",
calc'nClean Strona 134

Podgrz. filizanek '

Podgrz. filiz. wyt. 2
Podgrz. filiz. wt.

Witgczanie i wytaczanie podgrze-
wacza filizanek.

— "Podgrzewacz filizanek",
Strona 128

Filtr wody Nowy filtr Ustawianie opcji filtra wody.
Brak filtra
Temperatura kawy normalna Ustawienie temperatury napojow
wysoka kawowych.
maks. Wskazéwka Ustawienie obowig-
zuje dla wszystkich sposobow za-
parzania.
Jezyki Patrz opcja wyboru na urzadze-  Ustawianie jezyka menu.

niu.

Zmiany sg od razu widoczne na
wyswietlaczu.

Aut. wyfgczenie

Patrz opcja wyboru na urzadze-

niu.

Ustawienie czasu, po ktérym urza-
dzenie bedzie sie automatycznie
wytaczac po zaparzeniu ostatnie-

g0 napoju.

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

? Ustawienie fabryczne (moze by rézne zaleznie od typu urzadzenia)
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pl Czyszczenie i pielegnacja

Ustawienie Wybor Opis

Twardo$¢ wody 1 (miekka) Ustawianie urzadzenia na lokalng
2 (Srednia) twardosc wody.
3 (twarda) — "Ustawic twardosc wody",
4 (bardzo twarda)? Strona 121

Zmiekczacz wody

DZzwigki przyciskow Dzwigk przycis. wt.

2

Wigczanie i wytgczanie dzwigkow

Dzwiek przyci. wyt. przyciskow.
Ustawienia fabr. Zresetowac catos$c? Przywracanie ustawien fabrycz-
Kontynuuj: OK nych.

Anuluj: <

Wskazoéwka Wszystkie indywidu-
alne ustawienia zostajg usuniete i
przywrocone do wartosci fabrycz-
nych.

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

? Ustawienie fabryczne (moze by rézne zaleznie od typu urzadzenia)

Zmiana ustawien podstawo-
wych

1. Nacisng¢ menu®,

2. Wybrac¢ zadane ustawienie przyci-
skiem \V lub ~\ i nacisngc¢ ok.

v Na wyswietlaczu pojawiajg sie opcje
ustawien, swiecg symbole nawigacyj-
ne. Wyswietlacz podkresla aktualne
ustawienie.

3. Wybrac zadang opcje przyciskiem
\/ lub /\ i nacisnagd ok.

v Ustawienie jest zapisane w pamieci.

Powrdt do menu przyciskiem .

Nacisng¢ menu®, aby zamkng¢ me-

nu.

o B

Czyszczenie i pielegnacja

Aby urzadzenie dtugo zachowato
sprawnosc, nalezy je starannie czyscic
i pielegnowac.

130

Mozliwos$é mycia w zmywar-
kach do naczyn

W tym miejscu opisane sg elementy
urzgdzenia przystosowane do mycia w
zmywarkach do naczyn.

UWAGA!

Niektore elementy sg wrazliwe na tem-

perature i mycie w zmywarce moze je

uszkodzic.

» Stosowac sie do instrukcji obstugi
zmywarki.

» W zmywarce do naczyn nalezy myc¢
tylko przystosowane do tego celu
elementy.

» Uzywac tylko programow, kitdre nie
podgrzewajg wody do temperatury
przewyzszajgcej 60°C.



Do mryca w empwairkach dio nacryri 59,

P Ty lCE AL 8

& Pajeminik na skropling

- Blacha ociekowa

=  HKralka ociekowa
Pojemnik na fusy
Mechaniczny wskainik
poZiomu

Splensrc? mieka 7 adapterem

Koo na ke miglong 2 klape

Pajeminik nil mibiko 2 pokineeg

Do ey w rmywatkeach do nacayn
niik 53 preyshosowans

m Jhiarnik na woda

Pokryava pojemnika na wods
Poknywva aromatyzujqea
LAPAITALT

Pokrywa wylatu napopow

Srodki czyszczace

W iym miejscu 55 podane Srodki crysz-
czgoe nadajgoe sie do cZyszczenia
urzgdzenia.

A\ osTRZEZENIE

Zagrozenie powaznym uszkodzeniem

Edrowial

Rozwory ceysrcrgoe Mogy ZAGQrEzac

zedronwiil,

= Migdy mie pic roriwordw CrysIcTe-
cych,

* Slosowad odkamisniacze i Srodki
CIySrczgoe rgodnie 2 Insinukc|s
i prrestrzegat ocdpowiednich zasad
bezpieczenstwa,

UWAGA!

Mieodpowiednie srodki cayszczgoe mio-

gg uszkodat powierzchnie urzgdzenia.

= P nalezy slosowac asirych an clers
nych Srodkdw cryszczgoych.

» Mie uzywad srodkiw czyszczaoych
rawierajgeych alkohol lub spirdus,

= Pl unywac poduszeczek clermich
ani szarstkich ggbek.

Crysrozenie | plelegnacia  pl

¢ Do odkamieniania nigdy ne uzywac
kwasu cylfyowego, oclu anl Srod-
kéw na bazie octu.

r Do odkamieniania | cZyszezenta sio-
sowac wylacmmie odpowiednie tablal-
Kl

& K
X &

Rady

= newad labletek odkamieniaggoych i
czyszcracych, kidre sg praemmacio-
ne specjalnie do posiadansgo wreg
dzenia. Tablelki e mozna nabye za
posredniiwem serwisu,
+ "Akcasona’, Strona 120

u Mowe sciereczki gabkowe nalery do-
kladnie plukac, aby usungd znajdujg-
ce s na nich eweniualnia sola. Sala
moga powodowad korozie nalolows
powierzchni stali szlachetne).

= Pozosialosci kamienia, kawy, mieka
oraz rozlwory cryszorgoeqo i odks-
FﬂiEﬂlalﬂ'CEﬂi} naley rawsze od fazu
usuwac, aby rapobiec konozji

Czyszczenie urzadzenia

M OSTRZEZENIE
:;a“h;ammmm porazenia pra-

Doslajgea sie do wnebrza wilgos moze

spowodowad porazenie pradem,

* Migdy nie zanurzac urzgdzenia lub
praewody SIBCoweo W wod e,

= Ma dAgcre whkowe urzgdeenia ne
moga sig doslawad ciecze.

13



pl Czyszozenie | plelegnacia

= Mie unywad do czyszczenia urzgdze-
Mg myjek pareaych ani cisnienio-
wrych.

M\ osTRZEZENIE

Miebezpieczenstwo oparzenia!

Migkidre napoe s bardzo gorgoe,

* Migdy nie dolykad gorgoyeh caesci
urzgdrenia.

* Przed dolknigciem zaczekad, a2 go-
race cresci urzgdrenia wyslygng.

1. Odigeryd urzgdzenie od secl aleke
trycena;.

2 CObudows, powierzchnie wysokopoby-
skowe | panel obslugi czyscic Scie-
reczkg @ mikrofazy.

- ‘Akcesoria’, Sfrona 120

3 Po pobraniu napoju wycZysokt wiylol
migkks, wilgoing scieraczka.

4. Jeieli urzgdrenie nie bylo ubywana
przez diuzszy okres czasu, na pray-
kikad w Grasia urlopu, nalady wyoky-
gcic cake urzadzanie wraz z wylolem,
spigmiacram mieka, podslawkami
QA Zaparzaciem,

Wakardwka Proy wigczaniu zimnego
urzgdzenia lub jego wlgoczaniu po po-
braniu kawy urzadzenie prreplukuje sig
aulomalycznie, Sysbem czyscl sig w len
sEposoh SamocTynnie,

Czyszczenie pojemnika na
skropliny i pojemnika na fusy

Pojemnik na skropliny oraz pogemnik

na Tesy nalely cocdzmenme aprozniad

i cryacic, aby wykluczye powslawanie

oaaddw,

1. Ciworzys drwi,

2 Wyciggngc do przodu pojemnik na
skropliny | pogemnik na sy,

3 Wyiac blache ociekows | wycZyscic,

4, Opraznic | wyczyscié pojemnik na
skropliny | pojemnik na fusy.

132

5 Wycoyscic wnetrze urzgdzenia | po-
ik na skroply,

6 Rada
Wicigniecie obu uchwyiow do we-
wnigirz ulatwia wyigcie mechaniczne-
go wskainika poziomu.

Wymontowad mechaniczny wskaZnik
poziomu i wyczyscic go wilgotng
sriereczkg,

T. Zloewe pojemnik na skropling, Hache
coekows, poEmnik na sy | mechs
niczny wskainik pozicmu | umiescic
w urzgdzeniu.

8. Zamknad drzwi.

Czyszczenie komory na kawe
mielong

Rada: Komore na kewe mielong morna
FIE W My Warce,
1. Whciggnge komore na kawes mislong
2a otwarly klapke,
— H‘!I'E n
2 Ui komore na kaweg mielong phy-
nem da mycia naczy.
- H?E'. u

4 Wysuszye komore na kawe mislong i
wiodyd do urzadzenia,



Czyszczenie spieniacza mleka

M osTRZEZENE

Miebezpieczenstwo oparzenia!

Spenmacz micka sinmee sig nagreewa,

* Migdy nie dolykad gorgoego spienka-
cza miakea

* Przad dolknigciem zaczekad, az go-
racy spieniacz miaka oshygnie.

UWAGA!

Mieprawidbowe ceysicranie mokes spo-

wodowad uszkodzenie urzadzenia.

= Mie myd pokrywy wylolu w zmywarce
cley mACZy,

Rady =

® Jezeli spieniace mbeka wymaga
saczeqalnie dokladnego wycrysoore-
Mg, MOZna uZye programu senviso-
weqo "Cryazczenie spieniacra mie-
ka®,
—= "Crysrcienie spamacza miska”,
Strona 135

o Wapysikie homponenty spieniacza
mikaka moZna mys w 2mywarcs do
Nacy.

= W byrn milefscw opisany jesl sposdb
cryarcrania pojemnika na milaka,
= "Crysrcianie pofamimka na g
ka®, Strona 133

1. Whyjac pojemnik na mleko r urzgdze-
mia,
- Ay=. H

2 Przesungs wylol do kofca w dod,

3 Chwyoic pokrywe u dodu | wyciggngs
do przodu.
- Ays. 0

4. Wyoiggnad biaby adapler i spieniacz
mieka do przodu,
- Ayz. @

5 Rorlozyc spieniace mleka i jego
Komponenly na czeso,
— Ays. @

Crysrozenie | plelegnacia  pl

6. Umye komponenty roztworam phynu
do mycia naceyn | megkks Scienecz-
kg,
= Fys. &

7. Wazysikie czedol wyplukad czysia
wodg | WysUSTyC.

- Fys. [ ©@

B Poourmyciu dokladnke usunags 2e
spieniacza mleka reaztki Srodkdw
crysrcEgeych,

8 Zlozyd wazysikie komponenty spies
niacza mieks.

* Fys. @

10, Presungs wilod do kKonca w dat,

. Wsaunad bialy adapler 2 lewey sirony
i whogye spieniacz mleka prosio od
przodu do wzgdzenia,

— H‘!I'E m

12 Zacrepic pokrywe u dobu | praechylic

na e,

~Ays @ .

» Poknywa blokups sie samoczynnis,

13. Przasungs wylol do konca do gory.
= Fys. KB

4. Wyoavacic pojemnik na mleko | wic-
e Qo ponowmie.

Czyszczenie pojemnika na
mieko

Pojeminik na mieko powinien byé regu-
larnie cryszczany 2e wEglgdiw higie-
nicznych, Pojemnik na mieko moina
e W Zmywarce do naczy.
1. Whjad pojemnik na mleko,
— Fy=. [H
2 Jdjac pokrywe.
- Ays. I3
a Wyjad rurke do mieka i rozebrad,
—+ Ays. @
4. Wyoayscict wszysikie komponenly
pojemnika na mieko,
8 Zamonkwwadc wsZysikie kompaonenty,
Rada
Mocno weisnge adapter do gniazds w
pojemniku na mieko.
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Czyszczenie zaparzacza

Dpracz automabyeznego plukania nake-
2y regularnie wyjmowac | czyscic zaps-
[TRCET.

Miekitore napoje 53 bardso gorgoe.

= Migdy mie dolykac gorgeyeh oresol
urzadzenia,

= Prred dolknigciem zaczekac, ad go-
race credci urzgdrenia wyslygng.

LWAGA!

Mieprawidbomwe cryszczenia mofe spo-

wiodowad uszkodzenie urzgdzenia.

F Nie uzywad phnow do mycia na-
Gy,

* Mie slosowad srodkdw czyszczaoych
rawiarajgeyeh ocel | kwasy,

* Mie myd w zmywarce do naczyi,

Wiylgenes urzgdzenie. preapciskiem O,

2 Olworays drewiczka komory Zapanza-
i
- Rys. H

3 Wyiac pojamnik na skropliny & po-
jEmnikiam na fusy.
- Ays=. HF1

4. Macisngt crerwong diwignis do go-
.

5 Chwycic zaparzacz 7a uchwyl

oslromie wyciggnac do preodu.

- Rys. B8

134

6. Dokladnie umyt zaparzacy pod bie-
2acq cpla wods,
—+ Ay=. FA

7. Whorydcic wnetrge urzgdzenia wik
gobng Sciereczka i usungd resziki ka-
Wy,

8. Zacrekac, ar zaparzacs i wnelirze
urzgdzenia wyschng,

8 Chwycic zaparzacz za uchwyl,

1 Macisngd czensyong diwignie do gd-
ry.

1 Wiodwd zaparzacs pod diwignes | do-
sunat oo aporg do by,

- Fys. B
» Diwignia blokuge sie samoczynne,
12Wicgyd pojemnik na skropliny z po-
jemmnikiem na fusy.
= Fys. B3
13 Zamkngd drzwiczki,
— H'!'E E
Drawiczki dajg sig zamkngs ko,
gdy zaparzacy | pojemnik na skropli-
fy S prawidbowo Zalorona,

Programy serwisowe

W ookreslonych odslepach cZasu urzgs
dzenie zaleca skorzysianie z dostep-
mych programosw serwisowych. Progra-
my serwisowe sluzy do gruntownago
CIYSZCTenia urzqdzenia,

UWAGA

Mieprawidicws lub spoZnions wyczysz.

crenie | adkamenienie mofe spowoco-

wad uszkodzenia urzgdzenia.

* Matychmias! preeaprowadnd proces
colkameeneania 2godne 2 insirukcs,

* Mie umieszoczadc tabletek odkamisnia-
iacych §innych Srodkdw w komorze
na kawe mialong.

W zaleznosci od twardosci wody |
sposobu korzystania 2 urzgdzenia po
WM M powiadarmieniu u2ytkownika
wySwiatlace pokazupe naslepujgce
komumnikaty:

® "Prosze ocryscic spieniacz mieka.”



= "Konieczne odkamienianie. Prosze
nacisng¢ menu na 3 sekundy."

m "Konieczne czyszczenie. Prosze na-
cisna¢ menu na 3 sekundy."

= "Konieczny calc'nClean. Prosze naci-
sngé menu na 3 sekundy."

Wskazowki

= \Wyswietlacz informuje o postepie
programu.

= Jezeli urzgdzenie nie zostato w od-
powiednim czasie odkamienione, wy-
Swietlacz pokazuje "Uptynat termin
odkamieniania. Nastgpita blokada.
Nacisnij menu na 3 s".

= Jezeli urzadzenie jest zablokowane,
jego obstuga bedzie mozliwa dopie-
ro po wykonaniu programu odkamie-
niania.

= W razie przypadkowego przerwania
programu serwisowego konieczne
jest jego zresetowanie.
— "Resetowanie programow serwiso-
wych", Strona 135

Rady

= Jezeli w urzgdzeniu uzywany jest filtr
wody, interwaty programow serwiso-
wych ulegajg wydtuzeniu.

m Procesy odkamieniania i czyszczenia
mozna wykonac¢ jednoczesnie w pro-
gramie serwisowym calc "nClean.

- "Program calc'nClean”,
Strona 137

= Po zakonczeniu programu serwiso-
wego wyczysci¢ urzadzenie miekka,
wilgotng sciereczkg, aby od razu
usung¢ pozostatosci odkamieniacza
i zapobiec korozji.

Resetowanie programéw
serwisowych

Jezeli wykonywanie programu serwiso-
wego zostanie przerwane np. wskutek
przerwy w zasilaniu prgdem, nalezy wy-
konac opisane nizej czynnosci.

1. Przeptuka¢ pojemnik na wode.

Czyszczenie i pielegnacja pl

2. Napetni¢ na wode pojemnik sSwieza
wodg niegazowang do wysokosci
znacznika "max".

3. Nacisngc¢ ok.

v Urzadzenie jest ptukane przez
ok. 2 minuty.

4. Oproznic i oczysci¢ pojemnik na
skropliny.

5. Wtozy¢ pojemnik na skropliny do
urzadzenia i zamknac¢ drzwiczki.

6. Ponownie uruchomi¢ program serwi-
SOWYy.

Czyszczenie spieniacza mleka

W razie potrzeby przeptukac spieniacz
mleka woda. Ptukanie trwa ok. 1 minu-
ta.

1. NacisngC menu®,

2. Nacisngé \V i 7\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisngc ok.

3. Nacisng¢ vV i 7\, wybrac "Spie-
niacz mleka" i nacisng¢ ok.

4. Nacisng¢ ok, aby uruchomic¢ pro-
gram.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

5. Wyja¢ i oprézni¢ pojemnik na mleko.

6. Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rurke
do mleka i rurke ssaca.

7. Zmontowac wszystkie komponenty i
wtozy¢ pojemnik na mleko do urza-
dzenia.

8. Podstawi¢ pustg szklanke pod wylot
napoju i nacisngc ok.

Spieniacz mleka czysci sie automa-
tycznie.

v Program jest zakoniczony, urzadze-
nie jest gotowe do pracy.

Rada: Jezeli spieniacz mleka wymaga
szczegollnie doktadnego wyczyszcze-
nia, nalezy go regularnie czyscic recz-
nie.

— "Czyszczenie spieniacza mleka",
Strona 133
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Odkamienianie

Program odkamieniania nalezy wykony-
wac po wyswietlaniu przez urzadzenie
odpowiednigj informaciji. Program trwa
ok. 30 minut.

Warunek: Zaparzacz jest wyczyszczo-
ny.

— "Czyszczenie zaparzacza",

Strona 134

1. Nacisng¢ menu®,

2. Nacisng¢ \V i /\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisngc ok.

3. Nacisng¢ \V i /\, wybra¢ "Odka-
mienianie" i nacisng¢ ok.

4. Nacisng¢ ok, aby uruchomi¢ pro-
gram.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

5. Oproéznic i wtozy¢ pojemnik na skro-
pliny.

6. Wyjac i oprézni¢ pojemnik na mleko.

7. Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rurke
do mleka i rurke ssaca.

8. Zmontowac wszystkie komponenty i
wtozy¢ pojemnik na mleko do urza-
dzenia.

9. Jezeli urzgdzenie posiada filtr wody,
wyjac go.

10.Nacisngc ok.

11.0prdézni¢ zbiornik na wode.

12.Napetni¢ pojemnik 0,5 | cieptej wo-
dy.

13.Dodac do wody tabletke odkamie-
niajgca Siemens i mieszac¢ do chwili
jej catkowitego rozpuszczenia.

14.Napetni¢ pojemnik roztworem odka-
mieniajgcym do wysokosci znaczni-
ka calc i nacisngc ok.

15.Podstawi¢ pusty pojemnik pod wylot
i nacisngc¢ ok.

v Program odkamieniania trwa
ok. 20 minut.

16.Wyptukac zbiornik na wode.

17.Nacisna¢ ok.
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18.Jezeli urzgdzenie posiada filtr wody,
zatozy¢ go.
— "Montaz filtra wody", Strona 127

19.Nacisnac¢ ok.

20.Wla¢ swiezg wode do wysokosci
oznaczenia "max".

21.Nacisng¢ ok.

v Program odkamieniania trwa ok. 1
minuta i ptucze urzadzenie.

22.Oproznic i wtozy¢ pojemnik na skro-
pliny.

23.Wyjg¢ i oprézni¢ pojemnik na mleko.

24.Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rurke
do mleka i rurke ssaca.

25.Zmontowac wszystkie komponenty i
wtozy¢ pojemnik na mleko do urza-
dzenia.

v Program jest zakoniczony, urzgdze-
nie jest gotowe do pracy.

Czyszczenie

Program czyszczenia nalezy wykony-
wac po wyswietlaniu przez urzadzenie
odpowiedniej informacji. Program trwa
ok. 9 minut.

Warunek: Zaparzacz jest wyczyszczo-
ny.

— "Czyszczenie zaparzacza",

Strona 134

1. Nacisng¢ menu®,

2. Nacisngé \V i /\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisngc ok.

3. Nacisng¢ \V i 7\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisngc ok.

4. Nacisng¢ ok, aby uruchomic pro-
gram.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

5. Oproéznic i wtozy¢ pojemnik na skro-
pliny.

6. Otworzy¢ komore na kawe mielona.

7. Umiesci¢ w komorze na kawe mielo-
ng cztery tabletki czyszczgce marki
Siemens.



8. Zamkng¢ komore na kawe mielong i
nacisnac ok.

9. Podstawi¢ pod wylot naczynie o po-
jemnosci co najmniej 0,5 | i nacisng¢
ok.

v Program czyszczenia trwa ok. 7 mi-
nut.

10.Oprdéznic i wtozy¢ pojemnik na skro-
pliny.

v Program jest zakoniczony, urzadze-
nie jest gotowe do pracy.

Program calc‘nClean

Procesy odkamieniania i czyszczenia
mozna wykonac jednoczesnie w pro-
gramie serwisowym calc "nClean. Pro-
gram calc‘nClean nalezy wykonywac
po wyswietlaniu przez urzadzenie odpo-
wiedniej informacji. Program trwa ok.
43 minuty.

Warunek: Zaparzacz jest wyczyszczo-

ny.
— "Czyszczenie zaparzacza”,
Strona 134

1. Nacisng¢ menu®,

2. Nacisng¢ vV i 7\, wybrac "Czysz-
czenie" i nacisnac ok.

3. Nacisng¢ \V i 7\, wybracé
"calc'nClean" i nacisnac ok.

4. Nacisng¢ ok, aby uruchomi¢ pro-
gram.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

5. Oproéznic i witozy¢ pojemnik na skro-
pliny.

6. Wyjac i oprozni¢ pojemnik na mleko.

7. Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rurke
do mleka i rurke ssaca.

8. Zmontowac wszystkie komponenty i
wiozy¢ pojemnik na mleko do urza-
dzenia.

9. Jezeli urzgdzenie posiada filtr wody,
wyjac go.

10.Nacisna¢ ok.

11.0prdézni¢ zbiornik na wode.

Czyszczenie i pielegnacja pl

12.Napetni¢ pojemnik 0,5 | cieptej wo-
dy.

13.Dodac¢ do wody tabletke odkamie-
niajgcg Siemens i mieszac¢ do chwili
jej catkowitego rozpuszczenia.

14.Napetni¢ pojemnik roztworem odka-
mieniajagcym do wysokosci znaczni-
ka calc i nacisngc ok.

15.Podstawi¢ pusty pojemnik pod wylot
i nacisngc¢ ok.

v Program odkamieniania trwa
ok. 20 minut.

16.Wyptukac zbiornik na wode.

17.Nacisna¢ ok.

18.Jezeli urzgdzenie posiada filtr wody,
zatozy¢ go.
— "Montaz filtra wody", Strona 127

19.Nacisna¢ ok.

20.Wla¢ swiezg wode do wysokosci
oznaczenia "max".

21.Nacisna¢ ok.

v Program trwa ok. 1 minuta i ptucze
urzgdzenie.

22.0prozni¢ i wiozy¢ pojemnik na skro-
pliny.

23.Otworzy¢ komore na kawe mielona.

24.Umiesci¢ w komorze na kawe mielo-
ng cztery tabletki czyszczgce marki
Siemens.

25.Zamkng¢ komore na kawe mielong i
nacisngc¢ ok.

26.Podstawi¢ pod wylot naczynie o po-
jemnosci co najmniej 0,5 | i nacisng¢
ok.

v Program czyszczenia trwa ok. 7 mi-
nut.

27.0préznic i wtozy¢ pojemnik na skro-
pliny.

28.Wyjg¢ i oprézni¢ pojemnik na mleko.

29.\Wyczysci¢ pojemnik na mleko, rurke
do mleka i rurke ssaca.

30.Zmontowac wszystkie komponenty i
wtozy¢ pojemnik na mleko do urza-
dzenia.

v Program jest zakoniczony, urzgdze-
nie jest gotowe do pracy.
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Usuwanie usterek

Mnigjsze uslarki urrgdrenia moana usuwadc samodzielnie. Przed skoniakiowaniem
sig 7 serwisem nalery sie zapornadc aie 7 informacjami na temal samaodzieinego
usuwania uslerek. Poawoh 1o unikad niepolrzebnych kosziow,

M osTRZEZENIE
Niebezpieczenstwo porazenia pradem!

Mieprawidiowo przeprowadzane naprawy Slanowiy powazne zagrozenia,
= Maprawy wrrgdrenia mogy by wykonmssane wylgoconie proesz wykowalifikowany

parsanel,

» Do naprawy urzgdzenia nalezry uzywac wylgcznie onyginalnych czesci zamien-

mych,

= W prrypadiu usrkodrenia preewodu sieciowego tego urzgdzenia nalefy zlecid
g0 wymians wymiensony przez producenta, pgo serwis lub przez odpowiednio
wytwalifikowang ocsobe, co jes! koniecznym warunkiem wykluczenia zagrozen,

Wskazowki na wyswietlaczu

Blgdy Przyczyna Usuwanie bleddw

Na wSwietlacay widac syme  DizwicZki nie G domknigle, =

Damknar orewczii,

bod “Zamkni®, ;
ErMHTIUEﬂ;';ﬂﬂ‘EM Zbyt gargce urzadzanie, 1.
mimigte. 2

Cdigerye urzgdzenie od seci elek-
Ly,
Zacrekat 1 godzing, 42 urspdoenia
cebygnia,

Na wyswnetiacay widac wakey  Lezocens [est wylatione | 1,
Ik “Prosie oproZnic po- e Zpamaja oprdinena.
i na skropling | wiody 2 2
powTotam.”, mima e pojem:

WEICTYC LIZaozene | wiklc pojemn i
na shroplimy.

nik na skropbery |85t pusty.

Ponawnia rafodyt pojemnik na skro-
iy,
Pojemnik na skropliny jest 23 = Dokladnie wytayicic pojemnik na
onudzany, skropiliny,

Na wybwiallach widac sym-  Nisprawidbowo zafodoeny thioe- =
bl “Procze napelinic pojemnik  nik na wide

Pravwaciowa whadyc pojemnik na wo-
e,

na wodg™, mimo e Zhiornik na -
wode jest painy. Gazowana woda w zbiomiky =

Peapeinic Zbiornik na wodg Swieds wo-

ria wode, i3 7 krarw,

Zakleszerony phwakwpe- 1 Wyiad 2biomik na wooe.

jemniku na wod. 2 Dokladnie wytzyScid 2biomil fa wo-
de.

oy Bt oy e 2051l 1.
przepukany 2godnia 7 instruk-
=i

Praephukad Sitr wody 2godnie 2 in-
strukcig.
= Montat ira wod)y”, Strana 127

Zainstal o Bt wody,
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Btedy

Przyczyna

Usuwanie btedow

Na wyswietlaczu wida¢ sym-
bol "Prosze napetni¢ pojemnik
na wode", mimo ze zbiornik na
wode jest petny.

W filtrze wody znajduje sie po-
wietrze.

1. Zanurzy filtr wody z otworem skiero-
wanym do gory w wodzie i zaczekac,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.

— "Montaz filira wody", Strona 127

Stary filtr wody.

» ZatozyC nowy filtr wody.

Osady kamienia znajdujace
sie w zbiorniku na wode spo-
wodowaty zatkanie uktadu.

1. Doktadnie wyczysci¢ zbiornik na wo-
de.

2. Rozpoczacé program odkamieniania.
— "Odkamienianie", Strona 136

Na wyswietlaczu pojawia sie
wskaznik "Napetnij kawg po-
jemnik na kawe ziarnistg", mi-
mo ze pojemnik na kawe ziar-
nistg jest petny.

Mimo petnego pojemnika na
kawe ziarnista miynek nie
miele kawy.

Ziarna sg zbyt oleiste i nie spa-
dajg do mtynka.

» Lekko postuka¢ w pojemnik na kawe
ziarnista,

» Zmieni¢ gatunek kawy.
Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Wytrze¢ pusty pojemnik na kawe ziar-
nista wilgotng Sciereczka.

Na wy$wietlaczu pojawia sie
wskaznik "Wyczysc i ponow-
nie wtoz zaparzacz, zamknij
drzwiczki.".

Zaparzacz jest brudny.

» Wyczyscic zaparzacz.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 134

Utrudniony ruch mechanizmu
zaparzacza.

» Wyczysci¢ zaparzacz.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 134

Za duzo zmielonej kawy w za-
parzaczu.

» Uzywa¢ maksymalnie 2 ptaskich mia-
rek kawy mielonej.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 134

Na wyswietlaczu pojawia sie
wskaznik "Napiecie (V) za wy-
sokie lub za niskie".

Nieprawidtowe napiecie do-
mowej instalaciji elektrycznej.

» Uzywac urzadzenia tylko przy 220 -
240V,

Na wyswietlaczu pojawia sie
wskaznik "Wtacz ponownie
urzadzenie.".

Zaparzacz jest mocno zabru-
dzony lub nie mozna wyjac za-
parzacza.

» Ponownie uruchomic urzadzenie.

» Wyczyscic zaparzacz.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 134

Usterka urzadzenia.

1. Odfgczy¢ wiyczke od gniazda siecio-
wego i odczekac 10 sekund.

2. Ponownie podtaczy¢ wtyczke do
gniazda sieciowego.
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pl Usuwanie usterek

Btedy Przyczyna Usuwanie btedow
Wyswietlacz pokazuje bardzo  Woda zawiera zbyt duzo we- 1. Zatozy¢ nowy filtr wody.
czesto "calc'nClean". glanu wapna. — "Montaz filtra wody", Strona 127

2

Odpowiednio ustawic¢ twardos$¢ wody.
— "Ustawic twardosc wody",
Strona 121

Uzyto nieprawidtowego odka-
mieniacza lub za matej ilosci
odkamieniacza.

Do odkamieniania stosowac wytacz-
nie odpowiednie tabletki.

Program serwisowy nie zostat
wykonany do konca.

»

Zresetowac program serwisowy.
— "Resetowanie programow Serwiso-
wych", Strona 135

Zaklocenia dzialania

Btedy

Przyczyna

Usuwanie btedéw

Urzadzenie przestato reago-
wac.

Usterka urzadzenia.

1.

2

Odtaczy¢ wtyczke od gniazda siecio-
wego i odczekac 10 sekund.
Ponownie podtgczy¢ wtyczke do
gniazda sieciowego.

Urzadzenie wydaje tylko wo-
de, nie wydaje kawy.

Urzadzenie nie rozpoznaje pu-
stego pojemnika na kawe ziar-
nista.

»

Wsypac do pojemnika kawe ziarnista.

Zatkana komora na kawe w
zaparzaczu.

Wyczyscic zaparzacz.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 134

Ziarna sg zbyt oleiste i nie spa-
dajg do mtynka.

>

Lekko postukac w pojemnik na kawe
ziarnista,

Zmienic gatunek kawy.
Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

Wytrze¢ pusty pojemnik na kawe ziar-
nista wilgotng Sciereczka.

Zaparzacz jest nieprawidtowo
wiozony.

Przesunac zaparzacz catkiem do tytu.

Urzadzenie nie wytwarza pian-
ki mleczne;.
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Zanieczyszczony spieniacz
mleka.

>

Nie myc spieniacza mleka w zmywar-
Ce.

— "Czyszczenie spieniacza mleka',
Strona 133

Rurka do mleka nie zanurza
sie w mleku.

»

Uzy¢ wiecej mleka.

Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanu-
rza sie w mleku.




Usuwanie usterek pl

Btedy

Przyczyna

Usuwanie btedow

Urzadzenie nie wytwarza pian-
ki mlecznej.

Urzadzenie jest silnie zaka-
mienione.

» Odkamienic¢ urzadzenie.
— "Odkamienianie", Strona 136

Spieniacz mleka nie zasysa
mieka.

Spieniacz mleka nie jest pra-
widtowo ztozony.

» Prawidtowo ztozy¢ spieniacz mleka.
— "Czyszczenie spieniacza mleka',
Strona 133

Btedna kolejnoSc potaczenia

pojemnika na mleko i spienia-

cza mleka.

» Najpierw wiozy¢ do wylotu spieniacz
mleka, a nastepnie pojemnik na mle-
ko.

Rurka do mleka nie zanurza
sie w mleku.

» UzyC wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanu-
rza sie w mleku.

Pianka mleczna jest za zimna.

Mleko jest za zimne.

» UzyC letniego mleka.

Urzadzenie nie wydaje gorace;
wody.

Zanieczyszczony spieniacz
mleka.

» Nie my¢ spieniacza mleka w zmywar-
ce.
— "Czyszczenie spieniacza mleka',
Strona 133

Nie mozna zamontowac lub
wymontowac spieniacza mle-
ka.

Btedna kolejno$¢ montazu.

» Najpierw wtozy¢ spieniacz mleka, a
nastepnie pojemnik na mleko. Przy
demontazu najpierw wyjac pojemnik
na mleko, a nastepnie spieniacz mle-
ka.

Urzadzenie nie wydaje napoju.

W filtrze wody znajduje sie po-

wietrze.

1. Zanurzy¢ filtr wody z otworem skiero-
wanym do gory w wodzie i zaczekac,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.

— "Montaz filtra wody", Strona 127

» Prosto i mocno wcisnagé filtr wody do
gniazda pojemnika.

Resztki odkamieniacza zaty-
kaja zbiornik na wode.

1. Wyjac zbiornik na wode.
2. Dokfadnie wyczyscic¢ zbiornik na wo-
de.

Krople wody na wewnetrznym
dnie urzadzenia.

Pojemnik na skropliny zostat
wyjety za wczesnie.

» Pojemnik na skropliny wyjmowac do-
piero kilka sekund po pobraniu ostat-
niego napoju.

Nie mozna wyja¢ zaparzacza.

Zaparzacz nie znajduje sie
W pozycji umozliwiajacej jego
wyjecie.

» Ponownie wytaczy¢ urzadzenie.
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pl Usuwanie usterek

Btedy Przyczyna Usuwanie btedow
Urzadzenie nie daje sie obstu-  Aktywny jest tryb demonstra- 1. Wyjac zbiornik na wode i napetic go
giwac. cyjny urzadzenia. Swieza, zimng woda.
Zmieniaja sie wskazniki na wy- 2. Ponownie wiozy¢ zbiornik na wode.
Swietlaczu.
Nie dziata mtynek. Zbyt gorgce urzadzenie. 1. Odfgczy¢ urzadzenie od sieci elek-
tryczne;.
2. Zaczekaé 1 godzina, az urzadzenie

ostygnie.

Problem z rezultatem

Btedy

Przyczyna

Usuwanie btedéw

Duze rdznice jakosci kawy lub
pianki mlecznej.

Urzadzenie jest zakamienione.

>

Odkamienic¢ urzadzenie.
— "Odkamienianie", Strona 136

Roznice jakosci pianki mlecz-

nej.

Jakosé pianki mlecznej zalezy
od rodzaju uzytego mleka lub
napoju roslinnego.

Jakos¢ mozna zoptymalizowac przez
dobranie odpowiedniego rodzaju mle-
ka lub napoju roslinnego.

Kawa nie jest wydawana lub
wycieka kroplami.

Nie zostaje osiagnieta usta-
wiona ilos¢ napoju.

Zostat ustawiony zbyt drobny
stopien zmielenia.

v

Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 127

Urzadzenie jest silnie zaka-
mienione.

Odkamienic¢ urzadzenie.
— "Odkamienianie", Strona 136

W filtrze wody znajduje sie po-
wietrze.

Zanurzyc filtr wody z otworem skiero-
wanym do gory w wodzie i zaczekac,
az przestang sie z niego wydobywac

pecherzyki powietrza.

Ponownie zatozyc filtr.

— "Montaz filtra wody", Strona 127

Urzadzenie jest brudne.

Wyczyscic zaparzacz.
— "Czyszczenie zaparzacza'",
Strona 134

Odkamienic i wyczysci¢ urzadzenie.

— "Program calc'nClean’,
Strona 137

Ustawiono za duzg moc kawy.

Zmniejszy¢ moc kawy np. na "normal-
na'".

— "Dostosowywanie mocy kawy",
Strona 126

Kawa nie ma kremowej pianki.
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Nie zostat uzyty optymalny ga-
tunek kawy.

v

Uzywac kawy o wigkszej zawartosci
ziaren robusty.

Uzy¢ ciemniej palonej kawy.




Usuwanie usterek pl

Btedy Przyczyna Usuwanie btedow
Kawa nie ma kremowej pianki. Kawa ziarnista nie jest juz » Uzy¢6 Swiezej kawy ziarniste;.
Swiezo wypalona.

Stopien zmielenia nie jest do-
stosowany do kawy ziarniste;.

» Ustawic drobnigjszy stopien zmiele-
nia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 127

Kawa jest za kwasna.

Zostat ustawiony zbyt gruby
stopien zmielenia.

» UstawiC drobniejszy stopien zmiele-
nia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 127

Nie zostat uzyty optymalny ga-

tunek kawy.

» Uzywac kawy o wigkszej zawartosci
ziaren robusty.

» Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Kawa jest za gorzka.

Zostat ustawiony zbyt drobny
stopien zmielenia.

» Ustawic grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 127

Nie zostat uzyty optymalny ga-

tunek kawy.

» Zmieni¢ gatunek kawy.

Kawa ma przypalony smak.

Zostat ustawiony zbyt drobny
stopien zmielenia.

» Ustawic grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 127

Nie zostat uzyty optymalny ga-

» Zmieni¢ gatunek kawy.

tunek kawy.
Zostata ustawiona za wysoka  » Ustawic nizszg temperature kawy.
temperatura kawy. — "Przeglad ustawieri podstawo-

wych", Strona 129

Fusy nie maja zwartej konsy-
stencji i sg zbyt mokre.

Nie jest ustawiony optymalny
stopien zmielenia.

» UstawiC grubszy lub drobniejszy sto-
pien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 127

Za mato zmielonej kawy.

» Uzy¢ 2 ptaskich miarek kawy mielo-
nej.

Ziarna sg zbyt oleiste.

» Uzy¢ innego rodzaju kawy.
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pl Transport, przechowywanie i utylizacja

Transport, przechowywa-
nie i utylizacja

W tym miejscu zostat opisany sposob
przygotowywania urzgdzenia do trans-
portu i przechowywania. Mozna tu row-
niez znalez¢ informacje o sposobie uty-
lizacji zuzytych urzadzen.

Aktywacja zabezpieczenia
przed mrozem

Podczas transportu i przechowywania
urzadzenie nalezy chroni¢ przed mro-
zem

UWAGA!

Podczas transportu i przechowywania

moze dojs¢ do uszkodzenia urzgdzenia

przez resziki cieczy znajdujace sie w

urzgdzeniu.

» Przed transportem lub rozpoczeciem
przechowywania urzgdzenia oproz-
ni¢ uktad wody.

Warunki
= Urzgdzenie jest gotowe do pracy.
= Pojemnik na wode jest napetniony.

1. Wyjac pojemnik na mleko.

2. Wyczyscic¢ zaparzacz.

— "Czyszczenie zaparzacza",

Strona 134

Podstawi¢ pod wylot duze naczynie.

4. Nacisng¢ & odpowiednig ilos¢ razy,
az wyswietlacz pokaze "Spienione
mle.".

5. Nacisng¢ ml odpowiednig ilos¢ razy,
az wyswietlacz pokaze 240 ml.

6. Nacisng¢ .

7. Zaczekad, az z urzagdzenia zacznie
uchodzi¢ para.

8. Wyjg¢ pojemnik na wode.

v Urzadzenie oproznia sie automatycz-
nie.

©»
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9. Jezeli pojawi sie komunikat "Prosze
napetni¢ pojemnik na wode", zigno-
rowac go.

10.Oprdéznic¢ i wyczyscic¢ zbiornik na wo-
de i pojemnik na skropliny.

11.Wtozy¢ zbiornik na wode i pojemnik
na skropliny.

12.Wytgczy¢ urzgdzenie i odtgczyc€ je
od sieci elektrycznej.

Utylizacja zuzytego urzadze-

nia

Przyjazna dla srodowiska utylizacja

urzgdzenia pozwala odzyskac warto-

Sciowe surowce.

1. Odtaczy¢ wtyczke przewodu siecio-
wego od gniazda sieciowego.

2. Przecigé przewdd sieciowy.

3. Przekazac¢ urzgdzenie do utylizacji
zgodnej z wymogami ochrony srodo-
wiska.



To urzadzenie jest oznaczone
zgodnie z Dyrektywa Europejska
2012/09/UE oraz polska Ustawg
zdnia 29 lipca 2005r. ,0 zuzy-
tym sprzecie elektrycznym i elek-
tronicznym” (Dz.U. z 2005 1. Nr
180, poz. 1495) symbolem prze-
kreslonego kontenera na odpady.
Takie oznakowanie informuje, ze
sprzet ten, po okresie jego uzyt-
kowania nie moze by¢ umieszcza-
ny facznie z innymi odpadami po-
chodzacymi z gospodarstwa do-
mowego. Uzytkownik jest zobo-
wigzany do oddania go prowadza-
cym zbieranie zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego.
Prowadzacy zbieranie, w tym lo-
kalne punkty zbiorki, sklepy oraz
gminne jednostka, tworzg odpo-
wiedni system umozliwiajgcy od-
danie tego sprzetu. Wiasciwe po-
stepowanie ze zuzytym sprzetem
elektrycznym i elektronicznym
przyczynia sie do uniknigcia szko-
dliwych dla zdrowia ludzi i $rodo-
wiska naturalnego konsekwencj,
wynikajacych z obecnosci sktad-
nikow niebezpiecznych oraz nie-
wiasciwego sktadowania i prze-
twarzania takiego sprzetu.

=y

Serwis

Jesli uzytkownik ma pytania, nie potrafi
samodzielnie usung¢ zaktdcenia albo
urzgdzenie wymaga naprawy, powinien
sie zwroci¢ do naszego serwisu.

Wiele probleméw mozna rozwigzac na
podstawie dostepnych na naszej stro-
nie internetowej informacji dotyczgcych
usuwania usterek. Jezeli jest to niemoz-
liwe, nalezy sie zwrdcic¢ sie do naszego
serwisu.

Zawsze znajdziemy odpowiednie roz-
wigzanie.

Serwis pl

Zapewnimy naprawe urzadzenia z uzy-
ciem oryginalnych czesci zamiennych
przez wyszkolonych technikéw serwiso-
wych zardwno w okresie gwarancyj-
nym, jak i po jego uptywie.

Istotne funkcyjnie oryginalne czesci za-
mienne zgodne z odpowiednim zarzg-
dzeniem w sprawie ekoprojektu dostep-
ne sg W naszym serwisie przez okres
co najmniej 7 lat od daty wprowadze-
nia urzgdzenia na rynek na terenie Eu-
ropejskiego Obszaru Gospodarczego.

Wskazéwka W ramach warunkéw gwa-
rancji producenckiej ustugi serwisu sg
nieodptatne.

Doktadne informacje na temat okresu i
warunkéw gwarancji mozna uzyskac od
naszego serwisu, od sprzedawcy urza-
dzenia lub na naszej stronie interneto-
wej.

Kontaktujgc sie z serwisem nalezy po-
dac¢ numer produktu (E-Nr) i numer fa-
bryczny (FD) urzadzenia.

Dane kontaktowe serwisu mozna zna-
lez¢ tutaj lub w dotgczonym wykazie
punktow serwisowych na korcu tej in-
strukcji albo na naszej stronie interneto-
wej.

Numer produktu (E-Nr) i nu-
mer fabryczny (FD)

Numer produktu (E-Nr) i numer fabrycz-
ny (FD) znajduja sie na tabliczce zna-
mionowej urzgdzenia.

Dane urzadzenia i numer telefonu ser-
wisu mozna zanotowac oddzielnie, aby
zapewni¢ sobie do nich szybki dostep.

Warunki gwarancji

Posiadane urzadzenie jest objete gwa-
rancjg na podanych nizej warunkach.
Dla urzadzenia obowigzujg warunki
gwarancji wydanej przez nasze przed-
stawicielstwo handlowe w kraju zakupu.
Doktadne informacje otrzymacie Pan-
stwo w kazdej chwili w punkcie handlo-
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pl Dane techniczne

wym, w ktérym dokonano zakupu urzg-
dzenia. W celu skorzystania z ustug
gwarancyinych konieczne jest przedto-
zenie dowodu kupna urzagdzenia. Wa-
runki gwarancji regulowane sg odpo-
wiednimi przepisami Kodeksu cywilne-
go oraz Rozporzgdzeniem Rady Mini-
strow z dnia 30.05.1995 roku ,W spra-
wie szczegolnych warunkdéw zawierania
i wykonywania umow rzeczy rucho-
mych z udziatem konsumentow”.

Dane techniczne

W tym miejscu mozna znalez¢ liczby i
fakty dotyczace posiadanego urzgdze-
nia.

Napiecie 220-240V ~
Czestotliwosé 50 Hz
Moc przytacza 1500 W

Maksymalne ciSnienie pompy, 15 bar
statyczne

Maksymalna pojemnosc zbior- 1,71
nika na wode (bez filtra)

Maksymalna pojemnos¢ po-  270g
jemnika na kawe ziarnistg

Dtugosc przewodu sieciowego 100 cm

Wysokos¢ urzadzenia 37,3¢cm
Szeroko$¢ urzadzenia 24.9cm
Gtebokos¢ urzadzenia 428 cm
Ciezar pustego urzadzenia 89 kg
Rodzaj mtynka Ceramiczny
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Bezpecnost c¢s

Bezpecnost

Pro bezpecné pouziti vaseho spotrebice dodrzujte informace
tykajici se bezpecnosti.

VSeobecné pokyny

Zde najdete obecné informace k tomuto navodu.

= Pedlivé si prectéte tento navod. Pouze tehdy mUZete svij
spotrebi¢ bezpecné a efektivné pouzivat.

m Tento navod je urCen pro uzivatele spotrebice.

m Dodrzujte bezpecnostni a vystrazné pokyny.

m Uschovejte navod a také informace o vyrobku pro pozdéjsi
pouziti nebo pro nasledujiciho majitele.

m Po vybaleni spotfebi¢ zkontrolujte. V pfipadé poskozeni pfi
preprave spotrebi¢ nepfripojujte.

Pouziti k uréenému ucelu

Pro bezpelné a spravné pourziti spotfebiCe dodrzujte pokyny

tykajici se pouziti v souladu s uréenim.

Spotrebi¢ pouzivejte pouze:

= podle tohoto navodu k pouziti.

® pro pfipravu horkych népoju.

® pro soukromeé pouziti v domacnosti a v uzavienych mistnostech

domova.
= do maximalni nadmorské vysky 2000 m nad morem.

Spotrebi¢ odpojte od napajeni, pokud:
m spotrebicC Cistite.

Omezeni okruhu uzivatelu

Zabrarite rizikim pro déti a ohrozené osoby.

Tento spotrebi¢ mohou pouzivat déti starSi 8 let a osoby s
omezenymi fyzickymi, senzorickymi nebo dusevnimi schopnostmi
nebo s nedostatecnymi zkusenostmi a/nebo znalostmi, pokud
jsou pod dohledem nebo byly instruovany o bezpecném pouziti
spotrebiCe a pochopily z toho vyplyvajici nebezpedi.
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c3 DBezpetnos

D&t si nesmi se spotfebidem hrat.

Cigténi a UdrZbu nesmi provadét défi. Vyjimka: déti starsi 8 lel
a pod dozorem dospélé osoby.

Détem milad&im 8 let zabrante v pfistupu ke spotfebii

a pfivodnimu kabelu.

Bezpecnostni pokyny
Pfi pouZiti spotfebide dodriujte tyto bezpednosini pokyny.
A VAROVANI - Nebezpeéi uduseni!

D&t si mohou obalowvy matenal pfetahnout pfes hlavu nebo se
do ne) zamotat a udusit se.,

* Obalovy material uchovavejie mimo dosah déti,

» Medovolte détem, aby si hraly s obalovym matenalem.

Dé&ti mohou vdechnout nebo spolknout malé ¢asti a udusil se.
* Malé ¢asti uchovavejte mimo dosah déti.

» Medovolle détem, aby si hraly s malymi castmi.

A\ VAROVANI - Nebezpeéi Grazu elektrickym proudem!
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Neodborné instalace jsou nebezpecne.

* Spolfebic zapojujte a poudivejte pouze v souladu s udaji na
typovem Stitku.

» Spotfebic zapojujte do silé stfidavého proudu jen pomoci
predpisové instalované zasuvky s uzemnénim.

» Systém ochrannych vadi&d elekirické domovni instalace
musi byt instalovan podle pfedpisd.

Poskozeny spotfebié nebo poskozeny sifovy kabel je

nebezpedny.

» \ Zadném pfipadé nepouZivejte poskozeny spotiebil.

* Nikdy nepouzivejle spotfebié s natrzenym nebo zlomenym
povrchem.

» Pfi odpojovani spolfebice z elekiricke sité nikdy netahejle
za sifovy kabel. VZdy tahejte za sifovou zastréku sifoveho
kabelu.

» Pokud je spotfebié nebo sitovy kabel poskozeny, ihned
odpojte sifovou zastréku ze zasuvky nebo vypnéte pojistku
v pojistkové skiifice.



Bezpalnost cs

» Kontakiujle zakaznicky servis. — Strana 179

* Opravy spotfebiée smi provadét pouze odborny personal,
ktery je k tomu vyskoleny.

= Meodborné opravy jscu nebezpedna.

* Opravy spotfebiée smi provadét pouze odborny personal,
ktery je k tomu vyskoleny.

* K opravé spolfebice se smi pouzival pouze criginalni
nahradni dily.

» Pokud je sifovy kabel tohoto spolfebice poskozeny, musi ho
wmeanit wrobce, jeho zakaznicky servis nebo podobné
kvalifikovana osoba, aby se zabranilo ohroZeni.

® Pronikajici vihkost mdZe zplsobit draz elekinckym proudem.

» Spoifebié nebo sifovy kabel nikdy neponofujte do vody.

*» Ma konekiorove spojeni spotfebice nesmi pfetéct 2adna
kapalina.

» Spolfebic pouZivejle pouze v uzavienych mistnostech.

» Spotfebic nikdy nevystavujte velkému teplu a vihkosti.

* Pfi Cisténi spotfebice nepouZivejte parni nebo vysokotlakeé
cistice,

A\ VAROVANI - Nebezpeéi po2aru!

® Spotfebic se zahfiva.
» Spotfebié dostatecné vatrajle.
» Spotfebié nikdy neprovozujte ve skfini.

= Pouditi pradiouZengho silovéhe kabelu a neschvalenych
adaptérl je nebezpeéneé.
* MepouZivejte prodiuZovaci kabely ani rozboéky.
» Je-li sifovy kabel pfili§ kratky, kontaklujte zakaznicky servis.
» PouZivejle pouze adapiéry schvalené vyrobcem,

/£ VAROVANI — Nebezpeéni popaleni!
Mékteré dily spotfebiée se velmi zahfivaji.
* Nikdy se nedotykejte horkych dild spotfebide,
* Horke dily spotfebite nechte pred dotykem vychladnout,
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c3 DBezpetnos
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VAROVANI — Nebezpeéi opafeni!

Cersivé pfipravené ndpoje jsou velmi horké.

» V pfipadé potieby nechite napoje vychladnout.

» Zabrante kontaktu pokozky s unikajicimi tekutinami a
parami.

VAROVANI — Nebezpeéi poranéni!

Chybné poufiti spotfebiée miZe ohrozit uzivalele.

» Spoffebié pouZivejte v souladu s uréenim,
PohmoZdéni prstld pfi zavirani dvirek spotfebice.

* Pfi zavirani dvifek spotfebite davejle pozor na prsty.
Miynek se ofadi,

» MNikdy nesahejte do miynku.

VAROVANI - Nebezpeti v disledku magnetického pole!

spotfebif obsahuje trvalé magnety. Tyto magnety mohou

oviivnit elektronické implantaty, napf. kardiostimuldalory nebo

inzulinové davkovace,

» Osoby pouZivajici elektronicke implantaty musi od
spoffebice dodriovat minimalni adstup 10 em.

* Minimalni odstup 10 em dodriujte také od vyjmuté nadriky
na vodu.

VAROVANI - Nebezpeéi poskozeni zdravi!
Madistoly na spotfebiti mohou ohrozit zdrawi.
» Dodrzujte pokyny pro cisténi spotrebice.



Ochrana Zivotniho
prostiedi a uspora

Chrante Ivotni prosifedi: svij spolfebic
poufivejie s ddinnym wuditim zdrojl a
recyklovalelng maierialy spravng
likwidujie.

Likvidace obalu

Cbalowy maleridl je ekodogicky a lze ho

recyklovat.

= Jadnollive slodky likvidujle mzdéena
podle dihi,
Infarmace o akludlnich molnosiech
likvidace obdriile

u specalzovandho prodece nebo
na ohecnim nebo méstskam fadu.

Uspora energie

P dodrEovani téchlo upozornéni
spalfebuje Vas spolfebic ménd proudu,

Imlerval pro aulomabicks sypoubi

naslavie na ngmens hodnodu.

+ Fokud se spoffebid nepouiiva,
ypne s difve.

= “Zdkladn' nastaven®, Sfrana T64

Wydey napoje nepfenusujle pledéasna,
+ Ohidté mnofsta vody nebo mleka
s@ ophmalng wudip,

Pravidelnd provddéjle ocdeapnini

spatfebide,

+ Vapend wsaraninyg Hysuji spalfabu
energie,

Instalace a pfipojeni

Zda sa dozvile, kde ja nejleps misio
pro imstalac vaseho spotfebide. Kroms
loho se doevile, jak spoffebic zapojila
do elekiricke siié,

Ochrana Mvoiniho prosifed’ a dspora 8

Rozsah dodavky

Po whaleni zkenbrolujie vSechay dily na
poskoreni venikla pfi pfepravé a jgjich
kamplainasl,

— Obr. 0

Fine autamialiciy kivosar
Hasaba na mieko
HasCka Fe migko a rubeck nasnan|

Wavod K pouzii

Citici tatlety

Oovdphovaci tabhety '

Frouded pro testonssn) iardost vody
Wi filte

ol lloffe{>

"V zavislosti na wybaven spotfebite

Instalace a pfipojeni
spotrebice

POZOR!

Meberpedi potkozeni spotfebite. PR

necdborns&m uvedend spotfebide do

provazu mikde dajit k poSkozeni
spoifebice.

= Spatfebi® poufivele pouze v
prostorach bez mram.

* Pokisd byl spolfebic plepravovan
nebo skladovan pod 0 °C, wikejle
pfed weadenim do provazu 3 hodiny
pfi pokojové teplabé,

* Po kaddém pipojend wekejle
ccA 5 sekund.

1. Odsiranie ochranmd ok,

2 Spotfebid umistéte na rovnou &
vodolésnou plochu 5 doslalecnou
nicasmcai|,

3 Spotfebid plipofle pomoci sifove
asircky k predpisovd inslalovand
UZEMnensd Fasuvee,
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cs Seznameni

Seznameni

Seznamte se se soucastmi vaseho
spotrebice.

Spotrebi¢

Zde naleznete prehled soucasti vaseho
spotfebice.

Upozornéni: V zavislosti na typu
spotrebiCe jsou mozné odchylky v

Odkapdvaci miska

Nadoba na migko

'V zvislosti na vybaveni spotiebice

Ovladaci prvky

Zde naleznete prehled symboll vaseho
spotfebice. Pomoci stlaceni symbol(
provadite vybér, spustite odbér nebo
provadite nastaveni.

barvach a jednotlivych detailech. Symbol  Vysvétleni
—~ Obr. A o Zapnuti/vypnuti spotrebice
Nédrzka na vodu menu®  Otevfeni/opudténi menu
——— Upozornéni: Tlacitka menu jsou
Viko nadrzky na vodu zobrazena pouze pfi otevieném
Ohev $alku' menu.
/\ i 5
Viko na uchovani aroma Nav!gace v menu sm(verem nahooru
Vv Navigace v menu smérem dol(i
Zasobnik na kavova zma ok Potvrzeni/ulozeni v menu
I  Sachtana pragek g V menu zpét
7 v v o o
Disple] L2 Odbér dvou Salki
TR~ 4 Volba intenzity kavy
IEN  Oviadacipane mi Pfizplisobeni mnoZstvi ndplné
m Osvétleni $alkd' By Spusténi/zastaveni
Kryt . .
! Displej

MIécny systém

Vjpustny systém

Dvitka spafovaciho prostoru

428 Typovy Stitek

'V zévislosti na vybaveni spotiebice

Na displeji se zobrazuji zvolené napoje,
nastaveni, moznosti nastaveni a také
hlaseni o provoznim stavu.

Na displeji jsou zobrazeny dodate¢né
informace a kroky jednani. Informace
zmizi po kratké dobé nebo po stisknuti
tlagitka. Kroky jednani zmizi po jejich
vykonani.

Prehled napoju

Pomoci svého spotiebi¢e miZete pripravovat mnoho rdznych napojd.



Flehled napojl cs

Rychla volba
Symbal  Oznateni Vysvelleni Kategorie
Espresso Kancentrovand kiva. Doporutule se  — Vobér kivoveho ndpoe 7
!. zanvirovat do malych Silky sa cersfvpch kivovych o’
Sinymi shénami Salky pledeniefie  Shana 158
fior kiou wodow, — Tidbdr kivoveho ndpoje 7 miale
vy, Sfrana 155
Calfa Crema K 5 vestvou péry nebo valky = Tighdr kdvowiho ndpoje 2
l-- &dak kv plipraseny metodo cersieh kivouych
- aspressa. Sfrana 158
= idber kivoveho ndpoe 7 migle
Fravy”, Strama 158
s, CAPRUCCIND Espresso 8 nadlehamm migkem — Digbér kivoveho ndpaje 5
i Dopanicuje Se sararoval do makych  mbakam’, Strana 160
L‘f == 1
* LatteMBacchialo  Rawows spacialily se lfemiwrstvamiz  — "Ddbér kdvowsfo ndpoe 5
' dole teplé migko, uprastfad midkem’, Strang 150
o B5pFa550, nahofa Midcnd D,
Dopanufuje se sararovat ve skienici,
Specidini Cidbdr dalSich ndpajd, — Tdbér speciginch ndpofil®,
L hidpaje Ltrana 160
Speciini napoje
Symbol  Dznafeni Vysvilleni Kategorie
Espresso Espeesso Z@mndneg migtnou pénou.  — "Dobér kivoveho ndpoje 5
'E‘ Macchisio migkem’, Sirang 160
Flat Whibe Espressn § nadlehanmemn midem = Tl kivowiho ndpoie 5
' midkem", Strana 160
Americanc 1/3 ezpresza se doplnd 273 horké — Didbér kivowdho ndpaje 7
‘ wody, cersipeh kivoupch s
Strana 158
= Dolbhr kihvovedho ndpoie 7 bl
Ry, Sirang 1ol
Migird péra  Fro pfipra specidinich druhld kivy  — Tobér middng pény”,
= mlakem. Strana 181
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cs Fiislusenst

Symbol  Oznadeni Vysvétleni

Kategorie

g i Horkd voda

Fro piiprau harkych ndpaoju, napi.
Gaje, netd pro ohian Salki,

— "Odbér horks vody®, Srana 161

Prislusenstvi

Poausdiveqle onginalnd plislufenstid, Je plizplsobend pro vad spotfebid, Jde ziskate

piehled o pfisluSensivi vaSeho spoifebite.

Piislubensivi Obchod Zikaznicky servis
(isbici tablety FA0007N 00311807
Datvphovac tablety FAN00ZN 005/ 6633

Vodni fittr £70003 00675491

Vodni fillr, baheni po 3 kusech 1£70033 :

Haliik 2 mikroviakna . 00460770

Sada tdr ity 1 £80004 00576330

Pred prvnim pouzitim

Provedle zakladni nastaveni, Vdist&le
spalfebic a jednollvé Sasti,

Provedeni prvniho uvedeni do
provozu

Po pipojeni k elekirickému proudu
misile provest nastaveni pro preni
uvedeni vaseho spolfebice do provazu,
Aomatické zobrazeni vwheru jazvka a
tvrdosli vedy 58 zobrazi pn phi prvnim
zapauti,

Naplinéni nadrzky na vodu

Madriku na vodu plfile denné Sersteou,

sludenou a neperlivou vodou,

1. Clenvfala viko,

2 Madriku na eodu wyjméle pomoc
zapusténeho madla.

3 Vyplachnéte nadriku na vodu,

156

4. Pokud s pouziva wodni i, viokle
wodini filir.
- "PowuHt vodnitao fitrw®, Strana 163

5 Madrdku na vodu napdibe a2 po
nacku "max".

6 Madriou na vodu vicFte rovné do
uehyceni,

T. Zaviete viko,

Maplnéni zasobniku na
kavova zrna

POZOR!

Mevhadna kavova zrma mohou zpdsoabit

ul::panl milyniku.
* Powfivejle pouge prafend smési na
aspraso nebo jing smesi vhodng pro
aunlcmaticke kavovary,

* Mepoufivejie lesl&na kévova srna.

r Mepoufivele karamelizovand Kavovd
ZIMmiA.

r Mepoudivejle kavova Zma upravend
dalgimi cukernatymi pfisadami,

* Menapifiujle mietou kavouw,



1. Otevrete viko.

2. Naplnte kavova zrna.
Pti dalSich vydejich se spotfebic
nastavi na kavova zrna.

3. Zavrete viko.

Rada: Pro zachovani optimalni kvality
skladujte kavova zrna v chladu a
uzaviena.

Kavova zrna mUzZete nékolik dni
uchovavat v zasobniku na kavova zrna,
aniz by ztratila své aroma.

Nastaveni jazyka

1. Pomoci O zapnéte spotrebic.

v Na displeji se zobrazi pfrednastaveny
jazyk.

2. Stisknéte /\ nebo \/, az se na
displeji zobrazi pozadovany jazyk.

3. Stisknéte ok.

Rada: Jazyk mizete kdykoliv zménit.
— "Prehled zdkladnich nastaven/”,
Strana 164

Nastaveni tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je
dilezité, aby spotfebic¢ véas oznamil,
kdy musi byt odvapnén. Tvrdost vody
mUZete stanovit pomoci pfiloZzeného
testovaciho prouzku nebo u mistniho
dodavatele vody.

1. Testovaci prouzek kratce ponorte do
Cerstvé vody z vodovodu.

2. Testovaci prouzek nechte okapat.

v Po 1 minuta testovaci prouzek
zobrazi tvrdost vody.

3. Pokud je v domé instalovano
zafizeni na zmékd&ovani vody,
nastavte "Zmékceni vody".

4. Stisknéte /\ nebo \//, az se na
displeji zobrazi pozadovana tvrdost
vody.

V tabulce je zobrazeno pfifazeni
stupnd ke stupritim tvrdosti vody:

Pfed prvnim pouzitim c¢s

Stupen némecka celkova
tvrdost v tvrdost v
°dH (mmol/l)
1-7 0.18-1.25

2 8-14 1.42-2.49

3 15-21 2.67-3.74

4 22-30 3.92-5.34

" Tovdrni nastaveni (m(iZe se lisit podle typu

spotrebice)

5. Stisknéte ok.

6. Zkontrolujte, zda je zasobnik na
kavova zrna naplnén.

7. Stisknéte ok.

v Spotiebi¢ se proplachne.

v Spotiebi¢ je pfipraven k provozu,
pokud na ovladacim panelu sviti
symboly pro vybér napojl a sviti
tladitka.

Rada: Tvrdost vody miZete kdykoliv
zmeénit.

— "Prehled zdkladnich nastaveni”,
Strana 164

Vseobecné pokyny

Pro optimalni vyuziti vaSeho spotfebiCe

dodrzujte pokyny.

Pokyny

m Spotfebi¢ je z vyroby standardnim
nastavenim naprogramovan na
optimalni provoz.

= Mlynek je z vyroby nastaven na
optimalni provoz. Pokud kava jen
kape, je pfilis slaba nebo tvofi malo
pény, mizete béhem provozu
mlynku nastavit stupern mleti.
— "Nastaveni stupné mleti”,
Strana 162

® Pokud po urc¢itou dobu nedoijte k
obsluze, spotfebi se vypne
automaticky. Dobu trvani mizete
zménit v zakladnich nastavenich.
— "Pfehled zakladnich nastaven/”,
Strana 164
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cs Zaxladnl oddédani

= Ffi pouZivani s2 mohou u v&racich
ezl a u vika Sachly na prasek
bvofil kapky wody.

® Fe gpolfebite mide 2 lechnickych
dirvodd unikal para.

Rady _

o Fyuky Hadiek mdiale wpnout
v mkladnich naslavenich.
= “Ffaftled zakiaanich nastaven’”,
Strana 164

= Pfi prvnim powditl vaSeho spolfebile,
pii provadéni senasniho programu
ek pokud byl pfisinog po delsi
dobiu mimo provos, nema prvni
plipraveny napo) phné arcma, Tenlo
napoj nepijba.

® Trvake Emnol & peyvnod penu
ziskate po uvadani spolfebice do
provoze a odbén nékolika Salka,

Zakladni ovladani

Lo miskale ddledid inlormace o
owlddani vadeho spolfebite.

Zapnuti nebo vypnuti
spotrebice

v Pomoci @ spatfebid zapnéte nebo
wypnéle,
Pfi zapnuli s na displeji zobrazi
logo spokednosh Siemens, P
zapnull & vypnuli se spolfebid
proplachne automaticky, Beéhem
proplachu je na displaji zobrazena

158

kapka. Pokud jg spoffebic ph
zapnuli jeskd leply nebo neby| pied
wypnulim odebran fadny napoj,
spalfebit se neproplédchne,

Odbér napoje

Dozvite se, jak s plipravile napo) podie
swve volby,

A\ varovANi

Mebazpaéi opafeni!

Corsive pipravensd napoge |Sou welm

horkg,

» V plipadé potfeby nechie ndpoje
wychladnoul.

¢ Zabranle konlakiu pokodky s
unikajicimi tekulinami a parami,

Rady

& Svilj Fdany ndpoj si mifele pfimo
zvolit pomoc tadiek rychlé volby,
Cisplej vam robrazuje napaj a
akludlni naslaneni.

® Kromé napojl, klerd mifele
cdebiral pomocl tladilek rychié
vialby, spotfebic nabizi dalé napoje.
= b specidinich ndpaoji,
Strana 160

= Sl napo) midele pfizphsobil sw
oachnl chati,
= "Wastaven’ ndpofd”, Strana 167

Pokyny

B Pokpd po dobu coa S sekund
nezménite Fadne nastaven,
spalfabic opusli redim naslaveni.
Mastaven! se aulomaticky ulod,

& L pdklerych nasiavend & kdava
pfipravovana v nékolika krocich,
Pockeajla, dokud neni cely proces
ukon den,

Odbér kavového napoje z
cerstvych kavovych zrn

1. Pod wypustny syaiém umistéie
predahfaly Sakek,



2 Slisknéle symbol napoje pro kavowy
naps bez midka.
v Ma displeji se zobrazi ndpoj a
akluglni nasiaveni.
= "Mastavernw ndpoyl®, Strana 167
& Zména nastaveni v plipadé potfeby:
- Mnoishi népiné pfizplsoble
pomcc ml
— "Frizpisoben’ mrodstn naping”,
Strana 162
= Intenzitu kawy plizpisoble pomoci
&

= "Frizpisobent irfenzity kavy”,
Strana 167
4. Slisknéle &5,
Févows rrna jsou pro kafde spafeni
Ky Corsied namlela,
» Héva se spafi a polé natede do
Salku,

Rady .
= Qb !'n-g-.‘.‘ﬂbﬁ predéasnd ukondil

POMmOC .
® Dopvite se, jak odebiral kavod
napoje & mlskam.
= "Ddlber ndpafe 5 migkem”,
Strana 159

Odbér kavového napoje z
milete kavy

POZOR!

Sachla na prasek se mife ucpal.

= MepouZivejle Kavova zrna.

* hlepouZivete rozpusinou Kavi,

= Zhyiky prashku v Sachté smefie
mékkym Stélcem do Sachly na
pregek,

Upozarndéni

Pfi pfipravé s mlelou kavou najsocu k
dispozic Tyio vybdry:

= [Dwa Salky najednou

= nbanzila kawy

& “doubleshal”

1. Pod wwpusing syslém umiside
pledehfdaty Sdlak.

Zdkladnl oviddan] cs

2 Shisknéfe symbol 2adangho napaoje.

a. @ stisknéle iolikral, aZ s= na displegi
zobrazl *Mista kava®,

4, Cieviele dachiu na prasek,

8 Maplite maxamalng 2 zarcvnand
Ko IZicky mbelé kavy, ma 12 q.

B ASavielde Sachiu na prasek.

7. Shekndte =9,

» Kava =2 spall a polé nalede do
Eadlku.

Rady

® Cdbdr midele pfedtasn® ukondi
pomoci =,

® Pokied cheele odebral dalsi napo) &
miledou kavou, pasiup opakugle,

m fletow kavu plive vidy krdlce pled
pRipravou napoge.

Odbér napoje s mlékem

Pomoci swého spotfebide mifele
odabiral kavove napaje s miekem a
miétnou pénou,

Rada: kisio mleka mifele poufial
také rosllinng napoge, napl, 2e s0ji.
Upoxoiméni: Kvalila miacns pény znasi
na drufi poufilého miéka nebo
rostlinného napaje,

A\ vaROVANI

Mebezpeéni popaleni!

MiaGny sysiém je velmi horky,

¥ Mikdy se nedolykejle horkého
mlg&naho syslému.

+ Pfed dotykemn nechie horky miléény
sysbam syohladnou.

POZOR!

Zhylky mlaka mohou zaschnoul a

mohou byt 1Eéce adstranitedng.

b Midény syslém cistite po ka2ddm
pouFiti,
— "Cigtdni midéndho systému®,
Strarta 167
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cs Zaxladnl oddédani

Pouziti nadoby na mléko

Madocba na mitko byla wwinula
speciding pro tenio spolfebié. Nadobu
na mldko poudiveie vwhradnd ¥
domacnosiech a pro uskladnéni mléka
v bednicl,

FRéni
Madobu na mkéko miZete phipojit
pouze lehdy, pokud j& ve wpusinégm
SYSlamU spravnd namoniovan miéiny
sysiem & adaplérem a hadickouw,

= N

e

1. Clenvrale wiko.
2. Maplfle miéko.
3 Zaviele wiko,

4, Madobu na midko viodie na e
strané spotfehids,

« Madoba na mléko rapadne.

Rada
Pro doplnéni mkéka béhem odbéru

napoje odklopte viko nadoby na misko.

160

Odbér kavového napoje s
milékem

Predpoklady

® Madoba na mkdko @ plipogena,

® Madoba na mbkdko j@ naplining
miléksm.

1. Pod wypusing systém umisiéle
pradehfaly Salak.
2 Shsknéde symbol ndpoe pro kavosy
napoj s miskam.
v MNa displeji s& zobrazi napoj a
akiualni naslaneni.
- "Nastaven/ ndpafl”, Strana 1671
A Zména nastaveni v plipadé poffely:
- Mnolsti napiné pfizpdsoble
pomaci mil,
= "Prizpusoband mnolshy nanima”,
Strana 162
- Intenzilu kévy pizplscble pomoci
2.
- "Prizpdzoband intenziy kawy®,
Strara 167
Poufijle Sachiu na prasak.
—= "Ogbér kdvowdho ndpoje x
miatd kavy', Strana 159
4. Steknéle % a pockejle, a? se ukond
prOces,
Miédny syslém se po phipravsd wydist
aulomalicky Kralkym proudam pary.
Rada: Pokud choete odbérs zastavil

pfedéasné, slisknéte 5, Pokud chcete
Zaslavil caly adbér, shekndle O

Odbér specialnich napoju

Kromé napojl, kieré miFete odebiral
pomod laditek rychid volby, spolfebd
nabiz dalsi napaje.
. MNikolikral sisknéle B,

—+ "Prehied ndpofld”, Strana 154



Odbér mlééne pény

M varovani

Mebezpedéni popaleni!

Mgty systém @ velmi horky.

= Mikdy = nedatykejle horkého
miécéného sysiému.

* Pled dolykem nechte harky miédny
ayslem vychladnout,

Pledpokiady
& Madoba na mléko & pfipojena.
= Madoba na miéko j& naplnéna
mikékem.
Pod wypusiny syslém umisiée
pledehlaly Salek,
2 Oy slisknéte tolikrdl, &% se na displeji
robrazi "MECEna pbEna’,
3V plipadd polfeby zmédle nasiaveni
- Mnoishi néping pfizplsoble
pomc] ml
— "Frizoisobeny mroEstn ndping’,
Strana 162
4, Slisknitle &
w £ wypusingho sysidmu proudi
miécna péna.
& Pro zaslaveni odbéru slisknéle &,

Odbér horke vody

A\ vAROVANI

Mebezpedni popdlen!

Migtny systém je valmi horky.

= Mikcly se nedolykejls horkeho
miatného sysiému,

= Pred dolykem nechia horky miéany
sysiem wohiadnout,

Upozornénd: Pokwd nend mlasny
syslém vyCistén, mohou byl spolednég s
vodou odebrany iaké nepalrné zbeydky
miéka,

Predpoklad: Migdny syslém je
vytisin,

- "Cigténi midcndho systamu®,

Strana 167,

Zdkladnl oviddan] cs

1. Pod wypustny sysiem umistéie

predehialy Sakok,

2 @ stisknéte tolikrdt, af se na displeji

obrazi "Horka voda”.

i V pfipadé potieby ménie nastaveni:
Mnaoisti naping plizpldsabis
pamaci ml.
= “Pfizpdschen’ mnofshd ndping”,
Strana 162

4. Slisknélo &,

# £ wpusingho syslému leda harka

voila,

& Pro zastaveni cdbérns slisknéte &,

Mastaveni napoju
Ffipranve =i napo) podle své chuli.

Piizplsobeni intenzity kavy

1. Shekmide symbol Zadamitho napaje,

2 Pro zvoleni inlenzity kdvy shskmiie
&,
Volit milfele tyto intenzity Kavy:
- "jemna’
‘normalni®
"gibn"
Mwelmi silng"
- "doubdashol”
Upozornéni: Mastaven "doubleshol®
nemni k dispozici pro vischny napaje
a mnadEsivi napoje,
Rada: I riskani intenzivni chiuli kewvy
volle pfi velkem mnodsii naplné
wysokou mtenzitu Kavy.

Volba mieté kavy

1. Shekndle symbol Zadandho napaje.

2 @ shskndle iolikral, a2 e na dsple)
zobrazi "Mlela kava”.
= "Odfbér kdvawvalro ndpoje 7 mista
kdwy”, Strana 158

aromalDouble Shot

Ffi pouditl nastaveni "doubleshaot®
Ziskale velmi silnou kdwu,
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cs Zaxladnl oddédani

Cim déle je kéva spafovdna, tim vétai
mnazshi rpkych lAlek a nechidndho
aroma sa uvoldni. Trpke Eiky a
nechiénd arama ovliviugi chul a
siravilelnost kavy. Po preni poldoving
phipravovantho mmnodsivi s opdl
namelou & spafi kavovd zrna, lakke
dojde K uvolnéni vidy jen lch
nejchuingjéich a dobfe slravilelnych
aramalickych lalek.

Upozorné&ni: Mastawani "doubleshio”
niEni K dispozicl pro u&ecnny mApo)E a
mnaZshe napoje.

Prizpisobeni mnostvi naplné

1. Stisknie symbol Bdandho napoe,

2 mi stisknéle lolikral, a2 se na dispheji
fobrazi podadovang mnoEsivi
napdné,

Odbér dvou Salko najednou

W zévisloati na typu vadeho spoifebibe
midZede u urdilych napogh plipravoval
soutasné dva Salky najednou,

Upozarnéni
Funkce "Cdbér dwou Salkil® nenl k
dispozici pro bylo wolby:
= "Klatd kava”
"doubleshat®
mnodsti napling mensi ned 35 ml

L]

L

1. Slisknéle symbol Zdansho napoge.

2 Slisknéle P,

» Disple) zobrazuje nastaveni.

3 Pod wypusing sysiém napravo a
nalevo umisigle dva Salky.

4, Slisknéle =
Mapoj se pfipravi ve 2 krocich. Zma
se nameloy ve 2 procesech mileli.

v Mapo] se spafi a pold nalece do
Galku.

5 Pockejle, dokud neni proces
ukonden,

162

Miynek

Vas spalfebit e vhaven nastavilalnym
mhymkam, pomoci kierého miZeie
indnadudaling pfizpdsobid stupen namileli
kavonych zmn,

Mastaveni stupné mbeti

Baham mbali Kavowych zrn nastavls
Fadany stupefi mietl,

A vAROVANI
i porandni!
kkmek se oladi,
 Mikdy nasabsajle do mhynku.

POZOR!

Mebezpedi poSkoeani mlynku. PR

necdborném nasiavend stupné mietl

mide dojil k poskozeni miynku.

* Stupen mbetl mifele nastawovat
pouse u melouciho mlynku.

* Shupeh metl postupné nastavie
ododmym wolidam.

Stupef mleti Masiaveni
Jemng mietipro  CRoCrey wolié otodte peoti
Tmené pradend Smdiu pofnybu
ana. hdinchych ruciek
Hrubgmiebipro  CRodmy volié ofodie ve
switha pradena sman pofybu
nna. Reodinonych ruCiek

.

Mastaven stupnd miel je patiné a#
po drubém Salku kewy.

Rada: Pokud kdva jen kapa, nastavie
hrubsi stupen miletl,

Pokud j& kava pfilks slaba a teofi maks
pény, nasiavie jemnéjél stupef mieti,



Vodni filtr

Peaditirn vodniho Filtru snidite taorkbiu
vapanych usazenin a nedistol ve wodé.

Poukiti vodniho filtru

POZOR!

Mo#Fné podkoreni spatiebide

vapanalymi wsEeninami.

= Yodni filir médfile wEas.

= Wodni Bllr wyménte nejpoedd po
2 mésice.

Upozorndnd: Pokud displey zobramuje
"“Wymenle vodni filtr®, wméfte wodni
Iullr,

Pokud nebudale poudival nowy filir,

rvolle *Zadny filr* a postupujle podle

pokyni na displeji

1. Vodni bllr ponofle do sklemnoe 5
vodou tak diouho, dokud neunikne
waechaen vaduch,

- Qbr. B

2 Slisknéle menudy,

3 Pomoci " nebo A" odnd filir" a
slisknéle ok

4, Zvolle pomocl ' nebo A Nowvy
filkr" nebo "Wwméante vodni k" a
slisknile ok

5 Upozornéni: Pokud nebudete
powiival nowy lilir, zvolie v
nastavenich menu "Zadmy filr,
Yodni fllr pevnd zallacte do nadriky
na vodu a slisknéte ok.
= Jix. A

6 Madriku na eodu naplile yvodou a2
po Znacku "max® a slisknéte ok

T. Vlevo za spaotiebide wyiméle nadobu
na miéko.

8 Pod wwpusing syslém umisiéle
nadobu a kapacitou 1 | a stisknée
ak.

» Fillr se proplachne a zobraa se

ukazalel "Proplach & ukonten.,”,
w Spolfebed @ phpraveny K provesu.

'Y zavisiosti na whaven! spotiebite

Détskd pojistka &8

Rady

m Syl vodni Tilr madnte lakaé 2
hygienickych divodd.

= P poacditl voddnihe fileg miosie sl
spolfebic odvaphiovatl mend Casio.

® Poked psle svl) spolfebit deldi dobua
nepouiivali, napfi. v dobé dovaleng,
wiadeny wadni fiNr proplachndte plieo
poufiim cdbéram Salku horke vody.

& Yodni il mddete zakoupl v
prodejnach nebo u zakaznického
SEMVISL,
— "Prigluganshy®, Sirana 156

® Dopvile s, jak se poudivia vodni Rillr,
= "PouFT vodniho fitrw®, Strana 163

Détska pojistka

Na cchranu dii pfed opafenim a
popdlenim miZele spolfebic
zablokoval,

Aktivace détske pojistky

+ Shisknéie ml ngjméné 3 sakundy.

» Ma displeji se zobrazuje "Akiivnl
déiska pojistka. Pro wypnuti sisknée
Jil* ma dobu 3 sekund”

Deaktivace détske pojistky

» Slisknéle ml nejméné 3 sekundy.
» Ma displeji se zobrazuje
"Deakiivovana délska pojisika.”.

Ohfev salku’

Swé dalky mbFate pledehiival pomoci
ohfenvu Salki,

A\ vAROVANI
ni popaleni!
Oihfeny alku pa welmi horky,
= Mikdy se nedolykejie ohfevu Salkil,
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cs Zakladni nastaveni

» Pred dotykem nechte horky ohiev

Salkd vychladnout.

Rady

m Ohrev $alkl mulzZete aktivovat a

deaktivovat v zakladnim nastaveni.
— "Prehled zakladnich nastaven/”,
Strana 164

= Aby se Salky optimalné ohfaly,

postavte je dnem Salku na ohfev.

Zakladni nastaveni

SvUj spotfebi¢ mlzete nastavit podle svych potfeb a vyvolavat dodatecné funkce.

Prehled zakladnich nastaveni

Nastaveni Volba Popis

Cisteni MIé&ny systém Spustte servisni programy.
Odvapneni — "Servisni programy’,
Cisténi Strana 169
calc'nClean

Nahfivani $alkg '

Vyp. nahfiv. §alka 2
Zap. nahfiv. $alk(

Zapnéte nebo vypnéte ohfev
salka.
— "Ohrev sdlku", Strana 163

Vodni filtr Novy filtr Nastavte pouziti vodniho filtru.
Zadny filtr
Teplota kdvy normalni Nastavte teplotu kavovych
vysoka napojl.
max. Upozornéni: Nastaveni je Ucinné
u vSech druh( pfipravy.
Jazyky Viz volba na spotfebici. Nastavte jazyk menu.

Zmeény jsou ihned viditelné na
displeji.

Autom. vypnuti

Viz volba na spotfebici.

Nastavte ¢asovy interval, po
kterém se spotfebi¢ po posledni
pfipravé ndpoje automaticky
vypne.

Tvrdost vody

1 (mékka)

2 (stfedné tvrda)

3 (tvrda)

4 (velmi tvrdd)?
Zmeékd&ovaci zafizeni

Nastavte spotrebi¢ podle mistni
tvrdosti vody.

— "Nastaveni tvrdosti vody",
Strana 157

'V zévislosti na vybaveni spotiebice
2 Tovérni nastaveni (m(iZe se lisit podle typu spotfebice)

164



Cisténi a ogetfovani cs

Nastaveni Volba Popis

Tony tlacitek Zap. tony tlacitek ® Zapnéte nebo vypnéte zvuky
Vyp. tony tlacitek tlaCitek.

Tovarni nastaveni VSe resetovat? Resetujte nastaveni na stav z
Pokracovat: OK vyroby.
Storno: <

Upozornéni: VSechna
individudIni nastaveni budou
vymazdna a resetovana zpét na
nastaveni z vyroby.

'V zavislosti na vybaveni spotiebite

2 Tovérni nastaveni (m(ize se liSit podle typu spotfebice)

Zmeéna zakladnich nastaveni

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \V nebo /\ zvolte
pozadované zakladni nastaveni a
stisknéte ok.

v Na displeji jsou zobrazeny moznosti
nastaveni a navigacni symboly se
rozsviti. Displej oznaduje aktualni
nastaven.

3. Pomoci \ nebo /\ zvolte zadany
vybér a stisknéte ok.

v Nastaveni je ulozeno do paméti.

4. Pomoci 1 pfejdéte zpét.

5. Pro opusténi menu stisknéte menu®,

» V mycCce na nadobi umyvejte jen
vhodné soudasti.

» Pouzivejte pouze programy, které
neohfivaji vodu nad 60 °C.

Vhodné pro mycku nadobi -
= (Odkapdvaci miska .!/

- Odkapavaci plech

- Odkapavaci mrizka

- Nadoba na kavovou
sedlinu

- Mechanicky ukazatel
stavu naplnéni

= Miecny system s adaptérem

m  Sachta na prasek s vikem

= Nddoba na mléko s krytem

Cisténi a osetfovani
Aby vas spotrebic zlstal dlouho
funkéni, peclivé ho Cistéte a oSetfujte.

Zpusobilost myti v myéce
nadobi

Dozvite se, které soucasti je mozné
Cistit v myCce nadobi.

POZOR!

Nékteré soucasti jsou citlivé na teplotu

a pfi myti v my¢ce nadobi mohou byt

poskozeny.

» Dodrzujte navod k pouZziti mycky
nadobi.

Nevhodné do myCky nadobi r=1
= Nadrzka na vodu

= Viko nadrzky na vodu

= Viko na uchovani aroma

= Spafovaci jednotka

.o

= Kryt vypusti ndpojt

Cistici prostredky

Dozvite se, které Cistici prostfedky jsou

vhodné pro vas spotrebid.
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M VAROVANI
Mebezpedi vainého poskozeni zdravi!

Cistici tekutiny mohou mit viiv na

zodran.

» Cistici tekutiny nikdy nepijte.

B Ddvdphiovac a isboi prosifedkey
poudivefie podle névodu a dodriujle
prislusng bezpatnosing pokyny.

POZOR!

Mevhodnd Sslici prostiedky mokou

p-uﬁkl:-dn powvtchy spoifebice.

B Mepoukivele agresnni nebo
abrazivni Sisticl prosifedky,

k Mepoudivele CIshic prosifediy
obaahujici alkohaol nebo lih.

B Mepoukivele rdd dralénky nebao
houbidky.

P K odvapneni nepouivele kKyselinu
cilrgnowou, ooet nebo prostfedky na
béz oola,

* K odvapnéni a disténi poudivejie
vyliracng vihoadnd tablaby,

&7 K
X &

& Pouiivejle cdvaphiovac a Gislici
tablety, kiené byly wvinuly specidlng
pro vas spolfebic. Tylo lablaly
mifede zakoupit U zakaznickeého
SETVISL,
= “Biisludenshi®, Strana 156

® Mo Sistici hadfiky dikladné
wymvyile, aby byly ocsirandny
piipadng uchycang sali. Soli mohiow
rpisabit na povich 2 EHechiilé
oceli nalebowow rez.
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& Fhyiky vapenalych usazenin, kivy,
rmléka, Gsliciho a cdvapnovaciho
roztoku vidy ihned odsirafite, aby se
zabrdnila veniku koroze,

Cisténi spotiebice

A vAROVANI
Huba:pﬁ;kli urazu elektrickym

E:ﬂn-hau'-::i wihikos! mdde zplsobil uraz

elekirickym proudem.

v Spolfebid nebo sifovy kabel nikdy
neponoiujie do vody.

* Ma koneklorovd spojeni spalfebite
nesmi pfetéct Fadna kapalina.

F PR Siflini spolfebite nepouiivele
parni nebo vweokotlaké Sishce,

A varovANi

Mebezpeéni popaleni!

Meklend dily spolfebice e velm

zahfivaiji.

r Mikdy se nedolykejle horkych &l
spolfabite.

= Horkd dily spolfebace nechle phed
dobykem wehladnout,

1. Cdpojie spoifebid od i,

2 Pouzdro, povrchy 5 vysokym leskem
a obsluing pola Sistate uldrkou 2
rrikrendakn,

—+ "Prisiusansty’™ Strana 158

4. Vypusting sysiém po odbére napoje
wytisiéte mékkym, vihkym hadiikem,

4, Pokud nebyl spatfebié delsi dobu
pouiivan, napr. v dobd dovolans,
wydistdle kompleini piisino) voelnd
wypusingho syslému, mlgsnaho
systému, misek a spafovaci
jednolkey,

Upozornédni: Spolfebit se proplachne
automaticky, pokud ho zapnele ve
siudenam slavu nebo ho vypnale po
piipravé kéwy. Sysiém je fedy
samodislicd,



Cisténi odkapavaci misky a
zasobniku na kavovou
sedlinu

Odkapavac misku a zscbnik na
kavovou sadlinu Eisidle a vyprazdiujie
denna, aby se zabranilo vorbé
UsAazenin.

1. Otenfete dvifka,

2 Odkapdvacl misku a zasobnlk na
kavovou sadiing vyjméle smérem
dopfedu,

4 Sejméte odkapavaci plech a
wylaslEle ho.

4. Odkapavac misku a zasobnik na
kavovou sadiinu vwprazdnéle a
wynCas e,

S VyGisléle vnilini prostor plisiroje &
uchyceni cdkapavaci misky.

E Rada
Pokud viisknete oba deZaky smérem
dovnilf, mifeie mechanicky ukazatal
st napdneai snadmd) sgmoul

i I-"’

o — |

Demoniujite mechanicky ukazatel
slavu napineni a vy cisiele vihkym
hadfikem.

7. Cdkapdvaci misku, odkapavaci
plech, zasobaik na kavovou sedlinu
a mechanicky ukazatal stavu
naplnénl sestavie a vicdie do
spoifebits,

& Zaviele dvirka.

Ciatdnl a ofelfovdn cs

Cisténi Sachty na prasek

Rada: Sachiu na pratek miXete mg v
my&ca nadobd.
1. Sachlu na pragek wiahndle za
olesiend wiko.
« CObr. A
2 Sachlu na pradek woisidle mycim
proatiedkem.
= e 3

3 Sachlu na prasek osusle a vioXe do
spalfelite.

Cisténi miééného systému

A\ vaROVANI
ni popdleni!
Miacny ayslém je velmi horky,
* Mikdy se nadolykejie horkaého
milgniho syshemu.
= Pied dotykem nechie horky miadny
systém vychladnou,

POZOR!

Mecdbormym &isténim mi2e dogl k

poékoreni spolfabice.

Kyl wpusiného sysiému nevilade)ie
dio mycky nadobi

Rady

& Ppked choale mlédny syském wislil
chzviadie dikladne, midele poui
sarvisni program "Cigténi miééného
syatamu®,
- “Cigtani migcndho systému,
poudt®, Strana 170

® VEachmy souddsl mlaéného aysiému
miZete myl v mydoe nddab,

= [Dazvile s2, jak wiislite nadobu na
rliki,
- "Cifténi nddoby na midka',
Strana 168

1. & spoifebids vwiméle nadaoba na
milékn.

= Cibr, @
2 Wypusiny systém posufite zoela dold,
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3 K uchopie v dolni asli a
wldhndde pe| smdrem dopdedu,
— Obr. @

4. Bily adaplér a mlédny systém
wldahndle smdrem dopledu.
= Db, B

5 Ml&tny sysiem rozlofte na jednotlive
sOUGAs],
= Q. K

6. Soucasti Eslidle mycim rozickem a
rmékkym hadrikam.
= Db, KK

T. Viechny soutasti oplachnéte disiou
vodou a osusie.
= b, KA

& Ebylky rozicku v migdnem systému
po proplachnull ddkladng odsiranibe.

8 Seslavie soucasli mlacného
Bysiami,
== Q. B

0. Vypusing syslém posurile zoela doll.

1.Eily adaplér zasufile vievo a miadny
ayslem viade rowné repfedu do
spodfehice,
- Db, KB

12 Knd nahofe zahdknéle a sklopla
o,
— Cbr. EH

« Kyl Zapadne,

1 Vypusinyg syslém posufile rcela
nahori,
= Db, 3

H.\yEisléle nadobu na mléko a viode
ii Zpet,

Cisténi nadoby na mléko

£ hygienickym divodi distéle nadobu
na miléko pravidelng. Madobu na mléko

miiFeie myt v mydoce nadobl,
1. Vyjm&le nadobu na mlako,
= Qv [H
2 Sajméde vika,
- Cbr. EH@
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4. Sgjméla hadiéku na mléko a rozlofe
I
— Dhr. EA

4. Vylisidle viechny soudast nadoby
na miléko,

& Mamoniujie vSechny kompananly,

Rada
Viisknéle adaplérovy kus pewné do
uchyceni v nadobd na mildka,

Cisténi spafovaci jednotky

Kromé provadéni programus
automabickaho proplachovani
pravidedng vyméte a vycistéle
spafovac ppdnolku.

A vaROVANI
ni popaleni!
Méktere dily spotfebide se velmi
zahfivaji.
* Mikdy se nedoiykejie horkych dild
spalfebaCe.
* Haorke dily spoifebite nechie pfed
dalykem wychladnoub,

POZOR!

Meodbormym Sigkénim miZe dojil k

podkoreni spolfebite.

r Mopoudiveie myc prostiediy,

* Nepoufiveile Sstici prostiedky
chsahujici ocel a kysaliny.

» Memyjte v myéce nadobl.

1. Spotfebic wpnéle pomoci T
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Otevrete dvitka spafovaciho

prostoru.

- Obr. Hl

Sejméte odkapavaci misku se

zasobnikem na kavovou sedlinu.

- Obr. HEl

Cervenou packu stisknéte nahoru.

Uchopte sparovaci jednotku za

madlo a opatrné ji vytahnéte

smérem dopfedu.

- Obr. P4

Proplachnéte spafovaci jednotku

dikladné pod tekouci teplou vodou.

- Obr.

Vnitfek spotfebiCe vycistéte vihkym

hadfikem a odstrarite zbytky kavy.

8. Sparovaci jednotku a vnitfek
spotfebiCe nechte vyschnout.

9. Sparovaci jednotku uchopte za
madlo.

10.Cervenou packu stisknéte nahoru.

11.Sparovaci jednotku umistéte pod
packu a az na doraz vsurite smérem
dozadu.
- Obr. A

v Packa zapadne.

12.Vlozte odkapavaci misku se
zasobnikem na kavovou sedlinu.
- Obr. F4

13.Zaviete dvitka.

- Obr. 4

Dvitka je mozné zavrit jen tehdy,

pokud jsou spafovaci jednotka a

odkapavaci miska spravné vlozeny.

©»

o &

3

N

Servisni programy

V ugitych &asovych intervalech vam
spotfebi¢ doporudi pouZiti servisnich
programu. PouZijte servisni programy
pro dikladné vycisténi vaseho
spotrebice.

Cisténi a ogetfovani cs

POZOR!

Neodborné nebo ne v&as provedené

¢isténi a odvapnéni mize spotrebic

poskod|t
» Podle pokynl ihned provedte
odvapnéni.

» Do pfihradky na mletou kavu
neumistujte odvapnovaci tablety
nebo jiné prostredky.

V zavislosti na tvrdosti vody a pouziti

spotrebiCe zobrazuje displej po

pfechozim oznameni tato hlaseni:

= "Vygistéte prosim mlécny systém."

= "Nutné odvapnéni. Stisknéte prosim
Menu na dobu 3 sekund"

= "Nutné gisténi. Stisknéte prosim
Menu na dobu 3 sekund"

= "Nutné calc'nClean. Stisknéte prosim
Menu na dobu 3 sekund"

Pokyny
m Displej zobrazuje, jak daleko proces
postoupil.

= Pokud nebyl vas spotfebic vCas
odvapnén, zobrazuje displej "Byla
prekro€. doba pro odvap. Pfistroj je
zablokovan. Stisk. Menu na dobu 3
s.".

m Pokud je vas spotrebi¢ zablokovan,
muzete ho opét obsluhovat az po
provedeni odvapnéni.

m Pokud servisni program nechténé
preruSite, musite ho resetovat.

— "Resetovdni servisnich programu”,
Strana 170

Rady

m Pokud pouzivate vodni filtr, prodlouzi
se Gasovy interval pro provedeni
servisnich programd.

m QOdvapnéni a ¢isténi mlZete spojit do
jednoho servisniho programu calc
“nClean.

— "Pouziti calc‘nClean"”, Strana 171

= |hned po servisnim programu
vyCistéte svij spotfebi¢ mékkym,
vihkym hadfikem, aby byly
odstranény zbytky odvapriovaciho
roztoku a zabranéno vzniku koroze.
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Resetovani servisnich programii
Pokud byl servisni program pferusen,
napf. pfi vypadku proudu, provedte
nize uvedené kroky.

1.
2.

Vyplachnéte nadrzku na vodu.
Nadrzku na vodu naplrite Serstvou
neperlivou vodou az po znadku
"max".

Stisknéte ok.

v Spotfebi¢ se proplachuje

5.

6.

cca 2 minuty.
Vyprazdnéte a vycCistéte odkapavaci
misku.

VloZte odkapavaci misku a zavrete
dvitka.

Znovu spustte servisni program.

Cisténi mlééného systému, pouziti
V pfipadé potfeby proplachnéte mlécny
systém vodou. Proplachnuti trva cca

1

1.
2

minuta.

Stisknéte menu®,

Pomoci \ a /\"Ciéténi" zvolte a
stisknéte ok.

. Pomoci \v a A\"MIéCny systém"

zvolte a stisknéte ok.

4. Pro spusténi programu stisknéte ok.

<

Displej Vas provede programem.

. Vyjméte a vyprazdnéte nadobu na

mléko.

. Vydistéte nadobu na mléko, hadiCku

na mléko a trubi¢ku nasavani.

. Smontujte soucasti a vlozte nadobu

na miéko.

. Pod vypustny systém umistéte

prazdnou sklenici a stisknéte ok.
Mlé&ny systém se vydisti
automaticky.

Program je ukoncen a spotfebic¢ je
pfipraveny k provozu.

170

Rada: Pokud chcete mlécny systém

vyGistit obzviasté dikladné, Cistéte ho

pravidelné manualng.

— "Cisténi mlééného systému”,

Strana 167

Pouziti odvapnéni

Pokud vas vas spotfebi¢ upozorni,

provedte program odvapnéni. Proces

trva cca 30 minut.

Pfedpoklad: Spafovaci jednotka je

vycisténa.

- "Cisténi sparovaci jednotky",

Strana 168

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \ a /\"Ciéténi" zvolte a
stisknéte ok.

3. Pomoci \ a ”\"Odvapnéni" zvolte
a stisknéte ok.

4. Pro spusténi programu stisknéte ok.

v Displej Vas provede programem.

5. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

6. Vyjméte a vyprazdnéte nadobu na
mléko.

7. VycCistéte nadobu na mléko, hadiCku
na mléko a trubiCku nasavani.

8. Smontujte soucasti a vlozte nadobu
na mléko.

9. Pokud se pouziva vodni filtr, vyjméte
ho.

10. Stisknéte ok.

11.Vyprazdnéte nadrzku na vodu.

12.Nadobu naplite 0,5 | vlazné vody.

13.Do vody pfidejte odvapriovaci
tabletu Siemens a michejte tak
dlouho, az se tableta zcela rozpusti.

14.Odvapnovaci roztok naplrite do
nadrzky na vodu az po znaCku calc
a stisknéte ok.

15.Prazdnou nadobu umistéte pod
vypustny systém a stisknéte ok.

v Odvapnovaci program trva
cca 20 minut.

16.Vyplachnéte nadrzku na vodu.



17.Stisknéte ok.

18.Pokud se pouziva vodni filtr, vioZte
vodn filtr.
- "PouZiti vodniho filtru", Strana 163

19.Stisknéte ok.

20.Naplnte Cistou vodu az po znadku
L,max®“.

21.Stisknéte ok.

v Program odvapnéni bézi
cca 1 minuta a proplachne
spotfebic.

22.\/yprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

23.\lyjméte a vyprazdnéte nadobu na
mléko.

24.Vycistéte nadobu na mléko, hadiCku
na mléko a trubi¢ku nasavani.

25.Smontujte soucasti a vlozte nadobu
na mléko.

v Program je ukon&en a spotfebic je
pfipraveny k provozu.

Pouziti ¢isténi

Pokud vas vas spotfebi¢ upozorni,

provedte program &isténi. Proces trva

cca 9 minut.

Predpoklad: Spafovaci jednotka je

vycCisténa.

- "Cisteni spafovaci jednotky",

Strana 168

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \ a /\"Ciéténi" zvolte a
stisknéte ok.

3. Pomoci \ a /\"Ciéténi" zvolte a
stisknéte ok.

4. Pro spusténi programu stisknéte ok.

v Displej Vas provede programem.

5. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

6. Otevriete Sachtu na prasek.

7. Do Sachty na prasek vlozte jednu
Cistici tabletu Siemens.

8. Zavriete Sachtu na prasek a stisknéte
ok.

Cisténi a ogetfovani cs

9. Pod vypustny systém umistéte
nadobu s kapacitou min. 0,5 | a
stisknéte ok.

v Program cisténi trva cca 7 minut.

10.Vyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

v Program je ukon&en a spotfebic je
pfipraveny k provozu.

Pouziti calc'nClean

Se servisnim programem calc‘nClean

mUzete kombinovat programy gisténi a

odvapnovani. Pokud vas vas spotrebic

upozorni, provedte program

calc'nClean. Proces trva cca 43 minut.

Predpoklad: Spafovaci jednotka je

vycisténa.

- "Cisténi sparovaci jednotky",

Strana 168

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \/ a /\"Ciéténi" zvolte a
stisknéte ok.

3. Pomoci \v a A\'"calc'nClean" zvolte
a stisknéte ok.

4. Pro spusténi programu stisknéte ok.

v Displej Vas provede programem.

5. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

6. Vyjméte a vyprazdnéte nadobu na
mléko.

7. Vycistéte nadobu na mléko, hadicku
na mléko a trubi¢ku nasavani.

8. Smontujte soucasti a vlozte nadobu
na miéko.

9. Pokud se pouziva vodni filtr, vyjméte
ho.

10.Stisknéte ok.

11.Vyprazdnéte nadrzku na vodu.

12.Nadobu naplrite 0,5 | vlazné vody.

13.Do vody pfidejte odvapriovaci
tabletu Siemens a michejte tak
dlouho, az se tableta zcela rozpusti.

14.Odvapnovaci roztok napliite do
nadrzky na vodu az po znacku calc
a stisknéte ok.
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cs Cisténi a osetfovani

15.Prazdnou nadobu umistéte pod
vypustny systém a stisknéte ok.

v Odvapnovaci program trva
cca 20 minut.

16.\Vyplachnéte nadrzku na vodu.

17.Stisknéte ok.

18.Pokud se pouziva vodni filtr, vioZte
vodni filtr.
— "Pouziti vodniho filtru", Strana 163

19.Stisknéte ok.

20.Naplnte &istou vodu az po znacku
»max®.

21. Stisknéte ok.

v Program trva cca 1 minuta a
proplachne spottebic.

22.\/yprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

23.Oteviete Sachtu na prasek.

24.Do Sachty na prasSek vlozte jednu
Cistici tabletu Siemens.

25. Zavrete Sachtu na prasek a stisknéte
ok.

26.Pod vypustny systém umistéte
nadobu s kapacitou min. 0,51 a
stisknéte ok.

v Program cisténi trva cca 7 minut.

27.\lyprazdnéte odkapavaci misku a
nasadte ji.

28.\/yjméte a vyprazdnéte nadobu na
mléko.

29.Vycistéte nadobu na mléko, hadicku
na mléko a trubi¢ku nasavani.

30.Smontujte soucasti a vliozte nadobu
na mléko.

v Program je ukond&en a spotfebic je
pfipraveny k provozu.
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Odstranéni poruch s

Odstranéni poruch

Menégi poruchy vaseho spotiebiée miZete odsiranit vastnimi silami. Pred
kontaklowanion zdakaznicke sluFby wudijle informaci o odatrafovand ponech.
Zabranile tak sbylacnym ndkladim,

A\ varovani

Mebezpedi Urazu elektrickym proudem!

Mecdborne opravy jsou nebezpecng,

¢ Opravy spoffebide smi provad® pouze odborny personal, kiery je k iomu
kol ey,

= K opravé spolfebite se smi poufival pouze onginalnd nahradni dilly.

* Pokud je sifovy kabel loholo spolfebice pokozeny, musi ho wwménil wrobce,
jeho zdkamicky servis nebo podobné kvalfikovana osoba, aby se zabranilo
ohrazeni.

Pokyny v indikaénim poli

Porucha Ffigina Odstranénl poruchy
Jobrazeni ng deple CwaT ke messon spirdvned # [tk pesmd pfilakte
Ukondit”, i kdyl jsou difka  2aviand.
zmiend. Spotfabit je piilié harky. 1. Odpojie spotfabié od sié
2 Wipdkajle 1 hoding, aby 56 Spobiebic

cchiadil,
Joiraneni na s plsi Spatfeked i vwonuly a 1. Zapriie spotiebic a vmie
“Wyprazdnéte progim narazpoznd vyprazdnén o kapeao mishkw,
plcapovo misky 2 opét ji 2 Znovu rasadte odkapdvaci misku.
nasadba”, 1yl j Odkagavaci miska o > Odkapdvac misu dikiadng
poApdac miska prizded, e srivy e e

dobrapeni ng deplel Sapltie  Madria nd wod @ chybng ® eadrikon nd wodl SprTeg nasaote
prosim rédobu 8 vodou®, i vinbana.

KOy je reacr 2 0 vOBU PIND. v nadrice na vodu se nachan = Iapliita nddrkw ra vodw Cerstvou

Wik NASYCRN] Cudem WK 7 W,

unlistym,

V nadrice na vodu savapficil 1. \ymebta nadrku na vodu,

Pk, 2 Dikladnd wiistébe nddrEky na vodu,
Pavy vadni fitr nabyl 1. Podia navodu prapldchingta vodni fifir,
praplachaut podie navodu. = "Poul vodmbo Blu®, Strana 163

2 vedbe wodni lillr do prova.

Wiz wodnim filire se nachan 1. Ponalie wodni i afworem nahca do
wnduch. vody {ak diouho, a} naunikaji Fdné
bublinky vz duchis

173



cs Odstranéni poruch

Porucha

PfiCina

Odstranéni poruchy

Zobrazeni na displeji "Naplite

prosim nadobu s vodou", i
kdyZ je nadrzka na vodu plnd.

2. Filtr znovu nasadte.
— "PouZiti vodniho filtru", Strana 163

Vodnifiltr je stary.

» Vlozte novy vodni filtr.,

Usazeniny vodniho kamene v
nadrzce na vodou ucpavaj
systém.

1. Ddkladné vycistéte nadrzku na vodu.

2. Spustte odvapriovaci program.
— "PouZiti odvdpnéni”, Strana 170

Zobrazeni na dipleji "Z&sobnik

na kavu naplite zrnkovou
kavou.", i kdyZ je zasobnik na
kavova zrna naplnén.

Mlynek nemele zrna, i kdyz je

zésobnik na kavova zrna
napInén.

Zrna jsou piilis olejnatd a
nepadaji do mlynku.

» Mirné poklepejte na zasobnik na
kdvova zrna.

» Zméfite druh kdvy.
Nepouzivejte olejnatd kdvova zrna.

» VyCistéte prazdny zasobnik na kdvova
zrna vihkym hadrikem.

Na displeji se zobraz
"VyCistéte prosim spar.
jednotku, opét ji nasadte a
zaviete dvitka.".

Spafovaci jednotka je
zneCisténa.

» VyCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisténi sparovaci jednotky",
Strana 168

Mechanismus sparovaci
jednotky je zatuhly.

> VyCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisténi spafovaci jednotky",
Strana 168

Sparovaci jednotka obsahuje
piliS mnoho mleté kavy.

» Pouzijfte max. 2 zarovnané odmérky
miete kavy.
— "Cisteni spafovaci jednotky",
Strana 168

Na displeji se zobrazi "Napéti
(V) neni spravné.".

Chybné napéti v domovnim
rozvodu.

» Spotfebi¢ provozujte pouze s 220 -
240V,

Na displeji se zobraz
"Restartujte pfistroj.".

Spafovaci jednotka je silné
znecisténa a neni mozné ji
vyjmout.

» Spotfebi¢ znovu spustte.

> VyCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisteni spafovaci jednotky",
Strana 168

Zavada na spotrebici.

1. Vytéhnéte sitovou zastrcku ze
zasuvky a poCkejte 10 sekund.

2. Sitovou zastrcku opét zapojte do
Zasuvky.

Ukazatel na displeji
"calc'nClean" se zobrazuje
prilis Casto.
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Voda je prilis vapenitd.

1. Vlozte novy vodni filtr.
— "Pouziti vodniho filtru", Strana 163
2. Prislusnym zp(isobem nastavte
tvrdost vody.
— "Nastaveni tvrdosti vody",
Strana 157




Odstranéni poruch c¢s

Porucha

PfiCina

Odstranéni poruchy

Ukazatel na displgji
"calc'nClean" se zobrazuje
prilis Casto.

Byl pouZzit chybny nebo malé
mnozstvi odvapiovaciho
prostredku.

» Kodvapnéni pouzivejte vyhradné
vhodné tablety.

Servisni program neni zcela
proveden.

» Resetujte servisni program.
— "Resetovdni servisnich programd’,
Strana 170

Poruchy funkce

Porucha

Pficina

Odstranéni poruchy

Spotfebic jiz dale nereaguije.

Zavada na spotrebici.

1. Vytdhnéte sitovou zastrcku ze
zasuvky a poCkejte 10 sekund.

2. Sitovou zastréku opét zapojte do
zasuvky.

Spotrebi¢ vydava pouze vodu,
ale Zadnou kavu.

Spotrebi¢ nerozezna prazdny
zasobnik na kavova zrna.

» Naplnte kavova zrna.

Ucpand Sachta kdvy
u sparovaci jednotky.

» VyCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisteni spafovaci jednotky",
Strana 168

Zrna jsou prilis olejnatd a
nepadaji do mlynku.

» Mirné poklepejte na zasobnik na
kavovd zrna.

» Zménte druh kdvy.
Nepouzivejte olejnatd kdvovd zrna.

» VyCistéte prazdny zasobnik na kavova
zrna vinkym hadrikem.

Spafovaci jednotka neni
Spravné nasazena.

» Vsunte spafovaci jednotku zcela
dozadu.

Spotrebi¢ nevydava mléénou
pénu.

MIécny systém je znecCiStény.

» VyCistéte mlécny systém v mycce
nédob.
— "Cisténi mlécnéeho systému’”,
Strana 167

Trubicka na mléko se
neponofi do mléka.

» Pouzijte vice miéka.

» Zkontrolujte, zda se trubicka na
mléko ponofi do migka.

SpotrebiC je velmi zanesen
vodnim kamenem.

» Odvapnéte spotrebiC.
- "PouZiti odvdpnéni”, Strana 170

MIéCny systém nenasava
migko.

MIgCny systém neni spravné
sestaven.

» Spravné sestavte mlécny systém.
— "Cisténi mlecneho systému’”,
Strana 167
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Porucha

PfiCina

Odstranéni poruchy

MIgcny systém nenasava
migko.

Chybné poradi pfipojek
nadoby na mléko a mlé¢ného
systému.

» Do vypusti vloZte nejprve mlécny
systém a poté nddobu na miéko.

Trubitka na mléko se
neponofi do miéka.

» Pouzijte vice mléka.

» Zkontrolujte, zda se trubicka na
mléko ponofi do migka.

MIécna péna je prili§ studena.

MIgko je pfiliS studeng.

» Poutzijte vlazné mléko.

Spotrebi nevydava horkou
vodu.

MIgcny systém je zneCistény.

» VyCistéte miécny systém v mycce
nadobi.
— "Cisteni mlécného systemu”,
Strana 167

MIgcny systém neni mozné
namontovat nebo
demontovat.

Chybné poradi montdze.

» Nejprve pfipojte mlécny systém a
poté nddobu na miéko. Pfi demontdZi
sejméte nejprve nadobu na mléko a
poté mlécny systém.

SpotrebiC nevydava zadny
napoj.

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

1. Ponorte vodni filtr otvorem nahoru do
vody tak dlouho, az neunikaji Zadné
bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

— "PouZiti vodniho filtru", Strana 163

» ZatlaCte vodnifiltr pfimo a pevné do
pripojky nadrzky.

Zbytky odvépiiovaciho
prostredku ucpavaji nadrzku
na vodu.

1. Vyjméte nddrzku na vodu.
2. Dikladné vycistéte nadrzku na vodu.

Na vnitfnim dnu spotfebice se
nachdzi kapky vody.

Odkapévaci miska byla
vyjmuta prilis brzy.

» Odkapavaci misku vyjméte teprve
nékolik vtefin po vydeji posledniho
napoje.

Neni mozné vyjmout
sparovaci jednotku.

Spafovaci jednotka se
nenachazi v poloze pro
vyjmuti,

» SpotfebiC opét zapnéte.

SpotfebiC nelze obsluhovat.
Zménte ukazatele na displeji.

SpotfebiC je v rezimu demo.

1. Vyjméte nddrzku na vodu s naplite ji
¢erstvou, studenou vodou.
2. NadrZku na vodu znovu nasadte.

Mlynek se nespusti.

Spotrebic je prilis horky.

1. Odpojte spotfebiC od sité.
2. Viy¢kejte 1 hodina, aby se spotfebic
ochladil.
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Problém s vysledkem

Odstranéni poruch c¢s

Porucha Pricina Odstranéni poruchy
Kvalita kdvy nebo mlécné SpotrebiC je zanesen vodnim  » Odvdpnéte spotiebic.
pény se znacné lis. kamenem. — "PouZiti odvdpnéni”, Strana 170

Kvalita mlécné pény kolisa. Kvalita mlécné pény zdvisi na
druhu pouzitého mléka nebo
rostlinného napoje.

» Volbou mlécného nebo rostlinného
druhu napoje optimalizujte vysledek.

Kava se nevyddva nebo pouze Je nastaven pfili§ jemny
po kapkach. stuperi mleti.

Neni dosazeno nastaveného

» Nastavte hrubsi stuper mieti.
— "Nastaveni stupné mleti",
Strana 162

pInictho mnozstvi. Spotfebic je velmi zanesen
vodnim kamenem.

» Odvapnéte spotrebiC.
— "PouZiti odvdpnéni”, Strana 170

Ve vodnim filtru se nachazi

vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do
vody tak dlouho, az neunikaji Zadné
bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

— "PouZiti voaniho filtru", Strana 163

Spotrebi€ je znecistény.

> VyCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisténi spafovaci jednotky",
Strana 168

» SpotfebiC odvapnéte a vyCistéte.
— "Pouziti calc’'nClean", Strana 171

Je nastavena prili§ vysoka

» Snizte intenzitu kavy na napr.

intenzita kavy. "normalni".
— "Pfizpdsobeni intenzity kdvy",
Strana 161
Kdva nema vrstvu pény. Neni pouzit optimaini druh » Pouzivejte kdvu s vySSim obsahem
kdvy. zrn robusta.

» Pouzivejte zrna s tmavsim prazenim.

Zrna jiz nejsou Cerstvé
prazena.

» Pouzijte Cerstva zrna.

Stupen mleti neni
prizplisobeny kavovym zrndim.

» Nastavte jemngjSi stupen mieti.
— "Nastaveni stupné mleti",
Strana 162

Kava je prilis kysela. Je nastaven pfilis hruby
stuperi mleti.

» Nastavte jemnéjsi stupen mieti,
— "Nastaveni stupné mleti",
Strana 162

Neni pouzit optimalni druh

kavy.

» Pouzivejte kdvu s vySSim obsahem
zrn robusta.

» Pouzivejte zrna s tmavsim prazenim.

177



cs Odstranéni poruch

Porucha

PfiCina

Odstranéni poruchy

Kava je pfilis horka.

Je nastaven pfilis jemny
stuperi mleti.

» Nastavte hrubsi stuper mleti.
— "Nastaveni stupné mleti",
Strana 162

Neni pouzit optimaini druh
kdvy.

» Zméfite druh kdvy.

Kava chutnd spalené.

Je nastaven pfili§ jemny
stuperi mleti.

» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti",
Strana 162

Neni pouzit optimalni druh
kavy.

» Zménte druh kavy.

Teplota kdvy je nastavena
prilis vysoka.

» Nastavte nizsi teplotu kdvy.
— "Pfehled zdkladnich nastaveni”,
Strana 164

Kévové sedlina nenf
kompaktni a je pfiliS vinkd.

Stuper mleti neni optimalné
nastaven.

» Nastavte hrubsi nebo jemnéjsi stuperi
mieti.
— "Nastaveni stupné mleti",
Strana 162

Prilis malé mnozstvi mleté
kavy.

» Pouzijte 2 zarovnané odmeérky mleté
Kavy.

Zrna jsou prilis olejnatd.

» Pouzijte jiny druh zrn.
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Preprava, uskladnéni a
likvidace

Zde se dozvite, jak svij spotiebi¢
pfipravite pro pfepravu a uskladnéni.
Kromé toho se dozvite, jak zlikvidujete
staré spotiebice.

Aktivace ochrany pred
mrazem

Pfi pfepravé a skladovani chrarite svij
spotiebi¢ pred plsobenim mrazu

POZOR!

Zbytky tekutin ve spotfebi¢i mohou pfi

pfepravé nebo skladovani poskodit

spotrebic.

» Pred prepravou nebo skladovanim
vyprazdnéte systém vedeni.

Predpoklady
= Spotfebi¢ je pfipraveny k provozu.
» Nadrzka na vodu je naplnéna.

1. Vyjméte nadobu na miéko.

2. VycCistéte spafovaci jednotku.
— "Cisténi sparovaci jednotky",
Strana 168

3. Pod vypustny systém umistéte
velkou nadobu.

4. B stisknéte tolikrat, az se na displeji
zobrazi "MIé¢na péna".

5. ml stisknéte tolikrat, az se na displeji
zobrazi 240 ml.

6. Stisknéte 5.

7. VyCkejte, az ze spotfebiCe unika
para.

8. Vyjméte nadrzku na vodu.

Spotfebi¢ se vyprazdni automaticky.

9. Pokud se zobrazi hlaseni "Naplnte
prosim nadobu s vodou", hlaseni
ignoruijte.

10.Vyprazdnéte a vycCistéte nadrzku na
vodu a odkapavaci misku.

11.VloZte nadrzku na vodu a
odkapavaci misku.

<

Preprava, uskladnéni a likvidace c¢s

12.VVypnéte spotfebi¢ a odpojte ho od
elektrické sité.

Likvidace starého spotiebice

Diky ekologickeé likvidaci je mozné
opétovné pouziti cennych surovin.

1. Vytahnéte sitovou zastréku sitového
kabelu ze zasuvky.

2. Odpoijte sitovy kabel.

3. Spotfebi¢ ekologicky zlikviduijte.

Tento spotfebiC je oznacen v

souladu s evropskou smérnici

2012/19/EU o nakladani s
|

pouzitymi elektrickymi a
elektronickymi zafizenimi (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).

Tato smérnice stanovi jednotny
evropsky (EU) ramec pro zpétny
odbér a recyklovani pouZitych
zafizeni.

Zakaznicky servis

Pokud mate dotazy, nemuzete-li
poruchu odstranit sami nebo musi byt
spotrebi¢ opraven, kontaktujte nas
zakaznicky servis.

Velké mnozZstvi problémd mdizete sami
odstranit diky informacim o
odstranovani poruch uvedenych v
tomto navodu nebo na nasi webové
strance. Pokud tomu tak neni,
kontaktujte nas zakaznicky servis.
Vzdy najdeme vhodné feseni.

V pfipadé poskozeni v zaruce a po
uplynuti zaruky vyrobce zajistime
opravu vaseho spotrebi¢e originalnimi
nahradnimi dily zaSkolenymi techniky
zakaznické sluzby.

Originalni nahradni dily relevantni pro
funk&nost podle pfislusného nafizeni
ekodesign obdrzite u naseho
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cs Technické udaje

zékaznického servisu po dobu min. 7
let od uvedeni vaseho spotfebice na trh
v Evropském hospodarském prostoru.

Upozornéni: Vyuziti zakaznického
servisu je v ramci zaruénich podminek
vyrobce bezplatné.

Podrobné informace o zaruc¢ni dobé a
zarucénich podminkach ve vasi zemi
obdrzite u naseho zakaznického
servisu, sveho prodejce nebo na
nasich internetovych strankach.

Pri kontaktovani zakaznického servisu
potfebujete &islo vyrobku (E-C.) a
vyrobni Cislo (FD) vaseho spotfebice.
Kontaktni Udaje zakaznického servisu
viz seznam servisnich sluzeb na konci
navodu nebo nase webova stranka.

Oznaceni produktu (E-C.) a
vyrobni ¢islo (FD)

Cislo vyrobku (E-&.) a vyrobni &islo (FD)
je uvedeno na typovém Stitku
spotrebice.

Pro rychlé nalezeni Gdajd vaseho
spotrebice a telefonniho gisla
zakaznického servisu si mizete Udaje
poznadit.

Zarucéni podminky

Na vas spotfebi¢ mate narok na zaruku
podle nize uvedenych podminek.

Pro tento pfistroj plati zaru¢ni
podminky, které byly vydany nasi
kompetentni pobockou v zemi, ve ktera
byl pfistroj zakoupen. Zaruéni
podminky si mizete kdykoliv vyzadat
prostfednictvim svého odborného
prodejce, u kterého jste zakoupili
pfistroj, nebo pfimo v nasi pobocce v
pfislusné zemi.

Technické udaje

Zde naleznete &isla a fakta o vasem
spotrebidi.
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Napéti 220-240V ~
Frekvence 50 Hz
Prikon 1500 W
Maximalni tlak Cerpadla, 15 bar
staticky

Maximalni kapacita zasobniku 1,7 |

na vodu (bez filtru)

Maximalini kapacita zasobniku 270 g

na kavova zrma

Délka kabelu 100 cm
VySka spotiebiCe 37,3¢cm
Sitka spotrebice 24.9cm
Hloubka spotrebice 42,8 cm
Hmotnost, bez ndpiné 8-9kg
Druh mlynku Keramika
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BesonacHocTtb ru

Be3onacHoCTb

Ina 6esonacHoit aKcnnyatauuu npubopa cneayiTte ykasaHuam no teme «besonacHocTb».

O6wue ykasaHuA

3aecbk npvBeaeHa obLuaa MHGOPMAaLMUA O AaHHON UHCTPYKLUMH.

= BHuMmaTEeNbHO NPoYTUTE 3TY MHCTPYKUMIO. OHa NOMOXET BaM HayuuTbcA HesonacHo u
3 PEKTUBHO NOMb30BaTLCA NPUOOPOM.

= 3OTa MHCTPYKUMA NpefHasHadYeHa AnA nonb3oBarensa npubopa.

= CreayiTte yKasaHUAM MO TEXHWKe 6e30MacHOCTU U NpeaynpexxaeHUAM.

= CoxpaHWuTe MHCTPYKLMIO U MHbOPMaLMIo 06 Usaenuu AnA AabHENLLEro UCMONb30BaHHA
WK AnA nepejauv cneayoLlemy Bnaaenbly.

= Pacnakyite U ocMoTpuTe nNpubop. B cnyyae obHapy)keHUA NOBPEXKAEHHUH, CBA3AHHbIX C
TPaHCMOPTUPOBKOM, He NoAKoYanTe npudop.

Ucnonb3oBaHWe NO Ha3HaAYEHUIO

Ina 6esonacHoro 1 Haanexxalluero Nonb3oBaHUA Npuéopom cobntoanTe npasuna UCMosb-
30BaHMA NO HasHaYeHwIo.

Ucnonbayite npubop ToNbKO:

® B COOTBETCTBMM C AAHHOW MHCTPYKUMEN NO SKchyaTauuu;

= 519 NPUrOTOBNEHUA rOPAYMX HAMUTKOB.

= B ObLITOBLIX YCNIOBUAX M B 3aKPbIThIX MOMELLEHUAX AOMALLHUX XO3ANCTB;

= Ha BbicoTe He 6onee 2000 M HaZ ypoBHEM MOPH.

OtcoeanHuTe Npubop OT NoAaun 3NEeKTPOSHEPrUH, ECIU Bbl:
= ouuwaeTe npubop;

OrpaHuWueHH1e Kpyra nonb3oBaresnen

He ponyckaiTe puMCKOB AnA AeTei U NOABEPIKEHHbIX ONAaCHOCTH N,

JaHHbl nprbop MOXKET UCroNb3oBaTbCA AETbMU B BO3pacTe OT 8 feT U cTaplue, a Takke
AMUAMU C OrPaHUYEHHBIMU GUBUYECKUMU, CEHCOPHBIMU UK YMCTBEHHBIMM CMIOCOBHOCTAMM
WIW C HEAOCTATKOM ONbITa U/WNU 3HAHWKM, ECNIU OHU HAXOAATCA NOJ NMPUCMOTPOM WK MoCTe
MOSyYEHWA yKasaHui no 6e3onacHoMy MCMoNb30BaHWIO NpUBopa 1 Nocne Toro, Kak OHu
0CO3HasM OMACHOCTH, CBA3AHHbBIE C HEMPaBUIIbHLIM UCTMONIb30BAHUEM.

JetAm sanpeLueHo urpatb ¢ Npubopom.

OuncTky 1 obcny»xmnBaHre npubopa sanpellaeTca BbiNOMHATL AeTAM; 3T0 paspeLuaeTca
TONbKO AeTAM cTaplue 8 neT no4 Haa30pPOM B3POCHbIX.
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ru BesonacHocTe

He gonyerante geTed Miamue B BeT i noudosy W ars ceTesany NpoBoLy.

YHa3aHHA N0 TeXHHKE Be30NacHoCTH

MNpw norsasaHdE npEbopo colnogaiTe JaHi6E YHATAHWA N0 TaxHiHe HestnacHOcTH,

/N NPEOYNPEMEHKME - OnackocTs yaywea!
& [ath MoryT J88epHYTECA B YNEHOB0YHEA MaTEDHAN WM HAAETE Bro celle Ha ronoey

184

W ARONHYTHER,

* He nognyckaite 4eTed § yNnakosodHoMy Mateprany

¥ Ha noaponadte LTRM HIPaTs C ¥ NAHDBOHHEIR METEDHANGM

Lleti MoryT BOGKHy Te Wi MDOrNoTHTL MERKWE JETANH, B DETyNLTATE Yard Ja005Hy Tk
CA,

® e nognycHaiTe geTed o Menkas AETanmM,

* He noapona@te QeTAM WIEaTh G MERKAME GETanmmH

NPEAYNPEH OEHHE — OnacHeCTy NOpaMeHHA 3NSETRHYMECEHM TOROM !

MNpM HEHBARBDHLHDIEIHHOM MOHTRSE NpHG0D MOKKET CTETE MCTOWHHEOM ONECHICTH.

® (o nogrnsseras npulopa W ens aEcnAyaTayss cofinogaime JaHdsle, NpHBEIEH-
Hblg Ha PHpMEHHDR Talnuygue,

* Moudop MosHD NOGEAHRMATE TONSKD K 3NSHTROCETH NEDEMEHHOTD TOKE YeDea
YCTAHOENAHHY I CONACHD NPSAMHCAEHRAM DOIETHY C JA38MNEHHEM.

* Cuctema :aseMNadMA B J0MAWHER 3INEHTPONDOBOAHE JONHHA BHTE YCTEHORNSHA
COFMBGHD MDEANACEHHAR,

MoppaMissHeR ApHHoD WK MOBDENIEHREA CETEBOR KafEns ABARKITCA WCTOHHMKDM

ONACHOCTH,

P KaTeropideci sanpeiasTen SHemny aTisoBEaTs NOBpenierN A npEiop.

¥ Kateropweckd JaNDeu@aeTca SHCnyatalsn noudosa, NoBEDKHOCTe HOTOPONS
HMEET TREUMHN AW NOBDE M GaHa.

¥ JanpeulaeTcd TAHYTL 33 CeTeBon Habens, 4TohK GTCORAMHNTE NDHGD OT CETH
SNEHTOONKTAHMA, BolHMMARTE W3 DOIETHH BaNKy CeTeBora wadann,

* B omyuse Nospaspeiin npebona Wne ceTesorn Habenn Herseanessio BuHETE BHl-
Y CETEBOMD HABenn W3 DOSETHH HAM OTHNHUHTE NDEJ0XSaHHTENE B Gnake
NpeA0XDEHHTEREHA,

* Ofipaturace B cepaMcHyR cnysby . — Crp 218

F PemosTHpoBaTE NDEG0D DAIpELAETCA TONEHD HBAAWPHLADOBANHEM CREWLHLNM:
CTan,



BesonacHoCcT: M

M HeHBRABDALADOEAHH O DEMOHTE NEWGOD MOMET CTATE HCTOUHHKOM ONACHOCTH,

* PuodTHROBATE NDHSOD PAIPEILABTCA TONLHD KBANMDHMIMDOBAKKBIM CHELHANW-
CTamM,

* A perouTa NpRGopa MOMHD HCNONLI0BTE TONLKD OPHrHHANLHEE JAMHACTH

¥ Bo wafieasaHWe oNacHOCTaR FaMaHa NOBPERIaHHOND CETasoro KEbanA AEHHOMND
Apuhopa MoMeT Owte BufofHeHa TOALHO IDOHIBOAMTENER HAK ABTODMIOBAMNGR
M CEDBRCHOR CRyRloR AHGO RILOM, MMEKILIWM 3HAROTHYHYI HBAH (RGO

MNpoHWHWwaA B NoHSos BNATa MOHET CTETE NPHYHHOA ¥ 0apa TosoM,

¥ Kateropwdecky JaNDeL@eTcs NorpyaTe NpHEoD HAK CETeBod Habens B BOIY.

* JanpeuaeTca NONAARHNE MUAKOCTER Ha WTEKEDHGE CoBauHEne npuhopa

* HononsayAme NpHBop TOREHD B 3AKDETOM NOMSUIEHHH,

* Ha nonsayiATack NpUGODOM Nps CAHWEDRM BECOKDH TEMNapATYE HIH BAAHHOCTH,

® Ha pcnonbayime ANR G4MCTHR NpRGopa NapooHCTHTENH MNH SHHCTHTENH BECOHGTD
L ELLIEC

NPEOAYNPEMOAEHHE - Ot HGETE BOSMGEaAHME !

Mpubiop HarpesasTca.

* Dbecneuste JOCTATOUHY K BEHTHNALRKD NOHBO0E,

® KaTerapuecis Sanpenena sHomY AT NEatopa B wHagy

HEMGNsI0BAHWE ¥ ARMBERHGTD CETERBOID HABENA W HE WMESDLLIMY JONYCKa ajanTepos
GNACHO.

* He pcnofbayime yANHHHTENEHEE Katend Wik MHOMOHOHTEHTHEE DOIETHA,
® Eenu gneiHe cetesors kabenn ie eatasT, olpatulece B CepBMcHyK Chy by
¥ Monombay Ame ToNso JOMyERHpe NpcRssogumana aganTeps

NPEOAYNPEXMOEHHE — OnacHocTs omoros!

HangTopwe wacTi npafiopa cHNLHD HArpPeBAKITCA.

® He noMHacadTecs K rOpRYHRM YacTARM Npybopa.

* MNepen ORTARTOM € FODAYMMA JACTARME NEAdona JAHTE WM OCThTE.

MPEOYTIPEM OEHHE — CnacHocTe cwnapHoatya!
CoesENDMrOTORMENIGE HAMHTHH 048HE FODAMME,

* Ecnu notpelyenc, afme oCTuTs HANWTHAM,
F |sfieraime WOHTAHTA BLlASRASILMYCA HHAE0CTEA W MAD0E ¢ HOMEH.

185



ru BesonacHocTe

A
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APEAYNPEM AEHHE - OnacHoCTE TRABEMHPOESHHA!

MNpM HENDESANEHOM WCNONE30EAHER NDMEDDE NONLI0BATEN: MOMET NOAY-WT: T3a8-
Mkl

® Hononesyime npubon TOREHD N0 HEIHEYEHHHD.

ZanpeBad ABEPUY NPHOOPA, MOMHD NEHLIEMHTE NAREL,

* JaHpeiBan QESpUy NpEGopa, Be NPULLEMKTE NANGYL.

Kofamonia epawasTca

* He npMHacaiTech K BHYTDEHHHM YACTAM KOEMONHM,

NMPEOAYNPEMOEHHE — ONacHoCTe, COAZAHKAA © MarHaTHbiM nonem |

MNpubop cogep#EET NOCTORMHBE MAruETe. CHW MOoryT BosaeRcTEORATE Ha JREHTRON-

HEsE WIAMNAHTETE, HAMDUMED, HA HADAMOCTHRYANTODGE HAK WHHEKTODH WHCYRANHAE,

* Meygar & INEKIpOHHBMA HMNAAHTAHTAME JANpeu@aTcn NnpMEREATREA 1 npebopy
G, der Ha 10 e,

* CofnoafTe Takse MHHAMARBHOS DaccToRmee 10 ¢ 40 BHYTOND DEIEDEYAD
ANA BOAR.

NPEOAYNPEMOEHHE - OnacHocTs ANA 3aopoasLal
ZarpAaHerua npuBopa WMOFYT NP EACTABARTE MNACHOCTE BNA 30P0BRA,
* Cofingaite YHAIEHHA NO CYHCTRE npwabopa.



Cropasa oHDyHAMNWER CORMMN M 3KOHDMHA U

OxpaHa oKpyMarowen
cpeabl H 3HOHOMMA

BepasiHo DAcE0OyA DECYPCH NDW KONy
BTAUMHA NEHGO0E M yTHNHIWDYA HEAREHE-
LM EPA0M NDAFOIHRE K NOBTODHOMY
WCTONL30EAHIED METSOHANK , Bhl NPOAB-
naete 3607y 06 OHPYEAIOULH CDBAR,

YTHnUaayHA ynascerM

YNakoBorHEE METEDHANE SHONOMHYECHA

BRIONACHL W MOFYT HENOALIOBATECA A=

ETOOHD.

= YIMARINDYATE OTARARHE YACTH, Npejg-
BAPHTENLHD DECCODTHDOSEE M,
CEeges O BOIMOMHEE Cnocoda yTe-
AHIALHH MOHHD NOAYYHTE B CNSUMANH-
AWPABAHHOM TOPMOEBNM NDEANDARTHK, &
TAHME B DEA0HHEX HIW TODOLCHHE Op-
raHax ynpasneHs .,

SHeprocheps M eHHe

Mevi SofnsoiyeHEE STdE YHASAHKA Npubop
GyaeT DACKOA0BATE MEHELIE JARKTDO:
SHEDIHM.

YoTaHOBHTE HHTEDBAR ANA ASTOMETHYE-
CHONE OTHAYEHHA Ha MEYHRAA LR 98-
UBHHE.
+ Ecisl nouhop #e scnonsayeTch, oH oT-
HNEZHASTEA DAHBLIE.
— "Baspews yCTAHoaRH ", CTp. 1048

He npepusadTe NpeHABBDEMEEHD NDHM-
TOBNEHHE HANMTHA

+ Harpetoe HONHHECTEO BOAR HNH MON0-
Hill HEMONEIYETCA OMTHS MWD,

PearynApHo oynwaime npatop oT HAKHMM.

+ Hadune NPUBOIHT K NOBRLISHBIMY
aHepronoTpatneHuio.

YcTaHoBKa W noaHnoYe-
HHE
Anecs B FIHIETE, (A8 W KK NFYWLE BCRD

YCTaHoBHTE Npiop. Kpowmea Toro, onucaso
AEIHAOUEHAE MDUSODE B MERTDOCETH

HoMnnesT nocTassu

Mocne pacnasoBkk NPOBERLTE BCE NSTAMM
Hal OTCYTCTEHE TRRCNOPTHB MO e -
HHHA H HOMMIEHTHOCTE NOCTASKA,

= Puc. E

MNanHoCTEH AETOMATHYECHAR K-
idel BE TR [TE ]

Emkocte gna monona

LLinasr AnA MOnoHa W BCACH BAK-
wan Tpyisa

HMHCTDYELHA NG IHCIAYATALHH

TatneTsd ANA oMcTHE "

TabneTsM ANA yAANEHHA HAKHNH '

HHJ].HHETHFI-IH MONGCHA QnA
DD enEHE HECTROCTH B0l

DuneTD 4NA B

E ouae = 5

1 B zasscaMOoCTd oT obopy A0BaHHA NpwM-
Bopa

Yeranoesa W M0 HNERYEH e ﬁ:l'l’ml‘ﬂ
npwbopa

BHHMAHHME!

CnacHocTe nospaxgendn nowdopa. MNow

HEfpaBd LM BB0AE B IHLCNAYATALWD

BOIMOMHE NOBpEMAaHHA Npuiopa.

F Menoinay e ipeon TORLHEO B Nokie-
WIEHMAN, JALLHLIEHHL OT MODOAE.

B [pd TRaRCNOPTHROBHE WIH XDaHSHHM
npwbopa nkse 0 °C, oo ero BEoAa B
SHEMNYATAUMED BEMANTE 3 Yaca noH
TERANEPATYRS NOMSUIEHE .

k [ocne KEHA0ND NOAKNEHEHHA BEHIHTA
MpWGn. 5 CexyHa,
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ru OsHakom/eHue ¢ NpuéopomM

1. CHMMUTE UMetoLLMECH 3aLUUTHbIE
MEHKM.

2. YcTaHoBuTe NpuGOP Ha POBHYHO W BOAO-
CTOMKYH NMOBEPXHOCTb AOCTAaTOYHOM
MPOYHOCTMU.

3. MoacoeanHuTe LUTENCENbHYIO BUIKY
npubopa K yCTaHOBNEHHOW B COOTBET-
CTBUM C NMPeAnUCaHUAMM PO3ETKE C 3a-
LUWTHBIM KOHTaKTOM.

O3HaKomneHue ¢ npubo-
pom

O3HaKOMbTECH C COCTABHbIMMW YaCTAMM
npubopa.

Mpu6op
3aecb npuBeaeH 0630p COCTaBHbIX YacTew
npubopa.

YKasaHue: B 3aBucumocTv oT Tuna npmbo-
pa BO3MOXXHbI pacxoxXXAeHnA B LiBETE U He-
KOTOPbIE HE3HAYUTESIbHLIE OTKIIOHEHWA OT
AaHHOro onucaHus.

- Puc.A

CucTemMa noaauu MosoKa

OucneHcep

[Bepua KUNATUNbHUKA

dupMeHHan Tabnuuka

MoanoH

EMKOCTb AnA Monoka

' B 3aBMCMMOCTH OT 060pyLOBaHUA Npu-

6opa

AneMeHTbI ynpassieHun

3Aaecb nepeyncneHsl CUMBOIIbI, MOABAAO-
LWvecA Ha aucnnee npubopa. Harkas Ha
CUMBObI, MOXXHO caenathb Bblibop, 3any-
CTUTb NPUrOTOBNEHWE HAMUTKA UK BbINOS-
HWUTb HACTPOWKM.

Cumson [loAcHeHue

Pesepsyap ana Boabl

Kpbilwka pesepByapa AnA BOAbI

O BkntoueHue / BbiKnto4yeHne
npubopa
menuQ Bxoa B MeHto / BbIxoa U3 Me-

HIO

YKasaHue: KHoMKu meHto
oTOBpaXKatoTCA TONBKO NpU
OTKPBLITOM MEHHO.

MoacseTtka aAnsA vallek'

Koxyx

B 3aBucumocTn oT 060opyLnoBaHuA Npu-
6opa
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N\ HaBurauusa B MeHIo BBEPX
Moaorpesartens yatuek' v Hasuraunsa B MEHI0 BHM3
ok
KpbllKka, coxpaHatoLlan apomar MoaTBepraeHne B MEHIO /
coxpaHeHue B NaMATH
EMKOCTb ANA KOQEHbIX 3epeH K] BosBpar B MeHto
I Orcex ana monotoro Koge —2g MpuroToBNEHMe ABYX YaLLeK
- o Bui6op KpenocTh kode
Iucnneit
mi M3meHeHMe KonnuecTsa
[E]  Nawens ynpasnenus HanuTKa
start
m stop 3anyck / octaHoB



Nwenned

Ha agvemnes olobparaoien BaloaHibie
HAMHTICH, HECTDOAHM B MX BOAMONHICTH, 8
Tas#e COOBUISHHA O pasmme Datoms npM-

Gopa.

nﬂ'p-E'lIEHh HAnWTHog M

Ocnnai oTofpamasT AONoNHHTENEHY O
HHPODMALMKS H LWAMH NP BhMoNHEHHA

geRcTEwA. MHBopMBELHA CHPWIBRETCA Cy-
ET HODOTROE BOSWA WAK NOCHE HAMATEA
EHONHM, LLIarde npe asnonHedds 1adcTe«e

CHDBBAHITCA NECNe TONd, HAK OHH Baindn-

HEa#HB .

MepeyeHb HANHTHOB

MNpafop NDIBOARST NDHMOTOEHTE MHOMD PE3H000PAIHEY HANMTHOB.

BuicTpLli BuGOp
Cumaon OSosmase- MNoRcHaHHe Hareropua
HHE
Znpacco KoHUBHTOHPOBAMHEA Koge — T OTORIEHRE KOPaRHG-

Mp=anouTHTaAbHG NOAABETE B
ManaHbHHE YaLIKES © TONCTH-
MW CTEHHMA, Ak e g B -
DHTENLHD CREAYET DA30IDETh
ropaqeil Boaoe.

Fi HETKTRE A3 DESMAY

HeiY 3epen”, Crp. 183

= TIEwroTORNEHNE KOHaRHG-
Fip RETHTRE B AAGAIDTOND Ma-
e, Cro T84

Kope

Ko ¢ naHiod unu Sonsusa
HELIHE HOGH, NEEroToENaHHong
M METOEY SCNPEcCo.

—= Tlowrofognaune KHarno-
Fo HERKTREG I CHSMMY ROPER-
HEX 38pei CTp. 193

— TIroTOMTa NS KODaRNG-.
Fi RERTKTRE M3 MGA0TND K-
e’ O, 784

KanyudHo

SEHFIIECEEI C BCNeHEHHBIM MO-
nason, MNpagno-THTansEe No-
AABATE B MaReHbsHY YALEAX,

= TlHroTOBNEHHS KOHaRRD-
IO HEMHTRE C MOS0,

CTp. 195

Namrabdawna-
10

Olcofieil node B TDH CNOAT CHA-
Ay TEANOE MORDHD, TOCPEIHHE
— BCNPECCD, CEEMNGY — MONDH-
Han nesd, MpegnoaTeTen L
NOAEBEATE B CTAHAHE,

—= Tiowrofognaune KHaRHo-
T2 HATHTRG ¢ MOAOMI",
Cro 195

H AT H

MpAroToEnaHMe QoyTHE HAMHT-
HOB

—= Tigwrprasienns ooy
HEAKTROR", CTo. 195
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m [pHHanEHHOCTE

Ocobiie HANHTEH
Cumeon Ofosuaue-  [oRcHaHHE Hareropua
M
Senpecco JeNpecco ¢ AoBABHOR MOADY-  — TIrOTORIEHHE KODERHG-
g. Maruato HOH NEHs i FERTHTRE € AMOAOM ",
Crp 195
T yaim SENPECoD © BCNEHEHHBM MO-  — TTIoHroTOBIEHHE KOPERHG-
i nNaE0M, I HEMHTRE C MOADKOM ",
= LT 185
;  AmepusBHD  1/3 acnipecco, AONKT HE 273 ro-  — TIGWrOTORAMMA KOPRAHD-
m DRUEA BOJOA. i HETTHTHE M CBGNHY ROPoR-
HEX 3gpes”, Crp, 183
* TIMroTORNBHNE KOPERHD-
g RENTHTHGR FLE MRG0 TOND Ha-
e, Crp. 194
Mono. Mesa  [nA npwroTosneduA KoQeiHe  — TIoMrorogaeste MoneuHon
HATHT IO © MOIOHOM news, S, 196
i Topaqar Bo-  J10A NpHrOTORNEHWA FODRYHX = TlowraTaRaeHe ronaved
HAMNHTHOS, HANDHMED, 48R MK goge” OTD. 198

J =

ARA NPelSapETRRAEHOTD DEm-
IE-2EA ERILIEH.

MpuHaonemHoCTb

Hononssyinme opMraHansHBe NpAHAANEHHOCTA. OHH SRanTHR0SaHs K JaHHoRy npubopy,
Hetse npeacTasnad 08300 NpHHELNEMHOCTEN K JAHHOMY NoHdooy

MNpuHangneMHoCTH Toprosan ceTe CepeHCHan cnymba
TabnaTHy ANA CHHCTHIA TZ80 M 00311807

TatineaThy gnA yoanedus wa-  TZ80EEN 00576693

AT

DUNETD ANA BOAL TEZT0M3 00575491

DUART AnA BogW, 3 WT, B TETEEEY -

YTIAKGEHE

Canfeatha 13 MAHDOBINOKHEE - 00460770

Hatiop anA yxoga TZ800 00576330
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MNepen nepBbiM
ucnonb3oBaHUeM

BbinonHute 6asoBble YCTaHOBKMW. Ouunctute
I'IpVI60p M oTAeNbHbIE HacCTu.

MepBbiii BBOA B 3KCNnyaTauuto

MoAKNOUMB SNEKTPONUTaHUe, HYXXHO Bbl-
MOJIHWATL HACTPOWKM ANA NepBOro BBOAA B
aKkcnnyarauuto npubopa. MHankauma ans
BbiGOpa A3bIKA U YKECTKOCTU BOAbLI aBTOMa-
TUYECKM NOABNAETCA TONBKO NPU NEPBOM
BKJTHOYEHUMU.

HanonHeHue pe3epByapa AnAa oAbl

E)>keaHeBHO HanonHAnTe pesepsyap AnA

BOAbI CBEXEN xonoaHow Boaok 6es yrne-

KUCNOTHI.

1. OTKPO¥iTE KPBbILLKY.

2. B3AB 3a yTONNEHHYIO PYUKY, BbiHbTE pe-
3epByap AnA BOAbI.

3. [NpomoiiTe pesepByap AMA BOAbI.

4. lMpu Hannuun BCTaBbTe GUNLTP ANA BO-
Abl.
— "Ucnonb3oBaHne @uibtpa A4 BoAbl",
Crp.198

5. HanonHute pesepsyap AnA BoAbl 40 OT-
METKM «max».

6. BcraBbTe pesepByap ansa Boabl 6e3
nepekoca B Aepxxare/ib.

7. 3aKpowuTe KPbILLKY.

HanonHeHWe eMKOCTU ANA KOPENHbIX
3epeH

BHUMAHMUE!

Bo3smoxHa 3abrBka KOGEMOIKKU HENoAxXo-

AALLMMU KOPENHBIMU 3epHAMU.

» Kcnonb3yinte TONLKO YACTbIE CMECH
NPOXKapeHHbIX KOPENHbIX 3epeH AnA

npuroToBneHuUA acnpecco unu AnAa aBTo-

MaTUYECKMX KodeMallmH.
» He ucnonb3yiTte KoperHble 3epHa, Mno-
KpbITble rnasypbio.

I'Iepen nepBbiM UCMONb30BaHUEM  FU

» He ucnonb3yiite kKapamenuaMpoBaHHble
KOdeWHble 3epHa.

» He ucnonbsyiite kodemnHble 3epHa, 06-
paboTaHHblE caxapocoAepKallMmu J10-
6aBKamu.

> He 3acbinaite MonoTbin Kode.

1. OTKpoWTe KPbILLKY.
2. 3arpysute KopemHble 3epHa.

Mpu6op npu cneayroLwmnx npuroTosne-
HUAX ByAeT HaCTPOeH Ha KodenHble
3epHa.

3. 3aKpoWTe KpbILLKY.

CogeT: YTo6bl coxpaHuTb onTUMansHoe
KauecTBO, XpaHWUTe KoQeiHble 3epHa B
NPOX1aAHOM MECTE U B 3aKpbIThIX EMKO-
CTAX.

B eMKoCTH AnA KodenHbIX 3epeH MOXHO
XpaHuTb KOQEHbIE 3epHa B TeueHue
HECKOMNbKUX AHel 6e3 noTepu apomara.

YcTtaHOBKa fA3blKa

1. Bkntounte npubop kHonkow O.

v Ha aucnnee noaswTcA npeaBapuTensHO
YCTaQHOBJEHHbIN A3bIK.

2. Haxkumaiite kHomky /\ unv \/ Ao Tex
nop, NoKa Ha AUCTiee He NoABUTCA
HY>XHbIW A3bIK.

3. Haxkmute KHonky ok.

CoBeT: A3blK MOXHO M3MeHUTL B ntoboe
Bpems.
- "0630p 6a308bix ycTaHoBOK", CTp.200

HacTtpoika mecTKoCTH BOAbI

MpaBunbHaA HACTPOWKA YXEeCTKOCTU BOAbI
BaykHa AnA obecneyeHnn CBOEBPEMEHHO-
ro HanoMwWHaHWA o0 HeoBXoaAMMOCTH yaane-
HUA HaKkMNK. XXeCTKOCTb BOAbl MOYKHO
onpezenuTb Npu NOMOLUM NpunaraemMon
MHAMKATOPHOM MOJSIOCKU UMK y3HATb €€ B
MECTHOW BoAOCHabKatoLLen opraHv3aumu.

1. Ha KopoTKoe BpemsA norpysute WHAWKa-
TOPHYO MOJIOCKY B CBEXYH BOAOMNPO-
BOZHY'O BOAY.
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'] I'Iap-e..: NnapasiM BCNONE3FEaHBEM

2 [adte ciaues HENNAM C WHIWKATOPH0E
NaRGEHH,

v CnycTA 1 MesyTa WHIMHATOPHAA Nanoc-
Ka NOKANET CTENEHE MECTKOCTH BOgk.

3 Ecisi b godid Mi@eTod yoTaddsa 48
YMAMMEHUA BOJ0s, BeINONHATE HACTDOA-
Ky "¥oT, ans ymAng”,

4, HanMMaATe KHOMRY A, iiH S 80 Tex
Nop, NOHA HA QHCTIRSE HE NOABATCA
HY HCHIA ECTROCTE BO,
B rafinMue NnpeacTAENEHd CHOTBETCTEHE
PEHEHMOE DAINHYHBIM CTEMEHAM HEET-
KOCTH BOIL,

Pam Hemeunwi  OBwan
Fpagyc WECTHOC T
MECTROGCTH B (MMonb'

B “dH nj

1-7 018 - 125
d B-14 142 -24%
3 15-21 2,87 - 3,74
4 2230 392 -5

' JaBogckan HACTROWKE [MOMET OTIM-
Uil B JAEWCHMOCTH OT TARE MpK-
fopa)

5 Hammure kHonHy oK.
6. MpoBepkLTE, HANOAHEHE NH SMKICTE ANA

Wi b J8pEH

T. Hanimure kHonHy ok,

Mowhop NpoMEEaeTCA.
v Ecisi Ha NaHand yNDARNSHHA FapaT

CHMBONE ANR B0 HENWTHDB ¥ HHOM-
K, NnoHtos rotos K pabote,

CopaT: MecTHICTL BOAN MOMEHD HIME-
HMT & Mioloe Bpaun,
— OffEeD fasoawy FeTavoBor”, CTp 200

L

DELUHE YHASAHHA

CoBAanTe YHAIAHWA ANA SNTHMANLHOS
MENONE30EAHEA NDWhopa.

162

¥uazamua

Ha saBoge-maroToBMTEne sanporpam-
MHpOBaHE CTAHSADTHEIE HECTROHHM
ANR ONTHMARBHOND BEHEMa DaboTe
ettt

Ha sagoge ycTaHoBREH GNTHMANLHBRA
peusdn paboTel Hodamonud. Ecnu woda
BbIN S HT NG OTAENEHBIMMA KAMNAMA
MW CAMWLKORM BAQKRA W CRELLIKOR Mano0
MEHsH, MOHHS NpA paboTarulen Kepe-
MORKE WIMEHHTE CTENSH: MOMONE.

— “VoTRHOBKE CTETISHN MOMORE "

Crp 197

Ecnu B 1eqeHMe onpegenasHHoro spame:
HH OMNEpALME yIDEENSHAR NEHiosom He
B MORHARTCA, NPHBOS ABTOMATHYEGCIH
BLIHNHEETCA. JNHTENEHOCTS MOHHD
HIMEHHTE B BAI0BL Y CTAMOBKAY

—+ oy S520860% FCTRHOBON,

Crp 200

Mpst HENOABIGBNHAH NPRGOD Ha BEHTH-
NAYMDHHEE OTBSDCTHRX H HE HpLLWHE
oTCEED AR MOBSTOrS Kofe ofaasy T
HAMEALHA BOb.

Mo TexHr-ECHMM NpHYEmanm k3 NpHBopa
MOMET BIN0AHTE Nap.

JEyH Np# HAHATAH HHONOK MOHHE OT-
HAKIIHTE B M BaI0BmMx YETAHOBOH
— "Oiffaop S520860 YCTRHOBOK,

Crp 200

Mpw MEsBoM WCNGNEIoBAHNA NPWBOpa,
MECANE BRINONHEHWA CEpBMCHOE npo-
FRSAR WM NOCHE GNHTENBHONS NEpe-



puiBd B pEOOTE ADOMET KODE B NEDBIH
EHLKE HE DACHPRIBASTCA B NOAHOA Me-
pe; 3T0T K NHTE HE PEROMEHIYETCA.

8 feRHonopHETan, KpeMoaloEsHan HiH-
CHCTEHUHA NEHB NOCTOANMHO GHechauM-
BASTCA NOCAE BEEa NpWbopa B 3Kcnny-
arayHs npuiiopa | NpUroToBAEHEA
HECHONRHHY YELLEH,

O6wWwHe NPHHLUMNBI
ynpaeneHHA

Afech NPEACTARNSHM OCHOBHLE CRANEHHAA
ofh ympaBresis npubopom,

BrAtoueside 1 BhaknoueHie npubopa

* Mowfop BEAOYAETER 0 BEHAOYASTCA
KHonHoA O

M BRAUAHMM HA JACTINEE TOABARET-
CA ROroTEN Siemens. Mod BENEAIEHAN 4
BLENUEHAE BoNONHAETCA AETOMETH-
wECHAR NpoMeB=A npebopa. B npoyec-
CE NPOMBIERN Ha JHCTnEe o100 paraeT-
CA CHMEON Hanml, Ecnl nprtop npu
BHNEAEHWM S HANDET MNH NEpe] Bal-
KNEDAEHMER K3GE HE TOTOBHNCA, Npo-
MbIBKA NPWGORA HE BRINGNHMETER,

npﬂﬂmm HANHTEOB

3N8Cch ONMCAHD, HaK NDUIOTOBMTE HANWTOK
MG BAEMY BEGoDY

A\ nPEnYNPEMAEHKHE

OnacHoCTE SLINAPHBAHHA

CRasanpuroToBNeHHEE HaMTHH DYiHs Fo-

DRAUME.

* Ecns notpefyeTca, JaHTe ocTulk
HAMWTHAR,

= |afieradTe KOHTAKTA BblASNAKHLMCA
MHOEOCTEA W NAPDE C HOMa

Cifugis NpUHYMNE: YNDEBRSHHA U

ConeTis

B Hanumox mosHO BROPaTE HANDAKYH
HHONKaMK SwcTporo esbopa. Ha guc-
mnes GTO0RAHASTEn HANWTOH W TERyL 6
HECTROARM,

= Kposie HANMTHOS, BwluD@sa HAMa-
THar KHonod Swciporo esfiopa, npW-
GoD MOMET NPHMOTOBNTE TaHME JpyTHe
HAMHTHM .

— TIOHrOTOBREHHE SOt HETHTHOS ",
Crp 185

" B smoMeTe HacTpoHTe Npaliop B coat-
BSTCTEHH € BAWWK HHAHEH0AN=HEM
BHYLOR,

—+ “HacTpodsk 408 HeKTREE", CTp 196

Yea3asMA

8 Ecnd B TedeHde npdbn, 5 cedyHl Hd 00-
HE M3 HACTDOEK HE Gy08T HIMEHEHE,
MoMGoR BXOAWT HI DEMAMEA HACTPOSK,
BrinonsesHme HACTDORHM COODAHARTCA
ABTORATHHECHM,

& HekoTophie HACTROAHM NEegnonaraseT
MOArOTORMEAWE HOQE B HRCKON R WE-
rog. [osaMTecs GHOHEATENLHOTD 38-
BEDLEHWA NpaYEEE.

NpsroToBRedde HoGERHOND HANHTER H3
CREEHT EipEAH 3EpaH

1. MocTassTe NoLorPETyYRS YALWKY NOg AWc-
MEHCE.
2 Hasimuie HE CHMBN HESHHOND HANKT-
Ha Bes MomeHa
¢ Ha gucnnese o1obpamassTcn HANMTOK |
TaKYUHE HACTROHEHN,
— "HecTpodng 4098 AenkTroa”. Crp. {98
A HMasmenidte HOCTRORKA MOHIO CRETY G-
WMra olpazos.
~ HMsuiaHWTe KONHYECTBO HANHTHA
KHonKoi mil.
— “HalloHeHHE HOMHWSCTES HATHT-
Ka®, Crp. 187

— Hamanute KpENDCTE Koha HHonKoA &

— THacTpo#a KPMMOETH Moge”,
CTo. 198
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m OfMe NoEHYFNE YNpasneHHA

4. Hanimmre =

MoM Honons3oBaHKE KojedHblE 38paq
BEMNMHAETCA WX CHBEMHA NOMON RA
HAHOA BADHH.

# Kohenapia cRap|T Ko W 3aTe Ha-
ALET &0 B YELLIHY.

CoBeTh

® [IoMraTORNSHHES HAMHTHA MOHHD NDEH-
ASBDEMEHHD JAHOHUNTEL HHOMHOA B

® sk GNMCEHD NDHTOTOBNESHWE KO-
(ritiAF Y HANMTHOB & MONGKOM,
—+ TIoWroToSnaHRS HAMHTKOE C MOI0-
How®, Crp 194

MpUroToBRNEHHE KOGERHOTD HANWTHE H3
MonoTors Kodgee

BEHHMAHME!

Boaroxna 3abBHEa oTCaRE ANA MORaTe

HOde.

* He doieneayite sofadHea 3epHa.

* Ha Wononsayime pacTBOPHMEIA Roge,

= MArkod WeTouHDi Y 1anNETe DCTETHH MO-
AOTOMD Hode B OTORS ANA MONaTHMD HO-

e

YrazaHwe

MNp# NpPUroTOBREHHH HENHTHOE M3
MONOTOND HOPE BWBOD CeTyRUHY
HECTROSH HEBOIMOMEH.

8 [Noe qawese cpaly

K penscTe Koge

“mafin wot*

MacTaBkTe MoALIEEETY YALKY Mog JWHc-
NEHCEp.

HamMHTE HA CHAMBON HY #EHOTD HANHTHA.
Haxumadte &7, NOKE HA AWCNABE HE
noAsTca “Mon, Hoge",

CITHpC@TE OTCER ARA MORGTONS Ko,
JacuneTe He Bonae 2 MEDHBL ROHEEH
rMonoTore Kohe Gaz ropws, manc. 12 r.
JakpoiTe oTICEK ANA MONOTOrD Mofa,
Haammute =

Kohenapia coapyt wode W 3aten wa-
ALET 810 B YALLKY.

e AR = an

=

%

104

ConeTel

B [IpHroTasneHHe HANWTHE MOMHD Npes-
AFBPEMEHHD JAKOHNHTE KHONKDR .

® LA NEsroToEnaHWn aUge oJHoro Hanwr-
HA W3 MORGTOND: Koge NOBTORMTE Npo-
ece,

& Jarpy=EdATe MonaTeA Hode BoeTaa we-
MOCHERCTEEHHD Nepe] NPHoToBNEHA-
B HAMHTEE,

I'Ipuru'mu.lumu HAMNWTROB © MORSH oM

B npulope MomHO NDAroTEENHBATE KO-
EEAHLE HENWTENA C MONDHIM H MONIHHYRD
MaHy.

CoaaT: Bw moseETe BMECTO MONOHA TAK-
& WCNONEIOBETS HANHTHA B3 DACTHTEAL-
HOTD CLIPBA, HANDHMED, B3 COW,

Yrasanue: KadecTso MONoYHoH NeHs 8-
BACHT 0T BHAA HCNOREIY BRAOT0 MONDKD WK
HANWTHA W3 DACTHTENEHOTD CRIDbA,

A NPENYNPEMOEHHE

OnacHooTs oMoron!

ClCTERE NOASYH FAONGHA CHABHSG HAMDEEa-

aTcH

P He B oodsd CNYYas B NPWEBEARTECH H
CHCTEME NOGENH MONOKE.

F [lepa KOHTAKTOM ¢ FOPAYEE CHCTEMOH
MsAEIH MONoKa GadTe 88 DCTkTh.

BHHMAHHE!
ChoTATHE FMONGHA MOTYT SRC0XHYTE, M Gy-
08T TPYAMO YAANMTE,
* [locne KAMAOMo MCNONLI0EAHEA HEeob-
XOJHMD OHMLLETE CHCTEMY NOZa4H Mo-
(NEH
= CHETHR OHOTEAN MOJR WM MO ",

Crp.203

Henones3oBaHME EMESCTH ONA MONOHA

EMKECTE JNA MORGHA CNSYMEREHG DaIpa-
fiatana anA atoro npwiopa. EMuacTe AR
ROAGHA MDEqHEIHAYEHE HCHIHRHTENEHD

ANA BETGEITD HENOREIOBAHHA, HANDHMED
ANA XPAHEHMA MORGHA B XON0GHNEHHHE.



YuazaHne

En#ocTs AnA Monoxa MoseT OuTe Nodco-

BAMHEHE TONLHD NPH NPABANGHOM MOHTa-

HE CUCTEME MOJEIW MONoED © aganTapom
W TpYGsOR B AMCTencapa

= R

——

1. CHHpOHTE HpBLWHY,

2 Janedne MOoNoso,

3 JaKpoATE HDBILKY,

4, VCTAHOBWTE SEMEO0CTE ANA MONOKE CRs-
Ba #a npubope.

» EMHOCTE ARA MONOHA GHHCHDYETCH,

Copat

Urtofiel B APOWSCEE MOAFOTORNEHHA HaiWT-
Ha AOAWTE MONOKD, OTHHHETE BEEDN Db~
Wy @RKGCTH ANA MORGHE,

Cifugis NpUHYMNE: YNDEBRSHHA U

MNpuroTeEnesde HodeAHOrD HANHTES &
MONOKDM

HeobxoguMele YCaoRHA

® EMEOCTE ANA MONOKS NOACOBAMHERE,

® EMEDCTE ANA MONOKA HENODAHSHA MON0-
HOM,

1. MNocrassTe NOLODETYH MALIHY NOJL JWC-
MEHEEE
2 Flamradre BE BN HOQEAHOND HANKT-
HA C MONOKDM.
» Ha gucnnee onobpamasnTcA HRNETOE |
TERYLIBE HACTROHRM,
= HACTDOMEKN 7T RENHTKOE", C-'Tp. 155
3 HM3meHdTL HACTDORHA MOHHO CNETYH-
(LiMm afipazom
— Hamauume KonHYBCTED WaNHTHA
HHONEGA M.
== “HALARRERIE KOTHWRCTRG MM T
Ma ', CTp 187
HameH1Te KpENGCTE KoMe RHOMHA &

—+ "HacTpoing KpenocTe Koge ",
Crp. 18§
— HMononessyAte oToes gnA MonoTeio
Kipe.
* HOGhERWoTD
HENTHTR B3 MOROTORD Moe”, O, 754
4. Hammaume wonky B8 W gosgumecs
OHOHYETENLHOND 3BBEDIWSHMA NpoUac-
£,
CucT@raa Nogasd MOoRoHa ReCnE npara-
TOENEHHA HANMTES ASTOMATHUSTEM DWH-
WABTCA HPaTHMEDEMEHHMOA NOgaHEH Na-
pi,
Cosat: Yol NpasiseneiaqH SaH0H-
YT MDHIOTORAGHME, HEMMETD B, Srobu
NEEHAEEDEMEHHD NONHICTHH JHIHIHTE
ARWrOTOENEHWE, Harnume (B,

MpuroToEnedHs ocobblx HANWTHOB

Epore HanMTHoE, BRGHDastE HAMATHEM
KHOMOK GHCTRoro Babopa, NpWBop MoMeT
NEHroTOEHTE TRHAE JDYTHE HANHTHM.
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® Hasouure kuonwy B Meckonsuo pas
—+ Tlepawsrs Hanktriog”, CTo. 189

MpHroToBRERRE BOROYHOR MHEH

A\ NPEOYNPEMOEHHE

OnacHocTeE oMaran!

CHCTema MoassH MONDHE CHNLHD HATpeaa-

BTCA,

= Hi B HOBM CRyE®e He NDHRAcARTACE H
CHCTEME NOQaYH MORDHE

* [epe] HOHTEHTOM & FopAUSH cHETEMOR
NogaYH MOROHE JEATE 88 0CTHTE.

Heafxopuubie yenoBH

= ErHOCTE ARA MONCHE NS08 IHHEHE

& ErMHOCTE ARA MONGHE HANOGNHEHA MOnD:
LTS

1. MoCTaBETE NOA0IPETYI YALIKY MO OHC:
NEHCED.
2 Hawumaite kponsy B, noxa #a
aucnngs we noanuica "Maono, MNeda®
3 Mpu HEoBXoQUMOCTH HIMEHHTE Ha-
CNDOERY .
HameHHTE HORMYBCTED HANHTEA
HHOMHO Al
— "HIMEHEHHS KOAHYECTEE HETHT-
xa", Crp. 197
&, HammMuTe KHOMHY e,
w MONOYHER NEHA BLXOOHT K3 JMCTIEHCE-
pal,
B Yrolin MepessaTdTe MpEroToamesHne,
HEMMHTE HHOMKY &,

MNpuroTosneHls ropAYel BogsL

/N NPEOYNPEM LEHHE

OnacHocTes omaron!

CHcTema noaadd MONoKE CHNEHO Har pesa-

&TCA,

= Hi B HOEM CRyude He NDHHACARTECE H
CHCTEME NOAaYH MOROHA

F [lgpe] HOHTAKTOM C PODAYEH CHCTEMOA
Nogade MOoRoHa JaiTe g8 0CThils.

106

Yeazamue; Ecnw cucnama nogasqy Moaoka
HE ouMupeHa, 1o Hedonbluos HonHYSCTED
MORCHE MOHET HbiTe PRIAHTO BMECTE C
EOROH.
HeofizoguMmon yonoane: CHoTema noga-
Ui MORGHS CRMLEEHE.
=a TCMECTRG CHCTEME DO LTRSS
Crps03
1. MNocrassTe NoLOrDETYHD SAWHY NOL JWC-
MENCEE
2 Hamwnaime wiome B nowa ka
JHCTINEE He NoABHTCA “MopAdan soga”.
A Mpd HesbxoQWMDCTH HEMBHETS HA-
CTROHIY
— Hamauure EDNHYECTEO WANHTHA
HHONKGA mil.
== “HAASWEMHE KOTHYWSCTRS MaTHT-
Ka®, O 187
4, Hammure wionxy 55,
FMopaqan PO B XRET A3 QHCREHCED0,
5. Yrofis napespaTtHTe NpHroToanaHHe,
HAHMHTE HHONHY W,

HacTpofi QRA HANHTEGE

MpUraToBETE HAMHTOK ND BAWEMY BHyCY.

HacTtpoiiia KpenocTh Kodae
1. Hasraume mian cHpBson Wy sHOrR Hanuisa
2 Urofie supaln SpenocTe Hods, Ha-
HMHTE HHO MY &
Bl momete auldoats cnelyowmqe -
CTPOHKH H-ENOCTH Koha:
- “crafE
— “HopMERs."
"HpEMHHA"
= "4 EpEnHHE”
— "pafn woet”
YuazaHwe: Hactpofka “gafin wor” sos-
MOMHHA HE ANA BEEE HANWTEGE W Hx ®0-
NHYECTE.

*

Coger: Hrofs coXDaiiTh HHTEHCHBEHBIH
BHYC Hode, noH BonBLoM KENMSECTEE
HAMTHA BeGepaTe HacTpoRky BoAbwal
HPENOCTH.



Brifop MonoTors Kodhe

1. HamuTe Ha CHMBON HY HHOT0 HATMTHA.
2 Hamsmadire khondy &, noka Ha
Jucnnes we noAamanca “Mon, wodas”,
—+ TIo#roTOGASHHS ROPERROID HENHTHE
H3 MoRcTarD koge”, O, 194

aromalouble Shot

Bl MOMETE NDPHMOTOENTE OYEHE HOSNEMA
Wiy, WENOALIOEED HACTPOAKY " aabn
T,

i fonnuie 3aBapiBasTcn sode, Tewu
GONBWE NEDEHHY BELWECTE W HEHENSTEN-
MY APOMATOE NOAARAET B afKTon. [ope:
HHE B2IIACTEA H HEMENATSNLHEE BDOMATH
DTDHUATEARHD BRHAKT Ha BHYC W QENa0T
HO$E MEHEE NPHATHRM A0A ynoTpetng-
WA, Noche ApAfOToRIEHHA MOAOBHHE HO-
NHHECTES HAMMTHA CHOBA BENOMHRETCA No-
WAEHT HEDEAbE . SEDEH W SIBADMBINAE, B
pEIyNLTATE YSrD NOAYYEETCA NarHoy caoAe-
MibdA BEYCHA Hogh ¢ MPARTHA agoiiE-
Tos.

¥razaHwe: Hactpodka "gatn wot” Baa-
MOHMHE HE ANA BCEX HANWTHOB H WX HOMK-
YEETh,

HameseHue HONHYSCTES HANHTHE

1. HammMuTe HA CHMBON HYHHOTD HATMTHA.

2 Haswumaire kuonsy ml noka va
AMCINES HE NOABMTCH HYHHOS HONHYe-
CTED HAMNWTHA,

MNpuroTosnedne RV Yales cpazy

B sasqcumMocTh of THna npubopa ana
DMEEENEHHBE HANKTHOR MOMHD NEHIETo-
BT A0E SALINH OAHOBPSMEHHG,

YRazaHwe
Tymeypad «[paroTosnaH1e QBEYE SRILEKs
HEMGLIA NONLIDBATLCA NDH Bubopa
CNE LY LA, Do HOHA OB
® Mo, Hogpe"

*pafin wot

]
& onWuscTag wandTa menes 35 WA
1, HamMHTE HA CHMBON HY HHOT0 HANWTHA.

Cifugis NpUHYMNE: YNDEBRSHHA U

Hammpma O,

Ha gucnnes o1odpamasTcn HACTROWHKA.
MocTassTe pas yaWwH- CNeasa ¥ CNZEEa
M MG AEHCED,

Hamraune oy T,

Hanwtos nperoTaBnyMBasTcA B 2 3Tana.

3epHa WAMEREYMAKITCA 2 paza,
v Hanumos saBapuBasten W pasnHaasTen

B YELLIHY.
5 Jowauiack oROHYATENLHOMD JABEPLNE-
HHA MDOYECTA.

Hodemonxa

Mpubop ofopynosad parynEpyeson Hoge-
MOAKGH, KOTOREA NOIBONAST WHAWBM LY
ANLHD YCTAHABAMBATE CTENSH: NOMONa Ho-
MY, 3 DEN,

YeTaHosHa cTeneHd noMona

B Npouecce NOMona Kofeds Jepes
FCTAHOBHTE HYMH Y CTENEH: NDMONa.

F T =

A\ nPENYNPEMAEHHE

ONaE HEETE TRABMADOESHHR !

Eofemonie BpawasToA.

F He noHHACARTECE K BHYTREHHMM Ha-
CTAM HODEMONHH.

BHHMAHHE!

CINacHOCTE NOBPEHEEHNA HOGEMORHN

Mpy Henpansn el YCTARKBHE CTENEHHE

MOMGRES BOIMOHHD NOBDEHAEHIE HiGEe-

RACIAHH

* YoladasnqBanTe cTenaHs oK 1o
HO Mo pafaoTancuyed KodesonKe.

v [oatams YETAHOBATE CTEMeHE NGMINa
MFEXFOTHRM NEDEHNRETINaR .
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ru O6Lue NpuHUMNELI ynpaeneHus

CrteneHb nomo- HacTtponKa
na

Menkuin nomon  oBepHuTte

ONA 3epeH TeM-  nepeksoyaresb

HOM 0BXKapPKHK. NpOTUB YacoBOW
CTPESIKM.

&

KpynHbii nomon [loBepHute
[ONA 3epeH CBeT- Nepekntovarenb no
non 06yKapKK. 4acoBOW CTpesiKe.

s

YcTaHoBKa cTenexHu nomona aeicreyeT
TONBKO NOCre BTOPOM YaLliku Kode.

Cosert: Ecnu kode BbIXOAWUT NULLb OTAENb-
HbIMMW KannAmu, yctaHoBuTe Bonee Kpyn-
HbIV MOMOJT.

Ecnu Kode CAULLKOM XUAKUA U CIIULLKOM
MaJsio NeHKH, ycTaHoBUTE Bonee MenKui
MoMor.

dunbTp ANA BoAbI

®unbTp ANA BoAbl CHWXKaeT oBpasoBaHmue
HaKM1MNK, a TaKXKe B 3HaUYUTEeNbHON Mepe
ouuLLaeT Boay OT 3arpA3HEHU.

Ucnonb3oBaHue punbTpa Ana BoAbl

BHUMAHMUE!

BoaMoxHoO nospexxaeHue npuéopa B pe-

3ynbTare 06pasoBaH1A HaKWMU.

» CBoeBpeMEHHO 3aMeHanTe GuAbLTP AnA
BOAbI.

» 3ameHsiTe GpunbLTP ANA BOALI camoe
nosaHee yepes 2 mecaua.

YKasaHue: Ecnn aucnnei nokassisaet
"3am. ¢. AnA BoAbl.", 3aMeHUTE GUABLTP
AnA BoAbl.

Ecnu He ncnonb3yetcaA HOBbIN GUNLTP, Bbl-
GepwTe "HeT punbtpa" U cneayiTte ykasa-
HWAM Ha aucnnee.

198

1. MNorpysute GunbTp ANA BOALI B CTaKaH
BOAbI ¥ NOAOXAUTE, NOKa BbIMAET BO3-
ayx.

- Puc.H

Haxmute KHormKy menud,

3. Mocpexactesom \ unu /\ Bbibepute
"OunbTp AnA Boabl" M HaXXmuTe ok.

4. KHonkoit \V/ unun '\ Bbibepute "HoBbii
dunbTp” MK "3am. ¢. anA Boabl." M Ha-
»mute ok.

5. YkasaHwue: Ecnv He ncnonbsyetca Ho-
Bblii PUNbTP, BoiBepute "HeT dunbtpa” B
HacTpoMKax MeHIo.

BcraBbTe, NpoyHo npuxas, GuUAbTp ANA
BOAbI B pe3epByap AnA BOAbl U HAXXMHU-
Te ok.
- Puc.

6. 3aneiiTe Body B pesepByap AnA BoAbl
[0 OTMETKM «max» WU HaxmuTe ok.

7. OTCcOennHUTE EMKOCTb ANIA MOMOKA OT
npubopa ¢ NeBoW CTOPOHBI.

8. YcraHoBuTE EMKOCTb 06beMOM 1 1 nog
AucneHcep 1 Harkmute ok.

v Maet npombiBKa dunbTpa v noABnAeTcA

nHAnKauua "MpombiBKa 3aKOHYeHa.".
v TMpwnbop rotos k pabore.

N

CoseTbl

= OunbTp AnA BoAbl HE0BX0AMMO 3amMe-
HATb TAKXKEe MO r’MrMeHnYeckum coobpa-
YKEHWAM.

= [pu Mcnonb3oBaHUM GUNbTPa AnA BOAb
TpebyeTcA pexxe ounwlate npubop ot
HaKunu.

= Ecnu npu6op He Ucnonb3oBanca Anu-
TenbHoe Bpems, HanpumMep, eciiv Bbl
6binn B OTNYCKE, TO Nepe NpUrotToBne-
HMEM HanuTKa NPOMOMTE YCTaHOBEH-
HbI GUILTP ANA BOAbI, NPUrOTOBUB B
npubope yallKy ropAYein Boabl.

= OunbTp AnA BoAbl MOXHO NpUoBpecT B
MarasuHax unu Yepes CepBUCHYHO
cnyxoy.
- "lpurHaanexHocts", Crp. 190



8 Huysg onAEcasa, KAk NoNEI08aTECA
(PENETROM ARA BOAR .

= "HonemsIoERNRe gHTLT0E ST BogW",

Crp, 1983

BEnokvpoBKa gna Gesonac-
HOCTH AeTeH

Lrpfie NpEA0TECATHTE OWNAPMBAHHE H
DROTH § AETER, NEWB0D MORHD JaBN0KK-
DOBETE.

BrnioueHWe GRORHPoBRA AN Gesonac-
HOCTH QaTed

B HasuuTe KHONKY Mil Mesmnys 3 cenys-
Mk,

« Ha gucnnes orofpasaeTch "law ot
DeTed B, JnA BadnuetHsA Hawats 3
(=T

BaiknioueHHe BRoKHpoBHK gne Ges-
ONBCHOCTH AETEA

= Hammure EHONHY Ml sy 3 cedys-
Mk,

» Ha gucnnes otofpasaetca "Jawmra ot
AETEN BiisAOwEHa "

Enosxupoera gnm GedonacHocTd geTad

NogorpeeaTens yawen'

AL MONMD NOA0NDETL, NONKIYACH
NOQ DEaaTensd] yallsasd

A\ nPEAYNPEMAEHHE

OnacHoCTe oMOros!

MoaorpesaTens YEWEE CHIEHO HarpaeasT-

GA

B Hu 2 Hoss) ChyEs B NDMEBCARTEC H
FOpAYEMY MO0 DaBaTemG Yulen,

P [epen HoHTARKTONM ¢ FOPEYMM BOS0MDE:
BATENEM YEWEH JAHTE aMy DCTHTh.

CoBeTsl

® [logorpasaTent YAWSH MOMHO BHAK-
UHTE M BREARYHTE B GasoBui VETAHOE-
HAX.
—+ {hBEop 20860 YETRROBOK,
Crp 200

® [InA oNTHMaNLHDMS NOJOrHEeBa YCTAHD-
BHTE YALSM JHOM Ha NOJorpeBaTes.

BbazoBble yCTaHOBHM

Bl MOWETE BHNGNHATE HACTROAKY NDWHODA COrNACHD BN NOTREEHOCTAM W BHIBATE

A0NOAHATEREHRE Sy HHUMH.

E SAEMCHMOCTH 0T ohODYIoERHWA NpRoBoDa
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ru basosble YCTaHOBKHK

0630p 6a30BbIX YyCTaHOBOK

Hactpoika

Boibop

OnucaHue

OuuncTra

CucTt.noa. Mmornoka
Ynanutb HaKunb
Ouunctutb
calc'nClean

3anyctute cepBUCHbIE NPO-
rpamMmb..

— "CepBuCcHbIe nporpam-
wmbl", C1p.205

Mozorpes yaLLky

Moa.yaLLKK BbIKAI. 2
[Noaor.yaluku BK.

BKntounTb Mnu BbIKNOYKUTD
nogorpesarenb Yallek.

- "[ogorpesaresns yaliex'",
Crp.199

(DVIJ'Ipr AanAa BoAbl

HoBbi punbTp
Het ¢punbtpa

YcTaHoBuTE UCNoNb30oBaHWe
dunbTpa AnA BoAbl.

Temnep. kode

HOPM.
BbiCcOKan
Makc.

YcTaHoBUTE Temnepatypy
KOMENHBIX HAMUTKOB.
YKasaHue: Hactpovika aen-
CTBUTENbHA ANIA BCEX CMOCO-
60B NPUroTOBNEHMA.

AsbIK

Cwm. Bbibop Ha npubope.

YcTaHoBHUTE A3LIK MEHIO.
M3meHeHunA OTO6pa)KaPOTCH
HenocpeACTBEHHO Ha AuC-
nnee.

ABTOM. BbIK/I.

CM. BbiGOp Ha npubope.

YcTaHoBUTE Nepuoa Bpeme-
HU, MO UCTEYEHUN KOTOPOTO
np1bop aBTOMaTUYECKM OT-
K/itoYaeTcA nocre npuroToBs-
NEeHWA nocnefHero HanuTka.

YXecTKoCTb BOAbI

1 (mArkan)

2 (cpeaHnn)

3 (kecTKan)

4 (oueHb »kecTKan)?
Cucrema ymaryeHua soabl

BbinonHute HacTpoiiky cTe-
MeHM XeCTKOCTK BoAbl ANA
AaHHON MEeCTHOCTM.

— "Hacrtpoiika »ectkoctu
BoAbl", C1p. 191

3BYK KHOMOK

3BYK KHOMOK BKI1. 2
3BYK KHOMOK BbIKJI.

Bkntounte unu BeikntOUUTE
3BYK MPU HaXXaTu KHOMOK.

3aBog.HacTpoika

C6pocuTb BCe?
Mpoaomxute: OK
OtmeHa: «

BoccraHoBwuTe 3aBoAcCKue
HaCTPOMKH.

YkasaHue: Bce nHamsunay-
anbHble HACTPOWKKM yaana-
FOTCA M BOCCTaHaB/MBAKOTCA
3aBOJCKME HACTPOWKM.

1

B 3aBucMMOCTM OT 06opyaoBaHuA npubopa

2 3aBoAcKan HacTpoWKa (MOXKET OTNNYaTLCA B 3aBUCMMOCTH OT TUna npubopa)
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HameneHwe baoBs yeTaHOBOK

HamhsTe KHOMHy menud,

2 Bufiepute NocpeacTEOM ™ WnH A
MY HEHY I BRIDBEYID VOTAHOBMY M HAMAMMH-
T& ok.

» Ha grcnnes otodpasanTon BOSMOMHO-
CTH HRCTPORE W JAropasnTol CaMBons
ANA HasHralwms. Ha qucnnes oTobpams-
BTCA TaEyULEE HACTROHKE,

3. BuNonHUTE NOCHEACTAOM " HiH /™,

HY HHEBIA BRIGOD W HammmTe Ok,

HacTpoAKa COXpaHaHa B NAMATH.

[ma Boseparta HammuTe 8,

[ImA BoiEoga 43 MeHED HamMHTE menuth,

;o s

OuMncTHa M yxoq

DinA gonrospamaHHol MCNDRBHoH paboTe
npwbopa TpeliyeTca aro TWATENEHAR
DUHCTHA W yxog

MNpUragHocTs BAA MbITEA B NSCYRoMG-
EYHOH AL HHE

Heaa onucadn, kaude Yacty nosbona pas-
PELAATERN MbiTe B NOCY ROMOEUHOH MALLIK-
Wi,

EHHMAHHME!

HexoTopse YacTH NoHGopa YyBCTEHTE AL

Hbd # BRICOHMM TEMN2DATYDAM W NDH M-

TeE B NOCYQOMOSEHOH MAILIMHE MOYT

OBITE NOBDEAASHR,

= Cofinsomaime HHCTDYEWHED N0 3HCANYE-
TallbHH W NGCY AOMOEYHON MaLane,

* B nocyJorM0osuHOR MALHHE MOMHO
M Tl TONKG AQHFoAELE ANA 3TOFD Ya-
CTH.

* HCnonbaydTe TONLED NPOrDaMMEl, HE
HArpEeBEOWWE BogY Beiwe B0 "C.

CuHcTHE W yEDa

Mpuragies ANA MeTsA B ROCYA0- ﬁ’/
BoeuHGH MaliWHe

5 [loason

- MonaoHHne

= PeleTka

-  Koutefivep nmA koded-
HOA My

-  MezaHnuacxin yeasa-
TN YDEHA HANHE-
HWA

& CucTama Nogady MonoHa ©

AAAMTEDOM
& NceK ANA MORMOrD Kofe o
DTKHAHOR KDBILMOMA

8 EMEDCTE ONA WMONOHA ©
HE¥I L

He NpWrogHsl ARR MbiTeA B NOCY-

JOMOBYHOA MALLIMHE

» Pesspeyap ANA BOO

® HKpsiwka aMHOCTH ONA BO

§ Kpadllia, COXpanamLIAR apo-
Mat

5 Japapoyssi GnoK

o Howys guchescepa

HucTaee cpencTag

Hue yHAZaHL YHCTRUME CPAACTEA, MDH-
FoAHBE 400 Bawers npalopa.

A\ NPEAYNPEMAEHMHE

Bhicoxan onacHocTe ANA 3A0ponsLA!

MoHME #AAHOCTH MOTYT CTATE NPHYHHOH

yuapba 310pose.

b KateropH-ecHy 3anpeuasTen meTis Mo-
HOLLIMEN HCHHIOICTH

k Hchoneay e cpaaciea AnA yoanaHHA
HAHMMH W SMCTRH B COOTBETCTERH &
HHCTRYHUMER, COBNAA NDH 3TOM Co-
CIBETCTEYHILME YHATAHAR N0 TEXHMHE
HEIONACHOCTH,
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m OuMcTHa o yxog

BHHMAHWE!

HenogxogmLHe YHCTAWME COBACTEA MOTyT

NOBEpEAMTE NEBEDXHOCTH Npuiopa.

F He HORONBIYATE afpECHBHE MK abpa-
IHEHHE MHCTALLHS COEACTEE.

= He voioneayite MorHMyHe cpeacTea,
COASHEALIHE ANHOTONE WNH CTHAT.

* Ha WononbIyATe HECTHHE MOYENHA HNMY
ry i,

= [AA yRENSHHA HAKKNH HE HCNoNG3YETe:
AHMOHHY IO KHCNOTY, YHCYC KW Coag-
CTEA HE OCHOBE YHOYCA.

* [pA yoansH9A HAKANE 4 O4HCTHH BE-
NOABFVATE TONBHS NOAX0ARILWE TabReT-
KH.

7
&K &

CopaTkl

®» Henonssydte TRBneTEl ANA YAAREHHA
HEKHINH H OYHCTHH, CRELHENLHD NpEgHa-
IHAVEHHBIE ANA Bawends npubopa. Bl
rosETe Npuobpactd Tadnatiy wepas
CE DEMCHY KD CRyHy
= TIoHMaIewHOCTs ", CTp, T30

® TigaTensHo NEskonTe HoBme rybuatee
CAMPETHA, YTolb YIANMTE CONM, HOTO-
P MOFYT MMETRCA W WA, Dol eoryT
NpUMBECTH K oBDAI0BAHMID HANETA
[HABYMHE HA NOBEQOHOCTAY W3 CTARM,

®» Barga cpasy yAanRATE GCTATEH HAKHTH,
s, RAONOR, MGIOWLIMY CRBACTE U
COEQCTE ANA YAANSHEA HEHHNM Yaanmi-
Té HEMEAREHHD, YTohb NPEIOTEDETHT b
Of paz0SaHHE HODDOIHA.
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OuneTia npwbopa

A\ nPEnYNPEMOEHHE

ONSCHOCTE NOPaMEHHA 3NEETRHMEE EHM

Toxam!

MpoHuiwen B neelan BRAra MOHET CTETE

NpEYHHHA YABDE TOHIM.

F Kateropidecid sanDewjasTen norpy-
HETE NpHtoD MRK ceTeaod vatans B Bo-
Ay

* JanpelasTcA NeRagEHES SHHORHCTEN
Hal WITEKEDHOE COBJMHEREE Nprbopa

F He HenonsIyaTe JAm ouscTHd NpMBopa
MADOOHHCTHTENH WM DYHCTHTEAK BRICO-
HOMD JABNEHWA,

A NPEAYNPEMAEHHE

OnacHoCcTE oMoros!

HenoTopee YacTH NpMOODa CHNBHD Harpe-

BARITCH,

F He npuHacafiéch K FropAHMM Sactam
npitopa.

k [epa KeHTAETON © FOpAYEMH YAcTAMM
npwopa BAATE WA OCTHTE,

1. OTcosguuute NpUBoD 0T JNEXTROCATH,

2 CuMcTdTe KOpAYS, NONHDDBANKBIE NO-
BEQXHOCTH M NaHERE YNBABENSHHA M-
HpOgUBDOBoR CandeTHon,
—+ TowHaanemnocTs”, Croe 190

A Mocne NPUrSTOBREHAA HANKTHE OUBETH-
T8 JWCNSHCAD MATHOH BNAMHOH THAHEMD.

4. Ecnu npatiop AndransHoe BOEMA HE Mo
MONBIOBARCA, HANPWRED, B N0
DINYCHA, NONHOCTHAG OYHCTHTE NpHGoD,
BHAKIUEA JHCTEHCEE, CHCTEMY NOgauW
MONGKE, NBAAOHE W 38BAp0YHEA Gnok.

Yeazasie: Ecnv npuliop Brnso<asTc B
LOMOAHOM COCTORHHH MNH BblKNHOYaETCR
NOCRE NPMIOTOBABHHA HOE, NPEMEEHE
Np«dopa BENOAHAETCA AETOMATHYSCHH.
Tandr of@aaoM, CHCTEME GHUILEaETCH
CAMDBCTORTENRHD.



OuHCTHS NOAAOHA W EMEOETH AR HO-
eAHOR FyLUH
ExegHepHn o4MILARTE M ONOEIHHAWTE

MOALIOH H BMHOETE AR KODERHR MM BO
MR CIOSHE DTNOMEHHA,

1. OTHpOHTE SBEnLEY .

2 ButbTe, MGTAHYE BREpE], NOLLOH W aid-
KOETE ANA HOGEAHOHA MM,

3 CoumdTe ¥ O4HCTHTE NDILOOHMHK,

4, CNOPOMHMETE 4 O4HCTHTE NOLI0H W 8-

HOCTh ANA HOfEAHOA myugs,

ClyKCTHTE BHYTDEHHEE NPOCTREHCTBO

I'In-klﬁl:lni H M0 NOARDHE,

& Coeer
Ecm B0 HawmaTte ofa fHHCaTOpa B0~
BHYTDE, Bak GyAET NDOWE CHATE MEXa-
HHYSCHHA YEAIATENL ¥POSHA HANOAHE:
HHi,

=

Oenoumupy ima MacaHi-acHi yasa-
T&Ns YEORHA HAMGNHEHWA 4 04METHTE
Ero BAEHHDR THAHLH.

7. Benondue chopsy nogaosa, NoLLaHH -
Hil, EMEOCTH ANA HOGEHAHORA MY Me-
EAHH-BCHOND FHAJATENA YPOBHA HANDN-
HEHMA, BCTAELTE WX B Mpubop.

B Jakpodre gEapuy.

OYHCTEA OTCEHE ONA MONoTorD Kojge

CoeeT: Chcer ANA MONOToro KOs MOHHD
W B NOCY AOMOEWHIH MaliMEE,

CuHcTHE W yEDa

1. BuHbTe oTcEK AR MORKTOND Kofe 28
OTEDETYED OTHMAHYH KDBILIHY,
~ Puc. B

2 CuMCcTMTE OTCEH ANA MONOTORD Hode,
MoALIFAGCE MODUWHK CPeacTaOM
- Prc. @

3 BoicyldTe oT08H AR MONGTONS Kide W
BCTEBETE B npabiop.

QUHETHA CHETEM M NOAaYH MOnaKa

A\ nPEYNPEMAEHME

OnacHoCTe oMoron!

CHRCTERER NOAaYH PADNOHA CHAEBHS HAaM-EEa-

aTeH

F W B oS CNYYas B NPWEBCARTECH H
CHCTEMS NOGEYH MONOKE.

F [lepen onmakion ¢ ropaden CRCTEMOH
Mg Manaka MTE 28 OCTHTh.

BHHMAHHE!

Mpu HENpasanERGE QURCTHE BOSROHHE

nospaxsgens npudopa,

* He noMewadte HoMyx JWCNeHcepa B
MECY ADMOEHHY I MAWMHY

CoBaTh

& [nA ocobio TWamansHoH OYHCTHH CHCTS-
Wikl MOJLAYME MOMGHE MOMHG HCNoALI6-
BTk COPAMCHYRY NPOrDEMMY «DuBcTHE
CHCTEME MOGEYH MONOEE=.,
= TIOOrETAMMD ST SUHCTRN CHETRAb
Maqeras pioaosa ", CTp20e

o Bis HoMNOHEHTN CHCTERB! MOS8 Ma-
MOHE MOMHD M Th B NOCYA0MODEEH0H
MALLIMHE.

B e oNHCaHG, KK GMHCTHTE EMEOCTY
ANA MAONGEE.
= CHKCTHA SAPKOCTH R MOTOwE "
Cp 204

1. CTcoe MHHTE BMHOCTS NA MONOES oT
mpiefhopa,
— Pie. H

2 OnmycTiTe QHCNEHCED B0 YNOGE BHHA.

3. Bswkcs cHWIY 338 HOMYY, BRHETE &N
anepe .
—+ Pwc. @
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m OuMcTHa o yxog

4. Hasnasume, noTRye Braped, Genwi
ANANTED W CHCTEMY NOJAYH MONDHA,
- Puc. @
5 Pasbepsre cacTanmy NOgEsd MONOKE HE
HOMNOHEHTR
- Puc. @
B OUECTHTE HOMMOHEHTEE Rkl At bd
PACTBHDOM W MAMKDA THAHKKD.
o 1]
7. MNporoHTE BOE HOMMDHENTE YHSTOH BO-
oA M BEICYILIMTE Hx.
« P EF
B Mocne NpoMBEHM TIWATEAEHD Y ARNHTE
OCTATHH MENEHOTD DACTEODA HI CHETE-
Pkl MAEHH MONOKE,
8. BunonHute clopKy HOMNOHEHTOR CH-
CTEMME MOJAUH RAGNOEE,
~ Prc. E9
WL OnyeTHTE JMCNSHCED 40 YNoDa BHEI.
11.¥craHoBua BenLid aaantep CNEsa ¥
BCTHEGTE CHCTEMY MOAEUW MONOKD B
npyiop cnepegu Hea nepeaca.
N 1 |

-

12 BocrassTe KoMYE CEEDGY W OMyCTHTE
BHHA,

~ P, EF

v Komys PuEcHpyEToA.

12 MNogaime AHCNEHcEn A0 OTHISE BREDK,
- Pug, @

. OUBCTHTE W BCTABSTE SMHOCTE SRR MO-
AOHA,

DyHCTES EMESCTH QAR MORSHA

Mo rarwenMYecHiM coobpaseHnas pery-
NADHG DUHLLBRTE SMEDCTE ANA MONOKE,
EmM=0CT AN8 MON0KE MOMHO METE B M-
CYAOMOEYHOH MALIHHE,

1. CHHMHTE BMHOCT N8 MONOE
— P, W

2 CHHBAMTE WD bILLIEY
- Puc. KB

3 OrcospuiuTe W pasbapuTe WNEHT AnA
MGG HE
— Fic. EH

204

4. CHHCTHTE BOB KOMIDSEHTE BMEDCTH
ANA MAONOEE.

B MoHTHpYATE BoE KOMMOHSHTH

Comat

BotamsTe Nod HakHMeM JeTans agamapa
B HpENNeHWe eMEGCTH ANA MOnoHA.

OMMCTHE I8BEPOYHOrD GnoKe

JononHETensHo K aETsMaTHHeckd npo-
bdBRE HEGOoHMG PEry AADHD Bl HEsa TR
W DAMLLATE 3ABARIMHEH Gnos.

A nPEnYNPEMOEHME

OnacHOCTE OMoros!

Henotopee 4acTd NpMbopa CHNLHD Harpe-

BARSTCHA.

* He npMHacaimach K roprAUW YECTRR
mowbopa,

¢ [MNepen KONTAKTOM © FTODAYMMEMA YACTAMM
MoWGopE SaATE WM OCTHTE.

BHHMAHHME!

Mpy HenNpas nLEER 0YRCTHE BOIMONMT

NABREHLEHBE Npubopa

k= He HCnonbsyATe MoolWe CoeacTea.

F He HCnonb3yATe YHCTAWNE CpaacTea,
COSSQHALLHE YHEYE W HMCNOTY.

F AENDEWASTCA MblTs B NOCY LOMOETHHH
AL

. Knonwod O amsmiousTe npabon.
2 Chepoime osapyy KHENATANLHWEA.
— Pe. EY



3. BblHbTe MOAAOH C EMKOCTbIO AJIA KO-
dbenHom rywm.
- Puc. Al

4. lMoaHMMUTE BBEPX KPACHbIN pbivar.

5. Bo3bMuTe 3aBapOYHbIi 610K Ha PYUKY K
OCTOPOXHO BbIHbTE €r0, NOTAHYB
Bnepea.

- Puc. PA

6. TwartensHO BLIMOMTE 3aBapOYHLIM GI0K
TEnson NPoTO4YHOW BOAOM.

- Puc. P&

7. TwarenbHO O4YMCTUTE BHYTPEHHEE NPO-
CTPaHCTBO Npubopa BNaXKHOW TKaHbto 1
yaanuTe octatku Koge.

8. MNoaoxkauTe, NoKa 3aBapPOYHbINA BIIOK K
BHYTPEHHee NpoCcTpaHCcTBO Npubopa
BbICOXHYT.

9. BosbMuTE 3aBapoUHbIM BNIOK 3a PYUKYy.

10.MoAHUMHUTE BBEPX KpaCHbIW pblyar.

11.YcTaHoBuTE 3aBapoyHbIM 610K NoA pbi-
yar v 3aBMHbLTE €ro Hasaz Ao ynopa.
- Puc. 4

v Pblyar ¢pukcupyetcs.

12.BctaBbTe NOAAOH C EMKOCTLIO ANA KO-
deinHowm rym.
- Puc. FA

13.3akpoiite asepuy.
- Puc. Fad
[Bepuy MOXHO 3aKpbITb TONBLKO NpK
YCNOBWM, YTO 3aBaPOYHbIV BNOK M Noa-
ZI0H MPaBuWIIbHO YCTaHOBJIEHBI.

CepBHCHbIe Nporpammbl

Yepes onpeneneHHble NPOMEXYTKU Bpe-
MEHU peKoMeHAayeTcA 3anycKatb B Npubo-
pe cepBu1CHbIE NporpaMmel. McnonbayitTe
CEepBWCHbIe NPOorpaMMbl ANA TLAaTENbHOM
O4MCTKM npubopa.

BHUMAHMUE!

HenpaeunsHoe unu HecBoeBpeMeHHoe

BbINOSIHEHWE OYMCTKM U yAANEHWA HaKMMK

MOXEeT HaHecTH yLep6 npubopy.

» HemeaneHHo BbINONMHUTE Npolecc yaa-
NIEHWA HAKMMW COrNacHO UHCTPYKLNHU.

OuncTtka m yxoa ru

» He sarpy)xaitte Tabnetku ana yaaneHvs
HaKunu 1 Npoune cpeacTsa B OTCEK AnA
MONOTOro Koge.

B 3aBUCMMOCTH OT CTENEHU XECTKOCTH

BOAbI U UCNONb30BaHWA npubopa Ha

Avcnnee nocre npeaynpexxaeHua

MOABMAIOTCA CNeAyoLLMe COOBLLUEHHA.

= "OuucTuTe cUCTEMY NoAayn Monoka."

= "TpebyeTcA yaaneHve Hakunu. Haxartb
MeHto 3 ceK."

= "TpebyeTcAa ouncTka. Harkatb MeHto 3
cek."

= "Tpebyetca calc'nClean. Ha)xatb MeHto
3 cek."

YKasaHuf

= Jlicnnei NoKasbiBaeT ANUTENBHOCTb
npouecca.

= Ecnu B npubope CBOEBPEMEHHO He
yAaneHa Hakunb, AUCNen nokasbiBaet
"YpaneHve Hakunu npocpoyeHo. MNpu-
6op 6rnokupoBaH. Haxxatb MeHto 3
Cek.".

= Ecnu npu6op 6n10oKMpoBaH, UM MOXKHO
6yneT cHoBa NoNb30BaTbCA TOMBKO MO-
Cne BbINONHEHHOro yAaNeHUA HaKkumu.

= Ecnu Bbl CNyYanHo npepsBanu cepBuc-
Hyt0 NporpamMmy, Heo6xoAMMO 3any-
CTUTb €€ 3aHOBO.
— "C6poc cepBHUCHBIX nporpamm”,
Crp.206

CoseThbl

= Ecnv ucnonbayetcA GUNbLTP ANA BOAbI,
nepvoa 0 BbINOMHEHWA CEPBUCHOW
nporpaMmel yBenMyMBaeTtcs.

= Y/aneHue HaKk1nu 1 OUMCTKY MOXKHO Bbl-
NOSTHATb COBMECTHO B CEPBUCHOW MpPOo-
rpamme calc ‘nClean.
— "Mporpamma calc’'nClean”, Crp.207

= [lo OKOHYaHWM CEPBUCHOM NpOrpaMmmbl
cpasy npoTpuTte Npubop MArKOKM BRark-
HOM TKaHbO, YTOBbI YANUTb OCTaTKM
pacTBopa AnA yAaneHWs Hakunu u usbe-
aTb KOPPO3KH.
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ru Ouunctka un yxoa

C6poc cepBHUCHbIX NporpamMm

Ecnu, Hanpumep, Bcneacteue c6oA B
3HEepProcHabXeHWn cepBucHanA nporpamma
6bina npepBaHa, BbINONHUTE CreaytoLime
AencTBuA.

1. MMpomoiiTe pesepByap AnA BoAbI.

2. HanonHute pesepByap aAnA BoAbl CBe-
YKen BozoM 6e3 yrneKucnoTsl 40 OTMET-
KM «max».

3. Haxkmute KHoMKy ok.

Mpnbop npombiBaeTcA Npub. 2 MUHY-
Thl.

4. OnopoXHUTE U OYMCTUTE MOAAOH.

5. YctaHoBuTe MOAAOH W 3aKpoiTe ABep-
uy.

6. CHoBa 3anycTuTe CEepBUCHYIO Nporpam-
My.

Mporpamma Ana OYUCTKU CUCTEMBI

nogauyuv Monoka

Ecnu notpebyetcA, npomMoiTe cuctemy no-

Jauu mosoka Bofow. Npouecc NPoMbIBKM

anutea npubn. 1 MuHyTa.

1. HaxmuTe KHomKy menud,

2. KHonkoit V' 1 /\ Bblbepute "OuncTka"
U HayKmuTe oK.

3. Knonkoit \ 1 /\ Bbibepute
"CucT.nod. Mmosoka" u Haxkmute ok.

4. [1nA 3anycka nporpamMMbl HOXKMUTE
KHomKy ok.

v WHAOMKaumA Ha aucnnee BeAeT MO NyHK-
Tam nporpammei.

5. BbiHbTE M OMOPOXKHUTE EMKOCTL ANA
MOnOoKa.

6. OuuCTUTE EMKOCTb ANIA MOMOKA, LUNaHr
ZNA MOJIOKa W BcachIiBatoLLyto TPYyOKy.

7. BobinonHute c60PKY KOMMOHEHTOB U
BCTaBbTe €MKOCTb 1A MOJIOKaA.

8. MNocTaBbTe NycToi cTakaH noA AUCMeH-
Cep Y HAXXMWTe KHOMKy ok.
OuuncTka cucTeMbl NoJaun MOJoKa Bhbl-
NONHAETCA aBTOMAaTUYECKM.

v [MNporpamma 3akoHYeHa v npubop rotoB
K pabore.
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CogeT: [InA 0co60 TLlaTENbHON OUMCTKH
CUCTEMbI MOAAYMU MOJOKa PerynfapHO o4u-
LaiTe ee BPYYHYHO.

— "Oyuctra cucremsl nogaqyu Mosioka",
Crp.203

MNporpamma yaaneH1A HakKUNu

[Mpn noABNEeHWM COOTBETCTBYIOLLIEN UHAM-
Kauuu Ha npubope BLINOSHUTE NporpamMmy
yaaneHua Hakunu. Npouecc anuteA
npnén. 30 MUHYT.

Heo6xoaumoe ycnoBue: 3aBapouyHbiit
610K OuMLLiEH.
— "Ouuctka 3aBapoyHoro 6s0ka", C1p.204

1. Ha)KmuTe KHOMKy menu®,

2. Knonkoit \V 1 /\ Bbibepute "OuncTka"
U HaxkmuTe ok.

3. KHonkoit \" u /\ BblbepuTe "Yaanuts
HaKWMb" ¥ HaXKMuTe ok.

4. [Ina 3anycka nporpammbl HOXXMUTE
KHomKy ok.

v MHAaMKaumA Ha aucnnee BeAeT MO NyHK-
Tam nporpamMmbl.

5. Onopo)kHuTe W BCTaBbTE MOALOH.

6. BbIHbTE M OMOPOXHUTE EMKOCTb ANA
MOJIoKa.

7. OuncTUTE EMKOCTb ANIA MOMNOKA, LUNaHr
ZUNA MOJIOKa W BCackiBaoLLYH0 TPYOKy.

8. BoinonHute cO0PKY KOMMOHEHTOB W
BCTaBbTe EMKOCTb [1A MOJIOKa.

9. MNpu HanMuMu U3BNEKUTE PUNLTP ANnA
BOZbI.

10. HaykmuTe kHomky ok.

11.OnopoXKHWUTE pe3epByap ANA BOAbI.

12.3anonHute emkocTb 0,5 n Tennon Bo-
Jilel7

13.MonoxwuTe B Boay Tabnetky Siemens
ZNA yAaneHua Hakunu v pasmeLui-
BaWTe, Noka TabneTka He pacTBOpUTCA
MOSTHOCTLIO.

14. 3aneiiTe roToBbIf pacTBoOp ANA yaane-
HUA HaKWMKU B eMKOCTb AMA BoAbl A0 OT-
MeTKU calc u HaxkmuTe ok.



15.lNocTaBbTe NYCTYHO EMKOCTb MOA4 ANUC-
neHcep U HaykmuTe ok.

v [lporpamma ynaneHua Hakunu AnvTcA
npuén. 20 MUHYT.

16.[MpomoiTe pesepByap AnA BOAbI.

17.HaxxmuTe KHormky ok.

18.MNpwu Hannuumn BCTaBbTe GUALTP ANA BO-
Abl.
— "Ucnonb3oBaHne @uibtpa 414 BoAbl",
Crp.198

19. Ha)xmuTe KHormKy ok.

20.3aneiite cBeXyto BoAy [0 OTMETKM
«max».

21. Haxkmute KHonky ok.

v [lporpamma ynaneHua Hakunu AnvrcA
npu6n. 1 MMHYyTa M NpombiBaeT npubop.

22. OnNopoXHWUTE U BCTaBbTe NMOAAOH.

23.BblHbTE U OMOPOXHMTE EMKOCTb ANA
MOJIOKa.

24.0OuncTUTe eMKOCTb ANA MOMOKA, LUaHr
ZNA MOJIOKA W BCAChIBAIOLLYIO TPYOKY.

25.BbinonHute c6OpKY KOMMOHEHTOB U
BCTaBbTE €MKOCTb AJ1A MOJIOKa.

v [porpamma 3akoH4eHa v npubop rotos
K pabore.

Mporpamma o4UCTKH
[Mpn noABNEHWMM COOTBETCTBYIOLLEN MHAM-

Kauuu Ha npubope BLINONHUTE NporpaMmy
ouncTku. Mpouecc AnutcA Nprbn. 9 MUHYT.

Heo6xoaumoe ycnosue: 3aBapouyHblit
6NOK OuMLLEH.
- "Ouuctra 3aBapoyHoro 61oka", Crp.204

1. Haxkmute KHonky menud,

2. KHonkoit \V 1 /\ Bbibepute "OuncTka"
U HaxkmuTe ok.

3. Knonkoit \V" 1 /\ Bblbepute "Ouu-
CTUTL" U HaXkKMUTE oK.

4. [1nA 3anycka nporpamMMbl HXMUTE
KHorKky ok.

v WHauKaumAa Ha aucnnee BedeT NO NyHK-
Tam nporpamMmmei.

5. ONOpPOXHUTE 1 BCTaBbTE NOAAOH.

6. OTKpoMTe OTCEK ANA MOMoToro Kode.

OuncTtka m yxoa ru

7. MomecTuTe 0AHY UMCTALLYIO TabneTky
Siemens B 0TCeK AnA MONOTOro Koge.

8. 3aKkpoWTe oTCeK AnA MOMOTOro Koge U
HayKMUTE KHOMKY oK.

9. YcTaHoBUTE EMKOCTb 06BEMOM HE Me-
Hee 0,5 n noa avcneHcep U HaXXMUTe
ok.

v [porpamma ounCTKM AnuTcA npuon.

7 MUHYT.

10. OnopoXkHuUTe ¥ BCTaBbTE NOAAOH.

v [porpamma 3akoH4YeHa 1 npubop rotoB
K pabore.

Mporpamma calc'nClean

YaaneHve Hakumm 1 OYACTKY MOXKHO Bbl-
NONHUTL OAHOBPEMEHHO, NOJL3YACH Cep-
BUCHOM nporpammoii calc'nClean. lMpwu no-
ABIEHWN COOTBETCTBYIOLLEN MHAMKALMK Ha
npubope BLINOMHWTE NPorpaMmy
calc'nClean. Npouecc anuteA

npuén. 43 MUHYTBI.

Heobxoanmoe ycnoeue: 3aBapouyHbiii

610K OUMLLEH.
- "Oyuctra 3aBapoyHoro 6oka", Crp.204

1. HaxkmuTe KHoMKy menud,

2. Knonkoit \V" 1 /\ Bbibepute "OuncTka"
U HaXkmuTe ok.

3. Knonkoit \V u /\ Bbibepute
"calc'nClean" u Haxmute ok.

4. [InA 3anycka nporpamMmbl HaXXMUTE
KHOMKy oK.

v WHankauua Ha avcnnee Beaet no NyHK-
Tam nporpamMmei.

5. OnopoXHWTe 1 BCTaBbTE MOALOH.

6. BbIHbTE M OMOPOXKHWUTE EMKOCTb ANA
MoOJoKa.

7. OuncTTe eMKOCTb ANA MOJIOKA, LWnaHr
ZNIA MOJIOKa W BCcackiBaroLLyto TpyoKy.

8. BbinonHute cO0PKY KOMMOHEHTOB W
BCTaBbTE EMKOCTb ANA MOJIOKa.

9. Mpwu HanMuMM n3BnekuTe GUNLTP ANA
BOZbI.

10.Ha)xmuTe KHorky ok.
11.OnopoXKHUTE pesepByap AnA BOALI.
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ru Ouunctka un yxoa

12.3anonHute emkocTb 0,5 n Tennon Bo-
Zlon.

13.MNonoxkute B Boay TabneTky Siemens
ANA yAaneHWA Hakunu u pasmeLun-
BauTe, NMoka TabneTka He pacTBOPUTCA
MOJSIHOCTbIO.

14.3aneiTe roToBbIM pacTBOp ANA yaane-
HWA HaKUNU B @MKOCTb AN1A BOAbl 40 OT-
MeTku calc u HaykmuTe ok.

15.[locTaBbTe NYCTYO EMKOCTb NOA AWUC-
neHcep u Haxkmute ok.

v [lporpamma ynaneHua Hakunu anvrca
npuén. 20 MUHYT.

16.MpomoMnTe pesepsyap AnA BOAbI.

17.Ha)xmuTe KHomMKy ok.

18.Mpwu Hannuumn BCTaBbTe PUALTP ANA BO-
abl.
- "Ucrionbsosanne ¢uibtpa A/1A BOAbI",
Crp.198

19. HaxkmuTe KHorKy ok.

20. 3aneWTe CBEXYIO BOAY A0 OTMETKU
«max».

21.HaxxmuTe KHorKy ok.

v [Mporpamma anutca npubn. 1 MuHyTa 1
BbINOJSIHAWUT NPOMbIBKY Npubopa.

22. ONOpOXHUTE M BCTaBbTe NOAAOH.

23.OTKpoMTe OTCEK ANIA MONOTOro Kode.

24.MoMecTUTe OHY UYMCTALLYIO TabneTky
Siemens B OTCEK AnA MONOTOro Koge.

25.3aKpoiiTe OTCeK AnA MONOTOro Koge w
HayKMWTE KHOMKy ok,

26.YcTaHoBUTE EMKOCTb 06 BbEMOM He Me-
Hee 0,5 51 noA AMCNEHCEP U HAXKMUTE
ok.

v Tporpamma ouncTkM anutca npuon.
7 MUHYT.

27.0NoOpOoXHUTE 1 BCTaBbTe MOAAOH.

28.BblHbTE U OMOPOXHUTE EMKOCTb ANA
MOJIOKa.

29.0uncTUTE EMKOCTb ANA MOMOKA, LUaHr
ZNA MOJIOKa W BCAChIBAIOLLYIO TPYOKY.

30. BbinonHute c6OpKy KOMMOHEHTOB U
BCTaBbTE €MKOCTb A/1A MOJIOKa.

v [Nporpamma 3akoH4eHa v npubop rotos
K pabore.
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YoTpaHeHwe HamcnpasHocTad

YcTpaHeHHe HeHCnpaBHOCTEH

Menicie HEMCNDABHOCTH NPHE0RA Bl MOMETE YCTRAHHTE CAMOCTORTERRHG, MEpeg Tes,
HAM GSQETHTECA B CoDBRCHYH Crysily, BOCNONLIYATEL HHGODMAUMaR o yETDEHEHMH
HEHCMDABMOCTER. 370 NOIBONKUT BAM HIOEMATE HEHYMHEE JATPAT,

A\ NPERYNPEMAEHHE

OnacHoCTE NOpaKaHHA JNSHTRHYSCHHM ToRoM !

M HERBENHEMUMDOBARHGH PEMONTE NERBOD MOMET CTATE ACTOHHHREN ORACHOCTH

* PaisoHiHposaTe NpHbop paspel@nston TiNbHs KELNWSHUMPABAHHER CNEyRAnHETaM.

= [pA peroHTa NpWGoDE MOMHO BENOAL30EATE TOABED GOMMMHEREHRS SAMYACTH,

* Bo palberanmds oNEcHOCTEN 3aMEHE NOBPAHLEHHOrD ceTeBorn Habans gasHors npatbo-
pa MOHET BT BRNONHEHA TONBED NPAWIBOIMTENSM HNH AETODHIOSAHHON WM Cepams-
HOM CAYMEOA NHBO NHYOM, HIAESDILMM BHARDTHSHYK: HBAAMDHHALMI.

YHAZAHHA HA OWCAnee

e ITL T MpsusHa Yerpanesde ownwbon
Ha gucnnes noasnRetcA  [eepya nnoxe 3aspeTa. = [INOTHD MDHHMAMTE OSSDUY.
HHgHHALMA "LaspeTe",

XOTA Q82048 33HDETE.

MpuBop meperpenca,

1. Orcoeguaate nouion of anem
TROCETH.

2 Bemagure 1 wac, uTobs npadap
QCTRIA,

HeOuHAELHA HE JHCARSE
'I:II'IHFII:IH'I-HI-TT'E' H CHOBA
BCTABLTE NOAA0H ARA
HAMENR, ", XOTA MOAAoH
mycTod

Mpubop BLENKOHEH W HE

OnpeRenReT ONopoHHeE-
HHa.

1. Bemceute npubop W BeMsTE
MNOJLG0H.
2 BorassTe obpaTHo NOSA0H.

Moagow aarpAzsas

= TWAaTEnLHO DYHMCTHTE NOLEDH,

HugusawKa Ha gecnees
"HananHKTe Ho«T, JAR Bo-
ALY HECMOTDA HE TO, 4TO
pEIEDEYAD ANA BOAL No-
ROH.

HenpasunsHo yotasos-
nEd pEaspayan onA -
Akl

* [paEunEHD yoTAHOBMTE DE32p-
Byan anA Bogkw

Bopa, cOQSDHBLLAR YT-
NEKRCAWE fa3, B peIEp-
ByYEDE ANA BOJL.

= Hanonuste pesspEyap ANA Bo-
Al CREMEA NROTOUHGH BOA0H

B pesapayape AnA BOAR
JACTOAN RO ANABH

1. BuMbTe pesspEyap AR BOgm.
2 TwartensHo CHHCTHTE pEsaD-
Byap ANA BOALI

HoewiA $HNsTD ANA Bog6
HE NPOMET B COaTBET-
CTEHH C MHCTRYHUMBA,

1. Mporoime $HNLTD ANA BOA B
COOTESTCTEHH © HHCTOYHUMER,
= "HenoRbIoBaHne GHTLTDE
A7 B g, CTp. 198

2 Hoegute b AeACTBME GHALTD
ONA B3k
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ru YcrtpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

OLMOKH

MpuunHa

YcTpaHeHue owmnbok

MHankauma Ha aucnnee
"HanonHWTb KOHT. AnfA BO-
Abl." HECMOTpPA Ha TO, YTO
pesepByap AnA BOAbI Mo-
NIOH.

B ¢unbTpe ana Boabl Ha-
XoanTcA BO3AyX.

1.

Morpyaute dUNbLTP ANA BOAbI B

BOJY OTBEPCTUEM BBEPX A0 TeX
rnop, NoKa He NepecTaHyT BbIXO-
AWTb Ny3bIpbKK BO3AyXa.

2 BcraBbTe 0bpaTtHo GpunbTp.

- "Ucrnionb3osanne puibTpa

414 Boawl", C1p. 198
Crapebivi ounbTp AnA Bo- > BcTtaBbTe HOBBIM GUALTP ANnA
abl. BOAbI.
ObpasoBaHuA Hakunu B 1. TLlaTensHO OYUCTUTE pesep-
pesepByape AnA BoAbl Byap ANA BOAbI.
3aCopAKT CMCTEMY . 2 3anyctute nporpammy yaane-

HWA HaKWMK.
— "lporpamma yaaneHma HaKku-
", C1p.206

MHaukauua Ha aucnnee
"HanonHute KOHTENHEP
ANA 3epeH 3epHamu Ko-
de.", xoTA eMKoCTb ANA
KOGMENHBIX 3€PEH MOJHA.

Kodemornka He nepema-
nbiBaeT KOpenHble 3epHa,
XOTA EMKOCTb ANnA Kopen-
HbIX 3epeH MnosHa.

3epHa cnuLLIKOM Macnsa-
HUCTbIE W He NOCTynatoT B
KODEMOJIKy.

Crnerka nocTtyuute no eMKocTu
ANA KoperHbIX 3epeH.

Mcnonb3yiTe Apyron copTt Ko-
de.

He ucnonb3yvite macnAHUCTbIE
KOQeNHble 3epHa.

OuuncTuTe NyCTyro eMKOCTb AnA
KOQENHBIX 3epeH BNa)KHON TKa-
Hb}O.

Ha gvcnnee noaBnaetcA
MHAnKauua "OuncTtute 3a-
BapOYHbIi GNOK, BCTaBb-
Te 0OpaTHO U 3aKpoiiTe
asepuy.".

3aBapouyHbIi 610K 3a-
rPA3HEH.

OuwncTuTe 3aBapOYHLIN BNIOK.
- "OuucTra 3aBapoyHoro 6s10-
ka", Crp.204

Tyroi xoa mexaHuama
3aBapoyHoro 6roka.

OuncTuTe 3aBaPOYHBLIN BNOK.
— "Ouuctra 3aBapoyHoro 6s10-
ka", Crp.204

CnvLLKOM MHOro MOMoTO-
ro Kogpe B 3aBapPOYHOM
6noxe.

>

3acbinaiite He 6onee 2 MepHbIX
noXXeKk MonoToro kode 6e3 rop-
KM.

— "Ouuctra 3aBapoyHoro 6s10-
ka", Crp.204

Ha gucnnee noaBnaetcA
MHAMKauua "OwmnbouHoe
HanpseHue (B).".

OwwnbouHoe HanpaXeH1e
B AOMaLLIHel 3neKTpoce-
™.

>

OkcnnyatupyiTte npubop Tonb-
KO Mpu HanpsxeHun 220 -
240 B.
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YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

OLMOKH

MpuunHa

YcTpaHeHue owmnbok

Ha ancnnee noapnaetcA
WHAMKauuA "3aHOBO BKI.
npuéop.".

3aBapoyHbIi BNIOK CUMb-
HO 3arpA3HEH UMK He Bbl-
HUMaeTcA.

» 3aHoBo 3anyctute npubop B pa-

6orty.

OuncTuTe 3aBaPOYHLIN BNOK.
— "Ounctka 3aBapoyHoro 6/10-
ka", Crp.204

Mpubop HencnpaseH.

M3BneKknTe LITENCENbHYIO BUIKY
13 po3eTku 1 BbbxauTe 10 ce-
KYHA.

CHoBa BCTaBbTe LUTENCENbHYIO
BUIKY B PO3ETKY.

Muankauma "calc'nClean
noABNAeTCA Ha Aucnnee
OYeHb YacTo.

Boaa cnuwkom xecTkas.

BcraBbTe HOBbIM GUNBLTP ANA
BOAbI.

— "Wcrionb3oBarHne ¢uibtpa
414 soael", C1p. 198
YcTaHoBWUTE COOTBETCTBYHOLLYHO
CTeneHb XeCTKOCTU BOAbI.

— "Hactpovika xecTkoctu Bo-
abl", C1p. 191

Mcnonb3oBaHo Henpa-
BWbHOE CPeACTBO AnA
yAaneHna HaKvumm unm ero
CNULLKOM Maso.

JnA yaaneHwa Hakunm ucnosnb-
3yWTe TO/bKO noAaxoAAluve Ta-
6neTku.

CepBucHan nporpamma
BbINOJIHEHA HE MOJTHO-
CTbiO.

BbinonHute c6poc cepBUCHOM
nporpamMmei.

— "C6poc cepBHCHBIX Mpo-
rpamm”, C1p.206

C6ou B paboTe

OLwWn6KH

MpuumnHa

YcTpaHeHHe owmnbok

Mpubop Gonblue He pea-
rmpyer.

Mpubop HeucnpaseH.

1.

M3BnekuTe WTencenbHyo BUIKY
n3 po3eTku 1 BbhxkauTe 10 ce-
KyHA.

CHoBa BCTaBbTe LUTENCENbHYO
BWIIKY B PO3ETKY.

Mpubop BblAAET TONLKO
BOYy, KOde He NpuroTas-
nuBaeTcA.

MycTas emMKoCTb ANA KO-
dEenHbIX 3epeH He naeH-
TMdULMpyeTca npubo-
poM.

3anonHute KopenHbIMU 3epHa-
MW €MKOCTb AnA KodenHbIX 3e-
peH.

Ortcek ana Kode Ha 3asa-
pouHoM B6rioKe 3acopeH.

OuwncTuTe 3aBapPOYHLIN BNOK.
- "O4ucTra 3aBapoyHoro 6J10-
ka", Crp.204
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ru YcrtpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

OLMOKH

MpuunHa

YcTpaHeHue owmnbok

Mpr6op BbIAAET TONBLKO
BoAy, Kope He npurotas-
nusaertcA.

3epHa cnvwKom macna-
HWUCTbIE M HEe NOCTynatoT B
KOPEMOJIKY.

» Cnerka nocryuute no eMKocTv
AnA KodenHbIX 3epeH.

» Wcnonb3yite Apyron copT Ko-
de.
He ncnonbayite macnaHucTble
KOQerHble 3epHa.

» OuncTtnTe NyCTyro EMKOCTb ANA
KOQEMNHBIX 3epeH BNa)KHON TKa-
HblO.

brnok 3aBapuBaHuA
BCTaBneH HenpaBWJibHO.

» [NpolBuHbTE 3aBapPOYHLINA BNOK
[0 yropa Hasaa.

Mpubop He BblAAET MO-
JIOYHYHO MEHY.

Cuctema noaauu mMonoka
3arpAsHeHa.

» OuuncTute cuctemMy noaaym Mo-
NOKa B NOCYIOMOEYHOM MalLlu-
He.

— "Ounctka cucremMsl rnogaym
mosnoka", Crp.203

Tpy6ka nofaum monoka
He Morpy»KeHa B MOJIOKO.

» Mcnonbayite 6onblue MONoKa.

» [lpoBepbTe, Norpy»<eHa
Tpy6Ka nojauv mMoroka B Mosio-
KO.

CunbHble OTIOXEHUA Ha-
Kunu B npubope.

» OuncTute NpPUOOP OT HAKUMMN.
- "lporpamma yaaneHma Haku-
", C1p.206

Cwuctema nogaun Monoka
He BCacblBaeT MOJIOKO.

Cwuctema noaayu MosoKa
HenpaBWibHO coBpaHa.

» [paBunbHO BbINONHUTE COOPKY
CcUCTeMbl noAayvn MosioKa.
— "Ounctka cuctemsl rnogaym
mosnoka", Crp.203

OwwuboyHana nocneaosa-
TeNbHOCTb NoAcoeanHe-
HUA eMKOCTHU AN1A MOJoKa
U CUCTEMbBI No4auun MoJno-
Ka.

» BcraBbTe cHauana cuctemy no-
Aayn MOJIoKa B AUCneHcep, a
3ateM eMKOCTb AN1A MOJ1oKa.

Tpybka nogaun Momnoka
He norpy><eHa B MOJIOKO.

» Ucnonbayite Gonblue MONOKa.

» [NpoBepbTe, NOrpy>eHa nu
TpybKa noZjayn Mosnoka B MoJio-
KO.

MonouyHas neHa cnuLu-
KOM XonoAaHas.

MonoKo CAULLKOM X0N0A4-
Hoe.

» Wcnonb3ayiTte TENN0Ee MOMOKO.
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YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

OLMOKH

MpuunHa

YcTpaHeHue owmnbok

Mpu6op He BbiZAET rops-
uyto BoAy

Cvctema nojauu Monoka
3arpfAsHeHa.

» OuuncTtute cuctemMy noaaym Mo-
NoKa B MOCYA0OMOEYHON MaLlu-
He.

— "OyucTka cucremsl! nogaqyu
mosoka", Crp.203

MOHTa)K UM AeMOHTaXK
CUCTEeMbl Noaayn MoJioka
HEBO3MOXEH.

Hen paBuibHaA nocneno-
BaTe/IbHOCTb MOHTa)ka.

» [loacoeamHute cHavana cucre-
My nozladu MOJIOKa, a 3atemM
€MKOCTb ANA MOJ1oKa. an ae-
MOHTa)>Xe BHa4ale U3BJeknuTe
€MKOCTb A7 MOJIOKa, a 3ateM
CUcTemMy noaadu MoJsokKa.

Mpu6op He pasnvBaet
HanuToK.

B ¢unbTpe ana Boabl Ha-
XOAWTCA BO3AYX.

1. MNorpyaute GunbTp ANA BOALI B
BOAly OTBEpPCTMEM BBEPX A0 Tex
nop, NOKa He nNepecTaHyT BbIXO-
AUTb NMy3bIpbKK BO3AyXa.

2. BcraBbTe 06partHo GpuibTp.

- "Ucnonb3osaHne puibtpa
414 Boawl", C1p. 198

» BcraBbTe, NPOYHO NpUKaB,
¢unbTP AnA Boabl 6e3 nepeko-
ca B rHe3fo0 pesepByapa.

OcraTtku cpeacTsa ans
YAQNEHUA HaKMMK1 3aco-
pAIOT pesepByap AnfA BO-
Abl.

1. BbiHbTE pe3epByap AnA BOAbI.

2. TwarenbHO OUMCTUTE pesep-
Byap AnA BoAbl.

Boza Ha BHyTpEHHEM
ZiHe npubopa.

MoaaoH 6611 M3BNeYeH
CJULLIKOM PaHo.

» WsBnekainte NnoadoH TOMbKO ye-
pe3 HECKOJBbKO CEKYHA nocne
npurotToBneHuA nocneaHero
HanuTKa.

3aBapoyHblit 650K He Bbi-
HUMaeTCA.

3aBapoyHbIi 650K He Ha-
XOAMUTCA B NO3WLMUM U3-
BIeYEHUA.

» CHoBa BK/tounTe npuéop.

YnpasneHue npubopom
HEBO3MOXHO.

MepemeHHbIe MHAMKaLWK
Ha aucnnee.

Mpunbop B AEMOHCTpaLK-
OHHOM peXx1Me.

1. BbHbTE pesepByap AnA BoAbl 1
HarosIHUTe ero CBeXeMn, xonoa-
HOW BOJOW.

2. CHoBa ycTaHOBUTE pe3epByap
ANnA BOAbI.

Kogpemornka He 3anyc-
KaeTcA.

Mpu6op neperpencA.

1. OTtcoeanHuTe nNpubop OT anekK-
TpoceTu.

2. Bbpxaute 1 yac, uto6bl npubop
OCTbISI.
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ru YcrtpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

Mpo6nema c peaynbtatom pa6oTbl npubopa

OwKnbKH

MpuuymHa

YcTpaHeHHe on6oK

OuyeHb HepaBHOMEpPHOE
KayecTBO Kode unm Mo-
JTOYHOW MNEHBbI.

B npnbope obpasosa-
flacb HaKMMb.

» OuncTuTe NpMOOP OT HAKUMMW.

- "lporpamma yaaneHua Haku-
", C1p.206

HepasHomepHoe Kaye-
CTBO MOJIOYHOW NEHBbI.

KauecTtBO MOnoyHow ne-
Hbl 3aBUCHT OT BUAa UC-
Nnonb3yeMOro MoJoKa Miu
HanuTKa u3 pacTuTenbHO-
ro cbipbA.

OntMmMusnpyiTe pesynbTar, Bbl-
O6paB COOTBETCTBYOLLMI COPT
MOMOKa MK HanWTKa 13 pacTu-
TESILHOro ChIPbA.

Kode He Bblaetca unm
TONbKO OTAENbHBIMM Kar-
NAMM.

YcTaHOBNEHHOE Konnye-
CTBO HanNuUTKa He AoCcTura-
eTcA.

YcTaHOBNEH CIULLKOM
MENK1IM MomMorn.

YctaHoBuTe 6oniee KpynHbli no-
MOJI.

— "YcraHoBKa cTerneHu rnomMmo-
na", Ctp.197

CunbHbIE OTNOXEHUA Ha-
Kunu B npubope.

OuwncTute NPUOBOP OT HAKUMK.
— "lporpamma yaaneHma HaKku-
", C1p.206

B ¢unbTpe ana Boabl Ha-
XoAnTcA BO3AyX.

Morpyaute GUNbLTP ANA BOAbI B
BOA4Yy OTBEpPCTUEeM BBepPX A0 TexX
nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXO-
AWTb Ny3bIpbKK BO3AyXa.
BcTaBbTe obpartHo ¢unbTp.

- "Hcnonb3oBaHne puabTpa
414 soasl", C1p. 198

MpuBop 3arpAsHeH.

OuncTuTte 3aBapOYHbIN BNOK.
- "OuucTra 3aBapoyHoro 6s10-
ka", Crp.204

OuwncTute npubop 1 yaanute
HaKuUMb.

— "lporpamma calc'nClean”,
Crp.207

YcTaHoBneHa ClULLKOM
BbICOKAA KPenocTb Kooe.

YMeHbLUKTE KpenocTb Kode,
Hanpumep, A0 "Hopmasb.".

— "Hactpovika Kkpenoctu koge”,
Crp.196

Kode 6e3 neHku.
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HeonTumanbHbIM COPT KO-

de.

HMcnonbayinte copT Kode ¢ no-
BbILLUEHHbLIM COAEPIKAHUEM 3€-
peH Robusta.

HUcnonb3yite KodenHbie 3epHa
c 6ornee CUNbHOM CTEneHbo 00-
YKaPKMU.




YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

OLMOKH

MpuunHa

YcTpaHeHue owmnbok

Koge 6e3 neHkw.

WUcnonbaytoteA He cBe-
»keobKapeHHble 3epHa.

» Wcnonb3ayiTe cBexne Kopen-
Hble 3epHa.

CreneHb nomona He co-
OTBETCTBYET KODENHBIM
3epHam.

» YcraHosuTe HBonee MenKkui no-
MOJI.
— "VeTaHoBKa cTeneHu nomMo-
na", Ctp.197

Kode cnuwKkom «Kuc-
HIS7ER

CnuLkoM rpy6hbii nomorn.

» YcTtaHoBuTe Bonee MenKkuii no-
MOJI.
— "YcraHoBKa CTerneHun rnomMmo-
na", Ctp.197

HeontumarsnbHeli copT Ko-

de.

» Wcnonb3syiTte copT Kode ¢ no-
BbILLUEHHbLIM COAEPIKaHUEM 3e-
peH Robusta.

» WcnonbsyiTe KOdenHble 3epHa
¢ 6onee cUNbHOM cTeneHbo 06-
YKapPKMU.

Kode cnuwkom «ropb-
KWW».,

YcTaHOBEH CIULLKOM
MENK1IM MomMorn.

» YcTtaHoBuWTe Bonee KpynHbIi no-
MOJI.
— "YcraHoBKa CcTerneHun rnomMmo-
na", Ctp.197

HeontumarsnbHeli copT Ko-

de.

» Kcnonb3yiTe ApYyron copT Ko-
de.

Kode nmeert «noarope-
Nbl» NPUBKYC.

YcTaHOBMEH CIULLKOM
MENKUA NoMorn.

» YcraHoBuTe 6onee KpynHbli no-
MOf.
— "YcraHoBKa creneHu nomo-
na', Crp.197

HeonTumanbHbIM COPT KO-

de.

» Wcnonbsyite Apyron copT Ko-

de.

YcTaHoBeHa CNULLKOM
BbICOKaA Temneparypa
Koode.

» YcTaHoBuTe Bonee HU3KYHO TEM-
neparypy Kooe.
- "0630p 6a30BbIX yCTAHOBOK",
Crp.200

KodenHan rywa He
KOMMAaKTHa U CIIULLKOM
MOKpas.

He ontumanbHas cteneHb
nomona.

» YcTaHoBuTe Bonee KpynHbIi
unu 6onee MenKuin MoOMosn.
— "YcraHoBKa CTerneHun rnomo-
na", Crp.197

CnuvwKkomM mano MonoTo-
ro kooge.

» Kcnonb3yiTe 2 MepHbIe NOXKK
MONOTOro Kode 6e3 ropku.

3epHa cnvwKkom macna-
HUCTbIE.

» WUcnonbsyite Apyron copt Ko-
delHbIX 3epeH.
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ru TpaHCNopTMPOBKA, XpaHEHUe W yTUnmsauma

TpaHcnopTUpPOBKa, XpaHe-
HUe U yTUn1sauuna

B naHHoOM paszene onucaHa NoAroToBKa
6biToBOro NpMbopa K TPaHCMOPTUPOBKE U
XpaHeHuto. MNprBeaeHbl TaKkXKe yKasaHuA
Mo yTunMsauum cTapbix 6bIToBLIX Npubo-
poB.

AKTMBaUMA 3aLUUTbI OT 3amMep3aHuA

Mpu TPaHCNOPTUPOBKE M XPaHEHUH
npeAaoxpaHvTe Ball Np1bop OT Bo3Aei-
CTBMA HU3KMX TEMMNepaTyp

BHUMAHMUE!

OcTatku XXMAKOCTU B Npubope MoryT npu-

BECTHU K NoBpeXxaeHuto npubopa npu

TPaHCMOPTUPOBKE WM XPaHEHWMU.

» [Nepen TpaHCMOPTUPOBKOW UK NoMe-
LLIEHMEM Ha XPaHEHUE OMOPOXKHUTE CU-
CTEMY MOAAYM XKUAKOCTU.

Heo6xoaumble ycnoeus

= [IpuBop rotoB K padorte.

= PesepByap AMA BOAbl HANONIHEH.

1. CHMMUTE eMKOCTb AnA MOJIOKa.

2. OuncTuTe 3aBapOUHbIN BNOK.
- "OuncTra 3aBapoyHoro 6/10Ka",
Crp.204

3. YcraHoBWTE NOA AUCMIEHCEP EMKOCTb
6onbLioro obbema.

4. Haxxumaitte 3, noka Ha avcnnee He
nosasutca "Mono. MeHa".

5. Haxumaiite ml, noka Ha avcnnee He
noasutcA 240 mn.

6. HaxmuTe KHOMKY 5.

7. MonorkamTe, noka u3 npubopa He Bblii-
Aet nap.

8. BbiHbTE pesepByap 4nA BOAbI.

v TMpnbop onoporkHAETCA aBTOMaTUYe-
CKM.

9. Ecnu nosasnaetca coobLieHune "Hanon-
HUTb KOHT. ANA BOALL.", UITHOPUPYWTE
ero.
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10. OrOPOXKHUTE M OUUCTUTE EMKOCTb ANA
BOZbI U NMOALOH.

11.YcTaHoBWTe pesepByap ANA BoAbl U
NoAAOH.

12. Buikntounte npubop 1 OTCOeANHWTE ero
OT 3MEeKTPOCETH.

YTunusaumna ctaporo 6biToBoro npuéo-
pa

YTunusaumA B COOTBETCTBMU C BKONOrMYe-

CKMMN HOpMaMu obecneunBaeT BO3MOXK-

HOCTb BTOPUYHOIO UCNONb30BaHUA LEeHHbIX
CblpbeBbIX MaTepunanos.

1. BbiHbTE 13 PO3ETKM BUIIKY CETEBOIO Ka-
Gens.
2. ObpexbTe ceTeBow kabenb npubopa.

3. YTunusupyiTte npubop B COOTBETCTBUM C
3KOMNOTMYECKUMMU HOPMaMK.

LaHHbli npubop Mmeert oT-
METKY O COOTBETCTBUU EBPO-
neuckum Hopmam 2012/19/
EU ytunusauumn anexktpuue-
CKUX U 3NEKTPOHHBIX Npubo-
pos (waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

JaHHble HopMbl onpeaena-
IOT AENCTBYIOLLME Ha Teppu-
Topun EBpocotosa npasuna
BO3Bpara v yTunusauuu cra-
pbIX NpUBopPoB.

CepBucHas cnymoba

Ecnu y Bac metoTcA BOMPOCHI, Bam He
yAaeTcA CaMOCTOATENIbHO YCTPaHUTL HeUc-
npaBHoCTb Npubopa unu TpedyeTcaA oTpe-
MOHTUpOBaTL Npubop, obpatuteck B HaLly
CEPBHUCHYLO Cry»<0y.

MHorue Henonaaku Bel CMOXKeTe ycTpa-
HUTb CAMOCTOATESNIbHO, BOCMOMb30BaBLUNCH
WHPOPMaLMen B AaHHON UHCTPYKLMM UK



Ha Hawewm caunTte. Ecnn 310 BaM He yaacT-
cA, 06paTUTeCh B HaLlly CEPBUCHYIO CITYX-
oy.

Mbl Bcerga Hanaem noaxodsLlee peLle-
Hue.

Mpv rapaHTMHOM 0BCNY>KMBAHUMU U MO HC-
TEYEHUW rapaHTuM NPom3BOAUTENA Mbl
obecrneunm peMoHT Ballero npubopa oby-
YEeHHbIMM creunanMcTamMmmu CepBUCHOM
CNy»06bl C UCMONB30BAHNEM OPUrMHAIBHBIX
3anacHblx geTanen.

BakHble anA 6€30nacHOCTU OpUrMHabHbIE
3anyactu, cootseTcTByome [upektvuse
EC no akonornyeckomMy npoeKTMpoBaHuIo
anekTponoTpebnaAtoLLei NPoayKLUK Bbl
MO)XeTe 3aKasaTb B Hallen CepBUCHOM
cny»x6e, Kak MUHUMYM, B TEUEHWE 7 NET C
MOMeHTa NPoAaXk1 Ballero npubopa B
npeaenax EBponeicKoro 3KOHOMUYECKOTO
npocTpaHcTea.

YKasaHue: [1py BbINONHEHUN rapaHTUAHBIX
ycnoBuii npoussoauTena paboThbl BbIMOHA-
tOTCA CepBUCHOW cny»kBoi BecnnaTHo.

MoapobHyt MHPOPMALMIO O FrapaHTUHOM
CPOKe 1 YCNOBUAX rapaHTuu B Ballen
CTpaHe Bbl MOXXETE 3anpoCHTb B HaLLEN
cepBUCHoI cny)«6e, y Ballero npoaasLa
WK HAWTK Ha HalleM cauTe.

Mpu obpallieHnn B CepBUCHYIO CRYKBY
yKarkute Homep usaenua (E-Nr.) u
3aBoJcKoit Homep (FD) cBoero npubopa.
Azpec v TenedoH CepBUCHOM CryKObl
MOXHO HaWTU B NpunaraeMom nepeyHe
CEPBUCHBIX CNYXXO B KOHLIE MHCTPYKLMUM
WK Ha Hallem Be6-caiTe.

Homep usnenua (E-Nr.) u 3aBoacKkom Ho-
mep (FD)

Homep nsaenua (E-Nr.) n 3aBoackon
Homep (FD) Bbl HanaeTe Ha GUPMEHHON
Tabnuuke ceoero npubopa.

Yr006bl BLICTPO HaWTH AaHHbIe npubopa
Homep TenedoHa CepBUCHOMN CRyKObl, Bbl
MO)KeTe 3anucaTb 3TM AaHHbIE.

TexHuyeckune XapaKTepPUCTUKKN  ru

lFapaHTUIHbIE yCnoBUA

Bkl MMeeTe NpaBo Ha rapaHTuitHoe obcry-
YKMBaHWe Ballero npuéopa B COOTBETCTBUM
CO CneayoLMMm1 yCIIOBUAMM.

MonyunTtb UcUepnbIBaOLLYO UHPOPMALMIO
06 ycnoBuWAxX rapaHTMHOro o6CnyXuBaHuA
Bbl MoxeTe B Ballem 6nuxkaiuem aBTo-
pY“30BaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE, UNN B
CEPBUCHOM LIEHTPE OT NPOou3BOANUTENA
OO0 «bCX bbiToBas TexHUKa», UK B CO-
NPOBOANTENBHON LOKYMEHTaLMM.

TexHU4YeCcKUe xapaKTepu-
CTUKHU

3necb Bbl HangeTe UMdPbI U GaKTbl, OTHO-
cALLMecA K BaLuemy npubopy.

Hanpa>xeHune 220-240 B ~
YactoTa 50 My
MoTtpebnAaeman MmowHocTs 1500 Bt
MakcumansHoe aBneHve 15 6ap

Hacoca, ctaTuyHoe

MakcumanbHas Bmectn- 1,7 n
MOCTb pesepByapa and
BoAbl (6e3 punbTpa)

MaxkcumaneHana BMmectn- 270
MOCTb €MKOCTH ANA KO-

denHbIX 3epeH

InuHa ceteBoro kabena 100 cm
BuicoTa npubopa 37,3 cm
LLInpuHa npubopa 249 cm
ny6uHa npubopa 42,8 cm
Bec, nopoxHun 8-9 kr
Tun Kopemonku Kepamuka
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Sicherheit

Beachten Sie die Informationen zum Thema Sicherheit, um |hr Ge-
rat sicher gebrauchen zu konnen.

Allgemeine Hinweise

Hier finden Sie allgemeine Informationen zu dieser Anleitung.

m [ esen Sie diese Anleitung sorgfaltig. Nur dann kénnen Sie das
Gerat sicher und effizient verwenden.

® Diese Anleitung richtet sich an den Benutzer des Geréats.

m Beachten Sie die Sicherheitshinweise und die Warnhinweise.

m Bewahren Sie die Anleitung sowie die Produktinformationen fur
einen spateren Gebrauch oder Nachbesitzer auf.

m Prifen Sie das Gerat nach dem Auspacken. SchlieBen Sie das
Gerat bei einem Transportschaden nicht an.

BestimmungsgemaBer Gebrauch

Um das Gerat sicher und richtig zu benutzen, beachten Sie die

Hinweise zum bestimmungsgemaBen Gebrauch.

Verwenden Sie das Gerat nur:

®» gemal dieser Gebrauchsanleitung.

= um HeiBgetranke zuzubereiten.

= im privaten Haushalt und in geschlossenen Raumen des hausli-
chen Umfelds.

® bis zu einer H6he von maximal 2000 m Uber dem Meeresspie-

gel.

Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung, wenn Sie:
m das Gerat reinigen.

Einschrankung des Nutzerkreises

Vermeiden Sie Risiken fur Kinder und gefahrdete Personen.
Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dariber und von
Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder menta-
len Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder Wissen be-
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nutzt werden, weann sie beaufsichtigl oder bezlglich des sicheren
Gebrauchs des Gerdls unferwiesen wurden und die daraus resul-
tierenden Gefahren verstanden haben.

Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen.

Reinigung und Benutzerwartung dirfen nicht durch Kinder durch-
gefuhrl werden, es sei denn, sie sind 8 Jahre oder alter und wer-
den beaufsichtigt.

Kinder jinger als 8 Jahre vom Geral und der Anschlussleitung
fernhalten.

Sicherheitshinweise

Beachten Sie diese Sicherheitshinweise, wenn Sie das Gerét ver-
wendean,

/A WARNUNG - Erstickungsgetahr!

= Kinder kénnen sich Verpackungsmalerial Uber den Kopf zie-
han oder sich darin einwickeln und ersticken.
* Verpackungsmaterial von Kindern fernhalten.
* Kinder nicht mit Verpackungsmaterial spielen lassen.

s Kinder kdnnen Kleinteile einatmen oder verschlucken und da-
durch erslicken.
* Klainizile von Kindern fernhallen.
* Kinder nicht mit Kleinteilen spielen lassen.

M WARNUNG - Stromschlaggetahr!
= LInsachgemabe Installationen sind gefahriich,.

*» Das Gerat nur gemal den Angaben auf dem Typenschild
anschlielen und betreiben.

» Das Gerat nur dber eine vorschriftsmaBig installierte Steck-
dose mit Erdung an ein Stromnetz mit Wechselstrom an-
schlieBen.

» Das Schutzleitersystem der elektrischen Hausinstallation
rmuss varschriftsmaBig installiert sein.

= Ein beschadigtes Gerat oder eine beschadigte Metzanschluss-
leitung ist gefahrlich,

* Mie ein beschadigtes Gerat betreiben.
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* Mig ain Gerdl mit gerissenar oder gebrochenear Oberflache
betreiben,

» Mie an der Nefzanschlussleiung ziehen, um das Gerat vom
Stromnetz zu trennen., Immer am MNetzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

» Wenn das Gerdl oder die Netzanschlussleitlung beschadigt
ist, sofort den Metzstecker der Netzanschlussleitung ziehen
oder die Sicherung im Sicherungskasten ausschalten,

» Den Kundendienst ruten. — Seite 250

» Mur dafir geschultes Fachperscnal dart Reparaturen am
Gerat durchfihren.

s Unsachgemalfe Reparaturen sind gefahrlich.

» Mur dafir geschultes Fachperscnal dart Reparaturen am
Geral durchfuhren.,

» Mur OriginalErsatzieile dirfen zur Reparatur des Geréts ver-
wendeal werden,

» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Geréts beschidigt
wird, muss sie durch den Hersteller oder seinen Kunden-
dienst oder eine &hnlich qualifizierte Person erselzt werden,
um Gefdhrdungen zu vermeiden.

» Eindringende Feuchtigkeit kann einen Stromschlag verursa-
chen.

* Mie das Gerat oder die Netzanschlussleitung in Wasser tau-
chen.

» Auf die Geratesteckverbindung darf keine Flissigkeit dber-
laufen.

» Das Gerat nur in geschlossenen Raumen verwenden,

* Mie das Gerat groBer Hitze und Nisse aussetzen.

* Keinen Dampfreiniger oder Hochdruckreiniger verwenden,
um das Gerat zu reinigen.

A\ WARNUNG - Brandgefahr!
® Das Gerdl wird heil,
*» Das Gerat ausreichend belldften.
*» Mie das Geral in einem Schrank betreiben.
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m Eine verlangerte Melzanschlussleitung und nichl zugelassens

A

A

Adapter zu verwenden, ist gefahrlich,

* Keine Verlangerungskabel oder Mehrfachsteckdosenleisten
verwendean.

» Wenn die Nelzanschlussleitung zu kurz ist, den Kunden-
dienst kontaktieren.

* Mur vom Hersteller zugelassena Adapter verwenden,

WARNUNG - Verbrennungsgetfahr!

Einige Geraleteile werden sehr hai.

» Mie die heifen Gerateteile berdhren.

* Die heiBen Geriteleile vor dem Berlhren abkihlen lassen.

WARNUNG - Verbruihungsgefahr!

Frisch zubereitete Getranke sind sehr haid.

» Die Gefranke bei Bedarf abkihlen lassen.

» Den Hautkontakt mit austretenden Flissigkeiten und Damp-
fen vermeiden.

2 WARNUNG - Verletzungsgefahr!

Eine Fehlanwendung des Gerals kann den Benulzer gefahr-
den.

» Das Geral nur bastimmungsgeman verwenden.
Einklemmen der Finger beim SchlieGen der Gerdtetlr.

» Beim SchlieBen der Geratetlr auf die Finger achten.

Das Mahlwerk rotiert,

® Mie in das Mahlwerk fassen.

M WARNUNG - Gefahr durch Magnetismus!

222

Das Geral enthdall Permanentmagnete. Diese konnen elektro-

nische Implantate, z. B. Herzschritmacher oder Insulinpurm-

pen beeinflussen.

*» Parsonen mit elektronischen Implantaten mossen 10 cm
Mindestabsland zum Gerét einhalten.

» Den Mindestabstand von 10 cm auch zum entnommenan
Wassertank einhalten.



Sicherhelt de

& WARNUNG - Gefahr von Gesundheitsschiaden!

Verschmutzungen am Gerét kdnnen die Gesundheil gefahr-
den.

* Die Reinigungshinweise zum Gerét beachten,
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de Umweltschutz und Sparen

Umweltschutz und
Sparen

Schonen Sie de Umwell, indem S lhr
Geral ressourcenschonend gebrau-
chan und wiederverwendbare Malariali-
en richliq enlsargen.

Verpackung entsorgen

Die Verpackungsmalearialien sind um-

weltvertraglich und wiederserweribar,

= [ie ainzaelnen Bestandieils getrennt
nach Sorlen enlscrgen,
Informationen dber akiuelle Entsors
gumngswege erhallan Sée bei lhrem

Fachhéndler sowse Ihrer Gemeinde-
oder Stadtversaltung.

Energie sparen

Weann Sie diesa Hinwesa baachlen,
verbrawchi Ihe Gerdal wensger Sirom,

Das Interall zur autcmatischen Abe
schallung aul den kleinslen Werd ain-
slellen,

4+ Wenn das Geral nichl benulzl wird,
schaltet es sich frilher aus.
- "Grundainsteliungan®, Saita 235

Cen Getrankebezug nicht vorzeitig un-

lerbrachen,

+ Die aulgeheizie Menge Wasser oder
Milch wird oplimal genutzt,

Das Geral regalmaiig enlkalkan.

+ Kalkablagerungen erhohen den
Energieverbrauch,
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Aufstellen und
AnschlieBen

Wo und wie Sie thr Gerdl am basken
aufsiellen, erfahren Sie hier, AuBerdem
erfahren S, wie Sie das Gerdl an das
Siromnetz anschliefen.

Lieferumfang

Prilen Ssa nach dem Auspacken alle
Teile aul Transporischaden und die
Vallslandigke der Lialarung.

= Al

Kallenvolaviomal

Milchbsahilte

Mikchschlawsh und Ansaugrahr

Gebrauchsanleitung

Rainigungstablattan

Entkalkungstablatban

‘Wasserbdanestreilen

Waszerfitar’

" Je nach Gerabesisstatiung

Gerat aufstellen und anschlie-
Ben

ACHTUMNG!

Gelahr eines Schadens am Geral,

Durch unsachgemabe Inbetriebnahme

kann das Geral Schaden nehmen,

¢ CGeral nur in frostfresen Raumen ver-
wanden.

k¥ Wenn das Gerat unter 0 °C trans-
partier oder gelagert wurde, 3 Stun-
den bei Raumiemperatur warlen vor
Inbainebnahme.

= Mach jedem Anschlieflen ca, 5 Se
kunden warien,

lolfnmioljolf@]>




1. Die vorhandenen Schutzfolien entfer-
nen.

2. Das Gerét auf eine ebene, ausrei-
chend tragfahige und wasserfeste
Flache stellen.

3. Das Geréat mit dem Netzstecker an
eine vorschriftsmaBig installierte
Schutzkontaktsteckdose anschlie-
Ben.

Kennenlernen de

Briihraumtir
Typenschild
Tropfschale
Milchbenalter

Kennenlernen

Lernen Sie die Bestandteile lhres Ge-
rats kennen.

Gerat

Hier finden Sie eine Ubersicht (ber die
Bestandteile lhres Gerats.

Hinweis: Je nach Geratetyp sind Ab-
weichungen in den Farben und Einzel-
heiten madglich.

' Je nach Geréteausstattung

Bedienelemente

Hier finden Sie eine Ubersicht der Sym-
bole Ihres Geréts. Driicken Sie die
Symbole, um eine Auswahl zu treffen,
einen Bezug zu starten oder eine Ein-
stellung vorzunehmen.

- Abb. A

Wassertank
Deckel Wassertank
Tassenheizung'
Aromadeckel
Bohnenbehélter
m Pulverschacht
Display

] Bedienfeld

IE]  Tassenbeleuchtung'
Abdeckung
Milchsystem
Auslaufsystem

Je nach Geréteausstattung

Symbol  Erklérung

o Gerat einschalten / ausschalten

menu® Mend 6ffnen / Men( verlassen
Hinweis: Die Men(-Tasten sind nur
bei gedffnetem Mend sichtbar.

N\ Im Mentii nach oben navigieren

NV Im Men( nach unten navigieren

ok Im Menti bestétigen / speichern

N Im Menii zuriickgehen

w2y Zwei Tassen beziehen

o Kaffeestdrke wahlen

mi Fullmenge anpassen

5 Starten / Stoppen

Display

Das Display zeigt die gewahlten Ge-
tranke, Einstellungen und Einstellmog-
lichkeiten sowie Meldungen zum Be-
triebszustand an.

Das Display zeigt zuséatzliche Informa-
tionen und Handlungsschritte an. Die
Informationen werden nach kurzer Zeit
oder durch Tastendruck ausgeblendet.
Die Handlungsschritte werden ausge-
blendet, wenn sie erledigt wurden.
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de Getrankelberaicht

e ———
Getrankelbersicht
Mit lhrem Serdl kannen Sa eine Vielzahl unierschiedhicher Gefranke zuberailen.
Schneliwahl
Symbal  Bezsichnung  Erkiarung Kategoris
Enpeegag ¥anzentredtar Kaflea Wird bewor-  — Kaffesgedrink sus fischen
!. fusglin klehen, dickwandigan Tas-  Bohnen begiahen', Sede 230
zan sl [assen mif Baiflwasses  — Halesgelaing aus pemahiensm
wanrman, Kaffes banehean’, Sefte 230
Calfe Cresmn Kalfea mit eirar Cremaschicht oder  — ‘Haffeagedrdnk aus fischen

qrode |asse Kafked nach Epresso-
methode mubereitsd,

'.-l
L]

Bohmen hezlahen”, Saite 250
— ‘Hafesgetdnk sUs gemahisrem
R aiffas baneher’. Safe 230

Cappucomo Ecpeesse mi aulgaschaembe Mich,
Wird Devornagt in Kenen Tassen
sanviar.

= Hatfeageldnk rmil Michk base-
fen’ Sede 231

LateMadchialn  Kaltsaspezaiby md dis Schichsn)
unban warma Mikch, n der Mitte £
preseo, aben Milchschaum, Wind be-
worzugt in ainem filas sandert.

~ “Hafleagelrank mil Mich bazie
hen', Seita 231

Sperede Ga Wailere Gatranks bershen.

— Gregele (eiranks banshen”,

franks Siite 252
Spezielle Getranke
Symbol  Bezeichnung  Erklrung Kategorie
copeang Mas- Espeesso, mit Milchschaiim warg- = “Wareageduank il WAch baze.
E. chiglo nert e’ Spite 231
Flat Whits Espeessn mi gufgeachiumter Mich, — Haesgedndnk mif Mich hans.
' hen” Sefe 231
Amesicano YAEspesowid mit 23 helem  — Haffeageldnk aus inschen
Wansar autgedilt Bohnen beskehen”, Sete 230
—+ Haffeagedrank suy pamehiznem
fLailes bazighen’, Sete 230
Milchschaum  Jism . Jubéraiban van Micsalhes- = Wichociaum benelan’,
Spernitaien Seife M52
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Zubehis de

Erkdirung

Symbol — Bezeichnung
2.6, | e Qe i)

Kategoria
Zum Zubereiban von Heillgetrinken, — Heibwasssr benahen”,
aEgen v auwar-  Saife 257

g Hailwassar
\r} men.

Zubehor

Verwenden Sie Originalzubehor, Es ist aul Ihr Gerdl abgestimmi, Hier erhallen Sie
ainen Uberblick ober das Zubshir lhres Gerals.

Zubehor Handed Eundendiens!
Reinigungstabletian 000N 00311807
Entkalkungatabletien LA00TEN 10T v e
Wassarliber ZJ0O03 Qe 549
Wassarliber Se-Pack 10033 -
Mikroptasenuch QO4E0/ 1
Pl 1 £80004 005 BEED

Vor dem ersten Gebrauch

Mehmen Sie die Grundeinsiellungen
viar. Reinigen Sie das Gerdl und die
Einzelieile,

Erste Inbetriebnahme vorneh-
men

Mach dem Stromanschiuss miissen Sie
dier Einsledlungen Fir die arsle Inbalnet-
nahme Ihres Gerats vormehmen, Die
auiomalische Anzeige hr die Sprach-
alzsahl und Wasserharewahl ef-
scheinl nur baim ersten Emschallen.

Wassertank fillen

Fibllen Sie den Wasseriank taghich mit
Inschem, kallem Wasser aohne Kohlen-
SALIFE,

1. Den Dackel dltnen.

2 Den Wasserlank an der Grilfmubde
herausnashmen.

A Den Wasserlank spilen.

4, Wenn ein Wasserfilter vorhanden sk,
den Wasserliller einsaizen.

« "Wasserfitter ansefzen”, Sate 234

5 Den Wasserlank bis zu der Markie-
rung "max" fullen.

6. Den Wasserlank gerade in die Halle-
FURg @insstzen.

T. Den Deckel schliefen,

Bohnenbehalter flllen

ACHTUNG!

Ungesignete Bohnen kinnen das Mahl-

wierk warstopfen,

kAusschlieBlich reina, gercsiele Es-
presso- oder Vollaulomalen-Bohnen-
mischungen verwanden,

* Keine glasierten Kaffeebohnen ver-
wanden.

» Keine karamellisierten Kaffeebohnen
venwenden,
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de Vor dem ersten Gebrauch

» Keine mit zuckerhaltigen Zusatzen
behandelte Kaffeebohnen verwen-
den.

» Keinen Pulverkaffee einflllen.

1. Den Deckel offnen.
2. Die Kaffebohnen einfillen.

Das Gerat stellt sich bei den nachs-
ten Bezligen auf die Kaffeebohnen
ein.

3. Den Deckel schlieBen.

Tipp: Um die Qualitat optimal zu erhal-
ten, lagern Sie die Kaffeebohnen kihl
und verschlossen.

Sie kdnnen die Kaffeebohnen mehrere
Tage im Bohnenbehalter lagern, ohne
dass das Aroma verloren geht.

Sprache einstellen

1. Das Gerat mit O einschalten.

v Das Display zeigt die voreingestellte
Sprache.

2. /\ oder \/ drlcken, bis das Dis-
play die gewlnschte Sprache an-
zeigt.

3. ok driicken.

Tipp: Sie konnen die Sprache jederzeit
andern.

- "Ubersicht Grundeinstellungen"”,
Seite 235

Wasserharte einstellen

Die richtige Einstellung der Wasserhar-
te ist wichtig, damit das Gerat rechtzei-
tig anzeigt, dass es entkalkt werden
muss. Sie kdnnen die Wasserharte mit
dem beiliegendem Teststreifen ermit-
teln oder bei der ortlichen Wasserver-
sorgung erfragen.

1. Den Teststreifen kurz in frisches Lei-
tungswasser tauchen.
2. Den Teststreifen abtropfen lassen.

v Der Teststreifen zeigt nach 1 Minute
die Wasserharte an.
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3. Wenn im Haus eine Wasserenthar-
tungsanlage installiert ist, "Enthar-
tungsanlage" einstellen.

4. /\ oder \/ drlcken, bis das Dis-
play die gewlinschte Wasserhéarte
anzeigt.

Die Tabelle zeigt die Zuordnung der
Stufen zu den Wasserhartegraden:

Stufe deutsche Gesamthérte

Hérte in °dH  in (mmol/l)

1-7 0.18-1.25

2 8-14 1.42-2.49

3 1521 2.67-3.74

4 22-30 3.92-5.34

" Werkseinstellung (kann je nach Gerétetyp
abweichen)
5. ok drlicken.

6. Prifen, ob der Bohnenbehalter ge-
fullt ist.

7. ok driicken.

Das Gerat spdilt.

v Wenn im Bedienfeld die Symbole flir
die Getrankeauswah! und die Tasten
leuchten, ist das Gerat betriebsbe-
reit.

Tipp: Sie konnen die Wasserharte je-
derzeit &ndern.

— "Ubersicht Grundeinstellungen",
Seite 235

<

Allgemeine Hinweise

Beachten Sie die Hinweise, um Ihr Ge-
rat optimal nutzen zu kdnnen.

Hinweise

m Das Geréat ist ab Werk mit den Stan-
dardeinstellungen fir den optimalen
Betrieb programmiert.

®» Das Mahlwerk ist werkseitig auf
einen optimalen Betrieb eingestellt.
Wenn der Kaffee nur tropfchenweise
ausgegeben wird oder zu dinn ist
und zu wenig Crema hat, kdnnen Sie



den Mahkgrad bei laufendem kahl-
wizrk anpassen,

—= "Mahlgrad einstellen”, Saite 233
Dias Gardl schalled sich auiomalisch
Aus, wenn in einer bestimmian Zeil
keing Bedienung erfolgl, Sie kennen
die Dauer in den Grundeinsiellungen
endarr.

- “Lbersicht Grundeinsteiungen”,
Seife 235

Bei Gebrauch kdnnen sich an den
Lifiungsschlitzen und dem Pulver-
schachideckel Wasseriroplen bldean,
Aus dem Geral kann lechnisch be-
dingt Dampf ausireien,

ﬂgu

® S komnen die Taslentons in den
Grundeinstellungen ausschaltan.

= "Lhersichl Grundeinstelivngen”,
Seite 235

Wenn Sie |hr Gerat zum ersien Mal
benulzen, ein Serice-Programm
durchgeafiuhrl oder lhr Gardl langena
Zeil nichl benutzt haben, erreichi
das ersle Geirank noch nichl das
volle Aroma und sollte nich! getrun-
ken werden.

Eine dauerhafl feinporige und stand-
feste Crema erreichen Sie, nachdem
Sie Ihr Gerat in Betrieb gencmmen
und ainige Tassen bazagan haben.

Grundlegende Badienung  de

Grundlegende Bedienung

Hier erlahren Sie das Wesaniliche zur
Bedienung thres Gerdla.

Gerat ein- oder ausschalten

 Das Geral mil @ ein- oder ausschal-
ten,
Bearn Einschalen zeigl das Display
das Siemens-Logo. Beim Ein- und
Ausschallen spill das Gerdl auloma-
tisch. Beim Spdibsorgang zeigl das
Display @inen Troplen, Wenn das
Geral beim Einschalien noch warm
il adar var dem Ausschallen Kein
Getrdank bezogen wurde, spull das
Geral nich.

Getrinkebezug

Erfahren Sie, wie Sie sich ein Gefrank
Ihrer Wahl zubearaiten.

A waABRNUNG

Verbrilhungsgefahr!

Frisch rubereiele Gelranke sind sehr

heaild.

r Die Getranke bel Bedarf abkihlen
lassen.

= Dan Haulkonlakl mil austrelenden
Fliissigkeiten und Dampfen wanmei-
den,

= Sig kannen Ihr gewinschies Gelrank
uber die Schnellwahltasien direki
auswidhlen, Das Display zeigt hnen
das Gelrank und die akiusllen Ein-
sledlungen an,

& |hr Gerat verfigl neben den Gelran-
ken, die Sie Ober die Schnellwahltas-
len bagziehen konmen, uber weilere
Getranke.

—+ "Spaziatle Gelrdnke bazishen”,
Seife 232
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de Grundlegende Bedienung

= Sie konnen |hr Getrank an lhren indi-
viduellen Geschmack anpassen.
- "Getrankeeinstellungen"”,
Seite 232

Hinweise

= Wenn Sie ca. 5 Sekunden lang keine
Einstellung &ndern, verlasst das Ge-
rat den Einstellmodus. Die Einstellun-
gen werden automatisch gespei-
chert.

= Bej einigen Einstellungen wird der
Kaffee in mehreren Schritten zuberei-
tet. Warten Sie, bis der Vorgang
komplett abgeschlossen ist.

Kaffeegetrank aus frischen
Bohnen beziehen

1. Die vorgewarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. Das Getrankesymbol flr ein Kaffee-
getrank ohne Milch driicken.

v Das Display zeigt das Getrank und
die aktuellen Einstellungen an.
- "Getrankeeinstellungen"”,
Seite 232

3. Bei Bedarf die Einstellungen andern:

- Die FlUllmenge mit ml anpassen.
- "Fiillmenge anpassen”,
Seite 233
— Die Kaffeestéarke mit @ anpassen.
— "Kaffeestarke anpassen”,
Seite 232
4. % drucken.
Die Kaffeebohnen werden flr jeden
Brihvorgang frisch gemahlen.
v Der Kaffee wird gebraht und lauft an-
schlieBend in die Tasse.
Tipps
= Sie kdnnen den Bezug vorzeitig mit
fe beenden.
= Erfahren Sie, wie Sie Kaffeegetranke
mit Milch beziehen.
- "Getrankebezug mit Milch",
Seite 230
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Kaffeegetrank aus gemahle-
nem Kaffee beziehen

ACHTUNG!

Der Pulverschacht kann verstopfen.

» Keine Kaffeebohnen verwenden.

» Keinen l6slichen Kaffee verwenden.

» Die Pulverreste im Pulverschacht mit
einem weichen Pinsel in den Pulver-
schacht streichen.

Hinweis

Bei der Zubereitung mit gemahlenem
Kaffee sind folgende Auswahlen nicht
verflgbar:

m Zwei Tassen auf einmal

m Kaffeestarke

= "doubleshot"

1. Die vorgewdarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. Das Symbol fir das gewlnschte Ge-
trank drlcken.

3. @ so oft drlicken, bis das Display
"Pulverkaffee" anzeigt.

4. Den Pulverschacht 6ffnen.

5. Maximal 2 gestrichene Kaffeel6ffel
mit Kaffeepulver einfullen, max. 12 g.

6. Den Pulverschacht schlieBen.

7. sop drlcken.

v Der Kaffee wird gebriht und lauft an-
schlieBend in die Tasse.

Tipps

m Sie kdnnen den Bezug vorzeitig mit
#» beenden.

= \Wenn Sie ein weiteres Getrank mit
gemahlenem Kaffee beziehen moch-
ten, wiederholen Sie den Vorgang.

= F(llen Sie das Kaffeepulver immer
kurz vor der Getrankezubereitung
ein.

Getrankebezug mit Milch

Sie kbnnen mit Inrem Gerat Kaffeege-
tranke mit Milch und Milchschaum be-
ziehen.



Tipp: Sie kinnen auch pllanzliche Ge-
Iréinke anstall Milch verwenden, z, B,
aus Soja.

Himwzks: Cwe Cuallal des Milchs
schaums ist abhangig wvon der Arl der
verwendaten Milch oder derm pflanzli-
chen Gatrank.

M WARNUNG

Verbrennungsgetfahr!
Las Milchsysiom wird sehr hai,

P Mie das heifie Mibkchsysiem Beribnen,
= [Oas heifle Milchsystam vor dem Be-

rishren abkiihlen lassen,
ACHTUNG!

Milchresie kanmen antrocknen und sind

schwer zu entfernan.

* Milchsysiem nach jeder Versendung

reinigenmn.

= “Milchsystem figen’, Sete 239

Milchbehilter verwenden
Cer Michbehalier wurde speziell for

dieses Geardl entwackell. Yerwenden Sie

den Milchbehalier ausschliellich m

Haushall und zur Aulbewahrung von
Milch im Kihlschrank,

Hinweis

Sie konnen den Milchbehalter nur an-
sahlelen, wenn das Milchsyslem mil
Adlapter und Schlauch im Auslaufsys-
lem maoniier s,

=

1. Den Deckel Gltmem,

Grundlegende Badienung  de

2 [ie Milch eanfillen,

A Den Deckel schlisfen.

4. Dan Milchbehalter links am Geral
einsatzen,

» Der Milchbehalter rastel ein.

Tipp _

Klappen Sie dan Deckel des Milchbe
hallers hoch, um wahrend des Gelran-
kebezugs Mikzh nachzullian,

Kaftfeegetrank mit Milch bezie-
hen

Vorausselzungen

= [Dar Milchbehalter is1 angeschlossen.

® [Dar Milchbehalter ist mil Mikch be-
fiblie,

1. Die vorgewarmie Tasse unter das
Auslaulsystem stellen.
2 Das Gelrankesymbol flir ein Kaflee-
getrank mil Milch driicken.
» Das Display 2esgl das Galrank und
die akiusllen Einstellungen an.
—+ "Gafrdnkasinsfaliungen”,
Seite 232
3 Bei Bedarf die Einstellungen andern:;
— Die FOlmengs mil ml anpassean.
- *Fdifmenge anpassen’,
Seita 233
- Die Kaffeestarke mit & anpassen.
= "Kaffeestarke anpassen’,
Sevta 232
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de Grundiegende Bedeming

= Publwerschach! vervenden.
= "Kaffeogetrdnk aus pemahie
nem Kaffee bezishen”, Seffe 230
4, % dricken und warten bis der Vor-
ganyg abgeschlossan sl
Das Milchsyslem reinigl sich aulo-
malisch nach der Zubereibung mil e+
nam kurzen Dampistol.

Tipp: Wenn See den Bezug vorzedlig
sloppen machien, dricken Sie =,
Wenn Sie den kompletien Bezug siop-
pen moachlen, drijcken Sie M.

Spezielle Getranke beziehen

Ihr Gearal warfigl neben den Gatranken,
die Sie uber die Schaellaahltasien be-
ziehen konnen, dbar weilere Galranks,

# Mehrmals B dricken.
- "Gatrankeiibarsicht®, Seita 228

Milchschaum beziehen

/N WARNUNG

Verbrennungsgefahr!
Cas Milchsysiem wird sahr heill,

* Mie das heilfie Mikchsysiem bardbhren,

* Das hieife Milchsystem vor dem Bes
nihren abkithlen lassean.

Voraussetzungen
= [er Milchbehaler ist angeschlossen,
® Der Milchbehdlier ist mil Milch be-
fiin,
1. Die vorgewdarmle Tasse unler das
Auslautsysiem stellen,
2 B so off driicken, bis das Display
"Milchschaum® anzesgl,
3 Bai Bedarl die Einslallung andern!
- [ie Fillmenge mil ml anpassen,
= "Flilrmenge anpassan’,
Saite 233
4, B dricken.
» Der Milchachawm ldufl aus dem Aus-
lafsystam,

232

8 Um den Bezug zu sloppen, ==
driicken,

Heilwasser beziehen

A waBNUNG

Yerbrennungsgetahr!

Das Milchsysterm wird sehr haif,

F Mie das heife Milchsystem berlihren.

* Das heifle Milchsyslem vor dem Be-
rukifem abkihlen lassen,

Hinweis: Wenn das Milcheystarmn nichi

gereinigl ist, konnen geringe Mengen

kdilch mil dem Wasser ausgegeaban

i e,

Yoraussetzung: Cas Milchsystemn isi

gareinigl,

= ‘Milchsystemn reinigen®, Seite 238,

1. Die vorgewdrmie Tasse unler das
Auslauisystern siellen.

2 @& so oft dricken, bis das Display
"Huifwasser® anzeigl

3 Bei Bedarf die Einstellung dndern:
— Die FOlmengs mil ml anpassan.

- *Fdifmenge anpassen’,
Ceifa 233

4 B driicken,

» Heailles Wassar |dull aus dem Aus-
lautsyslem,

& LUm den Bezug 7u sloppen, &=
dricken,

Getrankeeinstellungen

Bereilen Sie sich aln Getriank nach ih-
rem Geschmack 7u.

Kaffeestarke anpassen

1. Das Symbaol lr das gewiinschie Ges
irank drikcken.

2 Um die Kaleesidarke zu wahlen, &
driicken,
Sie kanmen Iolgende Kafleasldarken

Auswahlen;
- "mild"



- "normal*

= “slark®

— "sahr slark"
= “daubleshol”

Hinweis: Die Einsicllung "doubles-
hat® ist nicht fir alle Gedranke und
Gelrankemengen verlughbar.

Tipp: Um ginen inlensven Kalleege-
schmack zu erhallen, wahlen Sie bsai
einer hohen Flllmenge eine hohe
KaHeaslarke aus.

Pulverkaffes auswahlen

1. Das Symbol Kir das gewdnschie Ge-
trank dricken,

2 @ so oft drocken, his das Diaplay
"Pubsarkalbae” anzeigh,
« ‘Kaffeapelrdnk aus germataram
Kaffee beziehan’, Seie 230

aromaDouble Shot

Sie konnen ainen exira slarken Kaffes

bezwehen, indem S die Ensteliung
"‘doubleshol” nuizen.

Je ldnger der Kalfee gebriht wird, de-
sio mehr Bitlersiofe und unersinschie
Aromen werden geldsl. Bitersioffe und
unerwunschie Arcamen besinfrachtigen
den Geschmack wund die Balkammlich-
keil des Kalees. Um nur die waohl-
schmeckenden und gul bekommlichen
Aromasioffe zu osen, werden nach der
Halfte der zubereilelen Menge erneul
Kafieebohnen gamahlen und gebeihi.

Hinwelks: D Einstedlung "doubleshal®

isl michl for alle Gelrénke und Gedran-
kemengen verflghar,

Flllmenge anpassen

1. Das Symbod lir das gewdnschie Ga-
trank drucken,

z mi so oft drucken, bis das Display
die gewinschle Fullmenge anzeigl,

Grundlegende Badienung  de

Zwel Tassen auf einmal beziehen

Abhangig von Ihrem Gerdlelyp konnen
Sie bai bestimmien Gelranken awel

Tassen gleichzeiig 2ubereien,

Hinweis

Dier Funklion *Zwei Tassen beziehen®
i1 fir olgende Auswahlan nichi
varligbar;

& "Pulverkafies"

= “doubleshof®

& Fillmenge Klemner als 35 ml

1. Das Symbol 10r das gewinschie Ge-
trank drikchken.,

O driicken,

Cas Display zeigl die Einslellung an.
Zwel Tassen links und rechis unber
das Auslauisysten slellen.

B driicken.

Das Gelrank wird in 2 Schrilen zu-
bereiled. e Bohnen wearden in 2
Mahkorgangen gemahlen,

v Das Gelrdnk wird gebrikht und KEuft
anschlieBand in dwe Tasss,

5 Warlan bis der Vargang abgeschlos
san iwl,

Mahlwerk

Ihr Gerdt besilzl ein sinstellbares Mahl-
wierk, mal dem Sie den Mahlgrad der
Kaffebohnen indnedusll anpassen kon-
Mz,

Mahigrad einstellen

Stellen Sie wahrend die Kaffeebohnean
gemahlan werdan dan gewinschlan
Mahlgrad ein,

@5

-

A WARNUNG

Verletzungsgefahr!
Das Mahbserk rabkerl.
= [Mig in das Mahlhweark lassen.
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ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Mahlwerk.

Durch unsachgeméBes Einstellen des

Mahlgrads kann das Mahlwerk besché&-

digt werden.

» Den Mahlgrad nur bei laufendem
Mahlwerk einstellen.

» Den Mahlgrad mit dem Drehwéhler
stufenweise einstellen.

Mahlgrad Einstellung

Feiner Mahlgrad Drehwéhler gegen den
flr dunkel geroste-  Uhrzeigersinn drehen.
te Bohnen.

@

Grober Mahlgrad ~ Drehwéhler im Uhrzei-
flr hell gerGstete  gersinn drehen.
Bohnen.

&

Y

Die Einstellung des Mahlgrads wirkt
erst nach der zweiten Tasse Kaffee.

Tipp: Wenn der Kaffee nur tropfchen-
weise ausgegeben wird, stellen Sie den
Mahlgrad grdber ein.

Wenn der Kaffee zu diinn ist und zu
wenig Crema hat, stellen Sie den Mahl-
grad feiner ein.

Wasserfilter

Mit einem Wasserfilter vermindern Sie
Kalkablagerungen und reduzieren Ver-
unreinigungen im Wasser.

Wasserfilter einsetzen

ACHTUNG!

Maoglicher Gerateschaden durch Ver-

kalkung.

» Den Wasserfilter rechtzeitig austau-
schen.

» Den Wasserfilter spatestens nach
2 Monaten ersetzen.
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Hinweis: Wenn das Display "Wasserfil-
ter ers." anzeigt, ersetzen Sie den Was-
serfilter.

Wenn Sie keinen neuen Filter einset-
zen, wahlen Sie "Kein Filter" und folgen
Sie den Anweisungen im Display.

1. Den Wasserfilter in ein Glas Wasser
tauchen, bis die Luft entweicht.
— Abb.

2. menu® dricken.

3. Mit \V oder /\"Wasserfilter" und ok
dricken.

4. Mit \ oder /\"Neuer Filter" oder
"Wasserfilter ers." auswahlen und ok
dricken.

5. Hinweis: Wenn Sie keinen neuen Fil-
ter einsetzen, wahlen Sie "Kein Filter"
in den MenuU-Einstellungen.

Den Wasserfilter fest in den Wasser-
tank drlcken und ok driicken.
- Abb. A

6. Den Wassertank bis zur Markierung
"max" mit Wasser flllen und ok
dricken.

7. Den Milchbehalter links am Gerét
entfernen.

8. Einen Behélter mit 1 | Fassungsver-
madgen unter das Auslaufsystem stel-
len und ok drlcken.

v Der Filter wird gespult und die Anzei-
ge "Das Splulen ist abgeschlossen."
erscheint.

v Das Gerét ist betriebsbereit.

Tipps

» \Wechseln Sie lhren Wasserfilter
auch aus hygienischen Griinden.

= Mit einem Wasserfilter missen Sie
Ihr Gerat seltener entkalken.

m Spilen Sie den eingesetzten Was-
serfilter vor Gebrauch, indem Sie ei-
ne Tasse HeiBwasser beziehen,
wenn Sie |hr Gerét langere Zeit nicht
benutzt haben, z. B. wenn Sie im Ur-
laub waren.



® [Den Wassarfilter erhaltan Sie dber
den Handel oder den BEundendiensl.
—= *Fuhehor®, Seite 227

5 Erlahren Sie, wae Se den Wasserlil-
ter einsslzen.
= "Wasserilter ainsatzen”, Saife 234

Kindersicherung

Lim Kindar vor Verbribungsan und Ver-
brennungen 2u schilzen, Kannen Sie
das Geral spearren,

Kindersicherung aktivieren

* mil mindestens 3 Sekunden dricken,

» Das Display zeigl "Kindersicharung
akliv Zum Ausschalen 3 Sek, “ml®
dricken” an.

Kindersicherung deaktivieren

» mi mindestens 3 Sekunden dricken,
» Das Display zeigl "Kindarsicharung
desaklviesl.” an,

Kindersicherung  de

Tassenheizung'

Sie kannen thre Tassen mit dar Tassan-
hEizUNg worswarmen.

A waRNUNG

Verbrennungsgetahr!

Die Tassenheizung wird sehr heil,

Mg die heide Tassenhaizung benih-
ren.,

B [ie haile Tassenheizung vor dam
Berihren abkilhlen lassen.

= Sie kannen die Tassenheizung in
dexn Grundenstallungen aklinieien
und deaklivieren.
= "Ubarsichl Grundairstellurgen
Sefte 235

& Um die Tassan oplimal zu erwér-
e, stellen Sie dee Tassen mil dem
Tassenboden auf dia Tassanhei-
LN,

Grundeinstellungen

Sie konnen |hr Gerat aul thre Bedirinisse einslellen und Zusalzfunkiionen aulrulen.

Ubersicht Grundeinstellungen

Einsfellung Ausvwahl Beschnaibung

Reinigung Milchsystam ServicaProgramme starten,
Ertkalken = ZarviceFragramme’,
Rainigen Sffe S0
calenllesin

Tassenhaizung ' lassanhaifurg aus assanhestung ainschalten odar

agsenhaiung an

ausschakan
= "Tagserhaung”. Seile 235

_ Jerach Gerdteaussiatiung

Wierkganshelung (kann @ nach ertedyp abweichen|

' Je nach Gerateausstatbung
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Einstellung Auswahl Beschreibung
Wasserfilter Neuer Filter Verwendung des Wasserfilters
Kein Filter ginstellen.
Kaffeetemperatur normal Temperatur fir Kaffeegetranke
hoch ginstellen.
max. Hinweis: Die Einstellung ist fir al-
le Zubereitungsarten wirksam.
Sprachen Siehe Auswahl am Gerat. Menusprache einstellen.
Anderungen sind unmittelbar im
Display sichtbar.
Selbstabschaltung Siehe Auswahl am Gerat. Zeitspanne einstellen, nach der
das Gerédt nach der letzten Ge-
trankezubereitung automatisch
ausschaltet.
Wasserhérte 1 (weich) Gerat auf die ortliche Wasserhéar-
2 (mittel) te einstellen.
3 (hart) — "Wasserhdrte einstellen’”,
4 (sehr hart)? Seite 228
Enthartungsanlage
TastentGne Tastentdne ein Tastentone einschalten oder aus-

Tastentone aus

schalten.

Werkseinstellung

Alles zuriicksetzen?
Fortsetzen: OK
Abbruch; <

Einstellungen auf Werkszustand
zurlicksetzen.

Hinweis: Alle individuellen Ein-
stellungen werden geloscht und
auf Werkseinstellungen zuriickge-
setzt.

! Je nach Gerateausstattung

® Werkseinstellung (kann je nach Gerétetyp abweichen)

Grundeinstellungen andern

1. menu® drlicken.

4. Mit & zurlickgehen.

5. Um das Menu zu verlassen, menu®

dricken.

2. Mit \ oder /\ die gewlinschte
Grundeinstellung wahlen und ok

dricken.

v Das Display zeigt die Einstellmég-
lichkeiten an und die Navigations-
symbole leuchten auf. Das Display
kennzeichnet die aktuelle Einstel-
lung.

3. Mit \" oder /\ die gewlnschte
Auswabhl treffen und ok dricken.

v Die Einstellung ist gespeichert.
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Reinigen und Pflegen

Damit Ihr Gerét lange funktionsfahig
bleibt, reinigen und pflegen Sie es
sorgfaltig.

Geschirrspulertauglichkeit

Erfahren Sie, welche Bauteile im Ge-
schirrspuler gereinigt werden kénnen.



ACHTUNG!

Einige Bauleile sind lemperaluremp-

fndlich und kénnan bei der Rainigung

im Geschirrspller beschadigh werden,

= [ie Gebrauchsanledung des Ge-
schirrspllers beachlen,

= Mur geeignale Bauteile im Geschirr-
spller rednigen,

= Mur Programme werwenden, die das
Wasser nichl Gber 80 *C erhitzen,

Fiir den Geschirrspiler geaignet

m Tropfschake

= Troplblach

= Tropfgitier

= Kaffeesalzbehaller

= Mechanische Fiillstand-
HNIEE

Milchezystem mit Adaptar

Puhvarschacht mit Klappa
Michbehaker mit Diacked

B

Hicht tir den Geschirspoler qesEgnet s
= Wassertank bd
Wasserfankdecksl

firomadackal

Briihainhedt

Abdeckung Getrankeausiauf

Reinigen und Fllegen de

ACHTUNG!

Ungesignete Renigungsmiiel kanmen

die Oberllachen des Gerals beschadi-

21,

E keine scharlen ocder scheuernden
Reinigungsmiltel venvenden,

# Keine alkohol oder spirifushalligen
Reinigungsmiliel venvenden,

e Keine harlen Scheuerkissen oder
Pulzschwdmme vienwenden,

» Jum Enikalken keina Zilronensaure,
Essig oder Mitlel auf Essigbasis ver-
wandenmn.,

F Aum Enlkalken und Remigen aus-
schlieBlich geeignate Tablalien ver-
wenden,

ﬁ;/
&K &

Reinigungsmittel

Erfahren Sia, welche Reinigungsmilisl
fiar Bhr Gerdl geessgned sind.

A\ WARNUNG

Gefahr sehwerer Gesundhaits-

schaden!

Reinigungsliissgkelen kKonnen Zu ges

sundheitlichen Beeintrachiigungen fih-

r,

= Mie die Reinigungslliisssgkeaitan irin-
Kz,

* [ig Entkalkungs- und Rainigungsmil-

tel nach Anbeitung benutzen und die
jewailigen Sicharhailshinweise be-
achien.

Tipps _
& Vargendan Sie Entkalkungs- wnd

Reinigungsiabletien, die speziell fr
Ihr Geral antwickall wurdaen. Sie kan-
nen die Tabletlen Ober den Kunden-
diensl kaulen,

— dubehar’, Seite 227

& Waschen Sie newsa Schwammpulzid-

cher grindiich, um eventuell anhal
lende Salze ru entfernan. Salze kon-
nem Flugrost an Edelstahloberfia-
chen varursachsan.

® Entfernen Sie AlckstEnde von Kalk,

kaffes, Milch, Reinigungs- und Ent-
kalkungslosungen immer sodor, um
die Billdung von Korrosion zu verhin-
e,
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Gerat reinigen

A warNUNG
Stromsachlaggefahr!
Eindringende Feuchiigkeil kann einen
Slmmsd'ulag verursachen,
* Mie das Geral oder die Metzan-
schlussleflung in Wasser lauchan.
r Aul die Geralesteckverbindung darf
keine Flissigked dbsrlaufen,
k Keinen Dampireiniger oder Hoch-
druckreiniger veraanden, um das
Gerdal zu reinigen,

/N WARNUNG

Verbrennungsgetahi!
Einige Geralel=ile wearden sehr heifl.

= plie die heifien Gerateteile barihren.
* Die heifien Gerdleleile vor dem Be-
rihren abkikthlen lassen,

1. Das Gerdl vam Nelz rennen,

2 Das Gehduse, die Hochglanzoberfia-

chan und das Bedienleld mil einem
Mikrolaseriuch reinigen,
—= "Zubehor®, Seite 227

3 Das Auslaufsystem nach dem Ge-
fraimkebezug mil einem weichen,
feuchten Tuch reinigen.

4. Wenn das Geral |angere Jeil nichl
benulzl wurde, wie zum Beispied im
Urlaubsfall, das komplette Geral re-
migen, einschlisflich Auslaufsystem,
Milchsysiem, Schalen und Brihein-
Fit,

Hinweis: Das Gerat splll autcmatisch,
wenn Sie das Geral im kallen Zusiand

ginschallen oder nach dem Bezug von
Eallee ausschalten. Das Syslem reanigl
gich somil selbst,

Troptschale und Kafteesatz-
behalter reinigen

Reinigen und beeren Sie die Tropfscha-
le und den Kafleesalzbehaller {&@ghch,
um Ablageringen zu vermeiden,
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1. Cie Tir dlinen.

2 Die Tropfschale und den Kalleesalz-
behiller nach vorn herausziehen,

3 Das Tropfblech abnehmen wnd reini-
gen.

4. [ Troplschale und den Kalleesalz-
behaler lesren und reinigen,

8 Den Gerdleinnenraum wnd die Tropl-
schakanaulnahme rainigen,

& Tipp
Wenn Sie beide Halterungen nach
inren dricken, KOnnen Sie dee me
chanische Fillstandsanzeige leichber
eninehmen,

Cie mechanischa Fillstandanzeiges
ausbaven wnd mil enem leuchlen
Tuch reinigen.

7. Die Tropfschale, das Tropfblech, den
Kalfeesalzbehialler und die mechani
sche Flllstandanzeige rusammen-
selzen und in das Geral einsetzen,

& Die Tir schiiefen,

Pulverschacht reinigen

Tipp: Sie konnen den Pulverschachi im

Faschirrspller remigen.

1. Den Pulerschachi an der gedfine-
len Klappe herausziatan.
« Abb, B

2 Den Pulverschachi mil Spllmitiel rek
niger.

-~ Abb. @



& Den Pulverschacht imocknsan und in
das Gerdl snsalzen,

Milchsystem reinigen

M waARNUNG

Verbrennungsgetfahr!

Das Milchsysiem ward sehr heil,

k= Hie das heife Milchaysiem berlhren,

= Das heile Milchsystam vor dem Be-
fuhren abkiihlen lassen,

ACHTUNG!

Das Gerdl kann durch unsachgemals

Reinigung beschadigt warden.

* Die Abdeckung des Auskaulsystems
nichi in den Geschirrspller geben.

Tipps

= Wenn Sie das Milchsyslem beson-
ders grindlich renigen waollen, kon-
nan S das Service-Programm
"Mikchsysiem reinigen® verwenden,
—= "Michsysiem rednigan venasn-
den", Saite 247

= Sie konnen alle Komponenlen des
Milchsyslems in der Geschiarrspilmss-
achine reinigen.

= Erfabren Sie wsa Se dan Milchbe-
halter reinigen,
= "Milchbathiltar rednigan’,
Seite 239

1. Den Milchbehaher wom Geral antfer-
M.
- Abb H

2 Das Auslaufsystem ganz nach unien
schieben.

2 Die Abdeckumg unten anfassen und
nach vorn herauszishen,

« Abb. @

4. Den weilen Adapler und das Milchs
ayslem nach vorn herausziehen,
= Abb. B

5 Das Mikchsyslem in die Komponen-
ten zeregen.
= Abb. @

Reinigen und Fllegen de

6. [ie Komponenten mil Spollauge und
ainem wechen Tuch reinigen,
— Abb. El

7. Alle Komponenien mit klaram Was-
ser spulen und abirocknen.
- Abb, B8

8. Die Laugenrickstande im Milchsys-
em nach dem Spiborgang grind-
lich enffernan.

8. Die Komponentan dea Milcheysiems
Zusarnmenselzen,

— Abb, EE

10 Das Auslauisysiem ganz nach unlan
schieben,

1. Den wiziBen Adaplber inks snschie
ben und das Milchsystem gerads
wan vorn in das Geral einsetzen,

—+ Abb, EE

12 Die Abdeckung oben einhaken und
nach unben schwaenken,
—+ Abb. @

» Die Ahdeckung rastel sin,

13.Das Auslaulsysiom ganz nach oben
schiehen,

— Abb. @

14.Den Milchbehalter rainigen und ain-

selzen,

Milchbehalter reinigen

Reinigen Sie aus hygienischen Grlin-
den den Mikchbehallar regalmabig. S
kinmen den Milchbehaher in der Ge-
schirrspllmaschme reingen,
1. Den Mikchbehalter entfernen,
— Abkb.
2 Den Deckal abnehimen.
-~ Abb, BB
a Den Mikchschlauch entnehmen und
eflegen,
= Abh, BB
4. Alle Komponenien des Milchbehal
lers renigen.
5. Alle Kamponenien monbaren,
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Ti

PP
Driocken S das Adaplersiick lest in
die Aufnahme m Milchbehaler.

Briheinheit reinigen
Entnehimen und rainigen Sie musalzlich

zum aulomalischen Spilorgang regel-

mefig die Brihainhait,

A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateleile werden sehr heid,

* Mie die heifien Gerateteile berihren,

¢ [ig heiban Geradlelaile vor dem Be-
pihren abkifhlen lassen,

ACHTUNG!

Durch unsachgemale Reinigung kann

das Geral beschadigt warden,

* Kein Spaimitlel verwenden,

= Haina essighaligen und saurehalli-
gen Reinigungsmillel verwenden,

# Michl in der Geschirrspulmaschine
Feinigen,

kil @ das Geral ausschalien.
Z Die Brishraumidr offmen.
= Aht, Fl
2 Die Tropdschale mil dem Kaffeesalz.
behalter entnehimen.
= Abb. Hl

4, Den rolen Hebel nach cben
drickean.
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&8 [ie Bruheinheil am Grilf anfassen

und wormchlig nach vorn hefauszie-
hen.

= Afsbr, FE
B [we Braheinheil unter fliefendem,
warmen Wasser grindlich reinigen.
— Abh, B
Den Gerdleinnenraum mil alnem
feuchien Tuch reinigen und die Kai-
learesie enflernen.
B Dee Briheinhel und den Gardlain.
nenraum trocknen lassen.
8. Oie Bruheihait am Griff anfassen.
10. Cen rolen Habsl nach oban
driicken,
11.Cie Bruheinheil unter dem Hebel an-
salzen und bis zum Anschlag nach
hinlen schieban.
—= Abb. El
» Dar Hebel rasiet sin.
12 Die Tropfachale mil dem Kaffessalz-
behdler einsatzen.
— Ak, EE)
13 O Tibr schliePen,
- A, B
Doz Tidr kann nur geschiossen wers-
den, wenn die Britheinheit und die
Iroplschale nchlig eingasalzl sind,

Service-Programme

Mach bestimmien Seilabsianden amp-
fiehult lhmen Ihr Geral die Service-Pro-
gramme 2u nutzen, Yersenden Sie dee
Service-Programme, um lhr Geral
grindlich zu reimigen,

ACHTUMNG!

Unsachgemabe oder nich! rechizeitig

erfalgte Reinigung und Enlkalkung

kann das Gerdl beschédigen.,

# Dan Enlkalkungsvorgang nach An-
weisung soforl durchiihren,

e Eeine Enlkalkungsiabledten oder an-
dere Miltel in den Pulverschachl ein-
fiillen.

T



Je nach Wasserharte und
Geratenutzung zeigt das Display nach
Vorankindigung folgende Meldungen
an:

"Bitte Milchsystem reinigen."
"Entkalken notwendig Bitte 3 Sek.
menu drtcken."

"Reinigen notwendig Bitte 3 Sek.
menu dricken."

"calc'nClean notw. Bitte 3 Sek. menu
drtcken."

Hinweise

Ti
n

Das Display zeigt an, wie weit der
Ablauf fortgeschritten ist.

Wurde |hr Gerat nicht rechtzeitig ent-
kalkt, zeigt das Display "Entkalken
Uberfallig. Gerat ist gesperrt. Bitte 3
Sek. menu dricken" an.

Ist Ihr Geréat gesperrt, kénnen Sie es
erst wieder nach erfolgtem Entkal-
kungsvorgang bedienen.

Wenn Sie das Service-Programm
versehentlich unterbrechen, missen
Sie es zurlicksetzen.

— "Service-Programme zurlickset-
zen", Seite 241

Pps

Wenn Sie einen Wasserfilter verwen-
den, verlangert sich der Zeitabstand
bis ein Service-Programme durchge-
fUhrt werden muss.

Sie kbnnen Entkalken und Reinigen
durch das Service-Programm calc "n-
Clean zusammenfassen.

- "calc‘nClean verwenden",

Seite 243

Reinigen Sie gleich nach einem Ser-
vice-Programm |hr Gerat mit einem
weichen, feuchten Tuch, um Rick-
stande der Entkalkungslésung zu
entfernen und Korrosion vorzubeu-
gen.

Reinigen und Pflegen de

. Den Wassertank aussplulen.
. Den Wassertank mit frischem Was-

ser ohne Kohlenséaure bis zur Mar-
kierung "max" fllen.

. ok drlicken.

Das Gerat wird ca. 2 Minuten ge-
spult.
Die Tropfschale leeren und reinigen.

. Die Tropfschale einsetzen und die

Tir schlieBen.

. Das Service-Programm erneut star-

ten.

Milchsystem reinigen verwenden

Spulen Sie das Milchsystem bei Bedarf
mit Wasser. Der Spiilvorgang dauert
ca. 1 Minute.

1.
2

3.

menu® driicken.

Mit \V und /\ "Reinigung" wahlen
und ok drticken.

Mit N\ und ~\ "Milchsystem" wah-
len und ok drlcken.

Um das Programm zu starten, ok
drlcken.

Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

. Den Milchbehéalter entnehmen und

entleeren.

. Den Milchbehélter, den Milch-

schlauch und das Ansaugrohr reini-
gen.

. Die Komponenten montieren und

den Milchbehalter einsetzen.
Ein leeres Glas unter das Auslauf-
system stellen und ok drlicken.

Das Milchsystem reinigt sich auto-
matisch.

Das Programm ist beendet und das
Gerét ist betriebsbereit.

Service-Programme zuriicksetzen

Nehmen Sie folgende Schritte vor,
wenn ein Service-Programm unterbro-
chen wurde, z. B. durch einen Strom-
ausfall.

Tipp: Wenn Sie das Milchsystem be-
sonders grundlich reinigen wollen, rei-
nigen Sie es regelmaBig manuell.

- "Milchsystem reinigen”, Seite 239
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Entkalken verwenden
Flhren Sie das Entkalkungsprogramm

aus, wenn Sie |hr Gerét darauf hinweist.

Der Vorgang dauert ca. 30 Minuten.

Voraussetzung: Die Bruheinheit ist ge-

reinigt.

— "Briiheinheit reinigen”, Seite 240

1. menu® drlicken.

2. Mit \V und ”\ "Reinigung" wahlen
und ok drticken.

3. Mit \V und /\ "Entkalken" wéahlen
und ok drticken.

4. Um das Programm zu starten, ok
dricken.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

5. Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

6. Den Milchbehalter entnehmen und
entleeren.

7. Den Milchbehélter, den Milch-
schlauch und das Ansaugrohr reini-
gen.

8. Die Komponenten montieren und
den Milchbehalter einsetzen.

9. Wenn ein Wasserfilter vorhanden ist,
den Wasserfilter entfernen.

10.0k driicken.

11.Den Wassertank leeren.

12.Einen Behélter mit 0,5 | lauwarmem
Wasser fullen.

13.Eine Siemens-Entkalkungstablette in
das Wasser geben und ruhren, bis
die Tablette vollstandig aufgeldst ist.

14.Die Entkalkungslésung in den Was-
sertank bis zur Markierung calc ein-
flllen und ok drlcken.

15.Den leeren Behalter unter das Aus-
laufsystem stellen und ok driicken.

v Das Entkalkungsprogramm lauft
ca. 20 Minuten.

16.Den Wassertank sptlen.

17.0k driicken.

242

18.Wenn ein Wasserfilter vorhanden ist,
den Wasserfilter einsetzen.
— "Wasserfilter einsetzen"”, Seite 234

19.0k drlicken.

20.Frisches Wasser bis zur Markierung
"max" einflllen.

21.0k drlicken.

v Das Entkalkungsprogramm lauft
ca. 1 Minute und spult das Gerat.

22.Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

23.Den Milchbehalter entnehmen und
entleeren.

24.Den Milchbehalter, den Milch-
schlauch und das Ansaugrohr reini-
gen.

25.Die Komponenten montieren und
den Milchbehalter einsetzen.

v Das Programm ist beendet und das
Gerat ist betriebsbereit.

Reinigen verwenden
Flhren Sie das Reinigungsprogramm

aus, wenn Sie |hr Gerat darauf hinweist.
Der Vorgang dauert ca. 9 Minuten.

Voraussetzung: Die Briheinheit ist ge-

reinigt.

— "Briiheinheit reinigen”, Seite 240

1. menu® driicken.

2. Mit \V und ~\ "Reinigung" wahlen
und ok drticken.

3. Mit \V und ~\ "Reinigen" wahlen
und ok drticken.

4. Um das Programm zu starten, ok
dricken.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

5. Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

6. Den Pulverschacht 6ffnen.

7. Eine Siemens-Reinigungstablette in
den Pulverschacht geben.

8. Den Pulverschacht schlieBen und ok
dricken.



9. Einen Behélter mit mindestens 0,5 |
Fassungsvermdgen unter das Aus-
laufsystem stellen und ok driicken.

v Das Reinigungsprogramm lauft ca.
7 Minuten.

10.Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

v Das Programm ist beendet und das
Gerat ist betriebsbereit.

calc’‘nClean verwenden

Sie kdnnen mit dem Service-Programm
calc'nClean die Programme Reinigen
und Entkalken kombinieren. Fihren Sie
das calc'nClean-Programm aus, wenn
Sie Ihr Gerat darauf hinweist. Der Vor-
gang dauert ca. 43 Minuten.

Voraussetzung: Die Briheinheit ist ge-

reinigt.

— "Briiheinheit reinigen”, Seite 240

1. menu® driicken.

2. Mit \V und ”\ "Reinigung" wahlen
und ok driicken.

3. Mit \V und /\ "calc'nClean" wahlen
und ok driicken.

4. Um das Programm zu starten, ok
driicken.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

5. Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

6. Den Milchbehalter entnehmen und
entleeren.

7. Den Milchbehélter, den Milch-
schlauch und das Ansaugrohr reini-
gen.

8. Die Komponenten montieren und
den Milchbehalter einsetzen.

9. Wenn ein Wasserfilter vorhanden ist,
den Wasserfilter entfernen.

10.0k driicken.

11.Den Wassertank leeren.

12.Einen Behalter mit 0,5 | lauwarmem
Wasser fillen.

Reinigen und Pflegen de

13.Eine Siemens-Entkalkungstablette in
das Wasser geben und rihren, bis
die Tablette vollstandig aufgeldst ist.

14.Die Entkalkungslésung in den Was-
sertank bis zur Markierung calc ein-
flllen und ok drlcken.

15.Den leeren Behalter unter das Aus-
laufsystem stellen und ok driicken.

v Das Entkalkungsprogramm lauft
ca. 20 Minuten.

16.Den Wassertank spulen.

17.ok drlicken.

18.Wenn ein Wasserfilter vorhanden ist,
den Wasserfilter einsetzen.
- "Wasseffilter einsetzen”, Seite 234

19.0k drlicken.

20.Frisches Wasser bis zur Markierung
"max" einflllen.

21.0k drlcken.

v Das Programm lauft ca. 1 Minute
und spult das Gerat.

22.Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

23.Den Pulverschacht 6ffnen.

24.Eine Siemens-Reinigungstablette in
den Pulverschacht geben.

25.Den Pulverschacht schlieBen und ok
driicken.

26.Einen Behalter mit mindestens 0,5 |
Fassungsvermdgen unter das Aus-
laufsystem stellen und ok driicken.

v Das Reinigungsprogramm lauft ca.
7 Minuten.

27.Die Tropfschale leeren und einset-
zen.

28.Den Milchbehéalter entnehmen und
entleeren.

29.Den Milchbehalter, den Milch-
schlauch und das Ansaugrohr reini-
gen.

30.Die Komponenten montieren und
den Milchbehalter einsetzen.

v Das Programm ist beendet und das
Gerat ist betriebsbereit.
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Storungen beheben

Eleinere Sicrungen an lhrem Gerdl kannen Sie selbst beheben, Mulzen Sie die In-
farmationen zur Storungabehebung, bevor Sie dan Kundendienst konlaktieran, So
varmeaidaen Sie unnilige Kosten,

M WARNUNG
Stromschlaggetahr!

Linsachgemale Reparaturen sind gefdhrlich,

= Mur dafilr geschultes Fachpersonal dad Reparatwren am Gerdl durchiohnen.

= Mur Original-Ersalzieile dirlen 2ur Beparalur des Gerals vanwended wesden,

= Wenn die Melzanschlusslelung deses erals beschadgl wird, muss sie durch
den Harslaller oder seinen Kundendiensi oder eine dhnlich qualifizieria Person

erselzt werden, um Gefahrdungen zu vermesiden,

Hinweise im Anzeigefeld
Skorung Ursacha Storungsbehebung
Displayanzaige "Schialen® er-  Tdr it nicht komakd geschias- = Didcken Sie die Tidr lest zu.
scheint otz geschicasensr  gen.
ol Gerat ist n heif 1, Trennen S das Gerat vom Wetz,
2 Wiartan Ske 1 Shunde, um das Gerat
abkiihlan nu lxssen.
Displayanpaige "Bite Tropd Gerdt st ausgeschaketund 1, Schalen Sie das Gesdl ain und ant-

schale leeren und wiader gin-
satran.” arschaint trofz bearar
Iroplschale.

ankannt Entlearen nichl.

mahman Sia die Tropfschale

Getzen See die [roplschale wesder
Ein.

laptschala il verschmulzl

Reirigen Sie die Tiopkschaks grind-
lich.

Displavanzaige "BEle Wasser-
{ank fillen® erscheink irotz wal
ke Wasserlank.
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Wassertank s lalsch ainge-
setrl

Getzen Se den Wasserlank richli
gin.

Eohlensdursratiges Wasse

Faben She den Wasserkank mil 1ri

ist im Wassertank, schem Ledungswassar,

E-!.‘.ﬂ'|l|'ll'|"l"l'll.‘.iI im Wiassertank 1. Entnehmen Se den Wassemank,

hange fest. 2 Henigen Sie den Wassertank gring:
lich.

Meuer Wasserfifier wurde 1. Spllen Ske den Wasserfitter nach der

michl nach Anleilung gespdll. Arilafung.

= Wazsarfitter sinaatzen’, Saife 234
Mahman Sie den Wasseetitar in Be-
trsh.




Stérungen beheben de

Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Displayanzeige "Bitte Wasser-
tank fullen" erscheint trotz vol-
lem Wassertank.

Im Wasserfilter ist Luft.

1.

Tauchen Sie den Wasserfilter mit der
Offnung nach oben so lange in Was-
ser, bis keine Luftblasen mehr entwei-
chen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.
— "Wasserfilter einsetzen", Seite 234
Wasserfilter ist alt. » Setzen Sie einen neuen Wasserfilter
ein.
Kalkablagerungen im Wasser- 1. Reinigen Sie den Wassertank grind-
tank verstopfen das System. lich.
2. Starten Sie das Entkalkungspro-
gramm.
— "Entkalken verwenden", Seite 242
Displayanzeige "Bohnenbehél- Bohnen sind zu dlig und fallen  » Klopfen Sie leicht an den Bohnenbe-
ter mit Kaffeebohnen flllen."  nicht ins Mahlwerk. halter.
ﬁ;sncg]eer']gtltg? tz gefilitern Boh- » Wechseln Sie die Kaffeesorte.
Das Mahiwerk mahit keine Verwenden Sie keine 6ligen Bohnen.
Bohnen trotz geflilltem Boh- » Reinigen Sie den leeren Bohnenbe-
nenbehélter. halter mit einem feuchten Tuch.
Displayanzeige "Bitte Briihein- Brlheinheit ist verschmutzt. ~ » Reinigen Sie die Briiheinheit.

heit reinigen, wieder einset-
zen und Tire schlieBen." er-
scheint.

— "Briiheinheit reinigen’, Seite 240

Mechanismus von Briheinheit
ist schwergéngig.

Reinigen Sie die Briiheinheit.
— "Briiheinheit reinigen’, Seite 240

Kaffeepulver in der Briihein- ~ » Verwenden Sie maximal 2 gestriche-
heit ist zu viel. ne Pulverloffel mit Kaffeepulver.
— "Briiheinheit reinigen’, Seite 240
Displayanzeige "Spannung (V) Spannung in der Hausanlage  » Betreiben Sie das Gerdt nur bei 220 -
nicht korrekt." erscheint. ist falsch. 240 V.
Displayanzeige "Bitte Geréat Briiheinheit ist stark ver- » Starten Sie das Gerdt neu.

neu starten." erscheint.

schmutzt oder kann nicht ent-
nommen werden.

» Reinigen Sie die Briheinheit.

— "Briiheinheit reinigen”, Seite 240

Gerat hat eine Storung.

Ziehen Sie den Netzstecker und war-
ten Sie 10 Sekunden.

Stecken Sie den Netzstecker ein.
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Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Displayanzeige "calc'nClean”
erscheint sehr haufig.

Wasser ist zu kalkhaltig.

1.

Setzen Sie einen neuen Wasserfilter
ein.
— "Wasserfilter einsetzen", Seite 234

2. Stellen Sie die Wasserhdrte entspre-
chend ein.
— "Wasserhérte einstellen”,
Seite 228
Falsches oder zu wenig Ent- » Verwenden Sie zum Entkalken aus-
kalkungsmittel verwendet. schlieBlich geeignete Tabletten.
Service-Programm ist nicht » Setzen Sie das Service-Programm zu-
vollstdndig ausgefihrt. riick.
— "Service-Programme zurtickset-
zen", Seite 241
Funktionsstérungen
Stdrung Ursache Stérungsbehebung
Geréat reagiert nicht mehr. Geréat hat eine Storung. 1. Ziehen Sie den Netzstecker und war-
ten Sie 10 Sekunden.
2. Stecken Sie den Netzstecker ein.

Gerdt gibt nur Wasser aus,
keinen Kaffee.

Leerer Bohnenbehélter wird
vom Gerat nicht erkannt.

>

Fillen Sie Kaffeebohnen ein.

Kaffeeschacht an Briheinheit
ist verstopft.

v

Reinigen Sie die Briiheinheit.
— "Briiheinheit reinigen”, Seite 240

Bohnen sind zu 6lig und fallen
nicht ins Mahlwerk.

v

Klopfen Sie leicht an den Bohnenbe-
halter.

Wechseln Sie die Kaffeesorte.
Verwenden Sie keine 6ligen Bohnen.

Reinigen Sie den leeren Bohnenbe-
halter mit einem feuchten Tuch.

Briiheinheit ist nicht richtig
eingesetzt.

v

Schieben Sie die Briiheinheit ganz
nach hinten.

Gerdt gibt keinen Milch-
schaum aus.

Milchsystem ist verschmutzt.

v

Reinigen Sie das Milchsystem im Ge-
schirrspliler.
— "Milchsystem reinigen", Seite 239

Milchrohr taucht nicht in Milch
ein.

v

Verwenden Sie mehr Milch.

Priifen Sie, ob das Milchrohr in die
Milch eintaucht.

Gerét ist stark verkalkt.

Entkalken Sie das Gerét.
— "Entkalken verwenden", Seite 242
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Stérungen beheben de

Storung Ursache Stérungsbehebung
Milchsystem saugt keine Milchsystem ist nicht richtig ~ » Setzen Sie das Milchsystem richtig
Milch an. zusammengesetzt. zusammen.

- "Milchsystem reinigen", Seite 239

Reihenfolge Anschluss Milch-
behélter und Milchsystem ist
falsch.

v

Setzen Sie zuerst das Milchsystem in
den Auslauf und dann den Milchbe-
halter ein.

Milchrohr taucht nicht in Milch
ein.

v

Verwenden Sie mehr Milch.

Prufen Sie, ob das Milchrohr in die
Milch eintaucht.

Milchschaum ist zu kalt.

Milch ist zu kalt.

Verwenden Sie lauwarme Milch.

Gerat gibt kein HeiBwasser
aus.

Milchsystem ist verschmutzt.

v

Reinigen Sie das Milchsystem im Ge-
schirrspliler.
— "Milchsystem reinigen”, Seite 239

Milchsystem kann nicht mon-
tiert oder demontiert werden.

Reihenfolge Montage ist
falsch.

SchlieBen Sie zuerst das Milchsystem
und dann den Milchbehélter an. Bei
der Demontage entnehmen Sie zu-
erst den Milchbehélter und dann das
Milchsystem.

Gerat gibt kein Getrank aus.

Im Wasserfilter ist Luft.

Tauchen Sie den Wasserfilter mit der
Offnung nach oben so lange in Was-
ser, bis keine Luftblasen mehr entwei-
chen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.
— "Wasserfilter einsetzen", Seite 234
» Driicken Sie den Wasserfilter gerade
und fest in den Tankanschluss.
Entkalkungsmittelreste ver- 1. Entnehmen Sie den Wassertank.
stopfen Wassertank. 2 Reinigen Sie den Wassertank griind-
lich.
Auf innerem Gerateboden be-  Tropfschale wurde zu friih » Entnehmen Sie die Tropfschale erst
findet sich Tropfwasser. entnommen. einige Sekunden nach dem letzten
Getrankebezug.
Briheinheit kann nicht ent- Briheinheit ist nicht in Ent- » Schalten Sie das Gerdat wieder ein.
nommen werden. nahmeposition.
Geradt ldsst sich nicht bedie-  Gerdt istim Demomodus. 1. Entnehmen Sie den Wassertank und
nen. flllen Sie ihn mit frischem, kaltem
Displayanzeigen wechseln. Wasser. ) )
2. Setzen Sie den Wassertank wieder

ein.
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Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Mahlwerk l&uft nicht an.

Gerét ist zu heiB.

1. Trennen Sie das Gerat vom Netz.
2. Warten Sie 1 Stunde, um das Gerat

abklhlen zu lassen.

Ergebnisproblem

Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Stark schwankende Kaffee-,
bzw. Milchschaumqualitét.

Gerét ist verkalkt.

» Entkalken Sie das Gerat.

— "Entkalken verwenden", Seite 242

Schwankende Milchschaum-

qualitat.

Milchschaumqualitat ist ab-

hangig von Art der verwende-

ten Milch oder pflanzlichem
Getrank.

Optimieren Sie das Ergebis durch die
Auswahl der Milch- oder der pflanzli-
chen Getrankesorte.

Kaffee wird nicht oder nur
tropfenweise ausgegeben.

Eingestellte Fullmenge wird
nicht erreicht.

Mahlgrad ist zu fein einge-
stellt.

Stellen Sie den Mahlgrad grober ein.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 233

Gerét ist stark verkalkt.

Entkalken Sie das Gerét.
— "Entkalken verwenden", Seite 242

Im Wasserfilter ist Luft.

. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der

Offnung nach oben so lange in Was-
ser, bis keine Luftblasen mehr entwei-
chen.

Setzen Sie den Filter wieder ein.

— "Wasserfilter einsetzen" Seite 234

Gerét ist verschmutzt.

Reinigen Sie die Briiheinheit.
— "Briiheinheit reinigen”, Seite 240

Entkalken und reinigen Sie das Gerat.
— "calc’'nClean verwenden",
Seite 243

Kaffeestdrke ist zu hoch ein-
gestellt.

Verringern Sie die Kaffeestérke auf
z.B. "normal".

— "Kaffeestarke anpassen’,

Seite 232

Kaffee hat keine Crema.

Kaffeesorte ist nicht optimal.

Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit
einem hoheren Anteil an Robusta-
Bohnen.

Verwenden Sie Bohnen mit einer
dunkleren Réstung.

Bohnen sind nicht mehr rost-
frisch.

Verwenden Sie frische Bohnen.

Mahlgrad ist nicht auf Kaffee-

bohnen abgestimmt.

Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 233
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Stérung

Ursache

Stérungsbehebung

Kaffee ist zu sauer.

Mahlgrad ist zu grob einge-
stellt.

» Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
— "Mahlgrad einstellen", Seite 233

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit
einem hoheren Anteil an Robusta-
Bohnen.

» \erwenden Sie Bohnen mit einer
dunkleren Rostung.

Kaffee ist zu bitter.

Mahlgrad ist zu fein einge-
stellt.

» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
— "Mahlgrad einstellen", Seite 233

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffee schmeckt verbrannt.

Mahlgrad ist zu fein einge-
stellt.

» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
— "Mahlgrad einstellen’, Seite 233

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffeetemperatureinstellung
ist zu hoch.

» Stellen Sie die Kaffeetemperatur
niedriger ein.
— "Ubersicht Grundeinstellungen”,
Seite 235

Kaffeesatz ist nicht kompakt
und zu nass.

Mahlgrad ist nicht optimal ein-
gestellt.

v

Stellen Sie den Mahlgrad grober oder
feiner ein.
— "Mahlgrad einstellen’, Seite 233

Kaffeepulver ist zu wenig.

» Verwenden Sie 2 gestrichene Mess-
|0ffel Kaffeepulver.

Bohnen sind zu 6lig.

» Verwenden Sie eine andere Bohnen-
sorte.

249



de Transportieren, Lagern und Entsorgen

Transportieren, Lagern
und Entsorgen

Erfahren Sie hier, wie Sie |hr Gerét fir
den Transport und die Lagerung vorbe-
reiten. AuBerdem erfahren Sie, wie sie
Altgeréate entsorgen.

Frostschutz aktivieren

Schitzen Sie |hr Gerat vor Frosteinwir-
kung bei dem Transport und der Lage-
rung

ACHTUNG!

Flussigkeitsriickstande im Gerat kon-

nen beim Transport oder der Lagerung

das Gerat beschadigen.

» Vor dem Transport oder der Lage-
rung das Leitungssystem leeren.

Voraussetzungen
m Das Gerat ist betriebsbereit.
m Der Wassertank ist gefUlit.

1. Den Milchbehélter entfernen.

2. Die BrUheinheit reinigen.
— "Briiheinheit reinigen"”, Seite 240

3. Einen groBen Behalter unter das
Auslaufsystem stellen.

4. B so oft driicken, bis das Display
"Milchschaum" anzeigt.

5. ml so oft driicken, bis das Display
240 ml anzeigt.

6. & drlcken.

7. Warten bis aus dem Gerét Dampf
entweicht.

8. Den Wassertank entnehmen.

v Das Geréat entleert sich automatisch.
9. Wenn die Meldung "Bitte Wassertank
flllen" erscheint, die Meldung igno-

rieren.
10.Den Wassertank und die Tropfschale
entleeren und reinigen.

11.Den Wassertank und die Tropfschale
einsetzen.

250

12.Das Geréat ausschalten und vom
Stromnetz trennen..

Altgerat entsorgen

Durch umweltgerechte Entsorgung kon-

nen wertvolle Rohstoffe wiederverwen-

det werden.

1. Den Netzstecker der Netzanschluss-
leitung ziehen.

2. Die Netzanschlussleitung durchtren-
nen.

3. Das Gerat umweltgerecht entsorgen.

2

Dieses Gerét ist entsprechend
der europdischen Richtlinie
2012/19/EU Uber Elektro- und
Elektronikaltgerdte (waste electri-
cal and electronic equipment -
WEEE) gekennzeichnet.

Die Richtlinie gibt den Rahmen
flr eine EU-weit gliltige Riicknah-
me und Verwertung der Altgeréate
vor.

Kundendienst

Wenn Sie Fragen haben, eine Stdérung
am Geréat nicht selbst beheben kdnnen
oder das Gerat repariert werden muss,
wenden Sie sich an unseren Kunden-
dienst.

Viele Probleme kdnnen Sie durch die
Information zur Stérungsbehebung in
dieser Anleitung oder auf unserer Web-
seite selbst beheben. Falls dies nicht
der Fall ist, wenden Sie sich an unse-
ren Kundendienst.

Wir finden immer eine passende L&-
sung.

Wir stellen sicher, dass |hr Gerat mit
Original-Ersatzteilen von geschulten
Kundendiensttechnikern im Garantiefall
und nach Ablauf der Herstellergarantie
repariert wird.



Funktionsrelevante Original-Ersatzteile
gemaB der entsprechenden Okode-
sign-Verordnung erhalten Sie bei unse-
rem Kundendienst fur die Dauer von
mindestens 7 Jahre ab dem Inverkehr-
bringen lhres Gerats innerhalb des Eu-
ropaischen Wirtschaftsraums.

Hinweis: Der Einsatz des Kunden-
diensts ist im Rahmen der Herstellerga-
rantiebedingungen kostenfrei.

Detaillierte Informationen Uber die Ga-
rantiezeit und die Garantiebedingungen
in lhrem Land erhalten Sie bei unserem
Kundendienst, Ihrem Handler oder auf
unserer Webseite.

Garantiebedingungen

Kundendienst de

Wenn Sie den Kundendienst kontaktie-
ren, bendtigen Sie Erzeugnisnummer
(E-Nr.) und die Fertigungsnummer (FD)
Ihres Geréts.

Die Kontaktdaten des Kundendiensts
finden Sie im Kundendienstverzeichnis
am Ende der Anleitung oder auf unse-
rer Webseite.

Erzeugnisnummer (E-Nr.) und
Fertigungsnummer (FD)

Die Erzeugnisnummer (E-Nr.) und die
Fertigungsnummer (FD) finden Sie auf
dem Typenschild des Gerats.

Um lhre Gerétedaten und die Kunden-
dienst-Telefonnummer schnell wieder-
zufinden, kdénnen Sie die Daten notie-
ren.

Sie haben fur lhr Gerat Anspruch auf Garantie gemaB nachfolgender Bedingungen.
Fir dieses Gerat gelten die von unserer jeweils zustandigen Landesvertretung her-
ausgegebenen Garantiebedingungen des Landes, in dem das Gerét gekauft wurde.
Sie kdnnen die Garantiebedingungen jederzeit Uber lhren Fachhéndler, bei dem Sie
das Gerat gekauft haben oder direkt bei unserer Landesvertretung anfordern. Die
Garantiebedingungen fur Deutschland finden Sie am Ende des deutschen Sprach-
teils. Die Adressen finden Sie auf den letzten Seiten dieses Hefts. Darlber hinaus
sind die Garantiebedingungen auch im Internet unter der genannten Web-Adresse
hinterlegt. Fir die Inanspruchnahme von Garantieleistungen ist in jedem Fall die

Vorlage des Kaufbeleges erforderlich.
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Garantiebedingungen Slemens Info Line
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Technische Daten

Zahlen und Fakten zu lhrem Gerat fin-

den Sie hier.

Spannung 220-240V ~
Frequenz 50 Hz
Anschlusswert 1500 W
Maximaler Pumpendruck, sta- 15 bar
tisch

Maximales Fassungsvermo- 1,71
gen, Wassertank (ohne Filter)

Maximales Fassungsvermo- 270¢
gen, Bohnenbehalter

Lé&nge der Zuleitung 100 cm
Gerdtehohe 37,3¢cm
Gerdtebreite 249cm
Gerdtetiefe 42,8 cm
Gewicht, ungefullt 8-9kg
Art des Mahlwerks Keramik

Technische Daten de
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Service world-wide

Service world-
wide

Central Service Contacts

AE United Arab Emirates, 43 =l <l ey
3aa%dll
BSH Home Appliances FZE
Round About 13, Plot Nr MO-0532A
Jebel Ali Free Zone - Dubai
Tel.: 04 8814401*
mailto:service.uae@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/me
*Sun-Thu: 8.00am to 5.00 pm (exclude
public holidays)

CH Schweiz, Suisse, Svizzera, Switzerland

BSH Hausgerate AG

Siemens Hausgeréte Service
Fahrweidstrasse 80

8954 Geroldswil

Reparaturservice, Ersatzteile & Zubehor,
Produktinformationen Tel.: 0848 888
500

mailto:ch-service@bshg.com
mailto:ch-spareparts@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ch

AT Osterreich, Austria
BSH Hausgeréte Gesellschaft mbH
Werkskundendienst flr Hausgerate
Quellenstrasse 2a
1100 Wien
Online Reparaturannahme, Ersatzteile und
Zubehor und viele weitere Infos unter:
www.siemens-home.bsh-group.at
Reparaturservice, Ersatzteile & Zubehor,
Produktinformationen Tel.: 0810 550
522"
mailto:vie-stoerungsannahme@bshg.com
*Wir sind an 365 Tagen rund um die Uhr
flr Sie erreichbar.

CY Cyprus, Kumpog

BSH Ikiakes Syskeves-Service
39, Arh. Makaariou Il Str.
2407 Egomi/Nikosia (Lefkosia)
Tel.. 777 78 007
mailto:EGO-CYCustomerSer-
vice@bshg.com

ES Espaiia, Spain

En caso de averia puede ponerse en con-
tacto con nosotros, su aparato seréd
trasladado a nuestro taller especializado
de cafeteras.

BSH Electrodomésticos Espafia S.A.
Servicio Oficial del Fabricante

Parque Empresarial PLAZA, G/ Manfredo-
nia, 6

50197 Zaragoza

Tel.: 976 305714
mailto:CAU-Siemens@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.es

AU Australia
BSH Home Appliances Pty. Ltd.
Gate 1, 1555 Centre Road
Clayton, Victoria 3168
Tel.: 1300 167 425*
mailto:aftersales.au@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/au
*Mo-Fr: 24 hours

CZ Ceska republika, Czech Republic

Vice informaci (napf. zaruéni podminky,
prodlouzend zdruka aj.) naleznete na
webovych strankach www.siemens-
home.bsh-group.com/cz/ nebo nés kon-
taktujte na +420 251 095 511

BSH domadci spotrebice s.r.o.

Firemni servis domacich spotfebict
Radlickd 350/107¢c

158 00 Praha 5

Prijem oprav Tel: +420 251 095 042
mailto:opravy@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/cz

Fl

Suomi, Finland

BSH Kodinkoneet Qy

[tdlahdenkatu 18 A, PL 123

00201 Helsinki

Tel.: 0207 510 715*
mailto:Siemens-Service-FI@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/fi
*Soittajahinta on kiintedstd verkosta ja
matkapuhelimesta 8,35 snt/puh + 16,69
snt/min.

BE Belgique, Belgié, Belgium
BSH Home Appliances S.A. - N.V.
Avenue du Laerbeek 74 Laarbeeklaan 74
1090 Bruxelles - Brussel
Tel.: 024757002
mailto:bru-repairs@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/be

DE Deutschland, Germany

BSH Hausgeréte Service GmbH
Zentralwerkstatt fir kleine Hausgeréte
Trautskirchener Strasse 6-8

90431 Niirnberg

Online Auftragsstatus, Pickup Service flr

Kaffeevollautomaten und viele weitere In-

fos unter: www.siemens-home.bsh-
group.de

Reparaturservice, Ersatzteile & Zubehor,
Produkt-Informationen: Tel.: 0911 70
440044
mailto:cp-servicecenter@bshg.com

FR France

BSH Electroménager S.AS.

50 rue Ardoin - CS 50037

93406 SAINT-OUEN cedex

Service interventions a domicile: 0 140
101200*

Service Consommateurs: 0 892 698
110*

Service Pigces Détachées et Accessoires:
0892698 009*
mailto:serviceconsommateur.fr@siemens-
home.bsh-group.com
www.siemens-home.bsh-group.fr
*(Service 0,40 €/ min + prix appel)

BH Bahrain, crs iSles
Bahrain Gas WLL
Idg 725/ Road 117/ Block 701, Sheikh
Salman Highway, Tubli-701; Bahrain
Manama
Tel: 0175311 11*
mailto:info@bahraingas.bh
*Sun-Thu: 8.00am to 6.00 pm (exclude
public holidays)

DK Danmark, Denmark

BSH Hvidevarer A/S

Telegrafvej 4

2750 Ballerup

Tel.: 44898028
mailto:BSH-Service.dk@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/dk

GB Great Britain

BSH Home Appliances Ltd.

Grand Union House, Old Wolverton Road,
Wolverton

Milton Keynes MK12 5PT

To arrange an engineer visit, to order
spare parts and accessories or for
product advice please visit www.siemens-
home.bsh-group.com/uk Or call Tel.:
0344 892 8999*

*Calls are charged at the basic rate,
please check with your telephone service
provider for exact charges

BY Belarus, benapych
000 "BCX bbiToBasA TeXHMKA"
Ten.; 495 737 2962
mailto:mok-kdhl@bshg.com
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GR Greece, EMaAC

BSH Ikiakes Siskeves A.B.E.

Central Branch Service

17 km E.O. Athinon-Lamias & Patamou
20

14564 Kifisia

TnAédwvo: 210 4277 600

TnAédwvo: 210 4277 701
mailto:nkf-CustomerService@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/gr




Service world-wide

HK Hong Kong, & &

BSH Home Appliances Limited
BEERMAZEBE LLKIBHERR
KE23#807%F Unit 07, 23/F, CDW
Building, 388 Castle Peak Road,

Tsuen Wan, New Territories, Hong Kong
Tel.: 25656151 (HK)

Toll free 0800 030 (Macao)
mailto:siemens.hk.service@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com.hk

LB Lebanon, ol
Tehacos.ar.l

Boulevard Dora 4043 Beyrouth, P.O. Box

90449

Jdeideh 1202 2040

Tel.: 01255211
mailto:Info@Teheni-Hana.com

RO Roménia, Romania
BSH Electrocasnice srl.
Sos. Bucuresti-Ploiesti, nr. 19-21, sect.1
13682 Bucuresti
Tel.: 021203 9748
mailto:service.romania@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ro

Republic of Ireland

BSH Home Appliances Ltd.

M50 Business Park, Ballymount Road
Upper, Walkinstown

Dublin 12

To arrange an engineer visit, to order
spare parts and accessories or for
product advice please call Tel.: 01450
2655*
www.siemens-home.bsh-group.com/ie
*Calls are charged at the basic rate,
please check with your telephone ser-
vice provider for exact charges

LU Luxembourg
BSH électroménagers S.A.
13-15, ZI Breedeweues
1259 Senningerberg
Tel.: 26349 821
Reparaturen: lux-repair@bshg.com
Ersatzteile: lux-spare@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/Iu

RU Russia, Poccua
000 «bCX bbiTobie Mprbopbl»
Cepsuc 0T NponssoaMTena
Manas Kanyxckaa, 15
119071 Mocksa
Ten.: 8 (800) 200 29 62
mailto:mok-kdhl@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.ru

MT Malta
Aplan Limited The Atrium
Mriehel by Pass
BKR3000 Birkirkara
Tel.: 025 495 122
mailto:lapap@aplan.com.mt

Israel

C/S/B/ Home Appliance Ltd.

1, Hamasger St., North Industrial Park
Lod, 7129801

Tel.: 089777 222
mailto:csb-serv@csb-Itd.co.il
www.siemens-home.bsh-group.com/il

India, Bharat, W

BSH Household Appliances Mfg. Pvt.
Ltd.

Arena House, Main Bldg, 2nd Floor, Plot
No. 103, Road No. 12, MIDC, Andheri
East

Mumbai 400093

Toll Free 1800 209 1850*
www.siemens-home.bsh-group.com/in
*Mo-Sa: 8.00am to 8.00pm (exclude
public holidays)

NL Nederland, Netherlands
BSH Huishoudapparaten B.V.
Taurusavenue 36
2132 LS Hoofddorp
Storingsmelding: Tel.: 088 424 4020
Onderdelenverkoop: Tel.: 088 424
4020
mailto:siemens-contactcen-
ter@bshg.com
mailto:siemens-onderdelen@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.nl

SE Sverige, Sweden
BSH Home Appliances AB
Landsvdgen 32
169 29 Solna
Tel.: 0771195500
Tel: 0771112277
mailto:Siemens-Service-SE@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/se

NO Norge, Norway
BSH Husholdningsapparater A/S
Grensesvingen 9
0661 Oslo
Tel. 22660573
Tel.: 22 66 06 00
mailto:Siemens-Service-NO@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/no

S

Fel

Slovensko, Slovakia

Viac informdcif (napr. zaru¢né podmi-
enky, predizend zéruka a i.) najdete na
webovych strankach www.siemens-
home.bsh-group.com/sk/ alebo nds kon-
taktujte na +420 251 095 511

BSH domadci spotrebice s.r.o.
organizacna zlozka Bratislava
Trnavskéa cesta 50

821 02 Bratislava

Prijem oprdv Tel: +421 238 111 139
mailto:opravy@bshg.com

Iceland

Smith & Norland hf.
Noatuni 4

105 Reykjavik
Tel.: 0520 3000
WWWw.sminor.is

Italia, Italy

BSH Elettrodomestici S.p.A.

Via. M. Nizzoli 1

20147 Milano (MI)

Tel. 02412678 200
mailto:info.it@siemens-home.bsh-
group.com
www.siemens-home.bsh-group.com/it

PL Polska, Poland
BSH Sprzet Gospodarstwa Domowego
Sp.zo.0.
Al. Jerozolimskie 183
02-222 Warszawa
Tel. 801191534
mailto:Serwis.Fabryczny@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.pl

TR Tiirkiye, Turkey
BSH Ev Aletleri Sanayi ve Ticaret A.S.
Fatih Sultan Mehmet Mahallesi, Balkan
Caddesi No: 51
34771 Umraniye, Istanbul
Tel: 0216 444 6688*
mailto:careline.turkey@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/tr
*Cagn merkezini sabit hatlardan ara-
manin bedeli sehir igi icretlendirme, Cep
telefonlarindan ise kullanilan tarifeye
gore degiskenlik gostermektedir

PT Portugal
BSHP Electrodomésticos, Sociedade
Unipessoal Lda.
Rua Alto do Montijo, ne 15
2790-012 Carnaxide
Tel.: 214250 720
mailto:siemens.electrodo-
mesticos.pt@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/pt

UA Ukraine, YkpaiHa
TOB "BCX MobyToBa TexHika"
Ten.: 044 490 2095
mailto:bsh-service.ua@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ua

XK Kosovo
Service-General SH.P.K.
rr.Magjistralja Ferizaj Prishtine
70000 Ferizaj
Tel: 00381 (0) 290 330 723
Tel.: 00377 44 172 309
mailto:servicegeneral527@gmail.com
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Service world-wide

ZA South Africa
BSH Home Appliances (Pty) Ltd.
15th Road Randjespark, Private Bag X36,
Randjespark
1685 Midrand - Johannesburg
Tel.: 086 002 6724
mailto:applianceserviceza@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/za

BSH group is a Trademark
Licensee of Siemens AG.
Manufacturer's Service for
Siemens Home Appli-
ances.
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BSH Hausgerdate GmbH
Carl-Wery-StraBBe 34

81739 Miinchen, GERMANY
siemens-home.bsh-group.com

Manufactured by BSH Hausgerate GmbH under Trademark License of Siemens AG

Fabriqué par BSH Hausgerdte GmbH titulaire des droits d'utilisation de la marque Siemens AG

Gefabriceerd door BSH Hausgerdate GmbH onder handelsmerklicentie van Siemens AG

Wyprodukowano przez BSH Hausgerdte GmbH na warunkach licencji na korzystanie ze znaku towarowego Sie-
mens AG
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